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001.4 RICERCA; METODI STATISTICI

015 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI OPERE PER LUOGO DI PUBBLICAZIONE

016.1 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI FILOSOFIA, PARAPSICOLOGIA E OCCULTISMO,
PSICOLOGIA

Il percorso storico della statistica nell'Italia unita : atti del Workshop, Roma, 7 giugno 2011 / [a
cura di Dora Marucco, Aurea Micali]. Roma : Istat, 2013.
   118 p. ; 26 cm.
   In copertina: 1861-2011, 150. anniversario unità d'Italia. Altra edizione: ISBN 9788845817601 (digitale). 
   ISBN 9788845817342 : € 17,00.
Soggetti:
   Statistica - Italia - Storia
Altro autore:   
   Marucco, Dora
   Micali, Aurea
001.4220945
BNI 2013-6843

Adelphiana 1963-2013. Milano : Adelphi, 2013.
   783 p. : ill. ; 22 cm.
   Titolo sul dorso: Adelphiana. 
   ISBN 9788845927836 : € 35,00.
Soggetti:
   Adelphi <casa editrice> - Pubblicazioni - 1963-2013
Altro titolo:
   Adelphiana
015.45211
BNI 2013-6844
Qiqajon, Comunità di Bose <edizioni>.
Catalogo storico 1983-2013 : Edizioni Qiqajon, Comunità di Bose. Magnano : Qiqajon, Comunità
di Bose, 2013.
   XIII, 366 p. : ill. ; 21 cm.
   ISBN 9788882274108 : € 20,00.
Soggetti:
   Qiqajon, Comunità di Bose <edizioni> - 1983-2013 - Cataloghi editoriali
015.45176
BNI 2013-6845

Corchia, Luca <1972->.
Jürgen Habermas : a bibliography : works and studies (1952-2013) / Luca Corchia ; with an
introduction by Stefan Müller-Doohm. Pisa : Il campano-Arnus University Books, 2013.
   2 volumi ; 22 cm. (Collegio di sociologia ; 1).   ISBN 9788865281864.
   Vol. 1 / Luca Corchia. Pisa : Il campano-Arnus University Books, 2013. 154 p. : 3 ritratti ; 22 cm.
   € 12,00.
Soggetti:
   Habermas, Jürgen - Opere - Bibliografie
016.193
BNI 2013-6846
Corchia, Luca <1972->.
Jürgen Habermas : a bibliography : works and studies (1952-2013) / Luca Corchia ; with an
introduction by Stefan Müller-Doohm. Pisa : Il campano-Arnus University Books, 2013.
   2 volumi ; 22 cm. (Collegio di sociologia ; 1).   ISBN 9788865281864.
   Vol. 2 / Luca Corchia. Pisa : Il campano-Arnus University Books, 2013. 164-606 p. ; 22 cm.
   € 22,00.
Soggetti:
   Habermas, Jürgen - Opere - Bibliografie
016.193
BNI 2013-6847



016.3 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI SCIENZE SOCIALI

016.5 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI SCIENZE PURE

016.7 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI ARTI

Lohr, Charles H.
Latin Aristotle commentaries / Charles H. Lohr. Firenze : L. S. Olschki : [poi] SISMEL Edizioni del
Galluzzo.
   volumi ; 26 cm.
   1.1: Medieval authors : A-L / Charles H. Lohr ; adiuv. Coralba Colomba. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo,
2013. XVII, 375 p. ; 26 cm.  (Corpus philosophorum Medii Aevi . Subsidia, ISSN 03944360 ; 17).   ISBN
9788884504982.
Soggetti:
   Aristotele - Opere - Commenti - Bibliografie
Altro autore:
   Colomba, Coralba
016.185
BNI 2013-6848

Diocesi di Verona : Archivio storico.
La mensa vescovile di Verona nell'Archivio storico della Curia diocesana (1145-sec. 20.) : indice-
inventario / [a cura di] Franco Segala, Giorgio De Masi. Verona : Archivio storico Curia
diocesana, 2013.
   104 p., [8] carte di tav. : ill., 1 ritratto ; 24 cm.  (Studi e documenti di storia e liturgia, ISSN 17230535. Subsidia
; 9).
   Titolo sul dorso: La mensa vescovile di Verona (1145-sec. 20.). 
Soggetti:
   Diocesi di Verona - Beni ecclesiastici - Sec. 12.-20. - Documenti - Collezioni [dell'] Archivio di Stato di Verona -
Inventari
Altro autore:   
   Segala, Franco
   De_Masi, Giorgio
Altro titolo:
   La mensa vescovile di Verona (1145-sec. 20.)
016.333322094534
BNI 2013-6849

Lazzari, Maurizio.
Basilicata 1551-2011 : fonti bibliografiche della letteratura geologica = bibliographic sources of
geological literature / Maurizio Lazzari, Giuseppe Zafarone, Maria Danese. Lagonegro : Zaccara,
2013.
   1 volume ; 30 cm + 1 CD-ROM.
   In testa al frontespizio: IBAM, Istituto per i beni archeologici e monumentali. Nella pagina contro il frontespizio:
Bibliografia geologica della Basilicata. 
   ISBN 9788895508511 : € 20,00.
Soggetti:
   Geologia - Basilicata - 1551-2011 - Bibliografie
Altro autore:   
   Zafarone, Giuseppe
   Danese, Maria <1979->
016.551094577
BNI 2013-6850

Giorgetta, Franco.
Hortus librorum liber hortorum : l'idea di giardino dal 15. al 20. secolo attraverso le fonti a
stampa / di Franco Giorgetta ; presentazione di Massimo Venturi Ferriolo. [Milano] : Il polifilo.
   volumi ; 25 cm.
   3: Ottocento & Novecento / di Franco Giorgetta. [Milano] : Il polifilo, 2013. XXX, 552 p. : ill. ; 25 cm.  ISBN
9788870503524 : € 68,00.
Soggetti:
   Giardini - Bibliografie ragionate - Sec. 15.-20.
Altro autore:
016.712
BNI 2013-6851
Giorgetta, Franco.
Hortus librorum liber hortorum : l'idea di giardino dal 15. al 20. secolo attraverso le fonti a



016.8 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI LETTERATURA E RETORICA

016.9 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI GEOGRAFIA E STORIA

018 CATALOGHI PER AUTORI, CRONOLOGICI, PER NUMERO D'INVENTARIO

stampa / di Franco Giorgetta ; presentazione di Massimo Venturi Ferriolo. [Milano] : Il polifilo.
   volumi ; 25 cm.
   2: Settecento / di Franco Giorgetta. [Milano] : Il polifilo, 2012. XXI, 537 p. : ill. ; 25 cm.  ISBN 9788870503517 :
€ 68,00.
Soggetti:
   Giardini - Bibliografie ragionate - Sec. 15.-20.
Altro autore:
016.712
BNI 2013-6852

C.A.L.M.A. : Compendium auctorum Latinorum Medii Aevi, 500-1500 / curantibus Cantabrigiae:
Michael Lapidge, Florentiae: Gian Carlo Garfagnini et Claudio Leonardi ; adiuvantibus: Lidia
Lanza, Rosalind Love et Simona Polidori ; [poi] curantibus Cantabrigiae et Nostrae Dominae a
Lacu: Michael Lapidge, Florentiae: Gian Carlo Garfagnini et Claudio Leonardi ; adiuvantibus:
Chiara Giunti ... [et al.] ; [poi] conditum a Claudio Leonardi et Michael Lapidge ; curantibus
Cantabrigiae: Michael Lapidge, Florentiae: Francesco Santi ; lectoribus: Michael P. Bachmann ...
[et al.]. Tavarnuzze, Impruneta ; [poi] Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo.
   volumi ; 31 cm.
   4.4: Giraldus Floriacensis monachus-Guerricus de Sancto Quintino. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo,
2013. 373-496 p. ; 31 cm + 1 carta.  ISBN 9788884504852.
Soggetti:
   Letteratura latina medievale - Bibliografie
Altro autore:
   Lapidge, Michael
   Leonardi, Claudio <1926-2010>
   Garfagnini, Gian Carlo
   Lanza, Lidia
   Giunti, Chiara
   Santi, Francesco <1960->
   Love, Rosalind C.
   Polidori, Simona
016.8709003
BNI 2013-6853
Fondazione Primo Conti.
Archivio Leo Ferrero : inventario / Fondazione Primo Conti, centro di documentazione e ricerche
sulle avanguardie storiche ; a cura di Caterina Guagni ; introduzione Gloria Manghetti. Firenze :
Polistampa, 2013.
   XXV, 227 p. : ill., 1 ritratto ; 24 cm.  (Inventari / Fondazione Primo Conti ; 3).
   ISBN 9788859612254 : € 18,00.
Soggetti:
   Ferrero, Leo - Archivi - Inventari
Altro autore:   
   Guagni, Caterina
016.852912
BNI 2013-6854

Státní ústřední Archiv Praha.
Fra Toscana e Boemia : l'archivio di Pietro Leopoldo d'Asburgo Lorena nell'Archivio nazionale di
Praga : inventario / a cura di Orsola Gori e Diana Toccafondi. Roma : Ministero dei beni e delle
attività culturali e del turismo, Direzione generale per gli archivi, 2013.
   XLVI, 199 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni degli archivi di Stato. Strumenti ; 196).
   ISBN 9788871253329.
Soggetti:
   Leopoldo <imperatore ; 2.> - Archivi - Inventari
Altro autore:   
   Toccafondi, Diana
   Gori, Orsola
016.94550743
BNI 2013-6855

Magherini, Simone.



020 BIBLIOTECONOMIA E SCIENZA DELL'INFORMAZIONE

021.2 BIBLIOTECHE E COMUNITA

022 AMMINISTRAZIONE DEGLI EDIFICI E DEGL'IMPIANTI DI BIBLIOTECA

025.1 ATTIVITA NELLE BIBLIOTECHE, NEGLI ARCHIVI, NEI CENTRI D'INFORMAZIONE.
AMMINISTRAZIONE

025.4 ANALISI E CONTROLLO PER SOGGETTO

La biblioteca di Aldo Palazzeschi : catalogo / a cura di Simone Magherini. Nuova ed. riveduta e
corretta. Roma : Edizioni di storia e letteratura ; [Firenze] : Università degli studi di Firenze,
2013.
   XXVIII, 529 p. : ill., 2 ritratti ; 24 cm.  (Carte Palazzeschi).
   Sul verso del frontespizio: 2. ed. 
   ISBN 9788863724912 (Ed. di storia e letteratura) : € 68,00.
Soggetti:
   Palazzeschi, Aldo - Biblioteca privata - Cataloghi bibliografici
018.2
BNI 2013-6856

Montecchi, Giorgio.
Manuale di biblioteconomia / Giorgio Montecchi, Fabio Venuda. 5. ed. interamente riveduta e
aggiornata. Milano : Bibliografica, 2013.
   406 p. ; 21 cm.  (Bibliografia e biblioteconomia ; 105).
   ISBN 9788870757194 : € 26,00.
Soggetti:
   Biblioteconomia
Altro autore:   
   Venuda, Fabio
020
BNI 2013-6857

Mazzetta, Francesco.
La biblioteca in gioco : i videogame tra dimensione ludica e ruolo educativo / Francesco
Mazzetta. Milano : Bibliografica, 2013.
   130 p. ; 17 cm.  (Conoscere la biblioteca ; 10).
   ISBN 9788870757521 : € 12,00.
Soggetti:
   Biblioteche - Funzione educativa - Impiego [dei] Videogiochi
021.24
BNI 2013-6858

Lo spazio della biblioteca : culture e pratiche del progetto tra architettura e biblioteconomia / a
cura di Maurizio Vivarelli ; collaborazione di Raffaella Magnano ; prefazione di Giovanni Solimine
; postfazione di Giovanni Di Domenico. Milano : Bibliografica, 2013.
   532 p. : ill. ; 24 cm.  (Bibliografia e biblioteconomia. Spirali).
   ISBN 9788870757484 : € 45,00.
Soggetti:
   Biblioteche - Progettazione [e] Sistemazione
Altro autore:   
   Vivarelli, Maurizio
   Magnano, Raffaella
022
BNI 2013-6859

Coen Cagli, Massimo.
Fare fundraising in biblioteca : strategie e tecniche per affrontare la crisi finanziaria / Massimo
Coen Cagli. Milano : Bibliografica, 2013.
   278 p. ; 21 cm.  (Bibliografia e biblioteconomia ; 107).
   ISBN 9788870757514 : € 28,00.
Soggetti:
   Biblioteche - Raccolta di fondi - Italia
025.110945
BNI 2013-6860



027.4 BIBLIOTECHE PUBBLICHE

027.6 BIBLIOTECHE PER GRUPPI SPECIALI DI UTENTI E PER SPECIFICHE ORGANIZZAZIONI

027.62 BIBLIOTECHE PER GRUPPI SECONDO L'ETA

030 ENCICLOPEDIE GENERALI

Cavaleri, Piero.
La biblioteca crea significato : thesaurus, termini e concetti / Piero Cavaleri. Milano :
Bibliografica, 2013.
   287 p. ; 20 cm.  (Bibliografia e biblioteconomia. Argomenti ; 3).
   ISBN 9788870757286 : € 22,00.
Soggetti:
   Thesauri
025.49
BNI 2013-6861

Arduini, Franca.
Dalla parte delle biblioteche / Franca Arduini ; a cura di Elisabetta Francioni ... [et al.]. Milano :
Bibliografica, 2013.
   319 p. : ill. ; 24 cm.  (Bibliografia e biblioteconomia. I segni ; 3).
   ISBN 9788870757507 : € 40,00.
Soggetti:
   Biblioteche pubbliche - Italia
Altro autore:   
   Francioni, Elisabetta
027.445
BNI 2013-6862

Benedetti, Federica.
La biblioteca francescana di San Michele in Isola e le sue biblioteche, 1829-2008 : il modello
delle biblioteche di Santa Maria delle Grazie di Conegliano, San Bernardino di Collalto, San
Francesco di Ceneda / Federica Benedetti. Milano : Biblioteca francescana, 2013.
   708 p. : ill. ; 30 cm.  (Biblioteca San Francesco della Vigna ; 1).
   Titolo sul dorso: La biblioteca francescana di San Michele in Isola e le sue biblioteche. 
   ISBN 9788879622189 : € 60,00.
Soggetti:
   Biblioteca di San Francesco della Vigna - Fondo del Convento di San Michele in Isola
   Conventi francescani - Biblioteche - Veneto - Sec. 15.-18.
027.670945311
BNI 2013-6863
Zonca, Elisabetta.
Le biblioteche cattoliche a Milano tra Otto e Novecento / Elisabetta Zonca. Milano : Biblioteca
francescana, 2013.
   XIV, 248 p. ; 23 cm.  (Studi di storia del cristianesimo e delle chiese cristiane, ISSN 19730802 ; 21).
   ISBN 9788879622172 : € 20,00.
Soggetti:
   Biblioteche ecclesiastiche - Lombardia - 1860-1930
027.6709452
BNI 2013-6864

Ramonda, Caterina.
La biblioteca per ragazzi / Caterina Ramonda. Milano : Bibliografica, 2013.
   191 p. ; 21 cm.  (Bibliografia e biblioteconomia ; 106).
   ISBN 9788870757422 : € 22,00.
Soggetti:
   Biblioteche per ragazzi
027.625
BNI 2013-6865

Albertazzi, Marco.
Enciclopedie medievali : storia e stili di un genere / Marco Albertazzi. 2. ed., riveduta e
ampliata. Lavis : La finestra, 2013.
   277 p. ; 22 cm.  (Saggi).
   ISBN 9788895925509 : € 30,00.
Soggetti:



070.4 GIORNALISMO

070.5 EDITORIA

070.9 GIORNALISMO E GIORNALI. STORIA E PERSONE

   Enciclopedie - Sec. 6.-16.
030.902
BNI 2013-6866
Piancastelli, Carlo.
Pronostici ed almanacchi : studio di bibliografia romagnola / Carlo Piancastelli ; a cura di
Lorenzo Baldacchini ; presentazione di Elide Casali. Bologna : Il mulino, 2013.
   180 p., [12] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Quaderni Piancastelli ; 8).
   ISBN 9788815247575 : € 17,50.
Soggetti:
   Almanacchi - Romagna - Sec. 13.-20.
Altro autore:   
   Baldacchini, Lorenzo
030.9454
BNI 2013-6867

Pratellesi, Marco.
New journalism : dalla crisi della stampa al giornalismo di tutti / Marco Pratellesi. [Milano] :
Bruno Mondadori, 2013.
   237 p. ; 24 cm.  (UBM : Università Bruno Mondadori).
   ISBN 9788861597006 : € 21,00.
Soggetti:
   Giornalismo - Impiego [di] Internet
070.402854678
BNI 2013-6868

L'editore Giuseppe Mayländer e la Casa editrice Apollo : storia di un'impresa editoriale / a cura
di Antonio Storelli e Gianfranco Tortorelli. Bologna : Pendragon, 2013.
   93 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788865983409 : € 19,00.
Soggetti:
   Mayländer, Giuseppe
Altro autore:   
   Tortorelli, Gianfranco
   Storelli, Antonio
070.5092
BNI 2013-6869
Marzo Magno, Alessandro.
L'alba dei libri : quando Venezia ha fatto leggere il mondo / Alessandro Marzo Magno. Milano :
Garzanti, 2013.
   209 p. ; 21 cm.  (Gli elefanti. Storia).
   ISBN 9788811682523 : € 14,00.
Soggetti:
   Editoria - Venezia - Sec. 16.
   Manuzio, Aldo <ca. 1450-1515>
070.50945311
BNI 2013-6870

Malfitano, Alberto.
Scrivere in prima linea : Max David inviato speciale e corrispondente di guerra / Alberto
Malfitano. Bologna : Bononia University Press, 2013.
   179 p. ; 21 cm.  (Biblioteca).
   ISBN 9788873958765 : € 22,00.
Soggetti:
   David, Max
070.92
BNI 2013-6871
Nardi, Giovanni <1939->.
Tiziano Terzani / Giovanni Nardi. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2013.
   93 p. : ill. ; 21 cm.  (Volti, spazi, memorie).   (Pacini '900 ritratti ; 5).
   ISBN 9788863156218 : € 10,00.



110 METAFISICA

111 ONTOLOGIA

113 COSMOLOGIA (FILOSOFIA DELLA NATURA)

121 GNOSEOLOGIA. (TEORIA DELLA CONOSCENZA)

Soggetti:
   Terzani, Tiziano
070.92
BNI 2013-6872

Schelling, Friedrich Wilhelm Joseph : von.
Le età del mondo : redazioni 1811, 1813, 1815/17 / Friedrich Wilhelm Joseph Schelling ; a cura
di Vito Limone ; presentazione di Francesco Tomatis ; traduzione delle redazioni 1811 e 1813 di
Vincenzo Cicero. [Milano] : Bompiani Il pensiero occidentale, 2013.
   CIV, 882 ; 22 cm.  (Bompiani Il pensiero occidentale).
   Titolo uniforme: Die Weltalter. Traduzione italiana a fronte. 
   ISBN 9788845272370 : € 30,00.
Altro autore:   
   Cicero, Vincenzo
   Limone, Vito
Altro titolo:
   Die Weltalter
110
BNI 2013-6873

Zecchi, Stefano <1945->.
La bellezza / Stefano Zecchi. Nuova ed. Torino : Bollati Boringhieri, 2013.
   XXII, 178 p. ; 20 cm.  (Nuova cultura ; 291).
   ISBN 9788833924861 : € 17,00.
Soggetti:
   Bello
111.85
BNI 2013-6874

Vella, Andrea.
Voluntas aeterna : causalità e infinito nelle Quaestiones in Aristotelis De caelo di Giovanni di
Jandun / Andrea Vella. Acireale ; Roma : Bonanno, 2013.
   149 p. ; 21 cm.  (Cultura e formazione ; 25).
   Con il testo e la traduzione italiana a fronte. 
   ISBN 9788877966575 : € 14,00.
Soggetti:
   Aristotele . De coelo - Interpretazione [di] Giovanni : di Jandun
Altro autore:   
   Aristoteles
113.092
BNI 2013-6875

La contingenza dei fatti e l'oggettività dei valori / a cura di Giancarlo Marchetti ; con saggi di
S. Clough ... [et al.]. Milano ; Udine : Mimesis, 2013.
   215 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Ricercare ; 6).
   Traduzione di G. Marchetti. 
   ISBN 9788857511375 : € 18,00.
Soggetti:
   Valore <filosofia>
Altro autore:   
   Marchetti, Giancarlo <1960->
   Clough, Sharyn
121.8
BNI 2013-6876
De_Iaco, Moira.
Solipsismo e alterità : Wittgenstein e il mito dell'interiorità / Moira De Iaco. Lecce ; Rovato :
Pensa multimedia, 2013.
   184 p. ; 21 cm.  (PLAT : Pratiche linguistiche e analisi di testi ; 3).
   ISBN 9788867601080 : € 16,00.



128 FILOSOFIA. IL GENERE UMANO

149 ALTRI SISTEMI E DOTTRINE FILOSOFICHE

150 PSICOLOGIA

150.19 PSICOLOGIA. SISTEMI, SCUOLE, POSIZIONI

Soggetti:
   Solipsismo - Concezione [di] Wittgenstein, Ludwig
121.2
BNI 2013-6877

Feyles, Martino.
Ipomnesi : la memoria e l'archivio / Martino Feyles. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2013.
   318 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 324).   (Fenomenologia e filosofia dell'esperienza).
   ISBN 9788849838749 : € 18,00.
Soggetti:
   Memoria - Filosofia
128.3
BNI 2013-6878

D'Agostini, Franca.
Realismo? : una questione non controversa / Franca D'Agostini. Torino : Bollati Boringhieri,
2013.
   228 p. ; 20 cm.  (Temi ; 237).
   ISBN 9788833924731 : € 15,50.
Soggetti:
   Realismo - Filosofia
149.2
BNI 2013-6879

Cornoldi, Cesare.
Incontro con la psicologia / Cesare Cornoldi, Mariaelena Tagliabue. 2. ed. Bologna : Il mulino,
2013.
   239 p. : ill. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 461).
   ISBN 9788815246585 : € 16,00.
Soggetti:
   Psicologia
Altro autore:   
   Tagliabue, Mariaelena
150
BNI 2013-6880

Bion, Wilfred R.
Seminari clinici : Brasilia e San Paolo / Wilfred R. Bion ; a cura di Francesca Bion. Milano :
Raffaello Cortina, 2013.
   257 p. ; 23 cm.  (Collana di psicologia clinica e psicoterapia ; 259).
   Traduzione di: Clinical seminars and four papers, di Parthenope Bion, Rachele Laura Piperno. 
   ISBN 9788860306265 : € 26,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
Altro autore:   
   Bion, Francesca
Altro titolo:
   Clinical seminars and four papers
150.195
BNI 2013-6881
Derrida, Jacques.
Stati d'animo della psicanalisi : l'impossibile aldilà di una sovrana crudeltà / Jacques Derrida ;
con un'intervista a René Major ; introduzione e traduzione di Claudia Furlanetto. Pisa : ETS,
2013.
   99 p. ; 21 cm.  (Libertà di psicanalisi ; 5).
   Titolo uniforme: États d'âme de la psychanalyse. 
   ISBN 9788846736352 : € 10,00.
Soggetti:
   Psicanalisi



152.4 EMOZIONI E SENTIMENTI

Altro autore:   
   Furlanetto, Claudia
   Major, René
Altro titolo:
   États d'âme de la psychanalyse
150.195
BNI 2013-6882
Jung, Carl Gustav.
Coscienza inconscio e individuazione / Carl Gustav Jung ; presentazione di Luigi Aurigemma ;
traduzione di Lisa Baruffi. Nuova ed. Torino : Bollati Boringhieri, 2013.
   143 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi. Psicologia).
   Titolo uniforme: Bewusstsein, Unbewusstes und Individuation. Contiene anche: Empiria del processo
d'individuazione (titolo uniforme: Zur Empirie des Individuationsprozesses). 
   ISBN 9788833924830 : € 18,00.
Soggetti:
   Psicologia analitica
Altro autore:   
   Baruffi, Lisa
Altro titolo:
   Bewusstsein, Unbewusstes und Individuation
150.1954
BNI 2013-6883
Jung, Carl Gustav.
Introduzione alla psicologia analitica : cinque conferenze / Carl Gustav Jung ; introduzione di
Augusto Romano ; traduzione di Silvia Stefani. Edizione integrale di riferimento. Torino : Bollati
Boringhieri, 2013.
   214 p. ; 19 cm.  (I grandi pensatori ; 70).
   Titolo uniforme: Fundamental psychological conceptions. 
   ISBN 9788833924823 : € 12,00.
Soggetti:
   Psicologia analitica
Altro autore:   
   Stefani, Silvia
Altro titolo:
   Fundamental psychological conceptions.
150.1954
BNI 2013-6884
Safran, Jeremy D.
Psicoanalisi e terapie psicodinamiche / Jeremy D. Safran. Milano : Raffaello Cortina, 2013.
   XI, 207 p. ; 23 cm.  (Collana di psicologia clinica e psicoterapia ; 260).
   Titolo uniforme: Psychoanalysis and psychoanalytic therapies. Traduzione di Alessandro Talia. 
   ISBN 9788860306258 : € 22,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
Altro titolo:
   Psychoanalysis and psychoanalytic therapies
150.195
BNI 2013-6885
Valcarenghi, Marina.
Il coraggio della felicità : appunti sulla psicoanalisi nel tempo presente / Marina Valcarenghi.
[Milano] : Bruno Mondadori, 2013.
   149 p. ; 21 cm.  (Sintesi).
   ISBN 9788861599567 : € 16,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
150.195
BNI 2013-6886

Davidson, Richard J.
La vita emotiva del cervello : come le strutture cerebrali influiscono sul nostro modo di pensare,
percepire e vivere e come possiamo modificarle / Richard J. Davidson ; con Sharon Begley ;
traduzione di Carlo Capararo e Monica Bottini. [Milano] : Ponte alle Grazie, 2013.
   381 p. ; 21 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: The emotional life of your brain. 



153 PROCESSI MENTALI CONSCI E INTELLIGENZA

154.6 FENOMENI DEL SONNO

   ISBN 9788862208277 : € 21,00.
Soggetti:
   Emozioni
Altro autore:   
   Begley, Sharon
   Bottini, Monica
   Capararo, Carlo
Altro titolo:
   The emotional life of your brain
152.4
BNI 2013-6887
Dunbar, R. I. M.
Amore e tradimento : uno sguardo scientifico / Robin Dunbar. Milano : Raffaello Cortina, 2013.
   300 p. ; 23 cm.  (Scienza e idee ; 238).
   Titolo uniforme: The science of love and betrayal. Traduzione di Libero Sosio. 
   ISBN 9788860306173 : € 23,00.
Soggetti:
   Amore - Psicologia
Altro titolo:
   The science of love and betrayal
152.41
BNI 2013-6888
Moschelli, Claude.
Le attitudini comunicative : comportamenti vincenti per creare empatia e vivere meglio / Claude
Moschelli. Fano : Aras, 2013.
   222 p. ; 20 cm.
   ISBN 9788896378908 : € 20,00.
Soggetti:
   Empatia
152.41
BNI 2013-6889
Phillips, Adam.
In lode della vita non vissuta / Adam Phillips ; traduzione di Francesco Zago. [Milano] : Ponte
alle Grazie, 2013.
   196 p. ; 21 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: Missing out. 
   ISBN 9788862208291 : € 16,00.
Soggetti:
   Frustrazione
Altro autore:   
   Zago, Francesco
Altro titolo:
   Missing out
152.47
BNI 2013-6890

Edelman, Shimon.
La felicità della ricerca : le neuroscienze per stare bene / Shimon Edelman ; traduzione di
Virginio Sala. [Roma] : Le scienze ; Torino : Codice, 2013.
   VIII, 212 p. ; 20 cm.
   Titolo uniforme: The happiness of pursuit. 
   ISBN 9788875783426 (Codice) : € 15,90.
Soggetti:
   Mente
Altro autore:   
   Sala, Virginio
Altro titolo: MESSAGGIO ERRORE: CONTROLLARE ID DELLE 500
   The happiness of pursuit
153
BNI 2013-6891

Jung, Carl Gustav.
I sogni dei bambini : seminario tenuto nel 1936-41. Volume 1 / Carl Gustav Jung ; a cura di
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Lorenz Jung e Maria Meyer-Grass ; traduzione di Maria Anna Massimello. Torino : Bollati
Boringhieri, 2013.
   XIV, 377 p. ; 23 cm.  (Seminari di Carl Gustav Jung).
   Traduzione parziale di: Kindertraüme. 
   ISBN 9788833921136 : € 45,00.
Soggetti:
   Bambini - Sogni - Interpretazione psicanalica
Altro autore:   
   Jung, Lorenz
   Massimello, Maria Anna
   Meyer-Grass, Maria
Altro titolo:
   Kindertraüme
154.634083
BNI 2013-6892

Menès, Martine.
Il bambino e il sapere : da dove viene il desiderio di apprendere? / Martine Menès ; prefazione di
Serge Boimare. [Brescia] : La scuola, 2013.
   155 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 46).
   Titolo uniforme: L'enfant et le savoir. 
   ISBN 9788835035411 : € 12,50.
Soggetti:
   Bambini - Apprendimento
Altro titolo:
   L'enfant et le savoir
155.41315
BNI 2013-6893

Bortolotto, Melania <1980->.
Diventare persona in adolescenza / Melania Bortolotto. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia,
2013.
   274 p. ; 24 cm.  (Scuola lavoro e professioni ; 13).
   In appendice: Il questionario Essere adolescenti oggi, dello stesso autore. 
   ISBN 9788867601233 : € 24,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Identità psicologica - Indagini per campione
155.5
BNI 2013-6894

Papadia, Mario.
Sopravvivere all'evoluzione : adattamento e psiche umana / Mario Papadia. Padova :
Libreriauniversitaria.it, 2013.
   265 p. ; 24 cm.  (Scienze psicologiche).
   ISBN 9788862924153 : € 15,00.
Soggetti:
   Psicologia - Evoluzionismo
155.7
BNI 2013-6895

Prospettiva counseling : progetti operativi per l'innovazione dei servizi educativi, lo sviluppo
professionale e la formazione / a cura di Jessica Bertolani. Verona : QuiEdit, 2013.
   266 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788864642291 : € 16,00.
Soggetti:
   Assistenza psicologica
Altro autore:   
   Bertolani, Jessica
158.3
BNI 2013-6896
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Alberoni, Francesco.
L'ottimismo / Francesco Alberoni. [Venezia] : Sonzogno, 2013.
   191 p. ; 22 cm.  (Tascabili Sonzogno).   (Saggi).
   ISBN 9788845425714 : € 10,00.
158.1
BNI 2013-6897

Catarozzo, Mario Alberto.
Gestire lo stress nell'attività professionale : [come affrontare impegni e tensioni per vivere
meglio in studio / Mario Alberto Catarozzo, Stefano Attilio Nobili ; prefazione di Luca Failla].
Milano : Alpha test, 2013.
   XVI, 231 p. ; 21 cm.  (Studi professionali).
   ISBN 9788848315043 : € 15,50.
Soggetti:
   Stress da lavoro - Prevenzione
Altro autore:   
   Nobili, Stefano Attilio
158.72
BNI 2013-6898

Ceri, Luciana.
Etica ed evoluzione : la filosofia di Spencer e le origini dell'eugenetica / Luciana Ceri. Pisa : ETS,
2013.
   151 p. ; 21 cm.  (Mefisto ; 7).
   ISBN 9788846737519 : € 15,00.
Soggetti:
   Spencer, Herbert - Etica - Confronto [con l'] Eugenetica
171.7
BNI 2013-6899

Haidt, Jonathan.
Menti tribali : perchè le brave persone si dividono su politica e religione / Jonathan Haidt ;
traduzione di Ciro Castiello ... [et. al.]. [Roma] : Le scienze ; Torino : Codice, 2013.
   450 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: The righteous mind. 
   ISBN 9788875783921 (Codice) : € 22,90.
Soggetti:
   Politica - Etica
Altro autore:   
   Castiello, Ciro
Altro titolo:
   The righteous mind.
172
BNI 2013-6900

Ball, Philip.
Non è naturale : creazione e procreazione tra mito e scienza / Philip Ball ; traduzione di Libero
Sosio. Torino : Codice, 2013.
   XI, 442 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Unnatural. 
   ISBN 9788875783471 : € 29,00.
Soggetti:
   Bioetica
Altro autore:   
   Sosio, Libero
Altro titolo:
   Unnatural
174.957
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BNI 2013-6901
Cattorini, Paolo.
La libertà del cervello : neuroscienze, etica e cinema / Paolo Cattorini. Bologna : EDB, 2013.
   226 p. ; 21 cm.  (Persona e psiche).
   ISBN 9788810809433 : € 21,00.
Soggetti:
   Etica - Rapporti [con le] Neuroscienze
174.29282
BNI 2013-6902
Friedman, Benjamin M.
Il valore etico della crescita : sviluppo economico e progresso civile / Benjamin M. Friedman. 2.
ed. Milano : EGEA, 2013.
   XIV, 608 p. ; 23 cm.  (UBE paperback).
   Titolo uniforme: The moral consequences of economic growth. Traduzione di Nanni Negro, Sonia Cambursano. 
   ISBN 9788883500039 : € 10,90.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Morale sociale
Altro titolo:
   The moral consequences of economic growth
174
BNI 2013-6903
Per una finanza responsabile e solidale : problemi e prospettive / a cura di Massimo Crosti e
Mauro Mantovani. Roma : LAS, 2013.
   288 p. ; 24 cm.  (Nuova biblioteca di scienze religiose ; 42).
   ISBN 9788821308826 : € 19,00.
Soggetti:
   Finanza etica
Altro autore:   
   Crosti, Massimo
   Mantovani, Mauro
174.4
BNI 2013-6904

Guarino, Mario <1940->.
Il potere della menzogna : amore, politica, religione, informazione, pubblicità, scienza : vince chi
sa raccontare falsità / Mario Guarino. Bari : Dedalo, 2013.
   220 p. ; 21 cm.  (Nuova biblioteca Dedalo ; 324).
   ISBN 9788822063243 : € 16,00.
Soggetti:
   Menzogna
177.3
BNI 2013-6905

Borgna, Eugenio.
La dignità ferita / Eugenio Borgna. Milano : Feltrinelli, 2013.
   225 p. ; 22 cm.  (Campi del sapere).
   ISBN 9788807104985 : € 17,00.
Soggetti:
   Dignità umana - Etica
179
BNI 2013-6906

Gomperz, Theodor.
Pensatori greci : storia della filosofia antica dalle origini ad Aristotele e alla sua scuola / Theodor
Gomperz ; introduzione di Giovanni Reale. [Milano] : Bompiani Il pensiero occidentale , 2013.
   XXXIX, 2614 p. ; 22 cm.  (Bompiani Il pensiero occidentale).
   Titolo uniforme: Griechische Denker. 
   ISBN 9788845275142 : € 50,00.
Soggetti:
   Filosofia greca - Sec. 6.-4. a. C.
Altro titolo:
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   Griechische Denker
180.938
BNI 2013-6907

Epinomis <in italiano>.
Epinomis / (Plato) ; introduzione, traduzione e commento di Francesco Aronadio ; edizione di
Mauro Tulli ; note critiche di Federico M. Petrucci. [Napoli] : Bibliopolis, 2013.
   418 p. ; 23 cm.  (Elenchos ; 60.2).
   Testo originale a fronte. Attribuito anche a Filippo di Opunte. 
   ISBN 9788870886252 : € 50,00.
Altro autore:   
   Plato
   Tulli, Mauro
   Filippos
   Petrucci, Federico M.
   Aronadio, Francesco
184
BNI 2013-6908

Palpacelli, Lucia.
Aristotele interprete di Platone : anima e cosmo / Lucia Palpacelli. Brescia : Morcelliana, 2013.
   696 p. ; 21 cm.  (Filosofia, ISSN 22808728 ; 49).
   ISBN 9788837227241 : € 42,00.
Soggetti:
   Aristotele - Confronto [con] Platone
185
BNI 2013-6909

Morselli, Emilio <1869-1939>.
Plotino / Emilio Morselli. Milano : PiZeta, 2013.
   123 p. ; 21 cm.  (Studi e documenti ; 11).
   ISBN 9788887625639 : € 10,00.
Soggetti:
   Plotino
186.4
BNI 2013-6910

Balthasar, Hans Urs : von.
I compiti della filosofia cattolica nel tempo / Hans Urs von Balthasar ; traduzione di Giuseppe
Maffei ; prefazione all'edizione italiana di Rossano Sala ; postfazione di Mauro Mantovani. Roma
: LAS, 2013.
   84 p. ; 21 cm.  (Saggi e proposte ; 17).
   Titolo uniforme: Von den Aufgaben der katholischen Philosophie in der Zeit. 
   ISBN 9788821308819 : € 7,00.
Soggetti:
   Filosofia cristiana - Sec. 20.
Altro autore:   
   Maffei, Giuseppe <1935->
Altro titolo:
   Von den Aufgaben der katholischen Philosophie in der Zeit
190.904
BNI 2013-6911
Coda, Piero.
Pensare la Trinità : filosofia europea e orizzonte trinitario / Piero Coda, Massimo Donà ;
prefazione di Massimiliano Marianelli. Roma : Città nuova, 2013.
   212 p. ; 20 cm.  (Idee. Filosofia. Nuova serie ; 163).
   ISBN 9788831101776 : € 22,00.
Soggetti:
   Filosofia - Rapporti [con il] Cristianesimo - Europa
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Altro autore:   
   Donà, Massimo
190
BNI 2013-6912
De_Giovanni, Biagio <1931->.
Disputa sul divenire : Gentile e Severino / Biagio De Giovanni. Napoli : Editoriale scientifica,
2013.
   XII, 172 p. ; 21 cm.  (Logon didonai. Testi ; 4).
   ISBN 9788863425819 : € 14,00.
Soggetti:
   Filosofia occidentale - Concezione [di] Gentile, Giovanni - Confronto [con] Severino, Emanuele
190.904
BNI 2013-6913
Gilson, Étienne.
Introduzione alla filosofia cristiana / Étienne Gilson ; a cura di Carmine Matarazzo ; invito alla
lettura di Antonio Livi. Capua : Su ali d'aquila, 2013.
   216 p. ; 22 cm.  (Quaderni dell'Istituto superiore di scienze religiose S. Roberto Bellarmino. Filosofia ; 3).
   Titolo uniforme: Introduction à la philosophie chrétienne. In appendice: L'uomo, il filosofo, il credente : per una
biografia intellettuale di Étienne Gilson / Sara Anna Ianniello. 
   ISBN 9788895271224 : € 16,00.
Soggetti:
   Filosofia cristiana
Altro autore:   
   Livi, Antonio
   Matarazzo, Carmine
Altro titolo:
   Introduction à la philosophie chrétienne
190
BNI 2013-6914

Lonergan, Bernard J. F.
Opere di Bernard J. F. Lonergan. Roma : Città nuova.
   volumi ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Collected works of Bernard Lonergan. 
   21: Studi di economia : primi saggi / Bernard J. F. Lonergan ; edizione italiana a cura di Michele Tomasi. Roma :
Città nuova, 2013. 349 p. ; 22 cm.  Traduzione di M. Tomasi. ISBN 9788831173216 : € 46,00.
Altro autore:
   Tomasi, Michele <1965->
Altro titolo:
   Collected works of Bernard Lonergan
191
BNI 2013-6915

Cesa, Claudio.
Verso l'eticità : saggi di storia della filosofia / Claudio Cesa ; a cura di Carla De Pascale, Luca
Fonnesu e Alessandro Savorelli. Pisa : Edizione della Normale, 2013.
   256 p. ; 24 cm.  (Bibliotheca ; 10).
   Già pubblicati. 
   ISBN 9788876424861 : € 20,00.
Soggetti:
   Filosofia tedesca - Sec. 18.-19.
Altro autore:   
   Savorelli, Alessandro <1948->
   De_Pascale, Carla
   Fonnesu, Luca
193
BNI 2013-6916
Di_Canio, Arcangelo.
L'uni-verso arte in Martin Heidegger / Arcangelo Di Canio. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia,
2013.
   159 p. ; 21 cm.  (Humanities).
   ISBN 9788867601240 : € 18,00.
Soggetti:



   Heidegger, Martin
193
BNI 2013-6917
Recollections of Wittgenstein <in italiano>.
Ludwig Wittgenstein : conversazioni e ricordi / traduzione di Emanuele Coccia e Vincenzo
Mingiardi. 2. ed. Vicenza : Pozza, 2013.
   235 p. ; 21 cm.  (La quarta prosa).
   Titolo sul dorso: Conversazioni e ricordi. 
   ISBN 9788854506664 : € 15,00.
Soggetti:
   Wittgenstein, Ludwig
Altro autore:   
   Mingiardi, Vincenzo
   Coccia, Emanuele
Altro titolo:
   Conversazioni e ricordi
193
BNI 2013-6918
Schiller lettore di Kant / a cura di Alberto L. Siani e Gabriele Tomasi. Pisa : ETS, 2013.
   264 p. ; 22 cm.  (Philosophica ; 119).
   ISBN 9788846737779 : € 25,00.
Soggetti:
   Kant, Immanuel - Interpretazione [di] Schiller, Friedrich
Altro autore:   
   Tomasi, Gabriele
   Siani, Alberto L.
193
BNI 2013-6919
Schopenhauer-Gesellschaft : Sezione italiana.
Schopenhauer in Italia : atti del 1. Convegno nazionale della Sezione italiana della
Schopenhauer-Gesellschaft, San Pietro Vernotico-Lecce, 20 e 21 giugno 2013 / a cura di Fabio
Ciracì, Domenico M. Fazio. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2013.
   227 p. ; 21 cm.  (Schopenhaueriana ; 7).
   ISBN 9788867601004 : € 25,00.
Soggetti:
   Schopenhauer, Arthur - Fortuna - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Ciracì, Fabio
   Fazio, Domenico M.
193
BNI 2013-6920
Sloterdijk, Peter.
Critica della ragion cinica / Peter Sloterdijk ; edizione italiana a cura di Andrea Ermano e Mario
Perniola. Milano : Raffaello Cortina, 2013.
   XXI, 369 p. : ill. ; 23 cm.  (Saggi ; 84).
   Traduzione parziale di: Kritik der zynischen Vernunft, di A. Ermano. 
   ISBN 9788860306234 : € 29,00.
Altro autore:   
   Perniola, Mario
   Ermano, Andrea
Altro titolo:
   Kritik der zynischen Vernunft
193
BNI 2013-6921
Stein, Edith.
Opere complete / Edith Stein ; dalla edizione tedesca edita a cura dello Istituto internazionale
Edith Stein di Würzburg. Roma : Città nuova : OCD.
   volumi ; 22 cm.
   Edizione italiana a cura di Angela Ales Bello, Marco Paolinelli. 
   14: La struttura della persona umana : corso di antropologia filosofica / Edith Stein. Roma : Città nuova : OCD,
2013. LI, 245 p. ; 21 cm.  Titolo uniforme: Der Aufbau der menschlichen Person. Traduzione di Michele D'Ambra,
revisione di Anna Maria Pezzella, Marco Paolinelli. ISBN 9788831196338 (Città nuova) : € 30,00.   ISBN
9788872295670 (OCD).
Altro titolo:
   Der Aufbau der menschlichen Person
193
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BNI 2013-6922
Ludwig Wittgenstein <in italiano>.
Wittgenstein : una biografia per immagini / a cura di Michael Nedo. Roma : Carocci, 2013.
   461 p. : ill. ; 27 cm.  (Sfere ; 84).
   Titolo in copertina: L. Wittgenstein. 
   ISBN 9788843069972 : € 75,00.
Soggetti:
   Wittgenstein, Ludwig - Biografie
Altro autore:   
   Nedo, Michael
Altro titolo:
   L. Wittgenstein
193
BNI 2013-6923
Žižek, Slavoj.
Meno di niente : Hegel e l'ombra del materialismo dialettico / Slavoj Žižek ; traduzione di Carlo
Salzani e Willer Montefusco. [Milano] : Ponte alle Grazie, 2013.
   volumi ; 21 cm. (Saggi).
   Titolo uniforme: Less than nothing. 
   [Libro 1.] / Slavoj Žižek. [Milano] : Ponte alla Grazie, 2013. 698 p. ; 21 cm.  ISBN 9788862207386 : € 29,00.
Soggetti:
   Hegel, Georg Wilhelm Friedrich
Altro autore:
   Montefusco, Willer
   Salzani, Carlo
193
BNI 2013-6924

Ricciuti, Stefano.
Il triplice bivio e l'unica strada : Auguste Comte tra economia, sociologia ed etica / Stefano
Ricciuti. Chieti : Complexity, 2013.
   III, 632 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788890926402 : € 35,00.
Soggetti:
   Comte, Auguste
194
BNI 2013-6925
Voltaire.
Dizionario filosofico : tutte le voci del Dizionario filosofico e delle Domande sull'Enciclopedia /
Voltaire ; a cura di Domenico Felice e Riccardo Campi. [Milano] : Bompiani Il pensiero
occidentale, 2013.
   LXXXI, 3081 p. ; 22 cm.  (Bompiani Il pensiero occidentale).
   Titolo uniforme: Dictionnaire philosophique. Traduzione italiana a fronte. 
   ISBN 9788845275166 : € 50,00.
Altro autore:   
   Felice, Domenico
   Campi, Riccardo <1965->
Altro titolo:
   Dictionnaire philosophique.
194
BNI 2013-6926

Carlo Michelstaedter e il Novecento filosofico italiano / a cura di Daniela Calabrò e Rosella
Faraone. Firenze : Le lettere, 2013.
   255 p. ; 22 cm.  (Piccola biblioteca di filosofia italiana ; 7).
   ISBN 9788860877093 : € 25,00.
Soggetti:
   Michelstaedter, Carlo
Altro autore:   
   Calabrò, Daniela
   Faraone, Rosella
195
BNI 2013-6927
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Gentile, Giovanni <1875-1944>.
Pensare l'Italia / Giovanni Gentile ; a cura di Marcello Veneziani. Firenze : Le lettere, 2013.
   273 p. ; 22 cm.  (Bibliotheca).
   ISBN 9788860876270 : € 22,00.
Altro autore:   
   Veneziani, Marcello <1955->
195
BNI 2013-6928
Muraro, Luisa.
Non si può insegnare tutto / Luisa Muraro ; a cura di Riccardo Fanciullacci. Brescia : La scuola,
2013.
   127 p. ; 20 cm.  (Orso blu ; 29).
   ISBN 9788835035428 : € 9,50.
Soggetti:
   Muraro, Luisa - Interviste
Altro autore:   
   Fanciullacci, Riccardo
195
BNI 2013-6929
Sini, Carlo.
Opere / Carlo Sini ; a cura di Florinda Cambria. Milano : Jaca book.
   volumi ; 23 cm.
   3: La scrittura e i saperi  
      2: Il foglio-mondo / Carlo Sini. Milano : Jaca book, 2013.  VII, 439 p. ; 23 cm.  ISBN 9788816412323 : € 38,00.
Altro autore:
   Cambria, Florinda
195
 BNI 2013-6930
Vico, Giambattista.
Opere di Giambattista Vico. Bologna : Il mulino ; [poi] Napoli : nella sede del Centro : Morano.
   volumi ; 24 cm.
   L'editore varia. 
   2.3: Minora : scritti latini storici e d'occasione / Giambattista Vico ; a cura di Gian Galeazzo Visconti. 2. ed.
Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2013. 304 p. ; 24 cm.  Traduzione italiana a fronte. In testa al frontespizio:
Consiglio nazionale delle ricerche, Istituto per la storia del pensiero filosofico e scientifico moderno, Sezione di
Napoli Centro studi vichiani. ISBN 9788863724721 : € 44,00.
Altro autore:
   Visconti, Gian Galeazzo <1921-2010>
195
BNI 2013-6931
Vico, Giambattista.
Opere di Giambattista Vico. Bologna : Il mulino ; [poi] Napoli : nella sede del Centro : Morano.
   volumi ; 24 cm.
   L'editore varia. 
   2.2: Le gesta di Antonio Carafa / Giambattista Vico ; a cura di Manuela Sanna. 2. ed. Roma : Edizioni di storia e
letteratura, 2013. 672 p. ; 24 cm.  Titolo uniforme: De rebus gestis Antonii Caraphaei. Con la traduzione
italiana. In appendice: Canzone in morte del signor conte d. Antonio Caraffa generale delle armi imperiali nella
Ungheria, dello stesso autore. In testa al frontespizio: Consiglio nazionale delle ricerche, Istituto per la storia del
pensiero filosofico e scientifico moderno, Sezione di Napoli Centro studi vichiani. ISBN 9788863724738 : € 88,00.
Altro autore:
   Sanna, Manuela
Altro titolo:
   De rebus gestis Antonii Caraphaei
195
BNI 2013-6932

Žižek, Slavoj.
In difesa delle cause perse / Slavoj Žižek ; traduzione di Cinzia Arruzza. 2. ed. [Milano] : Ponte
alle Grazie, 2013.
   637 p. ; 21 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: In defense of lost causes. 
   ISBN 9788868330576 : € 19,80.
Altro autore:   
   Arruzza, Cinzia
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Altro titolo:
   In defense of lost causes
199.4973
BNI 2013-6933

Panikkar, Raimon.
Opera omnia / Raimon Panikkar ; a cura dell'autore e di Milena Carrara Pavan. Milano : Jaca
book.
   volumi ; 24 cm.
   6: Culture e religioni in dialogo  
      Tomo 2: Dialogo interculturale e interreligioso / Raimon Panikkar. Milano : Jaca book, 2013.  XVI, 253 p. ; 24
cm.  (Di fronte e attraverso ; 1116).   ISBN 9788816412163 : € 28,00.
   Carrara Pavan, Milena
201
 BNI 2013-6934

Monge, Claudio.
Stranieri con Dio : l'ospitalità nelle tradizioni dei tre monoteismi abramitici / Claudio Monge ;
prefazione di Enzo Bianchi. Milano : ETS, 2013.
   300 p. ; 21 cm.  (Incontri a Sichar ; 5).
   ISBN 9788862401661 : € 23,60.
Soggetti:
   Ospitalità - Atteggiamento [delle] Religioni abramiche
205.671
BNI 2013-6935

Guanzini, Isabella.
Il giovane Hegel e Paolo : l'amore fra politica e messianismo / Isabella Guanzini. Milano : V&P,
2013.
   XIX, 258 p. ; 23 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Filosofia. Ricerche).
   ISBN 9788834326404 : € 26,00.
Soggetti:
   Hegel, Georg Wilhelm Friedrich - Filosofia della religione - Influssi [di] Paolo <santo>
210.92
BNI 2013-6936
Unamuno, Miguel : de.
Filosofia e religione / Miguel de Unamuno ; introduzione, traduzione e note di Armando
Savignano. [Milano] : Bompiani Il pensiero occidentale, 2013.
   XCVI, 1489 p. ; 22 cm.  (Bompiani Il pensiero occidentale).
   Contiene: Diario intimo (titolo uniforme: Diario íntimo); Nicodemo il fariseo (titolo uniforme: Nicodemo el
fariseo); La fede (titolo uniforme: La fe)... Testo originale a fronte. 
   ISBN 9788845274527 : € 35,00.
Soggetti:
   Filosofia della religione
Altro autore:   
   Savignano, Armando
210
BNI 2013-6937

Gamberale, Leopoldo.
San Gerolamo intellettuale e filologo / Leopoldo Gamberale. Roma : Edizioni di storia e
letteratura, 2013.
   XX, 181 p. ; 24 cm.  (Storia e letteratura ; 282).
   ISBN 9788863724905 : € 28,00.
Soggetti:
   Bibbia - Traduzione [di] Girolamo <santo>
220.47
BNI 2013-6938
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224 BIBBIA. VECCHIO TESTAMENTO. LIBRI PROFETICI

225.9 GEOGRAFIA, STORIA, CRONOLOGIA, PERSONE DEI PAESI NEOTESTAMENTARI NEI TEMPI
NEOTESTAMENTARI

Ancient Christian commentary on Scripture <in italiano> .
La Bibbia commentata dai Padri. Roma : Città nuova.
   volumi ; 26 cm.
   Antico Testamento  
      7.1: Salmi 1-50 / a cura di Craig A. Blaising e Carmen S. Hardin ; edizione italiana a cura di Marco Conti e
Gianluca Pilara ; introduzione generale di Angelo Di Berardino. Roma : Città nuova, 2012.  571 p. ; 26
cm.  Traduzione di M. Conti, G. Pilara. ISBN 9788831193917 : € 84,00.
Soggetti:
   Bibbia - Interpretazione [dei] Padri della Chiesa - Testi
Altro autore:
   Conti, Marco <1961->
   Pilara, Gianluca
   Blaising, Craig A.
   Hardin, Carmen S.
220.6
 BNI 2013-6939

Manns, Frédéric.
Il giudaismo e L'Israele di Dio : l'ambiente del Nuovo Testamento e le origini cristiane / Frédéric
Manns. Bologna : EDB, 2013.
   606 p. ; 19 cm.  (Economica EDB ; 26).
   Titoli uniformi: Le Judaïsme, L'Israël de Dieu. Traduzione di Romeo Fabbri, Gianni Zaccherini. 
   ISBN 9788810215241 : € 45,00.
220.95
BNI 2013-6940

Einleitung in das Alte Testament <in italiano>.
Introduzione all'Antico Testamento / Erich Zenger (ed.) ; [scritti di] Erich Zenger ... [et al.] ;
edizione italiana a cura di Flavio Dalla Vecchia. Nuova ed. / a cura di Christian Frevel, nuova ed.
interamente aggiornata e aumentata. Brescia : Morcelliana, 2013.
   1231 p. ; 24 cm.
   Traduzione di Enzo Gatti, Gianni Francesconi e Carlo Danna. 
   ISBN 9788839901088 : € 98,00.
Soggetti:
   Bibbia. Antico Testamento
Altro autore:   
   Zenger, Erich
   Dalla_Vecchia, Flavio
   Frevel, Christian
221.61
BNI 2013-6941

Barbiero, Gianni.
Tu mi hai sedotto, Signore : le confessioni di Geremia alla luce della sua vocazione profetica /
Gianni Barbiero. Roma : G&B press, 2013.
   330 p. ; 23 cm.  (Analecta Biblica. Studia ; 2).
   ISBN 9788876532054 : € 35,00.
Soggetti:
   Bibbia. Antico Testamento. Geremia - Interpretazione
224.206
BNI 2013-6942

Carandini, Andrea.
Su questa pietra : Gesù, Pietro e la nascita della Chiesa / Andrea Carandini ; appendici e
illustrazioni di Francesco De Stefano. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2013.
   XVII, 221 p., [18] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   ISBN 9788858109144 : € 16,00.
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227 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. EPISTOLE
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Soggetti:
   Pietro <santo> - Vita - Fonti archeologiche
Altro autore:   
   De_Stefano, Francesco <1986->
225.92
BNI 2013-6943

Luz, Ulrich.
Vangelo di Matteo / Ulrich Luz ; edizione italiana a cura di Claudio Gianotto. Brescia : Paideia.
   volumi ; 22 cm. (Commentario Paideia. Nuovo Testamento ; 1).
   Titolo uniforme: Das Evangelium nach Matthäus. 
   3.: Commento ai capp. 18-25 / Ulrich Luz. Brescia : Paideia, 2013. 686 p. ; 22 cm.  Traduzione di Franco Ronchi,
revisione di Claudio Gianotto. ISBN 9788839408549 : € 69,00.
Altro autore:
   Gianotto, Claudio
226.207
BNI 2013-6944

Bovon, François.
Vangelo di Luca / François Bovon ; edizione italiana a cura di Oscar Ianovitz. Brescia : Paideia.
   volumi ; 22 cm. (Commentario Paideia. Nuovo Testamento ; 3).
   Titolo uniforme: Das Evangelium nach Lukas. Traduzione dal francese (titolo: L'Évangile selon saint Luc).
   3: Commento a 19,28-24,53 / François Bovon. Brescia : Paideia, 2013. 695 p. ; 22 cm.  Traduzione di Marco
Bertagna, revisione di Oscar Ianovitz. ISBN 9788839408457 : € 72,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Vangelo secondo Luca - Commenti
Altro autore:
   Ianovitz, Oscar
226.407
BNI 2013-6945

Attinger, Daniel.
Lettera ai Romani : la misteriosa compassione di Dio / Daniel Attinger. Magnano : Qiqajon,
Comunità di Bose, 2013.
   367 p. ; 21 cm.  (Spiritualità biblica).
   ISBN 9788882273910 : € 30,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Lettera ai Romani - Commenti
227.107
BNI 2013-6946
Brodeur, Scott.
Il cuore di Cristo è il cuore di Paolo : studio introduttivo esegetico-teologico delle lettere paoline
/ Scott Normand Brodeur S.J. Roma : G&B press.
   volumi ; 21 cm.
   Vol. 2 / Scott Normand Brodeur S.J. Roma : G&B press, 2013. 433 p., [2] p. di tav. : ill. ; 21 cm.  (Theologia ;
11).   ISBN 9788878392632 : € 33,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Lettere di Paolo - Commenti
227.07
BNI 2013-6947

Augustinus, Aurelius <santo>.
Confessioni ; La Trinità ; La città di Dio / Agostino = Confessionum libri 13 ; De Trinitate ; De
civitate Dei / Augustinus ; a cura di Giovanni Reale, Luigi Alici, Giovanni Catapano e Beatrice
Cillerai. [Milano] : Bompiani Il pensiero occidentale, 2010-2013.
   3 volumi ; 23 cm. (Bompiani Il pensiero occidentale).
   Titolo della custodia. In custodia. ISBN 9788845275159 : €101,00.
   Confessioni / Agostino ; monografia introduttiva, traduzione, parafrasi, note e indici di Giovanni Reale ; testo
latino a fronte dell'edizione di Martin Skutella. 2. ed. [Milano] : Bompiani Il pensiero occidentale, 2013. 1406 p.,



[8] carte di tav. : ill. ; 22 cm .  Titolo uniforme: Confessiones.  ISBN 9788845272011 : € 30,00.
Altro autore:
   Reale, Giovanni <1931-2014>
   Skutella, Martin
Altro titolo:
   Confessiones
230
BNI 2013-6948
Augustinus, Aurelius <santo>.
Confessioni ; La Trinità ; La città di Dio / Agostino = Confessionum libri 13 ; De Trinitate ; De
civitate Dei / Augustinus ; a cura di Giovanni Reale, Luigi Alici, Giovanni Catapano e Beatrice
Cillerai. [Milano] : Bompiani Il pensiero occidentale, 2010-2013.
   3 volumi ; 23 cm. (Bompiani Il pensiero occidentale).
   Titolo della custodia. In custodia. ISBN 9788845275159 : € 101,00.
   La Trinità / Agostino ; saggio introduttivo e note al testo latino di Giovanni Catapano ; traduzione, note e
apparati di Beatrice Cillerai. 2. ed. [Milano] : Bompiani Il pensiero occidentale, 2013. CLXXV, 1315 p. ; 22
cm.  Titolo uniforme: De Trinitate. Testo latino a fronte. ISBN 9788845272035 : € 38,00.
Altro autore:
   Reale, Giovanni <1931-2014>
   Catapano, Giovanni
   Cillerai, Beatrice
Altro titolo:
   De Trinitate
230
BNI 2013-6949
Augustinus, Aurelius <santo>.
Confessioni ; La Trinità ; La città di Dio / Agostino = Confessionum libri 13 ; De Trinitate ; De
civitate Dei / Augustinus ; a cura di Giovanni Reale, Luigi Alici, Giovanni Catapano e Beatrice
Cillerai. [Milano] : Bompiani Il pensiero occidentale, 2010-2013.
   3 volumi ; 23 cm. (Bompiani Il pensiero occidentale).
   Titolo della custodia. In custodia. ISBN 9788845275159 : € 101,00.
   La città di Dio / Agostino ; introduzione, traduzione, note e apparati di Luigi Alici. 3. ed. [Milano] : Bompiani Il
pensiero occidentale, 2010. 1288 p. ; 22 cm.  Titolo uniforme: De civitate Dei.  ISBN 9788845290985 : € 33,00.
Altro autore:
   Reale, Giovanni <1931->
   Alici, Luigi
Altro titolo:
   De civitate Dei.
230
BNI 2013-6950
Biffi, Inos.
Opera omnia / Inos Biffi. Milano : Jaca book.
   volumi ; 24 cm.
   Nel solco di Ambrogio  
      La liturgia ambrosiana. Volume 1, La riforma del rito e il nuovo messale / Inos Biffi. Milano : Jaca book,
2013.  XVI, 516 p. ; 24 cm.  (Di fronte e attraverso ; 1121).   ISBN 9788816412217 : € 64,00.
Soggetti:
   Teologia cristiana
230
 BNI 2013-6951
Cyprianus <pseudo->.
Trattati / Pseudo-Cipriano ; introduzione, traduzione e note di Carlo Dell'Osso. Roma : Città
nuova, 2013.
   432 p. ; 21 cm.  (Collana di testi patristici ; 231).
   Contiene: Elogio del martirio (titolo uniforme: De laude martyrii); A Novaziano (titolo uniforme: Ad
Novatianum); La ripetizione del Battesimo (traduzione di: De rebaptismate)... Attribuiti anche a Cipriano di
Cartagine. 
   ISBN 9788831182317 : € 45,00.
Altro autore:   
   Cyprianus, Caecilius Thascius <santo>
   Dell'Osso, Carlo
230
BNI 2013-6952
Desgabets, Robert.
Opuscoli teologici e filosofici / Robert Desgabets ; editi a cura di Marco Ballardin. Milano : V&P,
2013.
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   LXII, 326 p. ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Filosofia. Ricerche).
   ISBN 9788834325506 : € 30,00.
Altro autore:   
   Ballardin, Marco
230.01
BNI 2013-6953
Flasch, Kurt.
Filosofia dei misteri cristiani : ragione e rivelazione in Meister Eckhart / Kurt Flasch. Bologna :
EDB, 2013.
   54 p. ; 18 cm.  (Lapislazzuli).
   ISBN 9788810558058 : € 5,50.
Soggetti:
   Eckhart <Meister>
230.092
BNI 2013-6954
Lossky, Vladimir.
La teologia mistica della Chiesa d'Oriente ; La visione di Dio / Vladimir Lossky. Bologna : Il
mulino, 2013.
   412 p. ; 19 cm.  (Economica EDB).
   Titoli uniformi: Théologie mystique de l'Eglise d'Orient, Vision de Dieu. Traduzione di Maria Girardet. 
   ISBN 9788810215272 : € 23,50.
Soggetti:
   Teologia ortodossa
230.19
BNI 2013-6955
Peroli, Enrico.
La trasparenza dell'io e l'abisso dell'anima : sul rapporto tra platonismo e cristianesimo / Enrico
Peroli. Brescia : Morcelliana, 2013.
   159 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 196).
   ISBN 9788837227036 : € 15,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Rapporti [con il ] Platonismo
230.01
BNI 2013-6956
Rognon, Frédéric.
Bonhoeffer, un cristiano autentico / Frédéric Rognon. Magnano : Qiqajon, Comunità di Bose,
2013.
   168 p. ; 21 cm.  (Sequela oggi).
   Titolo uniforme: Dietrich Bonhoeffer. Traduzione di Laura Marino. 
   ISBN 9788882273996 : € 17,00.
Soggetti:
   Bonhoeffer, Dietrich
Altro titolo:
   Dietrich Bonhoeffer
230.044092
BNI 2013-6957
Verbum gratiae : miscellanea in ricordo del prof. don Giovanni Berlingieri / a cura di Vincenzo
Lopasso e Serafino Parisi. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2013.
   300 p. ; 21 cm.  (Teologia e teologi ; 9).
   In testa al frontespizio: Istituto teologico calabro S. Pio X. 
   ISBN 9788849839340 : € 16,00.
Soggetti:
   Teologia biblica - Scritti in onore
Altro autore:   
   Berlingieri, Giovanni
   Parisi, Serafino
   Lopasso, Vincenzo
   Istituto teologico calabro S. Pio X
230.041
BNI 2013-6958

Clementi, Riccardo.
Dio è giovane : settanta volte sette buoni motivi per crederci / Riccardo Clementi. Firenze :
Polistampa, 2013.
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   301 p. ; 20 cm.  (Le ragioni dell'Occidente ; 17).
   ISBN 9788856402858 : € 16,00.
Soggetti:
   Dio
231
BNI 2013-6959
Hemmerle, Klaus.
Partire dall'unità : la Trinità come stile di vita e forma di pensiero / Klaus Hemmerle ; a cura di
Peter Blättler ; prefazione di Viviana De Marco. Roma : Città nuova, 2013.
   160 p. ; 20 cm.  (Contributi di teologia ; 24).
   Titolo uniforme: Leben aus der Einheit. 
   ISBN 8831132547 : € 10,50.
Soggetti:
   Trinità
Altro autore:   
   Blättler, Peter
Altro titolo:
   Leben aus der Einheit
231.044
BNI 2013-6960
Mancuso, Vito.
Il principio passione / Vito Mancuso. Milano : Garzanti, 2013.
   495 p. ; 22 cm.  (Saggi).
   ISBN 9788811601319 : € 18,80.
Soggetti:
   Amore - Teologia cristiana
231.6
BNI 2013-6961

Panikkar, Raimon.
Cristofania / Raimon Panikkar. Bologna : EDB, 2013.
   122 p. ; 18 cm.  (Lapislazzuli).
   ISBN 9788810558065 : € 9,80.
Soggetti:
   Cristologia
232
BNI 2013-6962
Winling, Raymond.
Natale e il mistero dell'incarnazione / Raymond Winling. Brescia : Queriniana, 2013.
   254 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di teologia contemporanea ; 166).
   Titolo uniforme: Noël et le mystère de l'incarnation. Traduzione di Pietro Crespi. 
   ISBN 9788839904669 : € 23,50.
Soggetti:
   Incarnazione
Altro titolo:
   Noël et le mystère de l'incarnation
232.1
BNI 2013-6963

Aslan, Reza.
Gesù il ribelle : vita di un uomo nella Palestina dell'anno zero / Reza Aslan. [Milano] : Rizzoli,
2013.
   337 p. ; 21 cm.  (Saggi Rizzoli).
   Titolo uniforme: Zealot. Traduzione di Stefano Galli, Sara Reggiani, Leonardo Taiuti. 
   ISBN 9788817071819 : € 19,50.
Soggetti:
   Gesù Cristo - Vita
Altro titolo:
   Zealot
232.901
BNI 2013-6964
Ehrman, Bart D.
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Gesù è davvero esistito? : un'inchiesta storica / Bart D. Ehrman. Milano : Mondadori, 2013.
   363 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Did Jesus exist? Traduzione di Elisabetta Valdrè. 
   ISBN 9788804632320 : € 19,00.
Soggetti:
   Gesù Cristo - Storicità
Altro titolo:
   Did Jesus exist?
232.908
BNI 2013-6965
Jaffé, Dan.
Gesù l'ebreo : Gesù di Nazaret negli scritti degli storici ebrei del 20. secolo / Dan Jaffé ;
prefazione di Daniel Marguerat. Milano : Jaca book, 2013.
   415 p. ; 23 cm.  (Religioni).
   Titolo uniforme: Jésus sous la plume des historiens juifs du 20.e siècle. Traduzione di Carlo Dezzuto. 
   ISBN 9788816409965 : € 38,00.
Soggetti:
   Gesù Cristo - Storiografia ebraica - Sec. 20.
Altro titolo:
   Jésus sous la plume des historiens juifs du 20.e siècle
232.906
BNI 2013-6966
Laurentin, René.
Indagine su Maria : le rivelazioni dei mistici sulla vita della Madonna / René Laurentin, François-
Michel Debroise ; traduzione di Francesca Mazzurana ; prefazione di Vittorio Messori. [Milano] :
Oscar Mondadori, 2013.
   XVII, 228 p. ; 20 cm.  (Spiritualità).
   Titolo uniforme: La vie de Marie d'après les révélations des mystiques. A pagina IV di copertina: e-Book
disponibile. 
   ISBN 9788804634942 : € 9,50.
Soggetti:
   Madonna - Vita
Altro autore:   
   Debroise, François-Michel
   Mazzurana, Francesca
Altro titolo:
   La vie de Marie d'après les révélations des mystiques
232.91
BNI 2013-6967
Ricca, Paolo <1936->.
L'ultima cena, anzi la prima : la volontà tradita di Gesù / Paolo Ricca. Torino : Claudiana, 2013.
   289 p., [6] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (I libri di Paolo Ricca ; 7).
   ISBN 9788870169706 : € 18,50.
Soggetti:
   Ultima cena
232.957
BNI 2013-6968

Dubarle, André-Marie.
Il peccato originale : prospettive teologiche / André-Marie Dubarle. Nuova ed. Bologna : EDB,
2013.
   160 p. ; 21 cm.  (Nuovi saggi teologici ; 97).
   Titolo uniforme: Le péché originel. Traduzione di Alberta Poltronieri. 
   ISBN 9788810408384 : € 16,00.
Soggetti:
   Peccato originale
Altro titolo:
   Le péché originel
233.14
BNI 2013-6969

Mazzolari, Primo.
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Della fede / Primo Mazzolari ; edizione critica a cura di Mariangela Maraviglia. Bologna : EDB,
2013.
   179 p. ; 19 cm.  (Collana don Primo Mazzolari).
   ISBN 9788810108963 : € 14,00.
Soggetti:
   Fede
Altro autore:   
   Maraviglia, Mariangela
234.23
BNI 2013-6970
Sull'Eucaristia : scritti benedettini inediti negli anni del Traité de physique di Rohault / [scritti
di] Robert Desgabets, Antoine Le Gallois ; a cura di Maria Grazia e Mario Sina. Firenze : Olschki,
2013.
   CXX, 509 p. ; 24 cm.  (Le corrispondenze letterarie, scientifiche ed erudite dal Rinascimento all'età moderna.
Subsidia ; 19).
   Contiene: Explication familiere de la theologie eucharistique, di R. Desgabets (trascrizione del manoscritto FR.
14837 conservato presso la Biblioteca nazionale di Parigi); Renovatio antiqui SS. Eucharistiae explicandae modi,
di A. Le Gallois (trascrizione del manoscritto CLM. 26329 conservato presso la Bayerische Staatsbibliothek di
Monaco). Contiene anche lettere e documenti di R. Desgabets, Jean Mabillon. 
   ISBN 9788822262615.
Soggetti:
   Eucaristia - Teologia - Concezione [dei] Benedettini - Influssi [del] Cartesianismo - Sec. 17.
Altro autore:   
   Sina, Mario
   Mabillon, Jean
   Desgabets, Robert
   Le_Gallois, Antoine-Paul
   Sina, Maria Grazia
234.163
BNI 2013-6971

Parnofiello, Giulio.
Corretti, non corrotti : analisi teologico-morale della corruzione / Giulio Parnofiello. Roma : Città
nuova : Associazione teologica italiana per lo studio della morale, 2013.
   136 p. ; 20 cm.  (Itinerari etici ; 11).
   ISBN 9788831126786 (Città nuova) : € 12,00.
Soggetti:
   Corruzione politica - Morale cattolica
241.62
BNI 2013-6972

La preghiera dei cristiani / a cura di Salvatore Pricoco e Manlio Simonetti. 3. ed. [Milano] :
Fondazione Lorenzo Valla : Arnoldo Mondadori, 2013.
   XXX, 671 p. ; 21 cm.  (Scrittori greci e latini).
   Traduzione italiana a fronte. 
   ISBN 9788804473091 (Mondadori).
Soggetti:
   Cristianesimo - Preghiere - Sec. 1.-12. - Testi - Antologie
Altro autore:   
   Pricoco, Salvatore
   Simonetti, Manlio
242.802
BNI 2013-6973

Zarri, Adriana.
Nostro Signore del deserto : meditazioni sulla preghiera / Adriana Zarri. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2013.
   208 p. ; 21 cm.  (Catholica ; 8).
   ISBN 9788849838077 : € 14,00.
Soggetti:
   Preghiera - Meditazioni
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248.32
BNI 2013-6974

Il cibo e il sacro / Roberto Cipriani, Luigi M. Lombardi Satriani (a cura di). Roma : Armando,
2013.
   175 p. : ill. ; 21 cm.  (Antropologia culturale. Nuova serie).
   Testi in italiano o spagnolo. 
   ISBN 9788866773191 : € 15,00.
Soggetti:
   Alimenti - Simbolismo cristiano
Altro autore:   
   Cipriani, Roberto <1945->
   Lombardi Satriani, Luigi M.
248.46
BNI 2013-6975
Apophthegmata Patrum <in italiano>.
Detti : collezione sistematica / i Padri del deserto ; introduzione, traduzione e note a cura di
Luigi d'Ayala Valva, monaco di Bose. Magnano : Qiqajon, Comunità di Bose, 2013.
   753 p. ; 21 cm.  (Padri della Chiesa).
   ISBN 9788882274078 : € 50,00.
Altro autore:   
   D'Ayala Valva, Luigi
248.47
BNI 2013-6976

Dall'Oglio, Paolo <1954->.
Innamorato dell'islam, credente in Gesù : dell'islamofilia / Paolo Dall'Oglio ; con la
collaborazione di Églantine Gabaix-Hialé ; postfazione di Paolo Branca. 2. ed. Milano : Jaca book,
2013.
   XV, 202 p. ; 23 cm.  (Già e non ancora ; 490).
   Titolo uniforme: Amoureux de l'islam, croyant en Jésus. Traduzione di Anna Maria Cagiano de Azevedo. 
   ISBN 9788816304901 : € 19,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Rapporti [con l']Islamismo - Siria
Altro autore:   
   Gabaix-Hialé, Églantine
Altro titolo:
   Amoureux de l'islam, croyant en Jésus
261.27095691
BNI 2013-6977
La teologia delle religioni : oltre l'istanza apologetica / Massimo Naro (ed.) ; contributi di
Massimo Naro ... [et al.]. Roma : Città nuova ; [Palermo] : Facoltà teologica di Sicilia, 2013.
   222 p. ; 22 cm.  (Ho theológos ; 2).
   Atti di un convegno tenuto a Palermo nel 2008. 
   ISBN 9788831149518 (Città nuova) : € 22,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Rapporti [con le] Religioni non cristiane - Atti di congressi
Altro autore:   
   Naro, Massimo
261.2
BNI 2013-6978

La Chiesa cattolica dell'Europa centro-orientale di fronte al comunismo : atteggiamenti,
strategie, tattiche / a cura di András Fejérdy. Roma : Viella, 2013.
   216 p. ; 21 cm.  (Bibliotheca Academiae Hungariae, Roma ; 2).
   Relazioni presentate a due convegni tenuti a Roma nel 2011 e nel 2012. In testa al frontespizio: Istituto
Balassi, Accademia d'Ungheria in Roma. 
   ISBN 9788867281510 : € 22,00.
Soggetti:
   Comunismo - Atteggiamento [della] Chiesa cattolica - Europa centro-orientale - Sec. 20. - Atti di congressi
Altro autore:   



261.8 CRISTIANESIMO E PROBLEMI SOCIOECONOMICI

262 ECCLESIOLOGIA

   Fejérdy, András
   Istituto Balassi
261.7
BNI 2013-6979
Motta, Franco <1967->.
La fede e la spada : conflitti confessionali e pace civile nell'Europa del '600 / Franco Motta.
Bologna : EDB, 2013.
   64 p. ; 18 cm.  (Sguardi).
   ISBN 9788810555194 : € 5,50.
Soggetti:
   Cristianesimo - Rapporti [con la] Politica - 1600-1630
   Guerre di religione <1559-1648> - Atteggiamento [degli] Intellettuali - 1600-1630
261.709032
BNI 2013-6980

Antiseri, Dario.
La vita alla luce della fede : riflessioni filosofiche e socio-politiche sull'enciclica Lumen fidei /
Dario Antiseri, Flavio Felice. Soveria Manelli : Rubbettino, 2013.
   144 p. ; 23 cm.  (Catholica ; 10).
   Con il testo dell'enciclica di papa Francesco. 
   ISBN 9788849839494 : € 12,00.
Soggetti:
   Francesco <papa> . Enciclica Lumen fidei
Altro autore:   
   Felice, Flavio
   Franciscus <papa>
261.8
BNI 2013-6981
La luce della ragione : a 50 anni dalla Pacem in terris / a cura di Luigi Bonanate e Roberto
Papini. [Milano] : Bruno Mondadori, 2013.
   137 p. ; 17 cm.  (Ricerca).
   ISBN 9788861598966 : € 12,00.
Soggetti:
   Giovanni <papa ; 23.> . Enciclica Pacem in terris
Altro autore:   
   Bonanate, Luigi
   Papini, Roberto <1938->
261.873
BNI 2013-6982
Rodríguez Maradiaga, Óscar Andrés.
Tra etica e impresa la persona al centro : parabole e metafore alla luce della Caritas in veritate
e della Lumen fidei / Óscar Andrés Rodríguez Maradiaga ; in collaborazione con Giuseppe
Colaiacovo e Manlio Sodi. Roma : IF press, 2013.
   159 p., [2] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Sýmpsykoi ; 2).
   ISBN 9788867880133 : € 13,00.
Soggetti:
   Individuo - Rapporti [con la] Società - Concezione cristiana
Altro autore:   
   Colaiacovo, Giuseppe
   Sodi, Manlio
261.8
BNI 2013-6983

OʼMalley, John W.
Trento : il racconto del Concilio / John W. OʼMalley. Milano : V&P, 2013.
   276 p. ; 23 cm.  (Cultura e storia ; 30).
   Titolo uniforme: Trent. Traduzione di Stefano Galli. 
   ISBN 9788834323410 : € 20,00.
Soggetti:
   Concilio di Trento <1545-1564>
Altro titolo:
   Trent
262.52



262.9 DIRITTO E LEGGI DELLA CHIESA

BNI 2013-6984
Rusconi, Roberto <1946->.
Il governo della Chiesa : cinque sfide per papa Francesco / Roberto Rusconi. Brescia :
Morcelliana, 2013.
   193 p. ; 19 cm.
   ISBN 9788837227470 : € 15,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Organizzazione - Ruolo [di] Francesco <papa>
262.02
BNI 2013-6985
Sandri, Luigi <1939->.
Dal Gerusalemme 1. al Vaticano 3. : i concili nella storia tra Vangelo e potere / Luigi Sandri.
Trento : Il margine, 2013.
   1077 p. ; 20 cm.  (Orizzonti).
   ISBN 9788860891273 : € 30,00.
Soggetti:
   Concili ecumenici - Storia
262.5
BNI 2013-6986
Storia del Concilio vaticano 2. / diretta da Giuseppe Alberigo. Bologna : Il mulino ; [poi] Bologna
: Il mulino ; [Lovanio] : Peeters.
   volumi ; 25 cm.
   4: La Chiesa come comunione : il terzo periodo e la terza intersessione, settembre 1964-settembre 1965 /
Giuseppe Alberigo ... [et al.] ; edizione italiana a cura di Alberto Melloni. Nuova ed. aggiornata. Bologna : Il
mulino ; [Lovanio] : Peeters, 2013. 706 p. ; 25 cm.  ISBN 9788815244567 : € 42,00.
Soggetti:
   Concilio vaticano <2. ; 1962-1965> - Storia
Altro autore:
   Alberigo, Giuseppe
   Melloni, Alberto
262.52
BNI 2013-6987
Storia del Concilio vaticano 2. / diretta da Giuseppe Alberigo. Bologna : Il mulino ; [poi] Bologna
: Il mulino ; [Lovanio] : Peeters.
   volumi ; 25 cm.
   3: Il concilio adulto : il secondo periodo e la seconda intersessione, settembre 1963-settembre 1964 / Giuseppe
Alberigo ... [et al.] ; edizione italiana a cura di Alberto Melloni. Nuova ed. aggiornata. Bologna : Il mulino ;
[Lovanio] : Peeters, 2013. 590 p. ; 22 cm.  ISBN 9788815244550 : € 40,00.
Soggetti:
   Concilio vaticano <2. ; 1962-1965> - Storia
Altro autore:
   Alberigo, Giuseppe
   Melloni, Alberto
262.52
BNI 2013-6988
Visceglia, Maria Antonietta.
Morte e elezione del papa : norme, riti e conflitti : l'età moderna / Maria Antonietta Visceglia.
Roma : Viella, 2013.
   XVII, 589 p. ; 23 cm.  (La corte dei papi ; 23).
   € 49,00.
Soggetti:
   Papi - Elezioni [e] Riti funebri - Sec. 15.-19.
262.13
BNI 2013-6989

Conciliorum oecumenicorum decreta / a cura di Giuseppe Alberigo ... [et al.] ; consulenza di
Hubert Jedin. Ed. bilingue, 3. ed. Bologna : EDB, 2013.
   XXI, 1135 p. doppie, 169 p. ; 20 cm.  (Strumenti).
   Traduzione di Angelina Nicora Alberigo. 
   ISBN 9788810241264 : € 99,00.
Soggetti:
   Concili ecumenici - Deliberazioni
Altro autore:   
   Jedin, Hubert
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270.1 STORIA DELLA CHIESA. PERIODO APOSTOLICO, FINO AL 325

   Alberigo, Giuseppe
262.9
BNI 2013-6990

Rufin, Jean-Christophe.
Il cammino immortale : Compostela mio malgrado / Jean-Christophe Rufin ; traduzione di
Francesco Bruno. [Milano] : Ponte alle Grazie, 2013.
   204 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Immortelle randonnée. 
   ISBN 9788868330194 : € 13,90.
Soggetti:
   Pellegrinaggi - Santiago de Compostela - Memorie
Altro autore:   
   Bruno, Francesco <1948- ; Lerici>
Altro titolo:
   Immortelle randonnée
263.0424611
BNI 2013-6991

Faggioli, Massimo <1970->.
Vera riforma : liturgia ed ecclesiologia nel Vaticano 2. / Massimo Faggioli. Bologna : EDB, 2013.
   192 p. ; 21 cm.  (Nuovi saggi teologici ; 96).
   Titolo uniforme: True Reform. Traduzione di Donatella Lugli. 
   ISBN 9788810408391 : € 20,00.
Soggetti:
   Liturgia cattolica
   Concilio vaticano <2. ; 1962-1965> - Costituzione Sacrosanctum concilium
Altro titolo:
   True Reform
264.02
BNI 2013-6992

Piazza, Emanuele.
Re e santi, pagani e missionari : itinerari di evangelizzazione nell'Alto Medioevo (secc. 4.-9.) /
Emanuele Piazza. Acireale ; Roma : Bonanno, 2013.
   181 p. ; 23 cm.  (Analecta humanitatis ; 28).
   ISBN 9788896950616 : € 16,00.
Soggetti:
   Evangelizzazione - Europa - Sec. 4.-9.
   Sovrani - Conversione al cattolicesimo - Sec. 4.-9.
269.209021
BNI 2013-6993

Bibliotheca sanctorum. Roma : Istituto Giovanni XXIII della Pontificia università lateranense ;
[poi] Roma : Città nuova, 1961-.
   volumi ; 29 cm.
   Terza appendice. Roma : Città nuova, 2013. XXIV p., 1238 colonne : ill. ; 29 cm.  ISBN 9788831193474 : €
95,00.
Soggetti:
   Santi - Biografie - Dizionari
270.0922
BNI 2013-6994

Urciuoli, Emiliano Rubens.
Un'archeologia del noi cristiano : le comunità immaginate dei seguaci di Gesù tra utopie e
territorializzazioni (1.-2. sec. e. v.) / Emiliano Rubens Urciuoli. Milano : Ledizioni, 2013.
   331 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di studi storici, Università di Torino / Dipartimento di studi storici ;
6).



270.2 STORIA DELLA CHIESA. PERIODO DEI CONCILI ECUMENICI, 325-787

270.5 STORIA DELLA CHIESA. DAL BASSO MEDIOEVO AL RINASCIMENTO, 1200-1517

270.6 STORIA DELLA CHIESA. RIFORMA E CONTRORIFORMA, 1517-1648

271 CONGREGAZIONI E ORDINI RELIGIOSI NELLA STORIA DELLA CHIESA

   ISBN 9788867051113 : € 34,00.
Soggetti:
   Comunità cristiane - Sec. 1.-2.
270.1
BNI 2013-6995

Iannello, Fausto.
Jasconius rivelato : studio comparativo del simbolismo religioso dell'isola-balena nella Navigatio
sancti Brendani / Fausto Iannello ; presentazione di Cesare Magazzù ; con una postfazione di
José Antonio González Marrero. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2013.
   XXI, 638 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di studi storico-religiosi ; 9).
   ISBN 9788862744478 : € 60,00.
Soggetti:
   Navigatio sancti Brendani - Simboli - Fonti letterarie
270.2092
BNI 2013-6996

Fabbri, Alessandro <1982->.
All'indomani del grande scisma d'Occidente : Jean Le Fèvre canonista al servizio dei Valois e il
trattato De planctu bonorum, in risposta a Giovanni da Legnano / Alessandro Fabbri. Firenze :
Edifir, 2013.
   317 p. ; 25 cm.  (Studi di storia e documentazione storica ; 5).
   Con il testo del trattato. 
   ISBN 9788879706254 : € 22,00.
Soggetti:
   Lefèvre, Jean <1340?-1390> . De planctu bonorum
   Chiesa cattolica - Ruolo [del] Papato - Sec. 14. - Fonti documentarie
Altro autore:   
   Lefèvre, Jean <1340?-1390>
270.5
BNI 2013-6997

Firpo, Massimo.
Valdesiani e spirituali : studi sul Cinquecento religioso italiano / Massimo Firpo. Roma : Edizioni
di storia e letteratura, 2013.
   XIV, 284 p. : ill. ; 24 cm.  (Storia e letteratura ; 283).
   ISBN 9788863725209 : € 38,00.
Soggetti:
   Valdés, Juan : de - Fortuna - Italia - Sec. 16.
   Riforma - Italia
270.6
BNI 2013-6998

Guidi, Remo L.
Frati e umanisti nel Quattrocento / Remo L. Guidi. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2013.
   VII, 624 p. ; 24 cm.  (Contributi e proposte ; 82).
   ISBN 9788862744614 : € 50,00.
Soggetti:
   Francescanesimo - Confronto [con l'] Umanesimo - Sec. 15.
271.3
BNI 2013-6999
La letteratura francescana / a cura di Claudio Leonardi, con la collaborazione di Daniele Solvi.
[Milano] : Fondazione Lorenzo Valla : Arnoldo Mondadori.
   volumi ; 21 cm. (Scrittori greci e latini).
   Vol. 4: Bonaventura : la Leggenda di Francesco / a cura di Claudio Leonardi ; traduzione di Mauro Donnini ;
commento di Daniele Solvi. [Milano] : Fondazione Lorenzo Valla : Arnoldo Mondadori, 2013. XXI, 438 p. ; 21
cm.  Testo originale a fronte. ISBN 9788804626923 (Mondadori).
Soggetti:
   Francescanesimo - Sec. 13.-14. - Fonti
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282 CHIESA CATTOLICA ROMANA

Altro autore:
   Leonardi, Claudio <1926-2010>
   Solvi, Daniele
   Bonaventura : da Bagnorea <santo>
   Donnini, Mauro
271.3
BNI 2013-7000
Rapetti, Anna Maria.
Storia del monachesimo medievale / Anna Rapetti. Bologna : Il mulino, 2013.
   294 p. ; 22 cm.  (Le vie della civiltà).
   ISBN 9788815246561 : € 22,00.
Soggetti:
   Monachesimo - Europa - Medioevo
271.0094
BNI 2013-7001

Caravale, Giorgio.
Storia di una doppia censura : gli stratagemmi di Satana di Giacomo Aconcio nell'Europa del
Seicento / Giorgio Caravale. Pisa : Edizioni della Normale, 2013.
   247 p. ; 24 cm.  (Studi ; 27).
   ISBN 9788876424830 : € 25,00.
Soggetti:
   Aconcio, Giacomo . Stratagemata Satanae - Censura ecclesiastica
273.6
BNI 2013-7002
Rossi, Alessandro <1965->.
Muscae moriturae donatistae circumvolant : la costruzione di identità plurali nel cristianesimo
dell'Africa romana / Alessandro Rossi. Milano : Ledizioni, 2013.
   426 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di studi storici, Università di Torino / Dipartimento di studi storici ;
3).
   ISBN 9788867050857 : € 34,00.
Soggetti:
   Donatismo - Fonti
273.4
BNI 2013-7003
Zambarbieri, Annibale.
Modernismo e modernisti / Annibale Zambarbieri. Roma : Edizioni di storia e letteratura.
   volumi ; 24 cm.
   1: Il movimento / Annibale Zambarbieri. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2013. XXI, 157 p. ; 24
cm.  (Storia e letteratura ; 287).   Scritti già pubblicati. ISBN 9788863725667 : € 28,00.
Soggetti:
   Modernismo
273.9
BNI 2013-7004

Ilarion <metropolita di Volokolamsk>.
La Chiesa ortodossa / Ilarion Alfeev. Bologna : EDB.
   volumi ; 20 cm. (Studi religiosi. Nuova serie).
   Titolo uniforme: Pravoslavie. 
   1: Profilo storico / Ilarion Alfeev ; prefazione del card. Kurt Koch. Bologna : EDB, 2013. 403 p. ; 20
cm.  Traduzione di Giovanna Parravicini, Giulia Florio, Elena Freda Piredda. ISBN 9788810417089 : € 34,00.
Soggetti:
   Chiese ortodosse
Altro titolo:
   Pravoslavie
281.9
BNI 2013-7005

Arendt, Hannah.
Il papa cristiano : umanità e fede in Giovanni 23. / Hannah Arendt ; a cura di Paolo Costa.
Bologna : EDB, 2013.



   45 p. ; 18 cm.  (Sguardi).
   Pubblicato originariamente in: The New York review of books, 10 (1965), n. 5-7, con il titolo: The Christian
pope. Traduzione di P. Costa. 
   ISBN 9788810555170 : € 5,00.
Soggetti:
   Giovanni <papa ; 23.>
Altro autore:   
   Costa, Paolo <1966->
282.092
BNI 2013-7006
Bartolomei Romagnoli, Alessandra.
Una memoria controversa : Celestino 5. e le sue fonti / Alessandra Bartolomei Romagnoli.
Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2013.
   XXI, 334 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Hagiographica ; 11).
   Titolo sul dorso: Celestino 5. e le sue fonti. 
   ISBN 9788884505224.
Soggetti:
   Celestino <papa ; 5.> - Fonti
282.092
BNI 2013-7007
Eisner, Peter.
Quando il papa cercò di fermare Hitler : la vera storia dell'enciclica scomparsa di Pio 11. / Peter
Eisner ; traduzione di Tania Gargiulo. Milano : Feltrinelli, 2013.
   251 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Storie).
   Titolo uniforme: The popeʼs last crusade. 
   ISBN 9788807111303 : € 20,00.
Soggetti:
   Pio <papa ; 11.>
   Santa Sede - Rapporti [con la] Germania - 1938-1939
Altro autore:   
   Gargiulo, Tania
Altro titolo:
   The popeʼs last crusade
282.092
BNI 2013-7008
Farinella, Paolo <1947->.
Cristo non abita più qui : il grido d'amore di un prete laico : per Gesù, contro il Vaticano / Paolo
Farinella. Milano : Il saggiatore, 2013.
   310 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 806).
   ISBN 9788842819288 : € 16,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - 1980-2013
282.09045
BNI 2013-7009
Garzonio, Marco.
Il profeta : vita di Carlo Maria Martini / Marco Garzonio. Milano : Oscar Mondadori, 2013.
   469 p. ; 20 cm.  (Oscar storia ; 554).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
   ISBN 9788804631811 : € 12,00.
Soggetti:
   Martini, Carlo Maria
282.092
BNI 2013-7010
L'opera di Felice Montagnini / a cura di Giancarlo Toloni. Brescia : Paideia, 2013.
   137 p. : 1 ritratto ; 21 cm.
   Con: Il processo romano di Paolo nel finale degli Atti, di F. Montagnini. 
   ISBN 9788839408587.
Soggetti:
   Montagnini, Felice <1923->
Altro autore:   
   Montagnini, Felice <1923->
   Toloni, Giancarlo
282.092
BNI 2013-7011
Tobin, Greg.
Il papa buono : la nascita di un santo e la rifondazione della Chiesa / Greg Tobin ; traduzione di
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296.4 EBRAISMO. TRADIZIONI, RITI, FUNZIONI PUBBLICHE

297.1 ISLAMISMO. FONTI

Maria Eugenia Morin. Milano : Il saggiatore, 2013.
   222 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 809).
   Titolo uniforme: The good pope. 
   ISBN 9788842819165 : € 19,50.
Soggetti:
   Giovanni <papa ; 23.>
Altro autore:   
   Morin, Maria Eugenia
Altro titolo:
   The good pope
282.092
BNI 2013-7012

Le religioni dei misteri / a cura di Paolo Scarpi. [Milano] : Fondazione Lorenzo Valla : A.
Mondadori.
   volumi ; 21 cm. (Scrittori greci e latini).
   2: Samotracia, Andania, Iside, Cibele e Attis, mitraismo / a cura di Paolo Scarpi, con la collaborazione di
Benedetta Rossignoli. 5. ed. [Milano] : Fondazione Lorenzo Valla : Arnoldo Mondadori, 2013. XLVII, 616 p. ; 21
cm.  Traduzione italiana a fronte. ISBN 9788804506676 ( Mondadori).
Soggetti:
   Religione romana - Misteri - Testi
   Religione greca - Misteri - Testi
Altro autore:
   Scarpi, Paolo
   Rossignoli, Benedetta
292.38
BNI 2013-7013
Rüpke, Jörg.
Tra Giove e Cristo : trasformazioni religiose nell'impero romano / Jörg Rüpke ; a cura di Roberto
Alciati. Brescia : Morcelliana, 2013.
   376 p. ; 23 cm.  (Scienze e storia delle religioni. Nuova serie ; 18).
   Titolo uniforme: Von Jupiter zu Christus. Traduzione di R. Alciati. 
   ISBN 9788837226367 : € 32,00.
Soggetti:
   Religione romana - Confronto [con il] Cristianesimo - Sec. 1.-4.
Altro autore:   
   Alciati, Roberto
Altro titolo:
   Von Jupiter zu Christus
292.07
BNI 2013-7014

Heschel, Abraham Joshua.
Il sabato : il suo significato per l'uomo moderno / Abraham Joshua Heschel ; traduzione di Luisa
[i.e. Lisa] Mortara ed Elèna Mortara Di Veroli. Milano : Garzanti, 2013.
   153 p. ; 18 cm.  (Garzanti Novecento).
   Titolo uniforme: The Sabbath. 
   ISBN 9788811686941 : € 10,00.
Soggetti:
   Sabato ebraico
Altro autore:   
   Mortara Di Veroli, Elèna
   Mortara, Lisa
Altro titolo:
   The Sabbath
296.41
BNI 2013-7015

Tommasino, Pier Mattia.
L'Alcorano di Macometto : storia di un libro del Cinquecento europeo / Pier Mattia Tommasino.
Bologna : Il mulino, 2013.
   330 p. : ill. ; 22 cm.  (Percorsi. Linguistica e critica letteraria).



297.8 SETTE E MOVIMENTI DI RIFORMA ISLAMICI

299 ALTRE RELIGIONI

300.7 SCIENZE SOCIALI. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

301 SOCIOLOGIA E ANTROPOLOGIA

   ISBN 9788815246356 : € 25,00.
Soggetti:
   Corano - Edizioni italiane - Sec. 16.
297.122551
BNI 2013-7016

Sfeir, Antoine.
Islam contro l'islam : l'interminabile guerra fra Sunniti e Sciiti / Antoine Sfeir. [Bologna] :
Damiani, 2013.
   192 p. ; 21 cm.  (Logiche).
   Titolo uniforme: L'islam contre l'islam. Traduzione di Angelo Roberto De Matteis. 
   ISBN 9788890713019 : € 23,00.
Soggetti:
   Sciiti - Rapporti [con i] Sunniti - Storia
Altro titolo:
   L'islam contre l'islam
297.8
BNI 2013-7017

A scuola dagli stregoni : [quattro conversazioni con Castaneda, quattro storie di sciamani].
Viterbo : Stampa alternativa/Nuovi equilibri, 2013.
   253 p. ; 21 cm.  (Eretica speciale).
   ISBN 9788862223614 : € 15,00.
Soggetti:
   Castaneda, Carlos - Interviste
Altro autore:   
   Castaneda, Carlos
299.792
BNI 2013-7018

Arosio, Laura.
L'analisi documentaria nella ricerca sociale : metodologia e metodo dai classici a internet /
Laura Arosio. Milano : Angeli, 2013.
   125 p. ; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Teoria, epistemologia, metodo ; 73).
   ISBN 9788820448042 : € 16,50.
Soggetti:
   Scienze sociali - Ricerca - Impiego [dei] Documenti
300.72
BNI 2013-7019
Bruscaglioni, Livia.
Grounded theory : il metodo, la teoria, le tecniche / Livia Bruscaglioni. Acireale ; Roma :
Bonanno, 2013.
   143 p. ; 21 cm.  (Riflessioni e ricerche sulla conoscenza e sul metodo ; 16).
   ISBN 9788877969552 : € 13,00.
Soggetti:
   Scienze sociali - Metodi
300.72
BNI 2013-7020

Ferrarotti, Franco.
Rivoluzione e trascendenza / Franco Ferrarotti. Bologna : EDB, 2013.
   216 p. ; 18 cm.  (Lapislazzuli).
   ISBN 9788810558041 : € 15,00.
Soggetti:
   Uomo - Sociologia - Teorie
301
BNI 2013-7021
La riflessione sociologica di Vincenzo Cesareo / a cura di Rita Bichi, Fabio Introini, Cristina
Pasqualini ; con scritti scelti. Milano : V&P, 2013.
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   XXIII, 628 p., 1 ritratto ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Sociologia. Ricerche).
   Scritti di V. Cesareo. 
   ISBN 9788834326237 : € 50,00.
Soggetti:
   Sociologia
Altro autore:   
   Introini, Fabio
   Cesareo, Vincenzo
   Pasqualini, Cristina
   Bichi, Rita
301
BNI 2013-7022

2CO: COmmunicating COmplexity : 2013 conference proceedings, Alghero, Italy, 25th-26th
October 2013 / edited by Nicolò Ceccarelli. Roma : Nuova cultura, 2013.
   324 p. : ill. ; 24 cm.
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
   ISBN 9788868121662 : € 21,00.
Soggetti:
   Comunicazione - Impiego [del] Design [e della] Grafica con l'elaboratore
Altro autore:   
   Ceccarelli, Nicolò
Altro titolo:
   [Due]CO: COmmunicating COmplexity
302.2
BNI 2013-7023
Bertirotti, Alessandro.
Il mosaico del buon senso : alla ricerca della giusta misura / Alessandro Bertirotti. Acireale ;
Roma : Bonanno, 2013.
   116 p. ; 21 cm.  (Antropologia e scienze cognitive ; 9).
   ISBN 9788896950487 : € 12,00.
Soggetti:
   Comportamento sociale
302
BNI 2013-7024
Godelier, Maurice.
L'enigma del dono / Maurice Godelier. Milano : Jaca book, 2013.
   301 p. ; 23 cm.  (Antropologia).
   Titolo uniforme: L'énigme du don. Traduzione di Guendalina Carbonelli. 
   ISBN 9788816409989 : € 30,00.
Soggetti:
   Dono - Sociologia
Altro titolo:
   L'énigme du don
302
BNI 2013-7025
Paolicchi, Piero.
Anatomia del vaffa / [i.e. Piero Paolicchi] Aulete Farei. Pisa : ETS, 2013.
   81 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788846737175 : € 10,00.
302.224
BNI 2013-7026
Taleb, Nassim Nicholas.
Antifragile : prosperare nel disordine / Nassim Nicholas Taleb ; traduzione di Daniela
Antongiovanni ... [et al.]. Milano : Il saggiatore, 2013.
   551 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 813).
   Titolo uniforme: Antifragile. 
   ISBN 9788842819172 : € 24,00.
Altro autore:   
   Antongiovanni, Daniela
Altro titolo:
   Antifragile
302.12
BNI 2013-7027



302.23 MEDIA (MEZZI DI COMUNICAZIONE)

302.3 INTERAZIONE SOCIALE ALL'INTERNO DEI GRUPPI

Tessarolo, Mariselda.
La comunicazione interpersonale / Mariselda Tessarolo. 3. ed. Roma ; Bari : GLF editori Laterza,
2013.
   164 p. ; 21 cm.  (Percorsi ; 105).
   ISBN 9788842082712 : € 18,00.
Soggetti:
   Comunicazione
302.2
BNI 2013-7028
Un mese di sociale.
La società impersonale : Un mese di sociale 2013. Milano : Angeli, 2013.
   142 p. ; 23 cm.  (Censis ; 29).
   In testa al frontespizio: Censis, Centro studi investimenti sociali. 
   ISBN 9788820454395 : € 18,00.
Soggetti:
   Informazione - Effetti [della] Diffusione [dei] Dati statistici
Altro autore:   
   Censis
302.2
BNI 2013-7029

Gauntlett, David.
La società dei makers : la creatività dal fai da te al web 2.0 / David Gauntlett ; prefazione di
Stefano Micelli. Venezia : Marsilio, 2013.
   318 p. ; 21 cm.  (I grilli Marsilio ; 140).
   Titolo uniforme: Making is connecting. Traduzione di Tiziano Bonini, Sara Maestro. 
   ISBN 9788831717311 : € 16,50.
Soggetti:
   Creatività - Ruolo [del] World Wide Web
Altro titolo:
   Making is connecting
302.231
BNI 2013-7030
McLuhan, Marshall.
Lo strano caso del dr. McLuhan : viaggio sulle rotte perdute della mediologia / Marshall McLuhan
; a cura di Nicola Pentecoste. Roma : Armando, 2013.
   173 p. ; 22 cm.  (Scenari della comunicazione).
   Scelta di scritti. Traduzione di N. Pentecoste. 
   ISBN 9788866773511 : € 14,00.
Soggetti:
   Comunicazioni di massa - Effetti sociali
Altro autore:   
   Pentecoste, Nicola
302.23
BNI 2013-7031
Scuderi, Maria.
Facebook : i nuovi modelli di socialità ricostruiti attraverso una metodologia didattica
partecipata / Maria Scuderi. Acireale ; Roma : Bonanno, 2013.
   202 p. ; 21 cm.  (Formazione e società ; 24).
   In appendice: La didattica centrata sullo studente, dello stesso autore. 
   ISBN 9788896950340 : € 18,00.
Soggetti:
   Facebook - Sociologia
302.231
BNI 2013-7032

Cascella, Clelia.
Analisi longitudinale dei fenomeni relazionali / Clelia Cascella. Acireale ; Roma : Bonanno, 2013.
   159 p. ; 21 cm.  (Cultura, società e ricerca ; 33).
   ISBN 9788896950623 : € 14,00.
Soggetti:
   Relazioni interpersonali - Ricerca - Metodi



302.5 RELAZIONE DEL SINGOLO CON LA SOCIETA

303.4 CAMBIAMENTO SOCIALE

302.3072
BNI 2013-7033
Mazzer, Marzia.
Il dono di Prometeo : i meccanismi di anticipazione alla base della comunicazione / Marzia
Mazzer. Roma ; Messina : Corisco, 2013.
   119 p. ; 21 cm.  (I linguaggi delle scienze cognitive).
   ISBN 9788898138098 : € 12,00.
Soggetti:
   Conversazione
302.346
BNI 2013-7034
Mazzoleni, Carla.
Analisi delle conversazioni : linee guida ed esempi / Carla Mazzoleni, Carlo Galimberti. Milano :
EDUCatt, 2013.
   166 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788867800452.
Soggetti:
   Conversazione - Psicologia sociale
Altro autore:   
   Galimberti, Carlo <1958->
302.346
BNI 2013-7035

Morelli, Ugo <1951->.
Contro l'indifferenza : possibilità creative, conformismo, saturazione / Ugo Morelli. Milano :
Libreria Cortina, 2013.
   206 p. ; 20 cm.
   ISBN 9788870431681 : € 16,00.
Soggetti:
   Indifferenza - Psicologia sociale
302.54
BNI 2013-7036
Villano, Paola.
Fuori dai giochi : la psicologia di fronte all'esclusione sociale / Paola Villano. Milano ; Torino :
Pearson, 2013.
   XIV, 144 p. ; 21 cm.  (Eklectica).
   ISBN 9788865183076 : € 18,00.
Soggetti:
   Emarginazione - Psicologia sociale
302.5
BNI 2013-7037

Elliott, Anthony.
Vite mobili / Anthony Elliott e John Urry. Bologna : Il mulino, 2013.
   266 p. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 407).
   Titolo uniforme: Mobile lives. Traduzione di Marco Solaroli. 
   ISBN 9788815247162 : € 21,00.
Soggetti:
   Mutamento sociale
Altro autore:   
   Urry, John
Altro titolo:
   Mobile lives
303.483
BNI 2013-7038
Gore, Al.
Il mondo che viene : sei sfide per il nostro futuro / Al Gore ; traduzione di Daniele Didero. Milano
: Rizzoli, 2013.
   640 p. ; 22 cm.  (Saggi Rizzoli).
   Titolo uniforme: The future. 
   ISBN 9788817070089 : € 25,00.
Soggetti:



303.49 PREVISIONI SOCIALI

304.2 ECOLOGIA UMANA

304.6 POPOLAZIONE

   Mutamento sociale
   Sviluppo sostenibile
Altro autore:   
   Didero, Daniele
Altro titolo:
   The future
303.4
BNI 2013-7039
Mecca, Margot.
Abitare il centro storico : negoziazioni, conflitti ed esperimenti in una via fiorentina / Margot
Mecca. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2013.
   108 p. : ill. ; 24 cm.  (Ricerca).   (Territorio e società ; 3).
   ISBN 9788863155808 : € 15,00.
Soggetti:
   Vita sociale - Via Palazzuolo <Firenze>
303.450945511
BNI 2013-7040
Rheingold, Howard.
Perché la rete ci rende intelligenti / Howard Rheingold ; edizione italiana a cura di Stefania
Garassini. Milano : Raffaello Cortina, 2013.
   XIV, 416 p. : ill. ; 23 cm.  (Scienza e idee ; 233).
   Titolo uniforme: Net smart. 
   ISBN 9788860305848 : € 28,00.
Soggetti:
   Internet - Diffusione - Effetti sociali
Altro autore:   
   Garassini, Stefania
Altro titolo:
   Net smart
303.483302854678
BNI 2013-7041

Silver, Nate.
Il segnale e il rumore : arte e scienza della previsione / Nate Silver. Roma : Fandango libri, 2013.
   670 p. : ill. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: The signal and the noise. Traduzione di Manfredi Giffone. 
   ISBN 9788860443861 : € 24,50.
Soggetti:
   Qualità della vita - Ruolo [dell'] Inferenza statistica
Altro titolo:
   The signal and the noise
303.49
BNI 2013-7042

Pollan, Michael.
La botanica del desiderio : il mondo visto dalle piante / Michael Pollan ; traduzione di Giuditta
Ghio. Milano : Il saggiatore, 2013.
   255 p. ; 19 cm.  (Saggi ; 308).
   Titolo uniforme: The botany of desire. 
   ISBN 9788856503951 : € 12,00.
Soggetti:
   Piante - Diffusione - Rapporti [con l'] Uomo
Altro autore:   
   Ghio, Giuditta
Altro titolo:
   The botany of desire
304.2
BNI 2013-7043

Mortalità e stato di salute dalla nascita alla prima adolescenza : indagini micro in Italia secoli
19.-20. / a cura di Marco Breschi, Lucia Pozzi. Udine : Forum, 2013.



304.8 MOVIMENTO DELLA POPOLAZIONE

305.23 GIOVANI

305.42 DONNE. RUOLO SOCIALE E CONDIZIONE

   187 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788884208347 : € 20,00.
Soggetti:
   Mortalità infantile - Italia - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Breschi, Marco
   Pozzi, Lucia
304.64083
BNI 2013-7044

L'emigrazione italiana in 150 anni di storia unitaria : atti del Convegno (Cassino, 13-14 ottobre
2011) / a cura di Silvana Casmirri. Cassino : Università degli studi di Cassino e del Lazio
meridionale, Dipartimento di lettere e filosofia, 2013.
   X, 239 p. ; 24 cm.  (Studi e ricerche del Dipartimento di lettere e filosofia ; 6).
   ISBN 9788890471360 : € 20,00.
Soggetti:
   Emigrazione - Italia - 1861-2011 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Casmirri, Silvana
Altro titolo:
   L'emigrazione italiana in [centocinquanta] anni di storia unitaria
304.80945
BNI 2013-7045
Wilkerson, Isabel.
Al calore di soli lontani : il racconto epico della grande migrazione afroamericana / Isabel
Wilkerson ; traduzione di Luca Fusari. Milano : Il saggiatore, 2013.
   574 p. ; 20 cm.  (Saggi ; 319).
   Titolo uniforme: The warmth of other suns. 
   ISBN 9788856504125 : € 14,90.
Soggetti:
   Afroamericani - Migrazione interna - Stati Uniti d'America
Altro autore:   
   Fusari, Luca
Altro titolo:
   The warmth of other suns
304.80973
BNI 2013-7046

Rigon, Giancarlo.
Cercare un futuro lontano da casa : storie di minori stranieri non accompagnati / Giancarlo
Rigon, Giovanni Mengoli ; prefazione di Gian Antonio Stella. Bologna : EDB, 2013.
   120 p. ; 21 cm.  (Formazione e vita sociale. Nuova serie).
   ISBN 9788810101674 : € 10,00.
Soggetti:
   Adolescenti immigrati - Italia
Altro autore:   
   Mengoli, Giovanni
305.2350869120945
BNI 2013-7047

Buttarelli, Annarosa.
Sovrane : l'autorità femminile al governo / Annarosa Buttarelli. Milano : Il saggiatore, 2013.
   238 p. ; 21 cm.  (La cultura ; 814).
   ISBN 9788842819158 : € 18,00.
Soggetti:
   Donne - Ruolo sociale
305.42
BNI 2013-7048
Donne, politica e istituzioni : il tempo delle donne / a cura di Silvana Serafin e Marina Brollo.
Udine : Forum , 2013.
   278 p. ; 24 cm.  (Donne e società ; 5).



305.43 DONNE. PROFESSIONI

305.5 CLASSI SOCIALI

305.8 GRUPPI RAZZIALI, ETNICI, NAZIONALI

305.9 GRUPPI PROFESSIONALI E GRUPPI VARI

   ISBN 9788884207982 : € 25,00.
Soggetti:
   Donne - Partecipazione politica [e] Ruolo sociale
Altro autore:   
   Serafin, Silvana
   Brollo, Marina
305.42
BNI 2013-7049

Cvajner, Martina.
Oltre il lavoro di cura : un'etnografia delle migranti dell'Europa orientale / Martina Cvajner. San
Giovanni Lupatoto : Stimmgraf, 2013.
   223 p. ; 22 cm.
   Testo in inglese. 
   ISBN 9788896689400 : € 25,00.
Soggetti:
   Lavoratrici domestiche straniere - Sociologia
305.4364
BNI 2013-7050

Scheuermeier, Paul.
La Romagna dei contadini 1923-1931 / Paul Scheuermeier ; a cura di Mario Turci ; testi di
Federica Foschi ... [et al.] ; collaborazione alla cura: Federica Foschi. Imola : La mandragora,
2013.
   223 p. : ill. ; 28 cm.
   Contiene: La ricerca di Paul Scheuermeier in Romagna: i documenti. Traduzione dal tedesco di Laura Iuliano. In
testa al frontespizio: IMC, Città di Santarcangelo di Romagna, Istituto dei musei comunali; MET, Museo degli usi e
costumi della gente di Romagna; Fo.Cu.S., Fondazione culture Santarcangelo. 
   ISBN 9788875863296 : € 28,00.
Soggetti:
   Contadini - Romagna - 1923-1931 - Fotografie
Altro autore:   
   Turci, Mario
   Foschi, Federica
305.5633094547
BNI 2013-7051

Etnografie amazzoniche / a cura di Paride Bolletin e Umberto Mondini. Padova : CLEUP.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 3. Padova : CLEUP, 2013. 150 p. ; 24 cm.  ISBN 9788867871582 : € 13,00.
Soggetti:
   Indiani d'America - Amazzonia - Etnologia
Altro autore:
   Bolletin, Paride
   Mondini, Umberto <1950->
305.8980811
BNI 2013-7052
Marchi, Valerio <1960->.
L'affaire Dreyfus e l'accusa del sangue : la vivace polemica antiebraica della stampa cattolica
udinese tra Otto e Novecento / Valerio Marchi. Udine : Del Bianco, 2013.
   211 p. : ill. ; 23 cm.  (Civiltà del Risorgimento ; 95).
   ISBN 9788895575315 : € 20,00.
Soggetti:
   Ebrei - Giudizi [della] Stampa cattolica - Udine - 1890-1914
   Affare Dreyfus <1894-1906>
305.8924
BNI 2013-7053

Alessandria, Alessandro.
Dal Cile all'Italia : cinquant'anni di militanza internazionalista / Alessandro Alessandria.



306 CULTURA E ISTITUZIONI

[Dogliani] : Sensibili alle foglie, 2013.
   303 p. ; 21 cm.  (Ospiti ; 99).
   ISBN 9788889883822 : € 18,00.
Soggetti:
   Taquias Vargas, Vicente
305.9069140945
BNI 2013-7054
Fenomeni migratori e processi di interazione culturale in Toscana / (a cura di) Laura Cassi,
Monica Meini. Bologna : Pàtron, 2013.
   223 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Geografia e organizzazione dello sviluppo territoriale. Studi regionali e
monografici ; 64).
   ISBN 9788855531740 : € 25,00.
Soggetti:
   Immigrati - Integrazione sociale - Toscana
Altro autore:   
   Cassi, Laura
   Meini, Monica
305.90691209455
BNI 2013-7055
La persona Down: visioni nuove e utopie possibili : atti del Convegno, 16-17-18 ottobre 2013,
Aula magna, Università degli studi dell'Insubria, Varese / a cura di Giovanna Brebbia ;
prolusione di Fabio Minazzi ; con fotografie di Carlo Meazza. Varese : Insubria University Press,
2013.
   508 p. : ill. ; 24 cm.
   Sul dorso: 54. 
   ISBN 9788895362557 : € 15,00.
Soggetti:
   Persone Down - Atti di congressi
Altro autore:   
   Brebbia, Giovanna
305.9084
BNI 2013-7056

Clemente, Pietro <1942->.
Le parole degli altri : gli antropologi e le storie della vita / Pietro Clemente. Ospedaletto, Pisa :
Pacini, 2013.
   272 p. ; 21 cm.  (Percorsi di antropologia e cultura popolare ; 13).
   ISBN 9788863155419 : € 20,00.
Soggetti:
   Antropologia culturale - Ricerca - Impiego [delle] Autobiografie [e] Memorie
306.0722
BNI 2013-7057
Donfrancesco, David.
Tekno-feste : uno sguardo compartecipato al circuito illegale dei rave party / David
Donfrancesco. Acireale ; Roma : Bonanno, 2013.
   232 p. ; 21 cm.  (Scaffale del nuovo millennio ; 148).
   ISBN 9788896950326 : € 20,00.
Soggetti:
   Droghe - Consumo - Ruolo [dei] Rave party
306.1
BNI 2013-7058
Harper, Martin.
One nation, one people, one language : the story of Indonesia & Bahasa Indonesia / Martin
Harper. Macerata : EUM, 2013.
   313 p. ; 21 cm.  (EUM> sociolinguistica).
   ISBN 9788860563675 : € 21,00.
Soggetti:
   Cultura - Indonesia
306.09598
BNI 2013-7059
Soggetti cerebrali : le scienze umane nell'età neurocentrica / a cura di Valeria Gennero.
Bergamo : Bergamo University Press : Sestante, 2013.
   122 p. ; 22 cm.  (Le zebre ; 9).



306.3 ISTITUZIONI ECONOMICHE

306.4 ASPETTI SPECIFICI DELLA CULTURA

   ISBN 9788866421344 (Sestante) : € 14,00.
Soggetti:
   Cultura - Influssi [della] Neurologia - 2000-2013
Altro autore:   
   Gennero, Valeria
306.090511
BNI 2013-7060
Tomassini, Marco <1978->.
Tattiche di mitopoiesi : guida impossibile al Luther Blissett project / Marco Tomassini. Genova :
ECIG, 2013.
   142 p. ; 21 cm.  (Lagado studi ; 12).
   ISBN 9788875443009 : € 12,00.
306.10945
BNI 2013-7061

Basso, Michele <1978->.
Max Weber : economia e politica fra tradizione e modernità / Michele Basso. Macerata : EUM,
2013.
   339 p. ; 21 cm.  (EUM x. Biblioteca Giornale di storia costituzionale ; 7).
   ISBN 9788860563637 : € 18,00.
Soggetti:
   Economia - Concezione [di] Weber, Max <1864-1920>
306.3
BNI 2013-7062
Canestrari, Paola.
Consumi e identità : dal consumo di immagini al consumo di valori / Paola Canestrari. Roma :
Nuova cultura : Sapienza Università di Roma, 2013.
   151 p. ; 24 cm.  (Societas, ISSN 2280627X ; 4).
   DOI: 10.4458/1938. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
   ISBN 9788868121938 (Nuova cultura) : € 15,00.
Soggetti:
   Consumo - Sociologia
306.3
BNI 2013-7063
Roberti, Geraldina.
La generazione responsabile : giovani, consumi e formazione in un contesto locale / Geraldina
Roberti. Milano : Guerini scientifica, 2013.
   159 p. ; 21 cm.  (Situazioni formative. Serie blu ; 2).
   ISBN 9788881073566 : € 16,00.
Soggetti:
   Consumatori [:] Giovani - Abruzzo - Inchieste sociologiche
306.30835
BNI 2013-7064
Vinci, Fiorella.
L'efficacia dei fondi strutturali europei : processi e protagonisti al vaglio della sociologia
dell'azione pubblica / Fiorella Vinci. Milano : Angeli, 2013.
   213 p. ; 23 cm.  (Comunicazione, istituzioni, mutamento sociale).
   ISBN 9788820451943 : € 29,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico [e] Sviluppo sociale - Impiego [dei] Finanziamenti comunitari - Inchieste sociologiche
306.3094
BNI 2013-7065

Cottino, Gaia.
Il peso del corpo : un'analisi antropologica dell'obesità a Tonga / Gaia Cottino. Milano :
UNICOPLI, 2013.
   311 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca di studi antropologici ; 5).
   ISBN 9788840016726 : € 20,00.
Soggetti:
   Obesità - Tonga <isole> - Antropologia culturale
306.461099612
BNI 2013-7066



306.44 CULTURA E ISTITUZIONI. LINGUAGGIO

306.6 ISTITUZIONI RELIGIOSE

Frank, Rose.
Immersi nelle storie : il mestiere di raccontare nell'era di Internet / Frank Rose ; traduzione di
Antonello Guerrera. Torino : Codice, 2013.
   XVIII, 286 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: The art of immersion. 
   ISBN 9788875783433 : € 25,00.
Soggetti:
   Film [e] Videogiochi - Intreccio - Partecipazione - Impiego [di] Internet
Altro autore:   
   Guerrera, Antonello
Altro titolo:
   The art of immersion
306.4802854678
BNI 2013-7067
Scienza bene comune : oltre lo spread della conoscenza / a cura di Mario Capanna ; testi di G.
Barbera ... [et al.]. Milano : Jaca book ; Roma : Fondazione diritti genetici, 2013.
   XI, 343 p. ; 23 cm.  (Ecologica).
   ISBN 9788816412385 (Jaca book) : € 15,00.
Soggetti:
   Scienze - Rapporti [con la] Società
Altro autore:   
   Capanna, Mario
   Barbera, Giuseppe <1948->
306.45
BNI 2013-7068

Picco, Linda.
Lingua friulana e società : studi sociolinguistici sul Friuli di oggi / materiali e ricerche di Linda
Picco ; presentazione di Raimondo Strassoldo. Udine : Forum, 2013.
   253 p. ; 24 cm.  (Quaderni del Centro interdipartimentale di ricerca sulla cultura e la lingua del Friuli = Cuaders
dal Centri interdipartimentâl di ricercje su la culture e la lenghe dal Friûl ; 5).
   ISBN 9788884207968 : € 22,00.
Soggetti:
   Dialetti friulani - Sociolinguistica
306.44
BNI 2013-7069

Gimigliano, Roberta.
Come le idee agiscono nella storia : il problema dell'autonomia delle idee nella sociologia della
religione di Max Weber / Roberta Gimigliano ; con una nota di Giuseppe Antonio Di Marco.
Napoli : Liguori, 2013.
   202 p. ; 24 cm.  (Domini. La cultura storica, ISSN 19720688 ; 42).
   ISBN 9788820760120 : € 18,99.
Soggetti:
   Weber, Max <1864-1920> - Sociologia religiosa
306.6092
BNI 2013-7070
La pietra dello scandalo: la sfida antropologica del pensiero di René Girard / a cura di Umberto
Cocconi e Martino Pesenti Gritti. Massa : Transeuropa, 2013.
   425 p. ; 21 cm.  (Girardiana ; 8).
   Atti del Convegno tenuto a Parma nel 2012. Titolo sul dorso: La pietra dello scandalo. 
   ISBN 9788875802233 : € 28,00.
Soggetti:
   Girard, René - Atti di congressi
Altro autore:   
   Pesenti Gritti, Martino
   Cocconi, Umberto
Altro titolo:
   La pietra dello scandalo
306.6092
BNI 2013-7071



307.1 PIANIFICAZIONE E SVILUPPO DELLE COMUNITA

307.7 SPECIFICI TIPI DI COMUNITA

Manfredi, Francesco <1970->.
Community governance : comunità in azione / Francesco Manfredi. Bari : Cacucci, 2013.
   409 p. ; 24 cm.  (Collana dell'Università LUM Jean Monnet. Serie economia ; 9).
   ISBN 9788866113232 : € 42,00.
Soggetti:
   Pianificazione territoriale - Partecipazione [delle] Comunità locali
307.12
BNI 2013-7072

Cusmano, Mario Guido.
La città e il suo racconto / Mario Guido Cusmano. Firenze : Le lettere, 2013.
   183 p. : ill. ; 19 cm.  (Riferimenti ; 3).
   Contiene anche una scelta di scritti di vari. 
   ISBN 9788860876973 : € 18,00.
Soggetti:
   Città
307.76
BNI 2013-7073
Dialoghi sullo spazio pubblico fra Europa e America Latina = Espacio público : diálogos entre
Europa y América Latina / Silvia N. Bossio ... [et al.]. Firenze : Alinea [etc.], 2013.
   301 : ill. ; 27 cm.  (ANCSA ricerche).
   ISBN 9788860557988 (Alinea) : € 32,00.
Soggetti:
   Città - Spazi pubblici - America Latina [e] Europa
Altro autore:   
   Bossio, Silvia N.
Altro titolo:
   Espacio público
307.76094
BNI 2013-7074
Giovannini, Carla.
La geografia urbana / Carla Giovannini. [Milano] : Bruno Mondadori, 2013.
   150 p. ; 24 cm.  (UBM : Università Bruno Mondadori).
   ISBN 9788861596610 : € 19,00.
Soggetti:
   Geografia urbana
307.76
BNI 2013-7075
Harvey, David <1935->.
Città ribelli : i movimenti urbani dalla Comune di Parigi a Occupy Wall Street / David Harvey ;
traduzione di Francesca De Chiara. Milano : Il saggiatore, 2013.
   212 p. ; 21 cm.  (La cultura ; 817).
   Titolo uniforme: Rebel cities. 
   ISBN 9788842818366 : € 20,00.
Soggetti:
   Città - Sec. 19.-20. - Sociologia
Altro autore:   
   De_Chiara, Francesca
Altro titolo:
   Rebel cities
307.76
BNI 2013-7076
Pezzoni, Nausicaa.
La città sradicata : geografie dell'abitare contemporaneo : i migranti mappano Milano /
Nausicaa Pezzoni ; prefazione di Patrizia Gabellini. Milano : O barra O, 2013.
   359 p. : ill. ; 23 cm.  (Agli estremi dell'Occidente).
   ISBN 9788897332589 : € 28,00.
Soggetti:
   Milano - Percezione [da parte degli] Immigrati - Inchieste
307.760945211
BNI 2013-7077
Piazza Tiburtino 3. / Riccardo Morri ... [et al.]. Roma : Società geografica italiana, 2013.



320.01 SCIENZA POLITICA. FILOSOFIA E TEORIA

320.09 SCIENZA POLITICA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

   422 p. : ill. ; 24 cm.  (Ricerche e studi / Società geografica italiana ; 25).
   ISBN 9788888692807.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Quartiere Tiburtino 3. <Roma>
Altro autore:   
   Morri, Riccardo
307.760945632
BNI 2013-7078
Scandurra, Giuseppe.
Antropologia e studi urbani / Giuseppe Scandurra. Ferrara : Este, 2013.
   170 p. : ill. ; 21 cm.  (Athenaeum).
   ISBN 9788867040841 : € 15,00.
Soggetti:
   Vita sociale - Bologna [e] Roma - Quartieri - Antropologia culturale
307.760945411
BNI 2013-7079
Urban cultural maps : condividere, partecipare, trasformare l'urbano / a cura di Andrea D'Urso
... [et. al.]. Catania : CUECM, 2013.
   254 p., [2] carte di tav. ripiegate : ill. ; 23 cm.  (Euromediterraneo ; 3).
   Testi in italiano o tedesco. Riassunti in inglese. 
   ISBN 9788866000938 : € 20,00.
Soggetti:
   Catania [e] Innsbruck - Sistemazione urbanistica - Sociologia
Altro autore:   
   D'Urso, Andrea
307.7609458131
BNI 2013-7080

Olivetti, Adriano.
Il cammino della Comunità / Adriano Olivetti. Roma : Edizioni di Comunità, 2013.
   67 p. ; 17 cm.  (Humana civilitas ; 3).
   ISBN 9788898220038 : € 6,00.
Soggetti:
   Comunità
320.01
BNI 2013-7081
Schmitt, Carl <1888-1985>.
Le categorie del politico : saggi di teoria politica / Carl Schmitt ; a cura di Gianfranco Miglio e
Pierangelo Schiera. Bologna : Il mulino, 2013.
   336 p. ; 22 cm.  (Biblioteca paperbacks ; 62).
   Traduzione di Pierangelo Schiera. 
   ISBN 9788815247858 : € 15,00.
Soggetti:
   Politica - Teorie
Altro autore:   
   Miglio, Gianfranco <1918-2001>
   Schiera, Pierangelo
320.01
BNI 2013-7082
Starace, Sergio.
Anarchismo e psicologia del profondo : il fondamento ontologico dell'egualitarismo / Sergio
Starace. [Dogliani] : Sensibili alle foglie, 2013.
   173 p. ; 21 cm.  (Ospiti ; 100).
   ISBN 9788889883839 : € 18,00.
Soggetti:
   Eguaglianza - Teorie
320.011
BNI 2013-7083

Formenti, Carlo <1947->.
Utopie letali : contro l'ideologia postmoderna / Carlo Formenti. Milano : Jaca book, 2013.
   255 p. ; 23 cm.



320.092 SCIENZA POLITICA. Persone

320.1 LO STATO

320.4 STRUTTURA E FUNZIONI DEL GOVERNO

320.54 NAZIONALISMO

   ISBN 9788816412392 : € 18,00.
Soggetti:
   Politica - Teorie - 1980-2010
320.09048
BNI 2013-7084

Onfray, Michel.
L'ordine libertario : vita filosofica di Albert Camus / Michel Onfray ; traduzione di Michele
Zaffarano. [Milano] : Ponte alle Grazie, 2013.
   573 p. ill. ; 21 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: L'ordre libertaire. 
   ISBN 9788862207423 : € 28,00.
Soggetti:
   Camus, Albert - Filosofia politica
Altro autore:   
   Zaffarano, Michele
Altro titolo:
   L'ordre libertaire
320.092
BNI 2013-7085
Zanzi, Luigi <1938->.
Il metodo del Machiavelli / Luigi Zanzi. Bologna : Il mulino, 2013.
   898 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788815247810 : € 60,00.
Soggetti:
   Machiavelli, Niccolò
320.092
BNI 2013-7086

Cassese, Sabino.
Chi governa il mondo? / Sabino Cassese. Bologna : Il mulino, 2013.
   138 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 798).
   ISBN 9788815247292 : € 14,00.
Soggetti:
   Stato - Sovranità - Effetti [della] Globalizzazione
   Democrazia - Effetti [della] Globalizzazione
320.15
BNI 2013-7087

Musti, Domenico.
Demokratía : origini di un'idea / Domenico Musti. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2013.
   XXXIV, 406 p. ; 21 cm.  (Biblioteca storica Laterza).
   ISBN 9788858109762 : € 20,00.
Soggetti:
   Democrazia - Atene - Sec. 5.-4. a. C.
320.4385
BNI 2013-7088
Pallotti, Arrigo.
Alla ricerca della democrazia : l'Africa sub-sahariana tra autoritarismo e sviluppo / Arrigo
Pallotti. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2013.
   235 p. ; 23 cm.  (Storia politica ; 40).
   ISBN 9788849837964 : € 13,00.
Soggetti:
   Democrazia - Diffusione - Africa subsahariana - 1990-2010
320.46
BNI 2013-7089

Martinelli, Alberto <1940->.
Mal di nazione : contro la deriva populista / Alberto Martinelli. Milano : EGEA, 2013.



320.55 IDEOLOGIE D'ISPIRAZIONE RELIGIOSA

320.57 ANARCHISMO

320.9 SITUAZIONE E CONDIZIONI POLITICHE

   151 p. ; 20 cm.  (Itinerari).
   ISBN 9788883502064 : € 16,00.
Soggetti:
   Nazionalismo
   Populismo
320.54
BNI 2013-7090

D'Agostino, Glauco.
La lunga marcia dell'islam politico : contropotere, rinnovamento religioso e dinamismo militante
/ Glauco D'Agostino. Roma : Gangemi, 2013.
   239 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788849227253.
Soggetti:
   Islamismo - Rapporti [con la] Politica
320.557
BNI 2013-7091

Periodici e numeri unici del movimento anarchico in provincia di Pesaro e Urbino :
dall'Internazionale al fascismo (1873-1922) : bibliografia e collezione completa / a cura di Luigi
Balsamini e Federico Sora. Fano : Edizioni dell'Archivio-Biblioteca Enrico Travaglini, 2013.
   859 p. : ill. ; 33 cm.
   In custodia. Edizione fuori commercio di 100 esemplari numerati. 
   ISBN 9788890830006.
Soggetti:
   Periodici anarchici - Pesaro-Urbino <Provincia> - 1873-1922 - Collezione [dell'] Archivio-Biblioteca Enrico
Travaglini
Altro autore:   
   Balsamini, Luigi
   Sora, Federico
320.570945677
BNI 2013-7092

Arcidiacono, Luigi.
Luci accese sulla Costituzione : interventi di Luigi Arcidiacono. Roma : CN, 2013.
   287 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788867390403 : € 15,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1994-2011
320.945
BNI 2013-7093
Huntington, Samuel P.
Ordine politico e scontro di civiltà / Samuel P. Huntington ; a cura di Gianfranco Pasquino.
Bologna : Il mulino, 2013.
   419 p. ; 22 cm.  (Collezione di testi e di studi. Scienza politica).
   Scelta di scritti. Traduzione di Giovanni Dognini, Emilia Marrullier Cantagalli, Stefano Paghini. 
   ISBN 9788815239754 : € 39,00.
Soggetti:
   Politica - Sec. 20.
Altro autore:   
   Pasquino, Gianfranco
320.904
BNI 2013-7094
L'onda lunga delle Primavere arabe : implicazioni teoriche e sfide geopolitiche / [a cura di]
Andrea Locatelli, Vittorio Emanuele Parsi. Milano : V&P, 2013.
   245 p. ; 22 cm.  (Relazioni internazionali e scienza politica / ASERI ; 51).
   ISBN 9788834323168 : € 20,00.
Soggetti:
   Politica - Paesi arabi mediterranei - 2010-2014
Altro autore:   
   Parsi, Vittorio Emanuele



321.02 STATI FEDERALI

321.8 FORME DEMOCRATICHE

322 RELAZIONI DELLO STATO COI GRUPPI SOCIALI ORGANIZZATI E I LORO MEMBRI

322.4 RELAZIONI DELLO STATO CON I GRUPPI DI AZIONE POLITICA

   Locatelli, Andrea <1974->
320.91822
BNI 2013-7095

Gagnon, Alain-G.
L'età delle incertezze : saggio sul federalismo e la diversità nazionale / Alain-G. Gagnon.
[Padova] : CEDAM, 2013.
   XVIII, 201 p. ; 24 cm.  (Ius publicum Europaeum ; 10).
   Titolo uniforme: L'âge des incertitudes. In testa al frontespizio: EUR.AC research. Traduzione di Cristiano
Felice. 
   ISBN 9788813328900 : € 18,00.
Soggetti:
   Federalismo
Altro titolo:
   L'âge des incertitudes
321.02
BNI 2013-7096

Galasso, Giuseppe <1929->.
L'Italia nuova : per la storia del Risorgimento e dell'Italia unita / Giuseppe Galasso. Roma :
Edizioni di storia e letteratura.
   volumi ; 24 cm.
   6: Risorgimento tra realtà, pensiero e azione / Giuseppe Galasso. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2013.
VIII, 312 ; 24 cm.  (Politica e storia ; 71).   ISBN 9788863723182 : € 38,00.
Soggetti:
   Risorgimento italiano
   Democrazia - Teorie - Italia - Sec. 19.-20.
321.801
BNI 2013-7097

Dalle decretali alle intese : studi e documenti raccolti / a cura di Daniele Arru. Roma : La
Sapienza editrice, 2013.
   299 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788897492573 : € 19,50.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Rapporti [con lo] Stato - Italia - 1800-2005
Altro autore:   
   Arru, Daniele
322.10945
BNI 2013-7098
Sale, Giovanni <1958->.
Islam contro islam : movimenti islamisti, jihad, fondamentalismo / Giovanni Sale. Milano : Jaca
book, 2013.
   166 p. ; 23 cm.  (Attualità internazionale).   (I libri de La civiltà cattolica).
   ISBN 9788816412330 : € 14,00.
Soggetti:
   Fondamentalismo - Paesi islamici - 2011-2013
322.10917671
BNI 2013-7099

Davis, Angela Yvonne.
Autobiografia di una rivoluzionaria / Angela Davis ; traduzione di Elena Brambilla ; con un saggio
di Luca Briasco. Roma : Minimum fax, 2013.
   454 p. ; 20 cm.  (Mini ; 21).
   Titolo uniforme: Angela Davis: an autobiography. 
   ISBN 9788875215231 : € 10,00.
Altro autore:   
   Briasco, Luca
   Brambilla, Elena <1942->



323.44 LIBERTA

324.2 PARTITI POLITICI

Altro titolo:
   Angela Davis: an autobiography
322.4092
BNI 2013-7100
Grammatica dell'indignazione / [Azzariti et al.] ; a cura di Livio Pepino e Marco Revelli. Torino :
Gruppo Abele, 2013.
   285 p. ; 21 cm.  (Le staffette ; 14).
   ISBN 9788865790755 : € 16,00.
Soggetti:
   Movimenti sociali - Italia - 2011-2013
   Politica - Italia - 2011-2013
Altro autore:   
   Revelli, Marco
   Pepino, Livio
   Azzariti, Gaetano <1956->
322.40945
BNI 2013-7101
Rostagno, Maddalena.
Il suono di una sola mano : storia di mio padre Mauro Rostagno / Maddalena Rostagno, Andrea
Gentile ; prefazione di Michele Serra. Milano : Il saggiatore, 2013.
   285 p. : ill. ; 20 cm.  (Saggi ; 321).
   ISBN 9788856504149 : € 9,90.
Soggetti:
   Rostagno, Mauro
Altro autore:   
   Gentile, Andrea <1985->
322.4092
BNI 2013-7102

Colombo, Valentina <1982->.
Diritti umani e identità religiosa : islam e cristianesimo in Medio Oriente : un profilo storico
giuridico / Valentina Colombo, Luca Galantini. Milano : V&P, 2013.
   157 p. ; 22 cm.  (Relazioni internazionali e scienza politica / ASERI ; 50).
   ISBN 9788834326381 : € 16,00.
Soggetti:
   Diritti umani [e] Libertà religiosa - Tutela - Paesi islamici
Altro autore:   
   Galantini, Luca
323.442091767
BNI 2013-7103
Mayer-Schönberger, Viktor.
Big data : una rivoluzione che trasformerà il nostro modo di vivere e già minaccia la nostra
libertà / Viktor Mayer-Schönberger, Kenneth Cukier. Milano : Garzanti, 2013.
   300 p. ; 22 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: Big data. Traduzione di Roberto Merlini. 
   ISBN 9788811682479 : € 18,60.
Soggetti:
   Dati personali - Diffusione - Effetti [di] Internet
Altro autore:   
   Cukier, Kenneth
Altro titolo:
   Big data
323.448
BNI 2013-7104

Bolingbroke, Henry St. John, 1st. Viscount.
Una dissertazione sui partiti / Bolingbroke ; a cura di Matteo Truffelli. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2013.
   412 p. ; 21 cm.  (Università).
   Titolo uniforme: A dissertation upon parties. Traduzione di Chiara Rolli, M. Truffelli. 
   ISBN 9788849838930 : € 18,00.
Altro autore:   
   Truffelli, Matteo



324.245 PARTITI ITALIANI

Altro titolo:
   A dissertation upon parties
324.20942
BNI 2013-7105

Ajello, Nello.
Il lungo addio : intellettuali e PCI dal 1958 al 1991 / Nello Ajello. 2. ed. Roma ; Bari : GLF editori
Laterza, 2013.
   XV, 447 p. ; 22 cm.  (Storia e società).
   ISBN 9788842053231 : € 28,00.
Soggetti:
   Partito comunista italiano - Atteggiamento [degli] Intellettuali italiani - 1958-1991
324.2450752
BNI 2013-7106
Allievi, Stefano.
Chi ha ucciso il PD : (e cosa si può fare per salvare quel che ne resta) / Stefano Allievi. Milano ;
Udine : Mimesis, 2013.
   206 p. ; 21 cm.  (Mimesis. SX ; 15).
   ISBN 9788857518664 : € 16,00.
Soggetti:
   Partito democratico - Italia - 2013
324.24506
BNI 2013-7107
Bordandini, Paola.
Delegati di partito Forza Italia e Alleanza nazionale : congressi nazionali di maggio 2004 e
marzo 2009 / Paola Bordandini, Aldo Di Virgilio. Bologna : CLUEB, 2013.
   284 p. ; 24 cm.  (I partiti italiani a congresso).
   ISBN 9788849138245 : € 24,00.
Soggetti:
   Alleanza nazionale [e] Forza Italia <gruppo politico> - Iscritti - 2009 - Indagini per campione
Altro autore:   
   Di_Virgilio, Aldo <1958->
324.24504
BNI 2013-7108
Bordandini, Paola.
Delegati di partito Movimento sociale Fiamma tricolore e La Destra : congressi nazionali di
dicembre 2004 e novembre 2008 / Paola Bordandini, Aldo Di Virgilio. Bologna : CLUEB, 2013.
   272 p. ; 24 cm.  (I partiti italiani a congresso).
   ISBN 9788849138252 : € 24,00.
Soggetti:
   La Destra [e] Movimento Sociale-Fiamma Tricolore - Iscritti - 2008 - Indagini per campione
Altro autore:   
   Di_Virgilio, Aldo <1958->
324.24503
BNI 2013-7109
Bordandini, Paola.
Delegati di partito SEL e FdS : congressi nazionali di ottobre 2010 e novembre 2010 / Paola
Bordandini, Aldo Di Virgilio. Bologna : CLUEB, 2013.
   318 p. ; 24 cm.  (I partiti italiani a congresso).
   ISBN 9788849138269 : € 26,00.
Soggetti:
   Federazione della Sinistra [e] Sinistra Ecologia Libertà - Iscritti - 2010 - Indagini per campione
Altro autore:   
   Di_Virgilio, Aldo <1958->
324.24507
BNI 2013-7110
Bordandini, Paola.
Delegati di partito Verdi e Radicali : congressi nazionali di novembre 2006 e novembre 2008 /
Paola Bordandini, Aldo Di Virgilio. Bologna : CLUEB, 2013.
   284 p. ; 24 cm.  (I partiti italiani a congresso).
   ISBN 9788849136135 : € 24,00.
Soggetti:
   Federazione dei Verdi [e] Radicali Italiani - Iscritti - 2008 - Indagini per campione



324.6 SISTEMI E PROCEDURE ELETTORALI; SUFFRAGIO
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327.1 POLITICA ESTERA E SOGGETTI SPECIFICI DELLE RELAZIONI INTERNAZIONALI

Altro autore:   
   Di_Virgilio, Aldo <1958->
324.24507
BNI 2013-7111
Bordignon, Fabio.
Il partito del capo : da Berlusconi a Renzi / Fabio Bordignon. [Milano] : Apogeo education ;
Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2013.
   XVIII, 280 p. ; 21 cm.  (Scienza politica).
   ISBN 9788891600158 (Maggioli) : € 25,00.
Soggetti:
   Partiti - Italia - 1993-2013
324.245009049
BNI 2013-7112
Lombardo Radice, Laura.
Soltanto una vita / Laura Lombardo Radice, Chiara Ingrao. Milano : Baldini & Castoldi, 2013.
   374 p. : ill. ; 21 cm.  (I saggi).
   ISBN 8884906830 : € 18,00.
Altro autore:   
   Ingrao, Chiara
324.245075092
BNI 2013-7113
Pipitone, Daniele.
Il socialismo democratico italiano fra la liberazione e la legge truffa : fratture, ricomposizioni e
culture politiche di un'area di frontiera / Daniele Pipitone. Milano : Ledizioni, 2013.
   310 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di studi storici, Università di Torino / Dipartimento di studi storici ;
4).
   ISBN 9788867051090 : € 28,00.
Soggetti:
   Partito socialdemocratico italiano - 1947-1953
   Liberalismo - Rapporti [con la] Socialdemocrazia - Italia - 1947-1953
324.2450722
BNI 2013-7114

Urbinati, Nadia.
Il bene e il giusto / Nadia Urbinati. Udine : Forum, 2013.
   62 p. ; 16 cm.  (Vicino/lontano ; 13).
   ISBN 9788884207548 : € 8,00.
Soggetti:
   Rappresentanza politica - Italia
324.630945
BNI 2013-7115

Kupchan, Charles A.
Nessuno controlla il mondo : l'Occidente e l'ascesa del resto del mondo : la prossima svolta
globale / Charles A. Kupchan ; traduzione di Marco Allegra ; un libro del Council on Foreign
Relations. Milano : Il saggiatore, 2013.
   285 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 828).
   Titolo uniforme: No oneʼs world. 
   ISBN 9788842819127 : € 19,50.
Soggetti:
   Politica internazionale
Altro autore:   
   Allegra, Marco
Altro titolo:
   No oneʼs world
327
BNI 2013-7116

Parodi, Stefano <1967->.
La teoria funzionalista di David Mitrany / Stefano Parodi ; con riproduzione anastatica della



327.12 SPIONAGGIO E SOVVERSIONE

327.4 RELAZIONI INTERNAZIONALI. EUROPA EUROPA OCCIDENTALE

traduzione italiana del volume di David Mitrany: Le basi pratiche della pace: per una
organizzazione internazionale su linee funzionali, Orientamenti, Cambridge University Press,
1945. Firenze : CET, 2013.
   164 p. ; 21 cm.  (Politica e storia ; 61).
   ISBN 8879573519 : € 18,00.
   ISBN 9788879573511.
Soggetti:
   Mitrany, David
Altro autore:   
   Mitrany, David
327.1092
BNI 2013-7117
Tarditi, Valeria.
Tra europeismo ed euroscetticismo : i casi dello Scottish National Party, del Bloque Nacionalista
Galego e della Lega Nord / Valeria Tarditi. Napoli : Editoriale scientifica, 2013.
   XIII, 143 p. ; 23 cm.  (Collana CRISPEL / Università degli studi Roma Tre. Sezione di scienza politica e politica
comparata. Monografie ; 1).
   ISBN 9788863425376 : € 14,00.
Soggetti:
   Europeismo - Atteggiamento [dei] Partiti separatisti
327.17094
BNI 2013-7118

Beccaria, Antonella.
Il faccendiere : storia di Elio Ciolini, l'uomo che sapeva tutto / Antonella Beccaria. Milano : Il
saggiatore, 2013.
   238 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 805).
   ISBN 9788842818984 : € 15,00.
Soggetti:
   Italia - Servizi segreti - Ruolo [di] Ciolini, Elio
327.120945
BNI 2013-7119
Frattini, Eric.
Italia, sorvegliata speciale : i servizi segreti americani e l'Italia (1943-2013) : una relazione
difficile raccontata attraverso centocinquanta documenti inediti / Eric Frattini ; con la
collaborazione di Valeria Moroni. Milano : Ponte alle Grazie, 2013.
   729 p. : ill. ; 21 cm.  (Inchieste ; 31).
   Traduzione di: La CIA en Italia, di Simona Noce. 
   ISBN 9788868330293 : € 23,00.
Soggetti:
   Italia - Spionaggio [da parte degli] Stati Uniti d'America - 1943-2013
Altro autore:   
   Moroni, Valeria
Altro titolo:
   La CIA en Italia
327.1273045
BNI 2013-7120

Calandri, Elena.
Prima della globalizzazione : l'Italia, la cooperazione allo sviluppo e la guerra fredda 1955-1995
/ Elena Calandri. [Padova] : CEDAM, 2013.
   XXI, 348 p. ; 24 cm.  (Storia delle organizzazioni internazionali e dei processi e movimenti di cooperazione
internazionale ; 15).
   ISBN 9788813329037 : € 34,00.
Soggetti:
   Italia - Politica internazionale - 1955-1995
327.45009045
BNI 2013-7121
Corrispondenza degli ambasciatori fiorentini a Napoli. Salerno : CAR ; [poi] Battipaglia :
Laveglia&Carlone.
   volumi ; 25 cm.
   3: Bernardo Rucellai (ottobre 1486-agosto 1487) / a cura di Patrizia Meli. Battipaglia : Laveglia&Carlone, 2013.



327.5 RELAZIONI INTERNAZIONALI. ASIA ORIENTE ESTREMO ORIENTE

330.945 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. ITALIA

XLII, 301 p. ; 24 cm.  (Fonti per la storia di Napoli aragonese. Serie 2 ; 3).   In testa al frontespizio: Istituto italiano
per gli studi filosofici. Titolo in copertina: Corrispondenza di Bernardo Rucellai. ISBN 9788886854726 : € 60,00.
Soggetti:
   Firenze <Stato> - Relazioni diplomatiche [con il] Regno di Napoli <1266-1815> - 1484-1494 - Fonti
archivistiche
Altro autore:
   Meli, Patrizia
   Istituto italiano per gli studi filosofici
Altro titolo:
   Corrispondenza di Bernardo Rucellai
327.4550457
BNI 2013-7122
Fabbri, Tonino.
Fascismo e bolscevismo : le relazioni nei documenti diplomatici italo-russi / Tonino Fabbri.
Limena : Libreriauniversitaria.it, 2013.
   331 p. ; 24 cm.  (Biblioteca contemporanea).
   ISBN 9788862924047 : € 15,60.
Soggetti:
   Italia - Relazioni diplomatiche [con l'] Unione Sovietica - 1920-1941
327.45047
BNI 2013-7123
In dialogo : la diplomazia multilaterale italiana negli anni della guerra fredda / a cura di Luciano
Tosi. [Padova] : CEDAM, 2013.
   XXVII, 549 p. ; 24 cm.  (Storia delle organizzazioni internazionali e dei processi e movimenti di cooperazione
internazionale ; 16).
   ISBN 9788813329181 : € 53,00.
Soggetti:
   Italia - Politica internazionale - 1947-1994
Altro autore:   
   Tosi, Luciano <1946->
327.45009045
BNI 2013-7124
Italy and Saudi Arabia confronting the challenges of the 21. century / edited by Silvia Colombo.
Roma : Nuova cultura : IAI, 2013.
   135 p. ; 24 cm.  (IAI research papers, ISSN 22392122 ; 10).
   In appendice: The friendship treaty between the Kingdom of Hejaz, Najd and annexes and the Italian republic. 
   ISBN 9788868121518 (Nuova cultura) : € 12,00.
Soggetti:
   Italia - Relazioni internazionali [con l'] Arabia Saudita - 2000-2013
Altro autore:   
   Colombo, Silvia <1983->
327.4509538
BNI 2013-7125

Donno, Antonio.
Una relazione speciale : Stati Uniti e Israele dal 1948 al 2009 / Antonio Donno. Firenze : Le
lettere, 2013.
   305 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di Nuova storia contemporanea ; 61).
   ISBN 9788860876997 : € 32,00.
Soggetti:
   Israele <Stato> - Rapporti [con gli] Stati Uniti d'America
327.5694073
BNI 2013-7126

Geografie dell'Italia molteplice : univocità, economie e trasformazioni territoriali nel mondo
che cambia / a cura di Alessandro Ricci ; presentazione di Franco Salvatori. Roma : Società
geografica italiana, 2013.
   VII, 499 p. : ill. ; 24 cm.  (Ricerche e studi / Società geografica italiana ; 24).
   In copertina: 1861-2011, 150. anniversario unità d'Italia. 
   ISBN 9788888692654.
Soggetti:
   Italia - Geografia economica
Altro autore:   
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330.951 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. CINA

331 ECONOMIA DEL LAVORO

   Ricci, Alessandro <1984->
330.945
BNI 2013-7127
Studi in ricordo di Tommaso Fanfani / a cura di Marcello Berti ... [et al.]. Ospedaletto, Pisa :
Pacini ; [Pontedera] : Fondazione Piaggio, 2013.
   2 volumi ; 24 cm. (Ricerca).   (Collana Tommaso Fanfani ; 1).   ISBN 9788863154122 (Pacini).
   2. Ospedaletto, Pisa : Pacini ; [Pontedera] : Fondazione Piaggio, 2013. 414-861 p., 1 carta di tav. : 1 ritratto ; 24
cm.
Soggetti:
   Economia - Italia - Storia - Scritti in onore
   Fanfani, Tommaso - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   Fanfani, Tommaso
   Berti, Marcello <1935->
330.945
BNI 2013-7128
Studi in ricordo di Tommaso Fanfani / a cura di Marcello Berti ... [et al.]. Ospedaletto, Pisa :
Pacini ; [Pontedera] : Fondazione Piaggio, 2013.
   2 volumi ; 24 cm. (Ricerca).   (Collana Tommaso Fanfani ; 1).   ISBN 9788863154122 (Pacini).
   1. Ospedaletto, Pisa : Pacini ; [Pontedera] : Fondazione Piaggio, 2013. XXXIV, 411 p., 1 carta di tav. : 1 ritratto ;
24 cm.
Soggetti:
   Economia - Italia - Storia - Scritti in onore
   Fanfani, Tommaso - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   Fanfani, Tommaso
   Berti, Marcello <1935->
330.945
BNI 2013-7129

Armellini, Antonio.
L'elefante ha messo le ali : l'India del 21. secolo / Antonio Armellini ; Cinque anni vissuti
pericolosamente : il nuovo contributo dell'autore disponibile online. Milano : EGEA, 2013.
   X, 397 p. ; 23 cm.  (UBE paperback).
   ISBN 9788883500046 : € 10,90.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - India - 2000-2013
330.954053
BNI 2013-7130

La rete planetaria della Cina : il regno di mezzo nel mondo globalizzato / a cura di Mario
Fumagalli. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2013.
   152 p. ; 22 cm.  (Politecnica ; 673).
   In copertina: Omaggio a Giacomo Corna Pellegrini. 
   ISBN 9788838762710 : € 12,00.
Soggetti:
   Cina - Geografia economica
Altro autore:   
   Corna Pellegrini, Giacomo
   Fumagalli, Mario <1929->
330.951
BNI 2013-7131

Landini, Maurizio.
Forza lavoro / Maurizio Landini. Milano : Feltrinelli, 2013.
   135 p. ; 22 cm.  (Serie bianca).
   ISBN 9788807172670 : € 14,00.
Soggetti:
   Lavoro - Ruolo [dei] Sindacati - Italia - 2000-2013
331.0945
BNI 2013-7132



331.11 FORZE DI LAVORO

331.13 DISFUNZIONI DEL MERCATO DEL LAVORO

331.2 CONDIZIONI DI LAVORO

331.88 SINDACATI

331.89 CONTRATTAZIONE COLLETTIVA E VERTENZE SINDACALI

Tonarelli, Annalisa.
Posti in piedi : giovani in transizione fra università e lavoro / Annalisa Tonarelli. Ospedaletto,
Pisa : Pacini, 2013.
   157 p. ; 24 cm.  (Costruire il lavoro ; 1).   (Ricerca).
   ISBN 9788863155747 : € 14,00.
Soggetti:
   Laureati - Occupazione - Italia
331.1142350945
BNI 2013-7133

Ippolito, Roberto.
La terza rivoluzione industriale : l'Italia è una repubblica fondata sul lavoro (art. 1 Cost.) : ma se
il lavoro non c'è per tutti? / Roberto Ippolito. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2013.
   156 p. ; 21 cm.  (Storia).
   ISBN 9788863156355 : € 15,00.
Soggetti:
   Industria - Lavoratori - Disoccupazione - Ruolo [dell'] Innovazione tecnologica
331.137042
BNI 2013-7134

Aeroporto sui generis : il patto sociale di genere della cittadella aeroportuale di Bari / (a cura
di Vincenzo Bavaro). Bari : Cacucci, 2013.
   147 p. ; 22 cm.
   In appendice: Patto sociale di genere per la costituzione del Comitato pari opportunità della cittadella
aeroportuale di Bari. In copertina: Presidenza del Consiglio dei ministri, Dipartimento per le pari opportunità ...
[et al.]. 
   ISBN 9788866112914 : € 20,00.
Soggetti:
   Cittadella aeroportuale di Bari - Lavoratrici - Orari di lavoro [e] Pari opportunità - Contrattazione collettiva
Altro autore:   
   Bavaro, Vincenzo <1970->
   Italia : Dipartimento per le pari opportunità
331.209457511
BNI 2013-7135
Bosoni, Maria Letizia.
Conciliare paternità e lavoro : studi di caso aziendali / Maria Letizia Bosoni. Milano : V&P, 2013.
   XIII, 121 p. ; 21 cm.  (Vita e pensiero. Strumenti).   (Sociologia. Contributi).
   ISBN 9788834326480 : € 15,00.
Soggetti:
   Lavoratori padri - Condizioni socioeconomiche - Italia
331.20945
BNI 2013-7136

Bernardi, Emanuele.
Storia della Confederazione italiana agricoltori : rappresentanza, politiche e unità contadina dal
secondo dopoguerra ad oggi / Emanuele Bernardi, Fabrizio Nunnari, Luigi Scoppola Iacopini.
Bologna : Il mulino, 2013.
   276 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Percorsi. Storia).
   ISBN 9788815247728 : € 24,00.
Soggetti:
   Confederazione italiana agricoltori
Altro autore:   
   Nunnari, Fabrizio
   Scoppola Iacopini, Luigi
331.88130945
BNI 2013-7137

De_Luca, Marianna.
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332.1 BANCHE

332.6 INVESTIMENTO E INVESTIMENTI

332.63 FORME D'INVESTIMENTO

333.79 ENERGIA

Nel rispetto dei reciproci ruoli : lineamenti di storia della contrattazione collettiva in Italia /
Marianna De Luca. Milano : V&P, 2013.
   XVIII, 320 p. ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Storia. Ricerche).
   ISBN 9788834326442 : € 28,00.
Soggetti:
   Contrattazione collettiva - Italia - Storia
331.890945
BNI 2013-7138

Fabbri, Mario <1949->.
La fabbrica delle illusioni : il falso sapere degli economisti smascherato nella storia dell'idea di
capitale / Mario Fabbri. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2013.
   XIV, 280 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788849838725 : € 14,00.
Soggetti:
   Capitale - Teorie
332.041
BNI 2013-7139

Pizzirusso, Gerardo.
Il sistema bancario cinese / Gerardo Pizzirusso. Torino : Giappichelli, 2013.
   VI, 163 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834888605 : € 19,00.
Soggetti:
   Banche - Cina - 1995-2010
332.10951
BNI 2013-7140

Governance del patrimonio e passaggio generazionale : proteggere e trasmettere i capitali nel
tempo / a cura di Marco Oriani e Bruno Zanaboni ; prefazione di Franco Zanardi. Milano : Gruppo
24 ore : AIPB, 2013.
   223 p. ; 21 cm.  (FM : Finanza e mercati).
   In testa al frontespizio: Associazione italiana private banking. 
   ISBN 9788863455588 (Gruppo 24 ore) : € 28,00.
Soggetti:
   Patrimonio familiare - Gestione finanziaria
Altro autore:   
   Oriani, Marco
   Zanaboni, Bruno
   Associazione italiana private banking
332.6
BNI 2013-7141

Paulos, John Allen.
Un matematico gioca in borsa / John Allen Paulos. Milano : Garzanti, 2013.
   222 p. ; 19 cm.  (Gli elefanti. Saggi).
   Titolo uniforme: A mathematician plays the stock market. Traduzione di Roberto Merlini. 
   ISBN 9788811682578 : € 10,00.
Soggetti:
   Investimenti - Analisi
Altro titolo:
   A mathematician plays the stock market
332.632042
BNI 2013-7142

Schultze, Giorgio.
L'energia del futuro / Giorgio Carlo Schultze. Milano : Bruno Mondadori, 2013.
   116 p. ; 19 cm.  (Interventi).



333.91 ACQUA

333.95 RISORSE BIOLOGICHE

334 COOPERATIVE

335.4 SISTEMI MARXISTI

   ISBN 9788861598409 : € 14,00.
Soggetti:
   Fonti rinnovabili di energia
333.794
BNI 2013-7143

L'acqua in Calabria: risorsa o problema? : atti della Giornata di studio, Arcavacata di Rende, 31
maggio 2013 / a cura di Francesco Dramis, Annibale Mottana ; in collaborazione con l'Università
della Calabria. Roma : Accademia nazionale delle scienze detta dei XL : Aracne, 2013.
   139 p. ; 24 cm.  (Scritti e documenti / Accademia nazionale delle scienze detta dei XL, ISSN 03914666 ; 47).
   ISBN 9788854861381 (Aracne) : € 15,00.
Soggetti:
   Acqua - Utilizzazione - Controllo - Calabria
Altro autore:   
   Mottana, Annibale
   Dramis, Francesco
   Università della Calabria
333.9117094578
BNI 2013-7144

Biodiversità, disturbi, minacce : dall'ecologia di base alla gestione e conservazione degli
ecosistemi / Corrado Battisti ... [et al.] ; con contributi di Alicia T. R. Acosta ... [et al.]. Udine :
Forum, 2013.
   237 p. : ill. ; 28 cm.  (Ambiente e territorio ; 28).
   ISBN 9788884208033 : € 26,50.
Soggetti:
   Biodiversità - Protezione
Altro autore:   
   Battisti, Corrado
   Acosta, Alicia T. R.
333.9516
BNI 2013-7145

Muto, Claudio.
I pappataci del sociale : una storia nel terzo settore / Claudio Muto. [Dogliani] : Sensibili alle
foglie, 2013.
   143 p. ; 21 cm.  (Ospiti ; 95).
   ISBN 9788889883778 : € 16,00.
Soggetti:
   Cooperative sociali
334.6
BNI 2013-7146

Eagleton, Terry.
Perchè Marx aveva ragione / Terry Eagleton. Roma : Armando, 2013.
   239 p. ; 20 cm.  (Filosofia e problemi d'oggi).
   Titolo uniforme: Why Marx was right. Traduzione di Antonio Di Stefano. 
   ISBN 9788866773436 : € 19,00.
Soggetti:
   Marx, Karl
Altro titolo:
   Why Marx was right
335.4092
BNI 2013-7147
Lopez, Angelina.
Sociologia e marxismo : un dibattito degli anni Cinquanta / Angelina Lopez. Roma : Nuova
cultura, 2013.
   179 p. ; 24 cm.  (Gnoseis, ISSN 22840567 ; 1 (2013).
   In copertina: Sapienza Università di Roma. DOI: 10.4458/1563. 
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   ISBN 9788868121563 : € 15,00.
Soggetti:
   Marxismo - Rapporti [con la] Sociologia - Italia - 1950-1960
335.4
BNI 2013-7148

Nigro, Michelangelo.
Scienza della finanza locale : la situazione economica finanziaria degli enti locali / Michelangelo
Nigro. Bari : Cacucci, 2013.
   135 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788866113249 : € 15,00.
Soggetti:
   Finanza locale - Italia
336.01445
BNI 2013-7149

Corm, Georges.
Il nuovo governo del mondo : ideologie, strutture, contropoteri / Georges Corm. Milano : V&P,
2013.
   271 p. ; 22 cm.  (Relazioni internazionali e scienza politica / ASERI ; 52).
   Titolo uniforme: Le nouveau gouvernement du monde. Traduzione di Mario Porro. 
   ISBN 9788834322369 : € 22,00.
Soggetti:
   Globalizzazione
   Liberismo - Diffusione - 1980-2010
Altro titolo:
   Le nouveau gouvernement du monde
337
BNI 2013-7150
Ravenhill, John.
Economia politica globale / John Ravenhill ; edizione italiana a cura di Giuseppe Gabusi ;
traduzione di Enrico Fassi. Milano : Guerini scientifica, 2013.
   451 p. ; 24 cm.  (Sconfinando ; 5).
   Traduzione parziale di: Global political economy. 
   ISBN 9788881073368 : € 32,50.
Soggetti:
   Politica economica internazionale
Altro autore:   
   Gabusi, Giuseppe <1968->
   Fassi, Enrico
Altro titolo:
   Global political economy
337
BNI 2013-7151
Volpi, Alessandro <1963->.
La globalizzazione dalla culla alla crisi : una nuova biografia del mercato globale / Alessandro
Volpi. Milano : Altreconomia, 2013.
   168 p. ; 18 cm.  (I libri inchiesta).
   ISBN 9788865161036 : € 14,00.
Soggetti:
   Globalizzazione
337
BNI 2013-7152

Smoglica, Paolo.
Le ali della creatività : i Pomilio : una storia imprenditoriale dall'aeronautica alla comunicazione
/ Paolo Smoglica ; prefazione di Giordano Bruno Guerri ; postfazione di Ginger Lew. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2013.
   220 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm .  (Storie ; 45).
   ISBN 9788849838701 : € 14,00.
Soggetti:



338.4 INDUSTRIE SECONDARIE E SERVIZI

338.5 ECONOMIA GENERALE DELLA PRODUZIONE

338.7 IMPRESE

   Pomilio <famiglia> - Imprenditorialità
338.040922
BNI 2013-7153

Cultura, territorio e turismo : un'indagine in Lombardia / a cura di Manuela De Carlo, Ezio
Marra. Milano : Guerini studio, 2013.
   329 p. : ill. ; 23 cm.  (Qua-si ; 17).
   ISBN 9788862504188 : € 26,50.
Soggetti:
   Turismo - Ruolo [della ] Valorizzazione [dei] Beni culturali - Lombardia
Altro autore:   
   De_Carlo, Manuela
   Marra, Ezio
338.4791452
BNI 2013-7154
Maeran, Roberta.
Psicologia e turismo / Roberta Maeran. 3. ed. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2013.
   200 p. ; 21 cm.  (Percorsi ; 73).
   ISBN 9788842074694 : € 20,00.
Soggetti:
   Turismo - Psicologia
338.47910019
BNI 2013-7155
Sviluppo economico locale e turismo sostenibile in Friuli Venezia Giulia / a cura di Francesco
Marangon, Stefania Troiano. Udine : Forum, 2013.
   127 p. ; 23 cm.  (Ambiente e territorio ; 25).
   ISBN 9788884206657 : € 14,00.
Soggetti:
   Ecoturismo - Pianificazione - Friuli-Venezia Giulia
Altro autore:   
   Marangon, Francesco
   Troiano, Stefania
338.47914539
BNI 2013-7156

Laino, Antonella <1969->.
La valutazione economica degli istituti giuridici / Antonella Laino. Milano : Angeli, 2013.
   148 p. ; 23 cm.  (Economia. Strumenti ; 87).
   ISBN 9788820453954 : € 21,00.
Soggetti:
   Istituti giuridici - Microeconomia
338.5
BNI 2013-7157

ABC tools : cento anni di cultura dell'utensile professionale = 100 years of the culture of the
professional tool / a cura di = edited by Massimo Martignoni. Milano : Skira, 2013.
   157 p. : ill. ; 29 cm.  (Skira impresa).
   Traduzione di Sylvia Adrian Notini. 
   ISBN 9788857220048 : € 39,00.
Soggetti:
   ABC Tools <s.p.a.> - Storia
Altro autore:   
   Martignoni, Massimo
338.7621908094521
BNI 2013-7158
Bronzuoli, Daniele.
Matrimoni e patrimoni : la dote di Anna Bonaccorsi e la strategia imprenditoriale di Bettino
Ricasoli / Daniele Bronzuoli ; prefazione di Zeffiro Ciuffoletti. Firenze : Polistampa, 2013.
   207 p. ; 24 cm.  (Fonti / Società toscana per la storia del Risorgimento ; 2).
   ISBN 9788859612865 : € 16,00.
Soggetti:



338.9 SVILUPPO ECONOMICO

   Ricasoli, Bettino - Attività imprenditoriale
   Bonaccorsi, Anna [e] Ricasoli, Bettino - Matrimonio - Rapporti patrimoniali
338.76632009455
BNI 2013-7159
Moritz, Michael.
Ritorno al piccolo regno : Steve Jobs e la Apple : alle origini del mito / Michael Moritz ;
traduzione di Paola Bonini. Milano : Il saggiatore, 2013.
   350 p. ; 20 cm.  (Saggi ; 318).
   Titolo uniforme: Return to the little kingdom. 
   ISBN 9788856504163 : € 10,90.
Soggetti:
   Jobs, Steve
Altro autore:   
   Bonini, Paola
Altro titolo:
   Return to the little kingdom
338.76100416092
BNI 2013-7160
Triola, Alberto.
Giulio Gatti Casazza : una vita per l'opera : dalla Scala al Metropolitan il primo manager
dell'opera / Alberto Triola ; con la prima versione italiana di Memoires of the opera ; prefazione
di Peter Gelb. Varese : Zucchini, 2013.
   529 p. : ill. ; 24 cm.  (Personaggi della musica ; 12).
   Memories of the opera di G. Gatti Casazza. 
   ISBN 9788865400258 : € 33,00.
Soggetti:
   Gatti Casazza, Giulio
Altro autore:   
   Gatti Casazza, Giulio
338.7617821092
BNI 2013-7161

Boccella, Nicola.
Economia e sviluppo diseguale : fatti, teorie, politiche / Nicola Boccella, Valentina Feliziani,
Azzurra Rinaldi. Milano ; Torino : Pearson, 2013.
   XII, 224 p. ; 24 cm.  (Economia).
   ISBN 9788865183052 : € 22,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Ruolo [della] Disuguaglianza sociale
Altro autore:   
   Feliziani, Valentina
   Rinaldi, Azzurra
338.9
BNI 2013-7162
Calcagno, Monica.
Narrare terre di mezzo : management arte design / Monica Calcagno ; prefazione di Sergio
Faccipieri ; postfazione di Anna Comacchio. Napoli : Editoriale scientifica, 2013.
   109 p. ; 21 cm.  (Punto org ; 9).
   ISBN 9788863425741 : € 10,00.
Soggetti:
   Aziende - Sviluppo - Ruolo [della] Creatività
338.9
BNI 2013-7163
Le cento italie della competitività : la dimensione territoriale della produttività delle imprese / a
cura di Stefano Manzocchi, Beniamino Quintieri e Gianluca Santoni. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2013.
   162 p. : ill. ; 23 cm.  (Analisi / Fondazione Manlio Masi, osservatorio nazionale per l'internazionalizzazione e gli
scambi).
   ISBN 9788849839630 : € 16,00.
Soggetti:
   Aziende - Produttività - Effetti [della] Distribuzione territoriale - Italia
Altro autore:   
   Quintieri, Beniamino
   Santoni, Gianluca <1966->



338.91 SVILUPPO ECONOMICO INTERNAZIONALE

340.07 DIRITTO. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

   Manzocchi, Stefano
338.945
BNI 2013-7164
Corduas, Claudio.
Sostenibilità ambientale e qualità dello sviluppo / Claudio Consalvo Corduas ; prefazione di
Filippo Patroni Griffi. Roma : Nuova cultura, 2013.
   632 p. ; 24 cm.  (In.Co.De. : Innovation, cooperation & development, ISSN 22825568 ; 3).
   In testa al frontespizio: In.Co.De., Innovation, cooperation & development; Sapienza Università di Roma,
Scienze della cooperazione allo sviluppo. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/0863. 
   ISBN 9788868120863 : € 62,00.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile
338.927
BNI 2013-7165
Fuà, Giorgio.
Un'agenda non conformista per la crescita economica / Giorgio Fuà ; edizione a cura di
Valeriano Balloni, Marco Crivellini, Paolo Pettenati. Bologna : Il mulino, 2013.
   114 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Economia).
   Scritti già pubblicati. 
   ISBN 9788815247049 : € 13,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Italia
Altro autore:   
   Crivellini, Marco
   Balloni, Valeriano
   Pettenati, Paolo
338.945
BNI 2013-7166
Latouche, Serge.
Incontri di un obiettore di crescita / Serge Latouche ; prefazione di Patrick Piro. Milano : Jaca
book, 2013.
   122 p. ; 19 cm.  (Città possibile).
   Titolo uniforme: Chroniques d'un objecteur de croissance. Traduzione di Stefano Salpietro. 
   ISBN 9788816412194 : € 12,00.
Soggetti:
   Decrescita
Altro titolo:
   Chroniques d'un objecteur de croissance
338.927
BNI 2013-7167
Management per la sostenibilità dello sviluppo turistico e la competitività delle destinazioni / a
cura di Mariangela Franch e Umberto Martini. Bologna : Il mulino, 2013.
   518 p. ; 22 cm.  (AIDEA / Accademia italiana di economia aziendale).
   ISBN 9788815247582 : € 34,00.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile - Ruolo [del] Turismo
Altro autore:   
   Franch, Mariangela
   Martini, Umberto <1964->
338.927
BNI 2013-7168

Caruso, Alfio <1971->.
Il piano Marshall e la Sicilia : politica ed economia / Alfio Caruso. Torino : Giappichelli, 2013.
   XIV, 154 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834835975 : € 19,00.
Soggetti:
   Piano Marshall - Sicilia
338.91730458
BNI 2013-7169

Il ruolo dei docenti di diritto nell'università del domani / Giancarlo Coraggio ... [et al.]. Napoli :



340.1 DIRITTO. FILOSOFIA E TEORIA

Editoriale scientifica, 2013.
   77 p. ; 21 cm.  (Esperienze ; 5).
   Relazioni presentate alla Tavola rotonda tenuta a Roma nel 2013. 
   ISBN 9788863425420 : € 10,00.
Soggetti:
   Diritto - Insegnamento universitario
Altro autore:   
   Coraggio, Giancarlo
340.0711
BNI 2013-7170

Argenio, Antonella.
Questioni di uguaglianza e di libertà : itinerari interpretativi / Antonella Argenio. Napoli :
Editoriale scientifica, 2013.
   140 p. ; 21 cm.  (Logon didonai. Saggi ; 10).
   ISBN 9788863425932 : € 13,00.
Soggetti:
   Libertà - Filosofia del diritto
   Eguaglianza - Filosofia del diritto
340.112
BNI 2013-7171
Cavagnoli, Stefania.
Linguaggio giuridico e lingua di genere : una simbiosi possibile / Stefania Cavagnoli. Alessandria
: Edizioni dell'Orso, 2013.
   XVIII, 174 p. ; 24 cm.  (Lingua, cultura, territorio ; 47).
   ISBN 9788862744799 : € 16,00.
Soggetti:
   Diritto - Linguaggio
340.14
BNI 2013-7172
Codificazione e decodificazione: sulle ragioni sociali, economiche e culturali della crisi del
modello dello Stato di diritto, Caltanissetta, Centro polivalente Michele Abbate, 2-3 dicembre
2011 . Le misure di prevenzione del nuovo codice antimafia, Palermo, Castello Utveggio, 8-9
giugno 2012 / [entrambi i convegni] a cura di Raimondo Cerami. Milano : Giuffrè, 2013.
   XII, 278 p. ; 24 cm.  (Quaderni del Centro siciliano di studi sulla giustizia).
   ISBN 8814181772 : € 29,00.
Soggetti:
   Stato di diritto - Italia - Atti di congressi
   Mafia - Misure di prevenzione - Legislazione - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Cerami, Raimondo <1951- ; Santa Maria di Licodia>
Altro titolo:
   Le misure di prevenzione del nuovo codice antimafia
340.115
BNI 2013-7173
Cosi, Giovanni.
Legge, diritto, giustizia : un percorso nell'esperienza giuridica / Giovanni Cosi. Torino :
Giappichelli, 2013.
   VIII, 310 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834899663 : € 28,00.
Soggetti:
   Filosofia del diritto
340.1
BNI 2013-7174
D'Agostino, Francesco <1946->.
Bioetica : nozioni fondamentali / Francesco D'Agostino, Laura Palazzani. 2. ed. riveduta e
ampliata. Brescia : La scuola, 2013.
   398 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 41).
   ISBN 9788835035077 : € 23,00.
Soggetti:
   Bioetica - Filosofia del diritto
Altro autore:   
   Palazzani, Laura
340.112



340.5 SISTEMI GIURIDICI

BNI 2013-7175
Lettieri, Nicola <1973->.
Ius in silico : diritto computazone simulazione / Nicola Lettieri ; prefazione di Domenico Parisi.
Napoli : Edizoni scientifiche italiane, 2013.
   270 p. : ill. ; 24 cm.  (DLST : Diritto scienza tecnologia = Law science tecnology ; 2).
   ISBN 9788849527339 : € 28,00.
Soggetti:
   Diritto – Impiego [della] Simulazione <Elaborazione elettronica>
340.113
BNI 2013-7176
Lingua e diritto : scritto e parlato nelle professioni legali / a cura di Alarico Mariani Marini e
Federigo Bambi ; in collaborazione con Accademia della Crusca, Scuola superiore
dell'avvocatura del Consiglio nazionale forense. Pisa : Pisa University Press, 2013.
   195 p. ; 21 cm.  (Formazione giuridica ; 11).
   In testa al frontespizio: Accademia della Crusca; CNF, Scuola superiore dell'avvocatura, fondazione del
Consiglio nazionale forense. 
   ISBN 9788867411344 : € 14,00.
Soggetti:
   Diritto - Linguaggio
Altro autore:   
   Mariani Marini, Alarico
   Bambi, Federigo
   Accademia della Crusca
   Scuola superiore dell'avvocatura
340.14
BNI 2013-7177
Scamardella, Francesca.
Teorie giuridiche della governance : le ragioni e i limiti di una nuova narrazione / Francesca
Scamardella. Napoli : Editoriale scientifiche, 2013.
   250 p. ; 21 cm.  (Logon didonai. Saggi ; 8).
   ISBN 9788863425864 : € 16,00.
Soggetti:
   Democrazia - Effetti [della] Globalizzazione - Filosofia del diritto
340.115
BNI 2013-7178

Corpus iuris civilis. Digesta.
Iustiniani Augusti Digesta, seu Pandectae = Digesti, o Pandette dell'imperatore Giustiniano. :
testo e traduzione / direzione di Sandro Schipani ; con la collaborazione di Lelio Lantella. Milano
: Giuffrè.
   volumi ; 24 cm. (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza / Università degli studi di Roma Tor Vergata).
   5: 28-32 / a cura di Aldo Petrucci e Antonio Saccoccio ; sulla base dei contributi di Danilo Dalla ... [et al.] ; testo
e traduzione interamente rivisti collegialmente da Sandro Schipani ... [et al.]. Milano : Giuffrè, 2013. VII, 375 p. ;
24 cm.  ISBN 8814182582 : € 46,00.
Altro autore:
   Iustinianus Augustus <imperatore d'Oriente>
   Dalla, Danilo
   Schipani, Sandro
   Petrucci, Aldo
   Saccoccio, Antonio
Altro titolo:
   Digesti, o Pandette dell'imperatore Giustiniano.
   Pandectae.
   Pandette.
340.54
BNI 2013-7179
Di_Cintio, Lucia.
L'interpretatio Visigothorum al Codex Theodosianus : il libro 9. / Lucia Di Cintio. Milano : LED,
2013.
   241 p. ; 24 cm.  (Collana della Rivista di diritto romano. Saggi).
   ISBN 9788879166614 : € 29,50.
Soggetti:
   Codice teodosiano. L. 9. - Recezione [da parte della] Lex romana Wisigothorum
340.55
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BNI 2013-7180
Estudios jurídicos en homenaje al profesor Alejandro Guzmán Brito / editores cientificos
Patricio-Ignacio Carvajal y Massimo Miglietta. Alessandria : Edizioni dell'Orso.
   volumi ; 25 cm. (Annales Scholae Servianae iuris romani ; 1).
   1. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2011. XLVII, 679 p. : 1 ritratto ; 25 cm.  ISBN 9788862742818 : € 80,00.
Soggetti:
   Diritto romano - Scritti in onore
   Guzmán Brito, Alejandro - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   Miglietta, Massimo
   Guzmán Brito, Alejandro
   Carvajal, Patricio-Ignacio
340.54
BNI 2013-7181
Nasti, Fara.
Studi sulla tradizione giurisprudenziale romana : età degli Antonini e dei Severi / Fara Nasti. 2.
ed. Napoli : Editoriale scientifica, 2013.
   IX, 185 p. ; 21 cm.  (Biblioteca universitaria ; 46).
   ISBN 9788863425604 : € 13,00.
Soggetti:
   Giurisprudenza romana - Sec. 2.-3.
340.54
BNI 2013-7182
Seminario avanzato in filologia germanica <13. ; 2012 ; Torino>.
Le leggi degli Anglosassoni : 13. Seminario avanzato in filologia germanica / a cura di Vittoria
Dolcetti Corazza e Renato Gendre. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2013.
   X, 309 p. : ill. ; 21 cm.  (Bibliotheca germanica ; 33).
   Tenuto a Torino nel 2012. 
   ISBN 9788862744881 : € 30,00.
Soggetti:
   Diritto anglosassone - Codici legislativi - Sec. 7.-10. - Tradizione manoscritta
Altro autore:   
   Dolcetti Corazza, Vittoria
   Gendre, Renato
340.550942
BNI 2013-7183

Milano, Enrico <1974->.
Formazione dello Stato e processi di State-building nel diritto internazionale : Kosovo 1999-2013
/ Enrico Milano. Napoli : Editoriale scientifica, 2013.
   XII, 336 p. ; 23 cm.  (La ricerca del diritto nella comunità internazionale ; 7).
   ISBN 9788863425703 : € 25,00.
Soggetti:
   Kosovo - Indipendenza politica - Diritto internazionale
341.28094971
BNI 2013-7184

Pierini, Marcello.
Apprendere l'UE a scuola : storia, istituzioni, politiche, sfide / Marcello Pierini. Fano : Aras, 2013.
   611 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788898615094 : € 40,00.
Soggetti:
   Unione europea - Storia
341.2422
BNI 2013-7185
Vitale, Grazia <1979->.
Principi generali e diritto derivato : contributo allo studio del sistema delle fonti dell'Unione
europea / Grazia Vitale. Torino : Giappichelli, 2013.
   VI, 149 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza / Università di Catania. Nuova serie ; 272).
   ISBN 9788834879160 : € 18,00.
Soggetti:
   Corte di giustizia dell'Unione europea - Giurisprudenza
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341.24221
BNI 2013-7186

D'Orlando, Elena.
Lo statuto costituzionale della pubblica amministrazione : contributo allo studio dei fenomeni di
convergenza tra ordinamenti nello spazio giuridico europeo / Elena D'Orlando. [Padova] :
CEDAM, 2013.
   XI, 312 p. ; 24 cm.  (CISR / Centro italiano per lo sviluppo della ricerca ; 37).
   ISBN 9788813329051 : € 30,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Paesi dell'Unione europea - Diritto costituzionale
342.406
BNI 2013-7187
Giliberti, Biagio.
Il merito amministrativo / Biagio Giliberti. [Padova] : CEDAM, 2013.
   XX, 343 p. ; 24 cm.  (Istituzioni e diritti ; 2).
   ISBN 9788813344887 : € 33,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Discrezionalità - Diritto comparato
342.066
BNI 2013-7188
Mazza, Mauro <1962->.
Diritto pubblico cinese : appunti e riflessioni per uno studio su storia politico-istituzionale della
Cina popolare, ruolo del PCC ed elementi della struttura costituzionale della RPC / Mauro Mazza.
Bergamo : Bergamo University Press : Sestante, 2013.
   160 p. ; 22 cm.  (Cooperazione internazionale ; 10).
   In copertina: UNESCO, United Nations Educational, Scientific and Cultural Organization, Uni twin, UNESCO Chair
on human rights and ethics of international cooperation; Cattedra UNESCO, Università degli studi di Bergamo. 
   ISBN 9788866421320 (Sestante) : € 14,50.
Soggetti:
   Diritto pubblico - Cina
342.51
BNI 2013-7189
Monteduro, Fabio <1977->.
La corruzione : analisi delle esperienze internazionali / [Fabio Monteduro, Sandro Brunelli,
Andrea Buratti]. [Roma] : Formez pa [etc.], 2013.
   156 p. ; 24 cm.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Corruzione - Prevenzione - Diritto comparato
Altro autore:   
   Brunelli, Sandro
   Buratti, Andrea <1977->
342.066
BNI 2013-7190
Pajno, Simone.
Giudizi morali e pluralismo nell'interpretazione costituzionale : un percorso tra Hart e Dworkin /
Simone Pajno. Torino : Giappichelli, 2013.
   X, 233 p. ; 23 cm.  (Analisi e diritto. Serie teorica ; 97).
   ISBN 9788834889268 : € 28,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale - Ruolo [della] Morale [e del] Pluralismo
342
BNI 2013-7191
Regimi giuridici speciali di autonomia delle comunità territoriali : profili di diritto comparato /
Giancarlo Rolla (cur.). Milano : Giuffrè, 2013.
   372 p. ; 24 cm.  (Temi di diritto costituzionale comparato ; 8).
   ISBN 8814181349 : € 38,00.
Soggetti:
   Autonomie locali - Diritto comparato
Altro autore:   
   Rolla, Giancarlo
342.042
BNI 2013-7192



342.24 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. UNIONE EUROPEA

342.45 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. ITALIA

Il rilievo della provincia nel diritto comparato: casi nazionali a confronto : atti del Convegno
dell'Associazione di diritto pubblico comparato ed europeo : Milano, Università commerciale L.
Bocconi, 12 ottobre 2012 / a cura di Giuseppe Franco Ferrari. Torino : Giappichelli, 2013.
   157 p. ; 24 cm.  (Diritto pubblico comparato ed europeo. Convegni ; 19).
   In testa al frontespizio: UPI, Unione province d'Italia; Unione province lombarde. Testi in italiano, francese,
spagnolo, tedesco o inglese. Titolo sul dorso: Il rilievo della provincia nel diritto comparato. 
   ISBN 9788834827925 : € 18,00.
Soggetti:
   Province - Competenze - Paesi dell'Unione europea - Atti di congressi
Altro autore:   
   Ferrari, Giuseppe Franco <1950->
   UPI
   Unione province lombarde
   Associazione di diritto pubblico comparato ed europeo
Altro titolo:
   Il rilievo della provincia nel diritto comparato
342.409
BNI 2013-7193

Trucco, Lara.
Carta dei diritti fondamentali e costituzionalizzazione dell'Unione europea : un'analisi delle
strategie argomentative e delle tecniche decisorie a Lussemburgo / Lara Trucco. Torino :
Giappichelli, 2013.
   IX, 236 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834872956 : € 22,00.
Soggetti:
   Carta dei diritti fondamentali dell'Unione europea
342.24085
BNI 2013-7194

Associazione Gruppo di Pisa.
I diritti sociali dal riconoscimento alla garanzia: il ruolo della giurisprudenza : convegno annuale
del Gruppo di Pisa, Trapani, 8-9 giugno 2012 / a cura di Elisa Cavasino, Giovanni Scala,
Giuseppe Verde. Napoli : Editoriale scientifica, 2013.
   621 p. ; 24 cm.  (Quaderni del Gruppo di Pisa ; 1).
   In copertina: Gruppo di Pisa, dibattito aperto sul diritto e la giustizia costituzionale. Titolo sul dorso: I diritti
sociali dal riconoscimento alla garanzia. 
   ISBN 9788863425406 : € 32,00.
Soggetti:
   Diritti sociali - Italia - Diritto costituzionale - Atti di congressi
Altro autore:   
   Verde, Giuseppe <1963->
   Cavasino, Elisa
   Scala, Giovanni <1940->
Altro titolo:
   I diritti sociali dal riconoscimento alla garanzia
342.45085
BNI 2013-7195
Barra Caracciolo, Luciano.
Euro e (o?) democrazia costituzionale : la convivenza impossibile tra Costituzione e trattati
europei / Luciano Barra Caracciolo. Roma : Dike giuridica, 2013.
   XX, 293 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788858202593 : € 32,00.
Soggetti:
   Diritti sociali - Effetti [della] Politica economica [dell'] Unione europea - Italia - Diritto costituzionale
342.45085
BNI 2013-7196
Carnevale, Paolo <1957->.
La Costituzione va alla guerra? : raccolta di saggi in tema di rapporti fra guerra e Costituzione
filtrati alla luce della prassi (anni 2002-2010) / Paolo Carnevale. Napoli : Editoriale scientifica,
2013.
   327 p. ; 21 cm.  (Collana CRISPEL / Università degli studi Roma Tre. Sezione di diritto pubblico italiano ed



europeo. Studi e ricerche ; 6).
   ISBN 9788863425710 : € 20,00.
Soggetti:
   Guerra - Italia - Diritto costituzionale
342.450412
BNI 2013-7197
Cecchetti, Raffaello.
Manuale di diritto nobiliare / Raffaello Cecchetti. Pisa : Pisa University Press, 2013.
   163 p. ; 24 cm.  (Didattica e ricerca. Manuali).
   ISBN 9788867411733 : € 15,00.
Soggetti:
   Titoli nobiliari - Italia - Diritto
342.45085
BNI 2013-7198
Chiarini, Rosalba.
La riforma Brunetta dalla concertazione sociale alla logica maggioritaria / Rosalba Chiarini.
Napoli : Editoriale scientifica, 2013.
   X, 163 p. ; 23 cm.  (Collana CRISPEL / Università degli studi Roma Tre. Sezione di scienza politica e politica
comparata. Monografie ; 2).
   ISBN 9788863425574 : € 14,00.
Soggetti:
   Impiego pubblico - Legislazione [:] Italia . Decreto legislativo 2009 n. 150
342.45068
BNI 2013-7199
Convegno di studi di diritto nobiliare <1. ; 2012 ; Tivoli>.
Il diritto nobiliare oggi : atti del primo Convegno di studi di diritto nobiliare : Tivoli, 23 giugno
2012 / a cura di Raffaello Cecchetti, Enrico Spagnesi, Riccardo Scarpa. Pisa : Pisa University
Press, 2013 (stampa 2014).
   87 p. ; 24 cm.  (Atti di convegno).
   In testa al frontespizio: Istituto internazionale di diritto nobiliare storia e araldica. 
   ISBN 9788867411719 : € 10,00.
Soggetti:
   Titoli nobiliari - Italia - Diritto - Atti di congressi
Altro autore:   
   Spagnesi, Enrico
   Scarpa, Riccardo <1957->
   Cecchetti, Raffaello
   Istituto internazionale di diritto nobiliare storia e araldica
342.45085
BNI 2013-7200
Dalla costituzione inattuata alla costituzione inattuale?: potere costituente e riforme
costituzionali nell'Italia repubblicana : materiali dall'Incontro di studio, Ferrara, 24-25 gennaio
2013 / a cura di Giuditta Brunelli e Giovanni Cazzetta. Milano : Giuffrè, 2013.
   VII, 430 p. ; 23 cm.  (Per la storia del pensiero giuridico moderno ; 103).
   Titolo sul dorso: Dalla costituzione inattuata alla costituzione inattuale? 
   ISBN 8814182701 : € 44,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana - Riforme
Altro autore:   
   Brunelli, Giuditta
   Cazzetta, Giovanni
Altro titolo:
   Dalla costituzione inattuata alla costituzione inattuale?
342.4503
BNI 2013-7201
De_Maria, Bruno.
Etica repubblicana e Costituzione dei doveri / Bruno De Maria. Napoli : Editoriale scientifica,
2013.
   VIII, 246 p. ; 21 cm.  (Studi di attualità giuridiche ; 18).
   ISBN 9788863425925 : € 14,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Tutela - Italia - Diritto costituzionale
   Doveri civili - Italia - Diritto costituzionale
342.45085
BNI 2013-7202



Diritti e poteri / a cura di Michelangelo Bovero e Valentina Pazé. Torino : Gruppo Abele, 2013.
   201 p. ; 21 cm.  (Le staffette ; 15).
   ISBN 9788865790229 : € 16,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana
Altro autore:   
   Bovero, Michelangelo
   Pazé, Valentina
342.4502
BNI 2013-7203
Fontana, Gianpaolo.
Il referendum costituzionale nei processi di riforma della Repubblica / Gianpaolo Fontana. Rist.
aggiornata. Napoli : Editoriale scientifica, 2013.
   334 p. ; 23 cm.  (Collana CRISPEL / Università degli studi Roma Tre. Sezione di diritto pubblico italiano ed
europeo. Monografie ; 6).
   ISBN 9788863424140 : € 24,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana - Riforme - Ruolo [del] Referendum
342.4503
BNI 2013-7204
La giustizia elettorale : atti del Seminario svoltosi a Firenze, il 16 novembre 2012 / a cura di
Elisabetta Catelani, Filippo Donati, Maria Cristina Grisolia. Napoli : Editoriale scientifica, 2013.
   XXVIII, 416 p. ; 24 cm.  (Quaderni del Gruppo di Pisa ; 2).
   In copertina: Gruppo di Pisa, dibattito aperto sul diritto e la giustizia costituzionale. 
   ISBN 9788863425840 : € 27,00.
Soggetti:
   Elezioni - Controversie - Italia
Altro autore:   
   Catelani, Elisabetta
   Grisolia, Maria Cristina
   Donati, Filippo <1966->
   Associazione Gruppo di Pisa
342.4507
BNI 2013-7205
Gregorio, Massimiliano.
Parte totale : le dottrine costituzionali del partito politico in Italia tra Otto e Novecento /
Massimiliano Gregorio. Milano : Giuffrè, 2013.
   XIII, 439 p. ; 23 cm.  (Per la storia del pensiero giuridico moderno ; 101).
   ISBN 8814181969 : € 45,00.
Soggetti:
   Partiti - Italia - Diritto costituzionale
342.450854
BNI 2013-7206
Malfatti, Elena.
Giustizia costituzionale / Elena Malfatti, Saulle Panizza, Roberto Romboli. 4. ed. Torino :
Giappichelli, 2013.
   XV, 427 p. ; 24 cm + 1 volume (IV, 113 p.) ; 16 cm.
   Titolo del volume: Atti normativi. 
   ISBN 9788834872857 : € 34,00.
Soggetti:
   Processo costituzionale - Italia
Altro autore:   
   Romboli, Roberto <1950->
   Panizza, Saulle
342.45020269
BNI 2013-7207
Mari, Giuseppina <1976->.
Giudice amministrativo ed effettività della tutela : l'evoluzione del rapporto tra cognizione e
ottemperanza / Giuseppina Mari. Napoli : Editoriale scientifica, 2013.
   IX, 594 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788863425765 : € 35,00.
Soggetti:
   Interessi legittimi - Tutela giurisdizionale - Italia
342.450664
BNI 2013-7208



Orofino, Angelo Giuseppe.
Profili giuridici della trasparenza amministrativa / Angelo Giuseppe Orofino. Bari : Cacucci, 2013.
   221 p. ; 25 cm.  (Collana dell'Università LUM Jean Monnet. Serie giuridica ; 31).
   ISBN 9788866113225 : € 25,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Trasparenza - Legislazione - Italia
342.450662
BNI 2013-7209
Osti, Alessandra <1977->.
Persona e democrazia liberale / Alessandra Osti ; con una lezione introduttiva di Lorenza Violini.
Torino : Giappichelli, 2013.
   VII, 171 p. ; 21 cm.  (Costituzione e società. Persone).
   ISBN 9788834889602 : € 14,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Tutela - Italia - Diritto costituzionale
342.45085
BNI 2013-7210
Panzera, Claudio.
Interpretare manipolare combinare : una nuova prospettiva per lo studio delle decisioni della
Corte costituzionale / Claudio Panzera. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2013.
   331 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni dell'Università degli studi Mediterranea di Reggio Calabria, Dipartimento di
giurisprudenza ed economia ; 18).
   In testa al frontespizio: Università degli studi Mediterranea di Reggio Calabria. 
   ISBN 9788849527414 : € 35,00.
Soggetti:
   Giurisprudenza costituzionale - Italia
342.45002648
BNI 2013-7211
Pinto, Vito <1969- >.
Lavoro subordinato flessibile e lavoro autonomo nelle amministrazioni pubbliche : politiche
legislative e prassi gestionali / Vito Pinto. Bari : Cacucci, 2013.
   316 p. ; 25 cm.  (Ricerche di diritto del lavoro e di relazioni industriali).
   ISBN 9788866113096 : € 30,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Rapporti di lavoro - Italia - Diritto
342.45068
BNI 2013-7212
Sciullo, Girolamo.
L'organizzazione amministrativa : principi / Girolamo Sciullo. Torino : Giappichelli, 2013.
   IX, 213 p. ; 25 cm.  (Sistema del diritto amministrativo italiano).
   ISBN 9788834872901 : € 25,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Organizzazione - Legislazione - Italia
342.4506
BNI 2013-7213
Scritti in onore di Paolo Stella Richter. Napoli : Editoriale scientifica, 2013.
   3 volumi ; 24 cm.  ISBN 9788863425598.
   3. Napoli : Editoriale scientifica, 2013. VI, 1342-2000 p. ; 24 cm.
Soggetti:
   Diritto amministrativo - Italia - Scritti in onore
   Stella Richter, Paolo - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   Stella Richter, Paolo
342.4506
BNI 2013-7214
Scritti in onore di Paolo Stella Richter. Napoli : Editoriale scientifica, 2013.
   3 volumi ; 24 cm.  ISBN 9788863425598.
   1. Napoli : Editoriale scientifica, 2013. LV, 705 p. ; 24 cm.
Soggetti:
   Diritto amministrativo - Italia - Scritti in onore
   Stella Richter, Paolo - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   Stella Richter, Paolo
342.4506
BNI 2013-7215
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Scritti in onore di Paolo Stella Richter. Napoli : Editoriale scientifica, 2013.
   3 volumi ; 24 cm.  ISBN 9788863425598.
   2. Napoli : Editoriale scientifica, 2013. VI, 710-1339 p. ; 24 cm.
Soggetti:
   Diritto amministrativo - Italia - Scritti in onore
   Stella Richter, Paolo - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   Stella Richter, Paolo
342.4506
BNI 2013-7216
Tiberii, Marco.
La tutela dell'interesse legittimo nella pluralità delle azioni / Marco Tiberii. Napoli : Editoriale
scientifica, 2013.
   289 p. ; 23 cm.  (Ricerche giuridiche. Nuovissima serie ; 96).
   ISBN 9788863425895 : € 16,00.
Soggetti:
   Interessi legittimi - Tutela giurisdizionale - Italia
342.45066
BNI 2013-7217
Vari, Filippo.
L'affermazione del principio d'eguaglianza nei rapporti tra privati : profili costituzionali / Filippo
Vari. Torino : Giappichelli, 2013.
   IX, 138 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di didattica e di ricerca in scienze umane / Università europea di
Roma. Sezione giuridica. Saggi ; 16).
   ISBN 9788834872994 : € 16,00.
Soggetti:
   Eguaglianza - Italia - Diritto costituzionale
342.45085
BNI 2013-7218

Concorrenza ed effettività della tutela giurisdizionale tra ordinamento dell'Unione europea e
ordinamento italiano / a cura di Giuseppe Tesauro. Napoli : Editoriale scientifica, 2013.
   474 p. ; 24 cm.
   In copertina: AIGE, Associazione italiana giuristi europei; Lifelong Learning Programme, education and culture
DG. 
   ISBN 9788863423969 : € 30,00.
Soggetti:
   Concorrenza - Tutela giurisdizionale - Diritto comunitario [e] Diritto interno
Altro autore:   
   Tesauro, Giuseppe <1942->
   AIGE <Associazione italiana giuristi europei>
343.240721
BNI 2013-7219
Maresca, Maurizio.
L'evoluzione del diritto dell'Unione europea in materia di infrastrutture e trasporto : una riforma
dell'ordinamento italiano fra regolazione e promozione del mercato / Maurizio Maresca. Milano :
Giuffrè, 2013.
   XIV, 218 p. ; 25 cm.  (Contratti & commercio internazionale).
   ISBN 8814181659 : € 30,00.
Soggetti:
   Trasporti - Diritto comunitario
   Infrastrutture - Diritto comunitario
343.24093
BNI 2013-7220
La vendita internazionale / a cura di Luca Mastromatteo. Torino : Giappichelli, 2013.
   XIII, 347 p. ; 25 cm.  (Ius peritum ; 4).
   Segue: Appendice normativa. A pagina IV di copertina: Formulari on-line. 
   ISBN 9788875242145 : € 40,00.
Soggetti:
   Beni mobili - Vendita - Contratti - Diritto internazionale
Altro autore:   
   Mastromatteo, Luca
343.087
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343.4507 REGOLAMENTAZIONE DELL'ATTIVITÀ ECONOMICA. ITALIA

BNI 2013-7221

Caracciolo, Ida.
Il caso dell'Enrica Lexie alla luce del diritto internazionale / Ida Caracciolo, Francesca Graziani.
Napoli : Editriale scientifica, 2013.
   59 p. ; 24 cm.  (La comunità internazionale. Quaderni. Nuova serie ; 13).
   In testa al frontespizio: Società italiana per l'organizzazione internazionale. 
   ISBN 9788863425727 : € 10,00.
Soggetti:
   Controversie internazionali - Casi [:] Enrica Lexie <nave>
Altro autore:   
   Graziani, Francesca
343.096
BNI 2013-7222

Di_Porto, Andrea.
Res in usu publico e beni comuni : il nodo della tutela / Andrea Di Porto. Torino : Giappichelli,
2013.
   89 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788834829059 : € 10,00.
Soggetti:
   Beni pubblici - Tutela - Italia - Diritto
343.4502
BNI 2013-7223

Salerno, Marcello.
Autonomia finanziaria regionale e vincoli europei di bilancio / Marcello Salerno. Napoli :
Editoriale scientifica, 2013.
   IX, 218 p. ; 24 cm.  (Sovranità, federalismo, diritti ; 2).
   ISBN 9788863425611 : € 16,00.
Soggetti:
   Federalismo fiscale - Italia - Diritto costituzionale
343.45043
BNI 2013-7224

Cianci, Alberto Giulio.
Comunicazione pubblicitaria e contratti del consumatore : dal motivo allo status relazionale /
Alberto Giulio Cianci. Milano : Giuffrè, 2013.
   XI, 393 p. ; 24 cm.  (Responsabilità comunicazione impresa ; 19).
   ISBN 8814182477 : € 35,00.
Soggetti:
   Consumatori - Tutela - Legislazione - Italia
343.45071
BNI 2013-7225
Midiri, Mario.
Tutela della concorrenza e giurisdizione / Mario Midiri. Napoli : Editoriale scientifica, 2013.
   147 p. ; 21 cm.  (Studi di attualità giuridiche ; 19).
   ISBN 9788863426021 : € 13,00.
Soggetti:
   Concorrenza - Tutela giurisdizionale - Italia
343.450721
BNI 2013-7226
Ricci, Francesco <1968- >.
I beni di consumo e la disciplina delle vendite aggressive / Francesco Ricci. Bari : Cacucci, 2013.
   278 p. ; 24 cm.  (Collana dell'Università LUM Jean Monnet. Serie giuridica ; 30).
   ISBN 9788866113201 : € 30,00.
Soggetti:
   Consumatori - Tutela - Legislazione - Italia
343.45071



343.4509 REGOLAMENTAZIONE E CONTROLLO IN MATERIA D'IMPRESE DI SERVIZI PUBBLICI.
ITALIA

344 DIRITTO DEL LAVORO, IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI CULTURA

BNI 2013-7227

Negoziazioni pubbliche : scritti su concessioni e partenariati pubblico-privati / a cura di M.
Cafagno ... [et al.]. Milano : Giuffrè, 2013.
   XII, 702 p. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Aequa, Associazione per l'efficienza e la qualità nell'amministrazione; Universitas
studiorum Insubriae. 
   ISBN 9788814187629 : € 70,00.
Soggetti:
   Concessioni amministrative - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Cafagno, Maurizio
   Aequa <associazione>
   Università degli studi dell'Insubria
343.4509
BNI 2013-7228

Battisti, Anna Maria.
Welfare e no profit in Europa : profili comparati / Anna Maria Battisti. Torino : Giappichelli, 2013.
   XII, 213 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto del lavoro ; 30).
   ISBN 9788834875650 : € 25,00.
Soggetti:
   Welfare state - Ruolo [degli] Enti senza scopo di lucro - Paesi dell'Unione europea - Diritto comparato
344.4031763
BNI 2013-7229
L'eguaglianza alla prova delle azioni positive / a cura di Fabio Spitaleri. Torino : Giappichelli,
2013.
   XV, 249 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834879481 : € 30,00.
Soggetti:
   Lavoratrici - Pari opportunità
Altro autore:   
   Spitaleri, Fabio
344.014133
BNI 2013-7230
Etica professionale e responsabilità sociale dell'avvocato europeo : atti del Convegno promosso
dal Consiglio nazionale forense e dalla Scuola superiore dell'avvocatura con l'alto patronato del
Presidente della Repubblica : Roma, 15-16 novembre 2012 / a cura di Guido Alpa e Alarico
Mariani Marini. Pisa : Pisa University Press, 2013.
   193 p. ; 24 cm.  (Formazione giuridica ; 12).
   In testa al frontespizio: CNR, Scuola superiore dell'avvocatura, fondazione del Consiglio nazionale forense. 
   ISBN 9788867412259 : € 16,00.
Soggetti:
   Avvocati - Morale professionale - Paesi dell'Unione europea - Atti di congressi
Altro autore:   
   Alpa, Guido
   Mariani Marini, Alarico
   Scuola superiore dell'avvocatura
344.40176134
BNI 2013-7231
Gaudino, Luigi.
L'ultima libertà : scelte di fine vita : le questioni, le opinioni, il panorama internazionale e le
prospettive italiane / Luigi Gaudino. Udine : Forum, 2013.
   454 p. ; 24 cm.  (Tracce).
   In appendice: Prova di testo normativo sulla relazione di cura. 
   ISBN 9788884208255 : € 26,00.
Soggetti:
   Testamento biologico - Diritto comparato
344.04197
BNI 2013-7232
Iagulli, Paolo.



344.24 DIRITTO DEL LAVORO, DIRITTO IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI
CULTURA. UNIONE EUROPEA

344.4501 DIRITTO DEL LAVORO. ITALIA

Diritti riproduttivi e fecondazione artificiale : studio di sociologia dei diritti umani / Paolo Iagulli.
Milano : Angeli, 2013.
   125 p. ; 23 cm.  (Salute e società. Teoria e metodologia ; 35).
   ISBN 9788820450694 : € 16,50.
Soggetti:
   Fecondazione artificiale - Tutela - Sociologia del diritto
344.04196
BNI 2013-7233

Pavoni, Riccardo.
Interesse pubblico e diritti individuali nella giurisprudenza ambientale della Corte europea dei
diritti umani / Riccardo Pavoni. Napoli : Editoriale scientifica, 2013.
   XII, 202 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Napoli Federico 2., Dipartimento di scienze internazionalistiche e
di studi sul sistema politico ed istituzionale europeo. Serie 2, Studi di diritto internazionale e dell'Unione europea
; 13).
   ISBN 9788863425789 : € 15,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Tutela - Giurisprudenza [della] Corte europea dei diritti dell'uomo
344.24046
BNI 2013-7234

Di_Stasi, Antonio.
Ammortizzatori sociali e solidarietà post industriale / Antonio Di Stasi ; con prefazione di Franco
Liso. Torino : Giappichelli, 2013.
   XVIII, 252 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834879214 : € 29,00.
Soggetti:
   Ammortizzatori sociali - Legislazione - Italia
344.45011377
BNI 2013-7235
Ghera, Edoardo.
Diritto del lavoro / Edoardo Ghera, Alessandro Garilli, Domenico Garofalo. Torino : Giappichelli,
2013.
   XV, 594 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834878699 : € 45,00.
Soggetti:
   Diritto del lavoro - Italia
Altro autore:   
   Garofalo, Domenico <1951->
   Garilli, Alessandro
344.4501
BNI 2013-7236
Lozito, Marco.
Tutele e sottotutele del lavoro negli appalti privati / Marco Lozito. Bari : Cacucci, 2013.
   227 p. ; 25 cm.  (Ricerche di diritto del lavoro e di relazioni industriali).
   ISBN 9788866113102 : € 25,00.
Soggetti:
   Edilizia - Lavoratori - Contratti a tempo determinato - Obblighi [degli] Appaltatori - Italia
344.4501542
BNI 2013-7237
Il nuovo diritto del lavoro / diretto da Luigi Fiorillo e Adalberto Perulli. Torino : Giappichelli.
   volumi ; 25 cm. (Grandi temi del diritto).
   Vol. 1: Il lavoro alle dipendenze delle amministrazioni pubbliche. Torino : Giappichelli, 2013. XXII, 894 p. ; 25
cm.  ISBN 9788875242473 : € 94,00.
Soggetti:
   Diritto del lavoro - Italia
Altro autore:
   Fiorillo, Luigi <1951->
   Perulli, Adalberto
344.4501 344.4501
BNI 2013-7238



344.4502 DIRITTO IN MATERIA DI PREVIDENZA SOCIALE. ITALIA

344.4503 DIRITTO IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE. ITALIA

344.4504 DIRITTO IN MATERIA DI PROBLEMI E SERVIZI SOCIALI VARI. ITALIA

Il nuovo diritto del mercato del lavoro : la Legge n. 92 del 2012 (cd. riforma Fornero) dopo le
modifiche introdotte dalla Legge n. 99 del 2013 / a cura di Mattia Persiani e Stefano Liebman ;
contributi di Ilario Alvino ... [et al.]. [Assago] : UTET giuridica, 2013.
   XVII, 763 p. ; 25 cm.  (Il nuovo diritto).
   ISBN 9788859810971 : € 65,00.
Soggetti:
   Mercato del lavoro - Riforme - Legislazione [:] Italia . Legge 2012 n. 92
Altro autore:   
   Liebman, Stefano
   Persiani, Mattia
   Alvino, Ilario
344.450112
BNI 2013-7239
Saracini, Paola.
Contratto a termine e stabilità del lavoro / Paola Saracini ; [presentazione di Mario Rusciano].
Napoli : Editoriale scientifica, 2013.
   221 p. ; 23 cm.  (Ricerche giuridiche. Nuovissima serie ; 94).
   ISBN 9788863425871 : € 16,00.
Soggetti:
   Edilizia - Lavoratori - Contratti a tempo determinato - Obblighi [degli] Appaltatori - Italia
344.4501542
BNI 2013-7240

D'Onghia, Madia.
Diritti previdenziali e compatibilità economiche nella giurisprudenza costituzionale / Madia
D'Onghia. Bari : Cacucci, 2013.
   316 p. ; 25 cm.  (Ricerche di diritto del lavoro e di relazioni industriali).
   ISBN 9788866113089 : € 30,00.
Soggetti:
   Previdenza sociale - Giurisprudenza costituzionale - Italia
344.450202648
BNI 2013-7241

Assistenza, inclusione sociale e diritti delle persone con disabilità: a vent'anni dalla Legge 5
febbraio 1992, n. 104 : atti del Convegno internazionale, Fondazione Santa Lucia IRCCS, Roma,
Università degli studi Roma Tre, 13-14 giugno 2012 / a cura di Carlo Colapietro, Antonino Salvia.
Napoli : Editoriale scientifica, 2013.
   XV, 454 p. ; 24 cm.  (Collana CRISPEL / Università degli studi Roma Tre. Sezione di diritto pubblico italiano ed
europeo. Collettanee ; 3).
   In testa al frontespizio: Fondazione Santa Lucia; Roma Tre, Università degli studi. 
   ISBN 9788863425338 : € 34,00.
Soggetti:
   Disabili - Diritti - Tutela - Legislazione - Italia - Atti di congressi
   Disabili - Assistenza - Atti di congressi
Altro autore:   
   Salvia, Antonino
   Colapietro, Carlo
   Università degli studi Roma Tre
   Fondazione Santa Lucia
344.450324
BNI 2013-7242

Ivone, Vitulia.
Vulnerabilità del corpo e diritto al consenso : note sull'inizio della vita / Vitulia Ivone. Napoli ;
Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2013.
   349 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788849527148 : € 37,00.
Soggetti:
   Fecondazione artificiale - Legislazione - Italia
344.4504196
BNI 2013-7243



344.4507 DIRITTO IN MATERIA DI EDUCAZIONE, SCUOLA, STUDENTI. ITALIA

344.4509 DIRITTO IN MATERIA DI CULTURA E RELIGIONE. ITALIA

345 DIRITTO PENALE

Romano, Augusto <1970->.
La sterilizzazione umana in un approccio biogiuridico / Augusto Romano. Roma : Aracne, 2013.
   125 p. ; 24 cm.  (Limina ; 4).
   ISBN 9788854865082 : € 9,00.
Soggetti:
   Sterilizzazione eugenetica - Italia - Diritto
344.4504194
BNI 2013-7244

Azzena, Luisa.
L'università italiana : l'attuazione del disegno costituzionale tra tecnica e politica / Luisa Azzena.
Napoli : Editoriale scientifica, 2013.
   IX, 169 p. ; 24 cm.  (Percorsi di diritto amministrativo ; 25).
   ISBN 9788863425130 : € 20,00.
Soggetti:
   Università - Autonomia - Italia - Diritto costituzionale
344.45074
BNI 2013-7245

Di_Vincenzo, Francesco.
Della conservazione del patrimonio culturale e della consultabilità e segretezza degli archivi
ecclesiastici / Francesco Di Vincenzo, Antonio Ligresti. Acireale ; Roma : Bonanno, 2013.
   94 p. ; 21 cm.  (Scaffale del nuovo millennio ; 154).
   Titolo sul dorso: Della conservazione del patrimonio culturale. 
   ISBN 9788896950524 : € 10,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Tutela - Legislazione - Italia
   Archivi ecclesiastici - Fruizione
Altro autore:   
   Ligresti, Antonio
344.45094
BNI 2013-7246
Stanghellini, Luca.
La risarcibilità del danno provocato da sanzioni disciplinari sportive e da errori arbitrali / Luca
Stanghellini. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2013.
   312 p. ; 24 cm.  (Quaderni della Rassegna di diritto ed economia dello sport ; 6).
   ISBN 9788849526561 : € 32,00.
Soggetti:
   Arbitri - Responsabilità - Italia - Diritto
344.45099
BNI 2013-7247

Beni culturali e sistema penale : prevenzione e contrasto dei reati contro il patrimonio
culturale: la dimensione nazionale ed internazionale = prevention and fight against illicit
trafficking in cultural property: the national and international dimension : atti del Convegno,
Milano, 16 gennaio 2013, Università cattolica del Sacro Cuore / a cura di Stefano Manacorda,
Arianna Visconti. Milano : V&P, 2013.
   XXVIII, 168 p. ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Diritto. Ricerche).
   ISBN 9788834324790 : € 20,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Tutela - Diritto internazionale
Altro autore:   
   Manacorda, Stefano
   Visconti, Arianna
345.0216
BNI 2013-7248
Conti, Gian Luca <1967->.
Lotta al terrorismo e patrimonio costituzionale comune : appunti intorno alla traslitterazione
interna delle norme internazionali ed eurounitarie in materia di lotta al terrorismo / Gian Luca
Conti ; premessa di Enzo Cheli. Napoli : Editoriale scientifica, 2013.



345.45 DIRITTO PENALE. ITALIA

   270 p. ; 21 cm.  (Studi di attualità giuridiche ; 17).
   ISBN 9788863425345 : € 16,00.
Soggetti:
   Terrorismo - Repressione - Diritto internazionale penale
345.0235
BNI 2013-7249
Nigro, Raffaella.
La definizione di terrorismo nel diritto internazionale / Raffaella Nigro. Napoli : Editoriale
scientifica, 2013.
   XII, 360 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Napoli Federico 2., Dipartimento di scienze internazionalistiche e
di studi sul sistema politico ed istituzionale europeo. Serie 2, Studi di diritto internazionale e dell'Unione europea
; 12).
   ISBN 9788863425666 : € 38,00.
Soggetti:
   Terrorismo - Diritto internazionale
345.02
BNI 2013-7250

Cecanese, Gianfederico.
Confronto, ricognizione ed esperimento giudiziale nella logica dei mezzi di prova / Gianfederico
Cecanese. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2013.
   184 p. ; 24 cm.  (Università degli studi del Molise, Dipartimento giuridico ; 39).
   ISBN 9788849526981 : € 19,00.
Soggetti:
   Processo penale - Prove - Italia
345.4506
BNI 2013-7251
Gullo, Nicola.
La disciplina dei beni confiscati tra tutela e valorizzazione / Nicola Gullo. Napoli : Editoriale
scientifica, 2013.
   126 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788863425949 : € 13,00.
Soggetti:
   Mafia - Patrimonio - Confisca - Legislazione penale - Italia
345.450522
BNI 2013-7252
Massaro, Antonella <1981->.
La responsabilità colposa per omesso impedimento di un fatto illecito altrui / Antonella Massaro.
Napoli : Jovene, 2013.
   XXI, 454 p. ; 24 cm.  (Monografie ; 43).
   In copertina: Università degli studi Roma Tre, Dipartimento di giurisprudenza. 
   ISBN 9788824322645 : € 45,00.
Soggetti:
   Evento non impedito - Responsabilità penale - Italia
345.4504
BNI 2013-7253
Mormile, Vincenzo.
La rilevanza probatoria della perizia nel processo penale / Vincenzo Mormile. Napoli : Editoriale
scientifica, 2013.
   127 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788863425543 : € 12,00.
Soggetti:
   Processo penale - Perizie [della] Polizia scientifica - Italia
345.45067
BNI 2013-7254
Pompeo, Valeria.
La confisca di prevenzione tra esigenze di sicurezza pubblica e tutela del diritto di proprietà /
Valeria Pompeo. Milano : Giuffrè, 2013.
   VIII, 176 p. ; 24 cm.  (Temi di diritto privato e di diritto pubblico).
   ISBN 8814182612 : € 22,00.
Soggetti:
   Confisca - Italia - Diritto penale
345.450522



346 DIRITTO PRIVATO

BNI 2013-7255
Questioni fondamentali della parte speciale del diritto penale / a cura di Antonio Fiorella.
Ristampa aggiornata al 30 settembre 2013. Torino : Giappichelli, 2013.
   XV, 779 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834878743 : € 64,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia
Altro autore:   
   Fiorella, Antonio <1948->
345.45
BNI 2013-7256
Studi in ricordo di Maria Gabriella Aimonetto / M. Bargis ... [et al.] ; a cura di Marta Bargis.
Milano : Giuffrè, 2013.
   IX, 322 p. ; 24 cm.  (Memorie del Dipartimento di giurisprudenza e scienze politiche, economiche e sociali /
Università del Piemonte orientale Amedeo Avogadro. Serie 3 ; 2).
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814182833 : € 33,00.
Soggetti:
   Diritto processuale penale - Italia - Scritti in onore
Altro autore:   
   Aimonetto, Maria Gabriella
   Bargis, Marta
345.4505
BNI 2013-7257
Trattato di diritto penale / diretto da C. F. Grosso, T. Padovani, A. Pagliaro. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   15: Reati contro il patrimonio : parte speciale / Enrico Mezzetti. Milano : Giuffrè, 2013. IX, 727 p. ; 25 cm.  In
copertina: In+ clicca e sfoglia. ISBN 8814188343 : € 90,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia
Altro autore:
   Padovani, Tullio
   Pagliaro, Antonio
   Grosso, Carlo Federico
   Mezzetti, Enrico
345.45
BNI 2013-7258

Abitare : contratti e tutela giudiziaria / a cura di Isabella Ferrari, Maria Donata Panforti, Cinzia
Valente. Modena : Mucchi, 2013.
   140 p. ; 21 cm.  (Prospettive di diritto comparato ; 3).
   In copertina: Ae, C.Ae.Di.C, Centro Aemilia di diritto comparato. 
   ISBN 9788870006124 : € 15,00.
Soggetti:
   Diritto di abitazione - Diritto comparato
Altro autore:   
   Panforti, Maria Donata
   Valente, Cinzia
   Ferrari, Isabella <1978->
   C.Ae.Di.C.
346.042
BNI 2013-7259
Agstner, Peter.
Legge sulle società per azioni della Repubblica federale tedesca / Peter Agstner, Francesco
Bordiga. Milano : Giuffrè, 2013.
   491 p. ; 24 cm.
   ISBN 8814183139 : € 50,00.
Altro autore:   
   Bordiga, Francesco
346.43066
BNI 2013-7260
Perrini, Francesca.
La protezione diplomatica delle società / Francesca Perrini. Napoli : Editoriale scientifica, 2013.
   162 p. ; 23 cm.  (Ricerche giuridiche. Nuovissima serie ; 93).



346.45 DIRITTO PRIVATO. ITALIA

   ISBN 9788863425802 : € 12,00.
Soggetti:
   Società <organizzazioni> - Protezione diplomatica - Diritto internazionale
346.066
BNI 2013-7261
Prete, Filomena.
L'impresa agricola in difficoltà di pagamenti / Filomena Prete. Bari : Cacucci, 2013.
   223 p. ; 24 cm.  (Quaderni di diritto privato europeo / Facoltà di giurisprudenza, Università degli studi di Bari
Aldo Moro ; [poi] Dipartimento di giurisprudenza, Università degli studi di Bari Aldo Moro. Monografie ; 13).
   ISBN 9788866113119 : € 25,00.
Soggetti:
   Aziende agrarie - Fallimento [e] Procedure concorsuali
346.078
BNI 2013-7262

Codice civile / a cura di Guido Alpa e Vincenzo Mariconda. 3. ed. Milanofiori, Assago : Wolters
Kluwer Italia : IPSOA, 2013.
   3 volumi ; 22 cm + 1 DVD-ROM. (Commentari IPSOA).
   In custodia. ISBN 9788821741944 (IPSOA) : € 380,00.
   Tomo 1.: Costituzione, preleggi : artt. 1-1320 / coordinatori: Libro 1.: Giuseppe Conte, Gilda Ferrando; Libro 2.:
Giuseppe Conte, Marco Ieva, Andrea Zoppini; Libro 3.: Francesco Alcaro, Lucio Francario; Libro 4.: Guido Alpa,
Vincenzo Cuffaro, Vincenzo Mariconda. Milanofiori, Assago : Wolters Kluwer Italia : IPSOA, 2013. LIV, 3933 p. ; 22
cm.
Altro autore:
   Alpa, Guido
   Mariconda, Vincenzo
   Conte, Giuseppe <1964->
346.45002632
BNI 2013-7263
Codice civile / a cura di Guido Alpa e Vincenzo Mariconda. 3. ed. Milanofiori, Assago : Wolters
Kluwer Italia : IPSOA, 2013.
   3 volumi ; 22 cm + 1 DVD-ROM. (Commentari IPSOA).
   In custodia. ISBN 9788821741944 (IPSOA) : € 380,00.
   Tomo 2.: Artt. 1321-2290 / coordinatori: Libro 4.: Guido Alpa, Vincenzo Cuffaro, Vincenzo Mariconda; Libro 5.:
Oreste Cagnasso ... [et al.]. Milanofiori, Assago : Wolters Kluwer Italia : IPSOA, 2013. 3996 p. ; 22 cm.
Altro autore:
   Alpa, Guido
   Mariconda, Vincenzo
346.45002632
BNI 2013-7264
Codice civile / a cura di Guido Alpa e Vincenzo Mariconda. 3. ed. Milanofiori, Assago : Wolters
Kluwer Italia : IPSOA, 2013.
   3 volumi ; 22 cm + 1 DVD-ROM. (Commentari IPSOA).
   In custodia. ISBN 9788821741944 (IPSOA) : € 380,00.
   Tomo 3.: Artt. 2291-2969 : disposizioni di attuazione, appendice / coordinatori: Libro 5.: Oreste Cagnasso ... [et
al.]; Libro 6.: Vincenzo Cesaro, Luigi Paolo Comoglio. Milanofiori, Assago : Wolters Kluwer Italia : IPSOA, 2013.
3979 p. ; 22 cm.
Altro autore:
   Alpa, Guido
   Mariconda, Vincenzo
   Cagnasso, Oreste
346.45002632
BNI 2013-7265
Lipari, Nicolò.
Le categorie del diritto civile / Nicolò Lipari. Milano : Giuffrè, 2013.
   XI, 221 p. ; 23 cm.
   ISBN 8814182493 : € 30,00.
Soggetti:
   Diritto civile - Italia
346.45
BNI 2013-7266
Nardozza, Massimo.
Codificazione civile e cultura giuridica in Italia : linee di una storia della storiografia / Massimo
Nardozza. [Padova] : CEDAM, 2013.



346.4501 DIRITTO DELLE PERSONE E DIRITTO DI FAMIGLIA. ITALIA

   X, 133 p. ; 24 cm.  (Il giurista europeo. Percorsi formativi ; 12).
   ISBN 9788813343781 : € 17,00.
Soggetti:
   Codificazione civile - Italia - Storiografia italiana
346.4500722
BNI 2013-7267
Schemi ragionati di diritto civile, diritto penale e diritto amministrativo / a cura di Antonio
Lepre. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2013.
   521 p. ; 24 cm.  (Scuola di specializzazione per le professioni legali / Università europea di Roma ; 1).
   ISBN 9788849526141 : € 55,00.
Soggetti:
   Diritto civile - Italia
   Diritto penale - Italia
   Diritto amministrativo - Italia
Altro autore:   
   Lepre, Antonio
346.45
BNI 2013-7268
Trattario di diritto civile / a cura di Paolo Cendon. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   14: Responsabilità oggettiva, r. c. autoveicoli / Riccardo Mazzon, Antonello Negro. Milano : Giuffrè, 2013. XXIII,
757 p. ; 25 cm + 1 carta.  Titolo della carta: Addenda di aggiornamento dopo il D.L. n. 145/2013. ISBN
8814186774 : € 105,00.
Soggetti:
   Diritto civile - Italia
Altro autore:
   Cendon, Paolo
   Mazzon, Riccardo
   Negro, Antonello
346.45
BNI 2013-7269
Trattato di diritto civile del Consiglio nazionale del notariato / diretto da Pietro Perlingieri.
Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane.
   volumi ; 25 cm.
   4: Autonomia negoziale.
      21: La locazione / Mario Trimarchi. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2013.  XIII, 628 p. ; 25
cm.  ISBN 9788849526004 : € 78,00.
Soggetti:
   Diritto civile - Italia
 Altro autore:
   Perlingieri, Pietro
   Trimarchi, Mario
346.45
 BNI 2013-7270
Trattato di diritto civile del Consiglio nazionale del notariato / diretto da Pietro Perlingieri.
Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane.
   volumi ; 25 cm.
   4: Autonomia negoziale.
      24: Contratto d'opera e prestazione d'opera intellettuale / Fabrizio Marinelli, Francesca Caroccia. Napoli ;
Roma : Edizione scientifiche italiane, 2013.  XII, 297 p. ; 25 cm.  ISBN 9788849525861 : € 38,00.
Soggetti:
   Diritto civile - Italia
Altro autore:
   Perlingieri, Pietro
   Marinelli, Fabrizio
   Caroccia, Francesca
346.45
 BNI 2013-7271

Mastromartino, Fabrizio.
Il matrimonio conteso : le unioni omosessuali davanti ai giudici delle leggi / Fabrizio
Mastromartino. Napoli : Editoriale scientifica, 2013.
   XXIV, 132 p. ; 21 cm.  (Logon didonai. Saggi ; 9).
   ISBN 9788863425178 : € 12,00.
Soggetti:



346.4502 CONTRATTI E RAPPRESENTANZA. ITALIA

346.4504 DIRITTO DELLA PROPRIETA. ITALIA

   Matrimonio omosessuale - Giurisprudenza costituzionale - Italia
346.450168
BNI 2013-7272

Crea, Camilla.
Connessioni tra contratti e obblighi di rinegoziare / Camilla Crea. Napoli ; Roma : Edizioni
scientifiche italiane, 2013.
   190 p. ; 24 cm.  (Quaderni della Rassegna di diritto civile).
   ISBN 9788849527285 : € 21,00.
Soggetti:
   Contratti - Italia
346.45022
BNI 2013-7273
Di_Amato, Alessio.
Contributo allo studio sul management contract : il problema della meritevolezza del contratto /
Alessio Di Amato. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2013.
   160 p. ; 24 cm.  (Quaderni de Il Foro napoletano ; 6).
   ISBN 9788849527360 : € 18,00.
Soggetti:
   Aziende - Outsourcing - Italia
346.45024
BNI 2013-7274
Di_Donna, Luca.
Gentlemenʼs agreements : notazioni sulla fenomenologia degli accordi / Luca Di Donna. Napoli :
Jovene 2013.
   XII, 217 ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche, Università degli studi di Roma La
Sapienza ; 84).
   ISBN 9788824322560 : € 21,00.
Soggetti:
   Gentlemenʼs agreement - Diritto privato
346.4502
BNI 2013-7275
Parini, Maria Margherita.
Forza contrattuale e rapporti tra imprese / Maria Margherita Parini ; prefazione di Aurelio Gentili.
Roma : Aracne, 2013.
   280 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di diritto civile ; 7).
   ISBN 9788854861558 : € 20,00.
Soggetti:
   Parti contraenti - Tutela - Italia
346.45022
BNI 2013-7276

Di chi sono le immagini nel mondo delle immagini? : [seminario di studi, Parma, 29 marzo
2012] / a cura di Gloria Bianchino. Milano : Skira, 2013.
   126 p. : ill. ; 24 cm.  (Nuovi quaderni dello CSAC).
   ISBN 9788857220710 : € 25,00.
Soggetti:
   Riproduzioni fotografiche - Diritto d'autore - Italia
Altro autore:   
   Bianchino, Gloria
346.450482
BNI 2013-7277
Frassi, Paola A. E.
Scritti scelti di diritto industriale e diritto d'autore / Paola A. E. Frassi. Milano : Giuffrè, 2013.
   VI, 720 p. ; 25 cm.  (Studi di diritto privato / Università degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza ; [poi]
Università degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza, Dipartimento di diritto privato e storia del diritto ;
148).
   Già pubblicati. 
   ISBN 8814182647 : € 80,00.
Soggetti:
   Proprietà industriale - Legislazione - Italia
   Diritto d'autore - Italia



346.4505 EREDITA, SUCCESSIONE, AMMINISTRAZIONE FIDUCIARIA, FEDECOMMESSI. ITALIA

346.4506 DIRITTO DELLE ORGANIZZAZIONI (ASSOCIAZIONI). ITALIA

346.45048
BNI 2013-7278
Iannello, Carlo.
Il diritto all'acqua : proprietà collettiva e Costituzione / Carlo Iannello ; prefazione di Paolo
Maddalena. Napoli : Editoriale scientifica, 2013.
   222 p. ; 23 cm.  (Ricerche giuridiche. Nuovissima serie ; 95).
   ISBN 9788863425680 : € 16,00.
Soggetti:
   Acqua - Gestione [e] Utilizzazione - Italia - Diritto costituzionale
346.4504691
BNI 2013-7279
Mastropietro, Barbara.
Natura e circolazione dei diritti edificatori / Barbara Mastropietro. Napoli ; Roma : Edizioni
scientifiche italiane, 2013.
   162 p. ; 23 cm.  (AM : Ambiente e mercato. Studi ; 1).
   ISBN 9788849526585 : € 18,00.
Soggetti:
   Diritto di edificare - Italia
346.45045
BNI 2013-7280
Palazzolo, Maria Iolanda.
La nascita del diritto d'autore in Italia : concetti, interessi, controversie giudiziarie (1840-1941) /
Maria Iolanda Palazzolo. Roma : Viella, 2013.
   181 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 160).
   ISBN 9788867280919 : € 25,00.
Soggetti:
   Diritto d'autore - Italia - 1840-1941
346.450482
BNI 2013-7281

Dal trust all'atto di destinazione patrimoniale : il lungo cammino di un'idea / a cura di Mirzia
Bianca e Alessandro De Donato. Milano : Gruppo 24 ore, 2013.
   341 p. ; 24 cm.  (I quaderni della Fondazione italiana del notariato. Le ricerche ; 2(2013)).
   In testa al frontespizio: Fondazione italiana del notariato. 
   ISBN 9788832484502.
Soggetti:
   Negozi fiduciari - Italia
   Trust
Altro autore:   
   Bianca, Mirzia
   De_Donato, Alessandro
   Fondazione italiana del notariato
346.45059
BNI 2013-7282
Marini, Annibale <1940->.
Il modus come elemento accidentale del negozio gratuito / Annibale Marini. Riproduzione
anastatica. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2013.
   369 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza / Università di Macerata. 2. serie ; 10).
  (Ristampe della Scuola di specializzazione in diritto civile dell'Università di Camerino ; 60).
   Riproduzione dell'edizione: Milano : Giuffrè, 1976. 
   ISBN 9788849526189 : € 47,00.
Soggetti:
   Disposizioni modali - Italia
   Donazione modale - Italia
346.45054
BNI 2013-7283

Bonora, Stefano.
La responsabilità del socio gestore di società a responsabilità limitata / Stefano Bonora. Milano :
Giuffrè, 2013.
   IX, 383 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Giurisprudenza commerciale ; 371).
   ISBN 8814181926 : € 46,00.



Soggetti:
   Società a responsabilità limitata - Soci - Responsabilità - Italia
346.450668
BNI 2013-7284
Una controversia e tre decisioni in tema di fusione infragruppo : (con incorporazione di s.r.l. in
s.p.a.) / a cura di Vincenzo De Stasio ; presentazione di Roberto Sacchi. Napoli : Jovene, 2013.
   XII, 229 p. ; 21 cm.  (Quaderni / Dipartimento di scienze giuridiche Alberico da Rosciate, Facoltà di
giurisprudenza, Università degli studi di Bergamo. [Nuova serie] ; 20).
   ISBN 9788824322423 : € 20,00.
Soggetti:
   Società commerciali - Fusioni - Sospensione - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   De_Stasio, Vincenzo
346.4506626
BNI 2013-7285
Di_Martino, Maria Consiglia.
La fusione concordataria delle società di capitali / di Maria Consiglia Di Martino. Campobasso :
AGR, 2013.
   206 p. ; 24 cm.  (Ricerche monografiche / Università degli studi del Molise, Dipartimento giuridico. Quaderni del
Dipartimento ; 19).
   ISBN 9788898248131 : € 20,00.
Soggetti:
   Società <organizzazioni> - Fusioni - Legislazione - Italia
346.4506626
BNI 2013-7286
Fregonara, Elena.
La start up innovativa : uno sguardo all'evoluzione del sistema societario e delle forme di
finanziamento / Elena Fregonara. Milano : Giuffrè, 2013.
   XIII, 146 p. ; 24 cm.  (Università degli studi del Piemonte orientale Amedeo Avogadro, Dipartimento di studi per
l'impresa ed il territorio. Sezione di diritto dell'economia ; 6).
   ISBN 8814182191 : € 16,00.
Soggetti:
   Aziende - Avviamento - Italia - Diritto
346.45065
BNI 2013-7287
Riflessioni sul contratto di rete : profili privatistici e fiscali / a cura di Amarillide Genovese. Bari
: Cacucci, 2013.
   229 p. ; 25 cm.  (Quaderni di diritto privato europeo / Facoltà di giurisprudenza, Università degli studi di Bari
Aldo Moro ; [poi] Dipartimento di giurisprudenza, Università degli studi di Bari Aldo Moro. Monografie ; 14).
   ISBN 9788866113256 : € 25,00.
Soggetti:
   Contratti di rete - Italia
Altro autore:   
   Genovese, Amarillide
346.45066
BNI 2013-7288
Sanasi D'Arpe, Vincenzo.
Lanatura giuridica delle fondazioni di origine bancaria / Vincenzo Sanasi D'Arpe. Bari : Cacucci,
2013.
   154 p. ; 24 cm.  (Collana dell'Università LUM Jean Monnet. Serie giuridica ; 27).
   ISBN 9788866113027 : € 18,00.
Soggetti:
   Fondazioni bancarie - Italia - Diritto
346.45064
BNI 2013-7289
Sanna, Valentino.
Cancellazione ed estinzione nelle società di capitali / Valentino Sanna. Torino : Giappichelli,
2013.
   XII, 219 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto dell'impresa ; 4).
   ISBN 9788834879061 : € 26,00.
Soggetti:
   Società di capitali - Liquidazione [e] Scioglimento - Legislazione - Italia
346.450662
BNI 2013-7290
Trimarchi, Giuseppe A. M.



346.4507 DIRITTO COMMERCIALE. ITALIA

346.4508 DIRITTO IN MATERIA DI ATTIVITA BANCARIE E ASSICURAZIONI. ITALIA

Guide to the Italian limited liability companies / Giuseppe A. M. Trimarchi. Torino : Giappichelli,
2013.
   XVI, 198 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834878347 : € 19,00.
Soggetti:
   Società di capitali - Legislazione - Italia
346.45066
BNI 2013-7291

Arato, Marco <1955->.
Il concordato preventivo con riserva / Marco Arato. Torino : Giappichelli, 2013.
   VII, 178 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834879078 : € 21,00.
Soggetti:
   Concordato preventivo - Italia
346.45078
BNI 2013-7292
Fondamenti di diritto commerciale / a cura di Agostino Gambino. Torino : Giappichelli.
   volumi ; 24 cm.
   2: Società di capitali / Agostino Gambino, Daniele U. Santosuosso. 3. ed., ristampa aggiornata al 30 luglio 2013.
Torino : Giappichelli, 2013. XXI, 446 p. ; 24 cm.  ISBN 9788834888544 : € 37,00.
Soggetti:
   Diritto commerciale - Italia
Altro autore:
   Gambino, Agostino
   Santosuosso, Daniele U.
346.4507
BNI 2013-7293
Quarta, Francesco <1981->.
Risarcimento e sanzione nell'illecito civile / Francesco Quarta. Napoli ; Roma : Edizioni
scientifiche italiane, 2013.
   428 p. ; 23 cm.  (Diritto privato. Nuovi orizzonti ; 5).
   ISBN 9788849526967 : € 45,00.
Soggetti:
   Risarcimento - Legislazione - Italia
346.45077
BNI 2013-7294
Trattato di diritto fallimentare e delle altre procedure concorsuali / diretto da F. Vassalli, F. P.
Luiso, E. Gabrielli. Torino : Giappichelli.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 1: I presupposti dell'apertura delle procedure concorsuali / Alberto Gommellini ... [et al.]. Torino :
Giappichelli, 2013. IX, 336 p. ; 25 cm.  ISBN 9788875242572 : € 38,00.
Soggetti:
   Fallimento [e] Procedure concorsuali - Legislazione - Italia
Altro autore:
   Luiso, Francesco P.
   Vassalli, Francesco <1943->
   Gabrielli, Enrico <1956->
   Gommellini, Alberto
346.45078 346.45078
BNI 2013-7295
Tullio, Loredana.
Le prestazioni indebite di fare tra nullità e irripetibilità / Loredana Tullio. Napoli ; Roma : Edizioni
scientifiche italiane, 2013.
   296 p. ; 25 cm.  (Pubblicazioni della Scuola di specializzazione in diritto civile dell'Università di Camerino ; 141).
   ISBN 9788849527278 : € 32,00.
Soggetti:
   Ripetizione di indebito - Italia
346.45077
BNI 2013-7296

Banche ed etica : atti del Convegno organizzato dall'Unione giuristi cattolici italiani, Diocesi



346.4509 DIRITTO PRIVATO. TITOLI DI RENDITA E TITOLI DI CREDITO. ITALIA

347 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI

347.45 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI. ITALIA

Conversano-Monopoli G. Ferorelli, (Monopoli, il 17 maggio 2013) / a cura di Illa Sabbatelli ;
presentazione di Guido Alpa. [Padova] : CEDAM, 2013.
   XVII, 247 p. ; 24 cm.  (Saggi e monografie di diritto dell'economia ; 23).
   ISBN 9788813328504 : € 24,00.
Soggetti:
   Banche - Rapporti [con la] Clientela - Italia - Diritto - Atti di congressi
Altro autore:   
   Sabbatelli, Illa
   U.G.C.I.
346.45082
BNI 2013-7297

Appio, Caterina Luisa.
Emissione di cambiali finanziarie e accesso delle piccole e medie imprese al mercato dei capitali
/ Caterina Luisa Appio. Bari : Cacucci, 2013.
   159 p. ; 24 cm.  (Collana dell'Università LUM Jean Monnet. Serie giuridica ; 28).
   ISBN 9788866113065 : € 18,00.
Soggetti:
   Cambiali finanziarie - Legislazione - Italia
346.45096
BNI 2013-7298

Di_Maria, Sabrina.
Aspetti palingenetici dei libri 4. e 5. del commentario di Paolo ad edictum / Sabrina Di Maria.
Bologna : Bononia University Press, 2013.
   98 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788873958826 : € 30,00.
Soggetti:
   Editto pretorio
347.37014
BNI 2013-7299
Pontoriero, Ivano.
Il terzo libro del commentario di Paolo ad edictum / Ivano Pontoriero. Bologna : Bononia
University Press.
   volumi ; 21 cm.
   Parte 1 / Ivano Pontoriero. Bologna : Bononia University Press, 2013. 135 p. ; 21 cm.  ISBN 9788873958819 : €
30,00.
Soggetti:
   Editto pretorio
347.37014
BNI 2013-7300
Somma, Emanuele.
Juge naturel e ordinamento giudiziario francese, 1790-1795 / Emanuele Somma. Milano :
Giuffrè, 2013.
   166 p. ; 23 cm.  (Per la storia del pensiero giuridico moderno ; 102).
   ISBN 8814181764 : € 17,00.
Soggetti:
   Francia - Ordinamento giudiziario - 1790-1795
347.44013
BNI 2013-7301

Consolo, Claudio.
Spiegazioni di diritto processuale civile / Claudio Consolo. Padova : CEDAM ; [poi] Torino :
Giappichelli.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 3: Il processo di primo grado e le impugnazioni delle sentenze / Claudio Consolo. 2. ed. riveduta e
aggiornata alla Legge n. 98/2013 del c. d. Decreto del fare. Torino : Giappichelli, 2013. XV, 538 p. ; 25 cm.  ISBN
9788834878354 : € 40,00.
Soggetti:
   Diritto processuale civile - Italia
347.4505



349 DIRITTO DI SPECIFICHE GIURISDIZIONI E AREE

349.24 DIRITTO. UNIONE EUROPEA

352.3 AMMINISTRAZIONE PUBBLICA. GESTIONE ESECUTIVA

352.4 AMMINISTRAZIONE FINANZIARIA E BILANCI

BNI 2013-7302
Squazzoni, Alessandro.
Declinatoria di giurisdizione ed effetto conservativo del termine / Alessandro Squazzoni. Milano :
Università degli studi di Milano Bicocca : Giuffrè, 2013.
   XIV, 514 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Milano-Bicocca, Scuola di giurisprudenza ; 90).
   ISBN 8814182299 (Giuffrè) : € 53,00.
Soggetti:
   Giurisdizione ordinaria - Italia
347.45012
BNI 2013-7303

Problemi giuridici dell'unità italiana : atti del Convegno (Como, 31 marzo 2011). Milano :
Giuffrè, 2013.
   IX, 220 p. ; 24 cm.  (Università degli studi dell'Insubria, Facoltà di giurisprudenza ; 48).
   ISBN 8814181063 : € 22,00.
Soggetti:
   Diritto - Italia - Sec. 19.-20. - Atti di congressi
349.4509034
BNI 2013-7304

Realizzazioni testuali ibride in contesto europeo : lingue dell'UE e lingue nazionali a confronto /
a cura di Stefano Ondelli. Trieste : EUT, 2013.
   144 p. ; 24 cm.
   Testi in italiano, inglese o spagnolo. 
   ISBN 9788883034817 : € 12,00.
Soggetti:
   Diritto comunitario - Testi - Traduzione
Altro autore:   
   Ondelli, Stefano
349.24
BNI 2013-7305

Garlatti, Andrea.
Relazioni interaziendali nel governo locale : temi istituzionali, di programmazione e controllo
economico / Andrea Garlatti, Alessandro Lombrano, Luca Zanin. Udine : Forum, 2013.
   216 p. ; 24 cm.  (Tracce).
   ISBN 9788884208170 : € 22,00.
Soggetti:
   Enti locali - Cooperazione - Italia
Altro autore:   
   Zanin, Luca
   Lombrano, Alessandro
352.32140945
BNI 2013-7306
Tecnologie digitali per la comunicazione pubblica / a cura di Maurizio Masini, Alessandro
Lovari, Sabrina Benenati ; [scritti di E. Belisario et al.]. Acireale ; Roma : Bonanno, 2013.
   160 p. ; 21 cm.  (Comunicazione media tecnologie ; 7).
   ISBN 9788896950159 : € 14,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Sistemi informativi - Impiego [di] Internet
Altro autore:   
   Benenati, Sabrina
   Lovari, Alessandro
   Belisario, Ernesto
   Masini, Maurizio <1959->
352.3802854678
BNI 2013-7307

Bivona, Enzo.



353.3 AMMINISTRAZIONE DI SERVIZI CONNESSI CON L'ORDINE INTERNO

355 SCIENZA MILITARE

355.02 GUERRA

La corruzione : analisi e gestione del rischio di fallimento etico / [Enzo Bivona, Maria
Scinicariello]. [Roma] : Formez pa [etc.], 2013.
   107 p. ; 24 cm.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Corruzione - Rischi - Gestione - Italia
Altro autore:   
   Scinicariello, Maria
352.40945
BNI 2013-7308
Monteduro, Fabio <1977->.
La corruzione : definizione, misurazione e impatti economici / [Fabio Monteduro, Sandro
Brunelli, Sandro Buratti]. [Roma] : Formez pa [etc.], 2013.
   127 p. ; 24 cm.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Corruzione - Prevenzione
Altro autore:   
   Brunelli, Sandro
   Buratti, Andrea <1977->
352.4
BNI 2013-7309

Tranfaglia, Angelo.
Discorsi interventi messaggi, 1996-2013 / Angelo Tranfaglia. Bologna : Bononia University
Press, 2013.
   887 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788873958970.
353.30945
BNI 2013-7310

Ciancarini, Enrico.
La Scuola di guerra di Torino : la formazione degli ufficiali nel Regio esercito, 1867-1915 / Enrico
Ciancarini. Civitavecchia : Prospettiva, 2013.
   189 p. ; 21 cm.  (Costellazione Orione, ISSN 19702663 ; 93).
   ISBN 9788874188475 : € 14,00.
Soggetti:
   Italia : Esercito : Comando per la formazione e Scuola di applicazione dell'esercito <Torino> - 1867-1915
355.007110945
BNI 2013-7311
Coticchia, Fabrizio.
Qualcosa è cambiato? : l'evoluzione della politica di difesa italiana dall'Iraq alla Libia (1991-
2011) / Fabrizio Coticchia. Pisa : Pisa University Press, 2013.
   265 p. ; 22 cm.  (Scienza politica ; 6).
   ISBN 9788867412143 : € 18,00.
Soggetti:
   Italia - Politica militare - 1991-2011
355.033545
BNI 2013-7312
Sciarrone, Roberto.
Strategie militari franco-tedesche a confronto, 1905-1913 / Roberto Sciarrone. Pisa : Nuova
cultura, 2013.
   212 p. ; 20 cm.  (I chioschi gialli ; 16).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/0542. 
   ISBN 9788868120542 : € 14,00.
Soggetti:
   Francia [e] Germania - Politica militare - 1905-1913
355.033546
BNI 2013-7313

Soldiers without frontiers : the view from the ground : experiences as asymmetric warfare /
Giuseppe Caforio (ed.). Acireale ; Roma : Bonanno, 2013.



355.1 VITA MILITARE

361.3 SERVIZIO SOCIALE

361.9 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

362.1 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE FISICHE

   413 p. ; 21 cm.  (Militari e società ; 2).
   ISBN 9788896950579 : € 35,00.
Soggetti:
   Guerra - Atteggiamento [dei] Soldati - 2000-2011
Altro autore:   
   Caforio, Giuseppe <1935->
355.02090511
BNI 2013-7314

Polizia militare = Military policing : seminario di studi, Messina, 11-12 dicembre 2009 / a cura
di Livio Antonielli. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2013.
   349 p. ; 24 cm.  (Stato, esercito e controllo del territorio ; 21).
   Testi in italiano, francese, inglese o spagnolo. 
   ISBN 9788849838923 : € 19,00.
Soggetti:
   Polizia militare - Europa - Storia
Altro autore:   
   Antonielli, Livio
Altro titolo:
   Military policing
355.13323
BNI 2013-7315

Moscatelli, Matteo <1983->.
La valutazione della qualità relazionale : come cambiano le organizzazioni che investono sulle
relazioni / Matteo Moscatelli. Milano : V&P, 2013.
   175 p. ; 21 cm.  (Vita e pensiero. Strumenti).   (Sociologia. Contributi).
   ISBN 9788834326503 : € 16,00.
Soggetti:
   Assistenza sociale - Ruolo [delle] Relazioni interpersonali - Valutazione
361.32
BNI 2013-7316

Perception of scientific knowledge in social work : studies of the doctoral students from the
Faculty of education at the Catholic university in Ružomberok / edited by Anna Žilová, Emília
Janigová. Milano : EDUCatt, 2013.
   237 p. ; 24 cm.  (Accademia).
   ISBN 9788867800544 : € 15,00.
Soggetti:
   Servizi sociali - Slovacchia
Altro autore:   
   Žilová, Anna
   Janigová, Emília
361.94373
BNI 2013-7317

Cavicchi, Ivan.
Il riformista che non c'è : le politiche sanitarie tra invarianza e cambiamento / Ivan Cavicchi.
Bari : Dedalo, 2013.
   208 p. ; 21 cm.  (Nuova biblioteca Dedalo ; 323).
   ISBN 9788822063236 : € 16,00.
Soggetti:
   Sanità pubblica - Riforme - Italia
362.10945
BNI 2013-7318
Le core-competencies dell'operatore socio-sanitario in cure palliative / Laura Bono ... [et al.].
Milano : Angeli, 2013.
   120 p. ; 23 cm.  (Scienze e salute ; 45).
   ISBN 9788820451783 : € 16,00.
Soggetti:



362.2 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE E DISTURBI MENTALI ED
EMOTIVI

   Malati terminali - Assistenza [da parte di] Operatori socio-sanitari - Formazione professionale
Altro autore:   
   Bono, Laura
362.1750945
BNI 2013-7319
Esposito, Anna <1948->.
Storia di un priorato dell'Ordine di Santo Spirito : Ospedaletto di Gemona / Anna Esposito,
Andreas Rehberg, Miriam Davide. Udine : Forum, 2013.
   110 p., [16] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788884208309 : € 20,00.
Soggetti:
   Ospedale di Santa Maria dei Colli <Gemona del Friuli> - Sec. 13.-16.
Altro autore:   
   Rehberg, Andreas
   Davide, Miriam
362.110945391
BNI 2013-7320
Polese, Francesco <1970->.
Management sanitario in ottica sistemico vitale / Francesco Polese. Torino : Giappichelli, 2013.
   XIV, 188 p. ; 24 cm.  (Collana di studi e ricerche aziendali / Dipartimento di studi e ricerche aziendali,
Università di Salerno ; 57).
   ISBN 9788834872833 : € 21,00.
Soggetti:
   Servizio sanitario nazionale - Gestione - Teorie - Italia
362.10945
BNI 2013-7321
La sanità tra ragione e passione : da Alessandro Liberati, sei lezioni per i prossimi anni /
Antonio Addis ... [et al.] ; a cura di Roberto D'Amico ... [et al.]. Roma : Il pensiero scientifico,
2013.
   XXII, 124 p. : ill. ; 22 x 24 cm.  (Saperi).
   ISBN 9788849004663 : € 22,00.
Soggetti:
   Sanità pubblica - Italia - Scritti in onore
   Liberati, Alessandro <1954-2012>
Altro autore:   
   Addis, Antonio <1964->
   Liberati, Alessandro <1954-2012>
   D'Amico, Roberto <1965->
362.10945
BNI 2013-7322
Signorini, Alessandro.
Assistenza ospedaliera e SSN nell'Italia della spending review / Alessandro Signorini. Milano :
V&P, 2013.
   216 p. ; 21 cm.  (Vita e pensiero. Strumenti).   (Economia. Contributi).
   ISBN 9788834326473 : € 18,00.
Soggetti:
   Assistenza ospedaliera - Italia
362.110945
BNI 2013-7323

Seminara, Giuseppe.
Dalla follia alla cittadinanza : esperienze riabilitative in Sicilia / Giuseppe Seminara, Ferdinando
Testa. Acireale ; Roma : Bonanno, 2013.
   207 p. ; 21 cm.  (I volti della psiche ; 6).
   ISBN 9788877969989 : € 18,00.
Soggetti:
   Psicopatici - Rieducazione
Altro autore:   
   Testa, Ferdinando
362.20425
BNI 2013-7324



362.73 PROBLEMI E SERVIZI PER I GIOVANI. ASSISTENZA IN ISTITUTI E SERVIZI AFFINI

362.74 PROBLEMI E SERVIZI PER GIOVANI DISADATTATI

362.8 PROBLEMI DI ALTRI GRUPPI E SERVIZI RELATIVI

362.82 PROBLEMI E SERVIZI PER LE FAMIGLIE

Cenedella, Cristina.
Percorsi tra i documenti d'archivio : appunti dal laboratorio di analisi delle fonti storico-
archivistiche per l'età moderna / Cristina Cenedella ; con il contributo di Laura Giuliacci. Milano :
EDUCatt, 2013.
   152 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788867800292 : € 8,00.
Soggetti:
   Orfanotrofio dei Martinett - Storia - Fonti archivistiche
Altro autore:   
   Giuliacci, Laura
362.732
BNI 2013-7325
Lorenzini, Stefania <1967->.
Adozione e origine straniera : problemi e punti di forza nelle riflessioni dei figli / Stefania
Lorenzini. Pisa : ETS, 2013.
   346 p. ; 21 cm.  (Genitori si diventa ; 11).
   ISBN 9788846737717 : € 20,00.
Soggetti:
   Adozione internazionale - Memorie
362.7340922
BNI 2013-7326
Saviane Kaneklin, Livia.
Affido familiare : sguardi e orizzonti dell'accoglienza / Livia Saviane Kaneklin, Ivana Comelli.
Milano : V&P, 2013.
   XVI, 197 p. ; 21 cm.  (Vita e pensiero. Strumenti).   (Psicologia. Contributi).
   ISBN 9788834326787 : € 17,00.
Soggetti:
   Affidamento familiare - Italia
Altro autore:   
   Comelli, Ivana
362.7330945
BNI 2013-7327

Palmieri, Vincenza.
I malamente : le nuove marginalità : ragazzi messi alla prova / Vincenza Palmieri, Eleonora
Grimaldi, Francesco Miraglia ; prefazione di Capitano Ultimo. Roma : Armando, 2013.
   171 p. ; 20 cm.  (Politiche sociali e dintorni).
   ISBN 9788866774020.
Soggetti:
   Adolescenti disadattati - Rieducazione
   Minori - Giustizia penale - Italia
Altro autore:   
   Grimaldi, Eleonora
   Miraglia, Francesco <1968->
362.74
BNI 2013-7328

Cadeddu, Davide.
CIE e complicità delle organizzazioni umanitarie / Davide Cadeddu. [Dogliani] : Sensibili alle
foglie, 2013.
   127 p. ; 21 cm.  (Ospiti ; 97).
   ISBN 9788889883808 : € 15,00.
Soggetti:
   Centri di identificazione ed espulsione - Italia
362.840945
BNI 2013-7329

Family, care and work in Europe : an issue of gender? / edited by Isabella Crespi and Tina
Miller. Macerata : EUM, 2013.



362.883 PROBLEMI E SERVIZI DELLE VITTIME DI STUPRO

363.1 PROGRAMMI DI SICUREZZA PUBBLICA

363.2 SERVIZI DI POLIZIA

363.3 ALTRI ASPETTI DELLA SICUREZZA PUBBLICA

   164 p. ; 21 cm.  (EUM x. Sociologia).
   ISBN 9788860563774 : € 15,00.
Soggetti:
   Assistenza familiare - Europa - Inchieste sociologiche
Altro autore:   
   Crespi, Isabella
   Miller, Tina
362.82094
BNI 2013-7330

Gardner, Richard A. <1931->.
L'isteria collettiva dell'abuso sessuale : una rivisitazione dei processi alle streghe di Salem /
Richard A. Gardner ; cura dell'edizione italiana e traduzione di Francesca Ricca. Urbino : Quattro
venti, 2013.
   156 p. ; 22 cm.  (Psicopatologia e ricerca clinica).
   Titolo uniforme: Sex abuse histeria. 
   ISBN 9788839209696 : € 18,00.
Soggetti:
   Violenza sessuale - Vittime [:] Bambini
Altro autore:   
   Ricca, Francesca
Altro titolo:
   Sex abuse histeria
362.883083
BNI 2013-7331

Largo ai deboli : mobilità sostenibile e prevenzione del rischio / a cura di Andrea Spinello ;
prefazione di Giuseppe Mininni. Acireale ; Roma : Bonanno, 2013.
   126 p. ; 21 cm.  (Scaffale del nuovo millennio ; 152).
   ISBN 9788877969705 : € 12,00.
Soggetti:
   Circolazione stradale - Sicurezza
   Adolescenti - Incidenti stradali - Prevenzione
Altro autore:   
   Spinello, Andrea
363.1257
BNI 2013-7332

Gli spazi della polizia: un'indagine sul definirsi degli oggetti di interesse poliziesco : seminario
di studi, Messina, 17-18 novembre 2006 / a cura di Livio Antonielli. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2013.
   293 p. ; 24 cm.  (Stato, esercito e controllo del territorio ; 20).
   ISBN 9788849838985 : € 18,00.
Soggetti:
   Polizia - Mansioni - Storia
Altro autore:   
   Antonielli, Livio
363.209
BNI 2013-7333

Marone, Francesco <1980->.
La politica del terrorismo suicida / Francesco Marone. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2013.
   334 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 327).   (Storia e teoria politica).
   ISBN 9788849839401 : € 19,00.
Soggetti:
   Terrorismo islamico - Impiego [del] Suicidio
363.325088297
BNI 2013-7334
Moiraghi, Mario.
Protezione civile / Mario Moiraghi. Santarcangelo di Romagna : Maggioli.



363.6 SERVIZI PUBBLICI E ATTIVITA CONNESSE

363.7 PROBLEMI AMBIENTALI

   volumi ; 22 cm.
   Vol. 1: Origine sviluppi e metodi / Mario Moiraghi. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2013. 292, 44 p. ; 22
cm.  (Politecnica ; 648).   ISBN 9788838762468 : € 20,00.
Soggetti:
   Protezione civile - Italia
363.3480945
BNI 2013-7335
Paolini, Marco <1956->.
Il racconto del Vajont / Marco Paolini, Gabriele Vacis. Nuova ed. aggiornata con due saggi
inediti. Milano : Garzanti, 2013.
   159 p. ; 22 cm.
   In appendice: Una frana annunciata / di Francesco Niccolini. 
   ISBN 9788811682547 : € 14,00.
Soggetti:
   Disastro del Vajont <1963>
Altro autore:   
   Vacis, Gabriele
363.34094537
BNI 2013-7336

Il design dei beni culturali : crisi, territorio, identità = Cultural heritage design : crisis, territory,
identity / a cura di Philippe Daverio, Viviana Trapani. [Milano] : Rizzoli, 2013.
   192 p. : ill. ; 24 cm.
   Testo solo in italiano. Riassunti in inglese. 
   ISBN 9788817069861 : € 29,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Tutela [e] Valorizzazione - Italia
Altro autore:   
   Daverio, Philippe
   Trapani, Viviana
Altro titolo:
   Cultural heritage design
363.690945
BNI 2013-7337
Il futuro dei territori antichi : problemi, prospettive e questioni di governance dei paesaggi
culturali evolutivi viventi / a cura di Ferruccio Ferrigni, in collaborazione con Maria Carla
Sorrentino. Bari : Edipuglia, 2013.
   184 p. : ill. ; 30 cm.  (Territorio storico ed ambiente ; 4).
   In testa al frontespizio: Centro universitario europeo per i beni culturali, Ravello. 
   ISBN 9788872287163 : € 30,00.
Soggetti:
   Beni culturali [e] Paesaggio - Tutela [e] Valorizzazione - Italia
Altro autore:   
   Ferrigni, Ferruccio
   Sorrentino, Maria Carla
   Centro universitario europeo per i beni culturali
363.690945
BNI 2013-7338

Baccaro, Andreina.
Il paese dei veleni : [biocidio, viaggio nell'Italia contaminata] / Andreina Baccaro, Antonio
Musella ; con i contributi di Alessio Arconzo ... [et al.]. Roma : Round Robin, 2013.
   112 p. ; 20 cm.  (Fuori rotta ; 6).
   ISBN 9788895731964 : € 13,00.
Soggetti:
   Inquinamento - Italia
Altro autore:   
   Musella, Antonio
   Arconzo, Alessio
363.730945
BNI 2013-7339
Caserini, Stefano.
Aria pulita / Stefano Caserini. Milano : Bruno Mondadori, 2013.



364.1 CRIMINOLOGIA. REATI PENALI

   168 p. ; 19 cm.  (Interventi).
   ISBN 9788861598461 : € 15,00.
Soggetti:
   Inquinamento atmosferico - Controllo
363.73926
BNI 2013-7340
Pepe, Vincenzo <1958->.
Non nel mio giardino : ambiente ed energia oltre la paura / Vincenzo Pepe. Milano : Baldini &
Castoldi, 2013.
   347 p. ; 21 cm.  (Extra).
   ISBN 9788868520298 : € 19,90.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Protezione
363.7
BNI 2013-7341
Il ruolo del verde urbano : nella mitigazione dell'inquinamento atmosferico / a cura di Giuseppe
Zerbi, Luca Marchiol. Udine : Forum, 2013.
   135 p. : ill. ; 28 cm.
   ISBN 9788884207883 : € 20,00.
Soggetti:
   Inquinamento atmosferico - Riduzione - Ruolo [delle] Piante - Zone urbane
Altro autore:   
   Zerbi, Giuseppe <1941->
   Marchiol, Luca
363.73926
BNI 2013-7342

Atlante delle mafie : storia, economia, società, cultura / a cura di Enzo Ciconte, Francesco
Forgione, Isaia Sales. Soveria Mannelli : Rubbettino.
   volumi ; 23 cm.
   Vol. 2. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2013. 494 p. ; 23 cm.  ISBN 9788849838503 : € 24,00.
Soggetti:
   Criminalità organizzata - Italia
Altro autore:
   Forgione, Francesco <1960->
   Sales, Isaia
   Ciconte, Enzo
364.1060945
BNI 2013-7343
Badolati, Arcangelo.
Banditi e schiave : i femminicidi / Arcangelo Badolati, Giovanni Pastore. Cosenza : Pellegrini,
2013.
   189 p. ; 22 cm.  (Mafie ; 16).
   Edizione riveduta e ampliata di Banditi e schiave: 'ndrine, Albanesi e il codice Kanun, 2009. 
   ISBN 9788868221010 : € 15,00.
Soggetti:
   Donne - Omicidio [da parte degli] Uomini - Calabria
   Criminalità organizzata - Albania
Altro autore:   
   Pastore, Giovanni <1967->
364.152082094578
BNI 2013-7344
Beith, Malcolm.
L'ultimo narco : [a caccia del Chapo, il narcotrafficante più ricercato del mondo] / Malcolm Beith
; traduzione di Gianni Pannofino. Milano : Il saggiatore, 2013.
   374 p., [8] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Saggi ; 303).
   Titolo uniforme: The last narco. 
   ISBN 9788856503944 : € 12,00.
Soggetti:
   Chapo
   Droghe - Commercio clandestino - Messico
Altro autore:   
   Pannofino, Gianni
Altro titolo:



   The last narco
364.177092
BNI 2013-7345
Bianco, Gianni <1970->.
La legalità del noi : le mafie si sconfiggono solo insieme / Gianni Bianco, Giuseppe Gatti ;
prefazione di Luigi Ciotti. Roma : Città nuova, 2013.
   175 p. ; 20 cm.
   ISBN 9788831128438 : € 12,00.
Soggetti:
   Mafia - Italia
Altro autore:   
   Gatti, Giuseppe <1969 ->
364.1060945
BNI 2013-7346
Ciconte, Enzo.
Le proiezioni mafiose al Nord / Enzo Ciconte. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2013.
   138 p. ; 23 cm.  (Istituzioni, sicurezza, società ; 1).
   ISBN 9788849839937 : € 10,00.
Soggetti:
   Mafia - Italia settentrionale
364.10609451
BNI 2013-7347
Facchini, Duccio.
Mi cercarono l'anima : storia di Stefano Cucchi / Duccio Facchini ; prefazione di Luigi Manconi e
Valentina Calderone. Milano : Altreconomia, 2013.
   192 p. ; 18 cm.  (I libri inchiesta).
   ISBN 9788865161067 : € 14,00.
Soggetti:
   Cucchi, Stefano - Omicidio
364.152092
BNI 2013-7348
La_Rosa, Marcello.
Il fenomeno mafioso : il caso Messina / Marcello La Rosa. Roma : Armando, 2013.
   319 p. ; 20 cm.  (Intersezioni).
   ISBN 9788866773634 : € 18,00.
Soggetti:
   Mafia - Messina
364.10609458111
BNI 2013-7349
Manconi, Luigi.
Quando hanno aperto la cella : storie di corpi offesi : da Pinelli a Uva, da Aldovrandi al processo
per Stefano Cucchi / Luigi Manconi, Valentina Calderone ; prefazione di Gustavo Zagrebelsky e
Alessandro Bergonzoni ; con una lettera di Ilaria Cucchi. Milano : Il saggiatore, 2013.
   262 p. ; 19 cm.  (Saggi ; 311).
   ISBN 9788856503845 : € 12,00.
Soggetti:
   Detenuti italiani - Omicidio - 1969-2011
Altro autore:   
   Calderone, Valentina
364.152086927
BNI 2013-7350
Molino, Walter <1971->.
Protocollo fantasma : dossier, silenzi e segreti di Stato : strategia della tensione al tempo delle
larghe intese / Walter Molino. Milano : Il saggiatore, 2013.
   255 p. ; 21 cm.  (La cultura ; 824).
   ISBN 9788842819707 : € 16,00.
Soggetti:
   Mafia - Rapporti [con la] Politica - Italia - 1992-2010
364.1060945
BNI 2013-7351
Società disonorata : identikit delle mafie italiane / a cura di Andrea Balzola e Rocco Aldemaro
Barbaro. [Milano] : Bruno Mondadori, 2013.
   XII, 268 p. ; 22 cm.  (Ricerca).
   ISBN 9788861598980 : € 22,00.
Soggetti:



364.4 PREVENZIONE DELLA CRIMINALITA

364.6 SCIENZA PENITENZIARIA

370 EDUCAZIONE

   Criminalità organizzata - Italia
Altro autore:   
   Barbaro, Rocco <1958->
   Balzola, Andrea
364.1060945
BNI 2013-7352

Robert, Philippe.
Il cittadino, il crimine e lo Stato / Philippe Robert. Macerata : EUM, 2013.
   363 p. ; 21 cm.  (EUM> sociologia della devianza).
   Titolo uniforme: Le citoyen, le crime et l'État. Traduzione di Bessie Leconte, Paola Persano. 
   ISBN 9788860563590 : € 30,00.
Soggetti:
   Delinquenza - Controllo sociale - Francia
Altro titolo:
   Le citoyen, le crime et l'État
364.40944
BNI 2013-7353

Coglitore, Emanuele.
Quella puttana de condanna a mmorte : Giuseppe Gioachino Belli e la pena di morte / Emanuele
Coglitore ; con il saggio di Mauro Mellini: Ch'er giustizzià la ggente è da tiranno : Belli e la
polemica per l'abolizione della pena di morte. Roma : Il cubo, 2013.
   234 p. : ill. ; 24 cm.  (La bbestia porca ; 2).
   In testa al frontespizio: Centro studi Giuseppe Gioacchino Belli. 
   ISBN 9788897431053 : € 22,00.
Soggetti:
   Pena di morte - Stato della Chiesa - Atteggiamento [di] Belli, Giuseppe Giaocchino
Altro autore:   
   Mellini, Mauro
364.6609456
BNI 2013-7354
Garland, David.
La pena di morte in America : un'anomalia nell'era dell'abolizionismo / David Garland ;
prefazione di Adolfo Ceretti ; traduzione di Silvia Salardi. Milano : Il saggiatore, 2013.
   444 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 807).
   Titolo uniforme: Peculiar institution. 
   ISBN 9788842817383 : € 35,00.
Soggetti:
   Pena di morte - Stati Uniti d'America
Altro autore:   
   Salardi, Silvia
Altro titolo:
   Peculiar institution
364.660973
BNI 2013-7355

Brezinka, Wolfgang.
Capacità : analisi e valutazione di un fine educativo / Wolfgang Brezinka ; a cura di Daniele
Bruzzone. Milano : V&P, 2013.
   143 p. ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Pedagogia e scienze dell'educazione. Ricerche).
   Titolo uniforme: Tüchtigkeit. Traduzione di D. Bruzzone. 
   ISBN 9788834326770 : € 14,00.
Soggetti:
   Educazione
   Capacità - Concezione [e] Valutazione
Altro autore:   
   Bruzzone, Daniele
Altro titolo:
   Tüchtigkeit
370
BNI 2013-7356



370.1 EDUCAZIONE. FILOSOFIA E TEORIA, PER SPECIFICI OBBIETTIVI, PSICOLOGIA EDUCATIVA

370.11 EDUCAZIONE PER SPECIFICI OBBIETTIVI

370.15 PSICOLOGIA EDUCATIVA

Un'altra scuola è possibile : le grandi pedagogie olistiche di Rousseau, Froebel, Pestalozzi,
Montessori, Steiner, Sai Baba, Malaguzzi, Milani, Lodi, Krishnamurti, Gardner, Aldi / Gino Aldi ...
[et al.]. Milano : Enea, 2013.
   302 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Educazione olistica).
   ISBN 9788867730131 : € 24,00.
Soggetti:
   Pedagogia - Teorie - Sec. 18.-20.
Altro autore:   
   Aldi, Gino
370.1
BNI 2013-7357

Bellafiore, Edoardo.
Letteratura come arte della formazione : modelli umanistici alla base di sviluppo personale e
comportamenti organizzativi / Edoardo Bellafiore. Cosenza : Pellegrini, 2013.
   191 p. ; 21 cm.  (La formazione oggi ; 1).
   ISBN 9788868220945 : € 16,00.
Soggetti:
   Formazione <educazione> - Ruolo [della] Letteratura
370.112
BNI 2013-7358
Catarci, Marco <1978->.
Il pensiero disarmato : la pedagogia della nonviolenza di Aldo Capitini / Marco Catarci. Nuova
ed. Roma : Armando, 2013.
   175 p. ; 21 cm.  (I problemi dell'educazione).
   ISBN 9788866773825 : € 15,00.
Soggetti:
   Educazione - Concezione [di] Capitini, Aldo
370.115
BNI 2013-7359
Cicognani, Elvira.
Giovani fuori dal comune? : strategie e metodi per la promozione della cittadinanza attiva /
Elvira Cicognani, Silvia Albanesi. Fano : Aras, 2013.
   309 p. ; 20 cm.  (Paideia e alterità ; 4).
   ISBN 9788896378892 : € 25,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Educazione sociale - Casi [:] Santarcangelo di Romagna
Altro autore:   
   Albanesi, Silvia
370.115
BNI 2013-7360
Musaio, Marisa.
L'arte di educare l'umano / Marisa Musaio. Milano : V&P, 2013.
   159 p. ; 23 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Pedagogia e scienze dell'educazione. Ricerche).
   ISBN 9788834326244 : € 16,00.
Soggetti:
   Educazione
370.114
BNI 2013-7361

Artini, Alessandro.
Nessun brutto voto è per sempre : lettera sull'autostima di un padre preside alla figlia /
Alessandro Artini. [Milano] : Ponte alle Grazie, 2013.
   121 p. ; 21 cm.  (Saggi di terapia breve).
   ISBN 9788862208734 : € 10,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Autostima - Psicologia educativa
370.1532
BNI 2013-7362



370.9 EDUCAZIONE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

371 SCUOLE E LORO ATTIVITA; EDUCAZIONE SPECIALE

DBE : Dizionario biografico dell'educazione, 1800-2000 / diretto da Giorgio Chiosso e Roberto
Sani. Milano : Bibliografica, 2013.
   2 volumi ; 31 cm. (Grandi opere ; 13).   ISBN 9788870757279.
   Vol. 1: A-K. Milano : Bibliografica, 2013. XIV, 721 p. ; 31 cm.
Soggetti:
   Educatori - Italia - Sec. 19.-20. - Biografie - Dizionari
Altro autore:
   Chiosso, Giorgio
   Sani, Roberto
370.92245
BNI 2013-7363
DBE : Dizionario biografico dell'educazione, 1800-2000 / diretto da Giorgio Chiosso e Roberto
Sani. Milano : Bibliografica, 2013.
   2 volumi ; 31 cm. (Grandi opere ; 13).   ISBN 9788870757279.
   Vol. 2: L-Z. Milano : Bibliografica, 2013. 732 p. ; 31 cm.
Soggetti:
   Educatori - Italia - Sec. 19.-20. - Biografie - Dizionari
Altro autore:
   Chiosso, Giorgio
   Sani, Roberto
370.92245
BNI 2013-7364
Minello, Rita.
Itinerari di storia sociale dell'educazione occidentale : modelli culturali di costruzione del
sapere, rappresentazioni sociali e pratiche formative formali, non-formali, informali :
dall'umanesimo della classicità all'umanesimo antropologico / Rita Minello. Roma : Edicusano :
Nuova cultura, 2013.
   222 p. ; 24 cm.  (Scienze dell'educazione e della formazione ; 5).
   A pagina IV di copertina: e-Book disponibile. DOI: 10.4458/1846. 
   ISBN 9788868121846 (Nuova cultura) : € 16,00.
Soggetti:
   Educazione - Storia
370.9
BNI 2013-7365
Santamaita, Saverio.
Storia dell'educazione e delle pedagogie / Saverio Santamaita. [Milano] : Bruno Mondadori,
2013.
   XII, 160 p. ; 21 cm.  (UBM : Università Bruno Mondadori).
   Titolo sul dorso: Storia dell'educazione. 
   ISBN 9788861596627 : € 20,00.
Soggetti:
   Educazione - Storia
370.9
BNI 2013-7366
Spina, Claudia.
Educarsi al meglio di sé : la pedagogia di Raffaele Resta / Claudia Spina. Milano : V&P, 2013.
   210 p. ; 21 cm.  (Pedagogia e scienze dell'educazione. Contributi).   (Vita e pensiero. Strumenti).
   ISBN 9788834326206 : € 18,00.
Soggetti:
   Resta, Raffaele <1876-1961>
370.92
BNI 2013-7367

Antonelli, Quinto.
Storia della scuola trentina : dall'umanesimo al fascismo / Quinto Antonelli. Trento : Il margine,
2013.
   509 p., [16] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (I larici).
   In appendice: L'album fotografico di un maestro trentino, dello stesso autore. 
   ISBN 9788860890733 : € 22,00.
Soggetti:
   Scuole - Trentino - Sec. 15.-19.
371.00945385



371.1 INSEGNANTI E DIDATTICA, E ATTIVITA CONNESSE

371.3 METODI DIDATTICI E DI STUDIO

371.5 DISCIPLINA SCOLASTICA E ATTIVITA CONNESSE

372.2 EDUCAZIONE ELEMENTARE. LIVELLI

BNI 2013-7368

Chiappetta Cajola, Lucia.
Didattica inclusiva : quali competenze per gli insegnanti? / Lucia Chiappetta Cajola, Anna Maria
Ciraci. Roma : Armando, 2013.
   223 p. ; 21 cm.  (I problemi della didattica).
   ISBN 9788866773818 : € 18,00.
Soggetti:
   Didattica - Valutazione
Altro autore:   
   Ciraci, Anna Maria
371.102
BNI 2013-7369

Mangione, Giuseppina Rita.
Istruzione adattiva : approcci, tecniche e tecnologie / Giuseppina Rita Mangione. San Cesario di
Lecce : Pensa, 2013.
   264 p. ; 24 cm.  (Strumenti per la formazione).
   ISBN 9788861521841 : € 18,00.
Soggetti:
   Apprendimento - Impiego [dei] Sistemi multimediali
371.33467
BNI 2013-7370
Moliterni, Pasquale.
Didattica e scienze motorie : tra mediatori e integrazione / Pasquale Moliterni. Roma : Armando,
2013.
   319 p. ; 21 cm.  (Collana medico-psico-pedagogica).
   ISBN 9788866773689 : € 20,00.
Soggetti:
   Didattica - Impiego [dell'] Educazione psicomotoria
371.38
BNI 2013-7371
Weyland, Beate.
Media e spazi della scuola : dove, come e perché / Beate Weyland. [Brescia] : La scuola, 2013.
   123 p. ; 22 cm.  (Didattica ; 16).
   ISBN 9788835035220 : € 11,00.
Soggetti:
   Didattica - Impiego [degli] Elaboratori
371.334
BNI 2013-7372

Di_Vozzo, Debora.
Lo stereotipo del bullo : disagio o cultura giovanile? / Debora Di Vozzo. Civitavecchia :
Prospettiva, 2013.
   101 p. ; 20 cm.  (Costellazione Orione, ISSN 19702663 ; 88).
   ISBN 9788874188277 : € 10,00.
Soggetti:
   Bullismo - Atteggiamento [dei] Genitori
371.58
BNI 2013-7373

Qualità dell'educazione e nuove specializzazioni negli asili nido / a cura di Teresa Grange Sergi.
Pisa : ETS, 2013.
   210 p. : ill. ; 22 cm.  (Scienze dell'educazione ; 162).
   ISBN 9788846737571 : € 19,00.
Soggetti:
   Asili nido - Organizzazione
Altro autore:   
   Grange Sergi, Teresa



373 EDUCAZIONE SECONDARIA

374 EDUCAZIONE DEGLI ADULTI

378 EDUCAZIONE SUPERIORE

372.21
BNI 2013-7374

Chierichetti, Valentina.
I ginnasi e i licei di Milano nell'età della restaurazione : professori, studenti, discipline (1814-
1851) / Valentina Chierichetti. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2013.
   357 p. ; 24 cm.  (Emblemi ; 2).
   ISBN 9788867600816 : € 25,00.
Soggetti:
   Istruzione classica - Milano - 1814-1851
373.2420945211
BNI 2013-7375

Apprendimento informale : aspetti multidisciplinari e prospettive di ricerca / a cura di
Francesco Claudio Ugolini. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2013.
   243 p. ; 24 cm.  (Open learning ; 12).
   ISBN 9788867600687 : € 20,00.
Soggetti:
   Educazione permanente - Ruolo [del] World Wide Web
Altro autore:   
   Ugolini, Francesco Claudio
374
BNI 2013-7376
Bonometti, Stefano.
Lavorando s'impara : riflessioni didattiche sulla formazione esperienziale / Stefano Bonometti.
Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2013.
   146 p. ; 21 cm.  (Strumenti del CReSF G. A. Colozza ; 5).
   ISBN 9788867601172 : € 14,00.
Soggetti:
   Adulti - Formazione professionale - Ruolo [dell'] Esperienza - Metodi
374.013
BNI 2013-7377
Secci, Claudia.
Apprendimento permanente e educazione : una lettura pedagogica / Claudia Secci. Milano :
Angeli, 2013.
   150 p. ; 23 cm.  (Pedagogia teoretica ; 4).
   ISBN 9788820453787 : € 20,00.
Soggetti:
   Educazione permanente - Metodi
374
BNI 2013-7378

Cadoppi, Alberto.
Lo Studio di Ranuccio : la rifondazione dell'Università di Parma nel 1600 / Alberto Cadoppi ; con
un inedito elenco di laureati dal 1527 al 1646. Parma : Grafiche Step, 2013.
   210 p. : ill. ; 28 cm.
   ISBN 8878980730.
Soggetti:
   Università - Parma - Sec. 16.-17.
378.45441
BNI 2013-7379
Caiazzo, Luisa.
British and Indian university websites : a corpus-based study of the about page / Luisa Caiazzo.
Trento : Tangram edizioni scientifiche, 2013.
   186 p. ; 23 cm.  (Intersezioni = Intersections ; 9).
   ISBN 9788864580951 : € 18,50.
Soggetti:
   Università - Siti Web - Gran Bretagna [e] India
378.41
BNI 2013-7380



381 COMMERCIO

Massimario di selezione dei documenti inerenti al fascicolo di personale universitario. Trieste :
EUT, 2013.
   XII, 74 p. ; 24 cm.  (I quaderni di UniDOC ; 1).
   In appendice: Affari, attività e procedimenti amministrativi inerenti alla funzione personale. In testa al
frontespizio: Ministero per i beni e le attività culturali, Direzione generale per gli archivi; Consorzio
interuniversitario sulla formazione, COINFO. 
   ISBN 9788883035197 : € 12,00.
Soggetti:
   Università - Personale - Documenti - Conservazione
Altro autore:   
   Italia : Direzione generale per gli archivi
   CO.IN.FO.
378.11
BNI 2013-7381
Pillay, G. J.
L'idea di università in J. H. Newman / Gerald John Pillay. Roma : Città nuova, 2013.
   75 p. ; 18 cm.  (Le cattedre di Sophia ; 4).
   ISBN 9788831102544 : € 8,50.
Soggetti:
   Newman, John Henry . The idea of a university
378.001
BNI 2013-7382
Prodi, Paolo.
Università dentro e fuori / Paolo Prodi. Bologna : Il mulino, 2013.
   220 p. ; 22 cm.  (Percorsi di ricerca).   (Forum).
   Scritti già pubblicati. 
   ISBN 9788815247339 : € 22,00.
Soggetti:
   Università - Italia
378.45
BNI 2013-7383
Zanelli, Enrico.
L'idea di università : orizzonti storici, vicoli ciechi e ipotesi di rinnovamento / Enrico Zanelli.
Torino : Bollati Boringhieri, 2013.
   151 p. ; 20 cm.  (Temi ; 239).
   ISBN 9788833924885 : € 14,00.
Soggetti:
   Università
378
BNI 2013-7384

Ciuffetti, Augusto.
Carta e stracci : protoindustria e mercati nello Stato pontificio tra Sette e Ottocento / Augusto
Ciuffetti. Bologna : Il mulino, 2013.
   183 p. ; 22 cm.  (Società e storia / collana del Dipartimento di scienze sociali Donatello Serrani dell'Università
politecnica delle Marche ; [poi] Dipartimento di scienze economiche e sociali dell'Università politecnica delle
Marche).
   ISBN 9788815247766 : € 16,00.
Soggetti:
   Stracci - Commercio - Stato della Chiesa - Sec. 18.-19.
381.4567709456
BNI 2013-7385
Filocamo, Andrea.
Anfore, palmenti, monete : il vino nell'economia dello Stretto nella tarda antichità / Andrea
Filocamo. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2013.
   166 p. : ill ; 24 cm .  (Pubblicazioni dell'Università degli studi Mediterranea di Reggio Calabria, Dipartimento di
giurisprudenza ed economia ; 16).
   In testa al frontespizio: Università degli studi Mediterranea di Reggio Calabria. 
   ISBN 9788849526769 : € 18,00.
Soggetti:
   Vini - Commercio - Calabria [e] Sicilia - Sec. 4.-6.
381.45641220901
BNI 2013-7386
INDIS.



382 COMMERCIO INTERNAZIONALE (COMMERCIO ESTERO).

384.5 COMUNICAZIONI VIA ETERE

387.7 TRASPORTI AEREI

392 USI E COSTUMI DEL CICLO DELLA VITA E DELLA VITA FAMILIARE

392.3 USI COSTUMI CONNESSI ALLE DIMORE E ALLE ATTIVITA DOMESTICHE

Commercio e riqualificazione nelle aree urbane / INDIS, Istituto nazionale distribuzione e servizi,
Unioncamere; CamCom universitas mercatorum. [Roma] Camere di commercio d'Italia ;
Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2013.
   154 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi e ricerche / INDIS, Istituto nazionale distribuzione e servizi, Unioncamere).
   ISBN 9788860771339 (Maggioli) : € 22,00.
Soggetti:
   Aziende commerciali - Localizzazione [e] Sviluppo - Zone urbane - Casi
Altro autore:   
   CamCom universitas mercatorum <società>
381.1
BNI 2013-7387

Helpman, Elhanan.
Capire il commercio globale / Elhanan Helpman. Bologna : Il mulino, 2013.
   224 p. ; 22 cm.  (Collezione di testi e di studi. Economia).
   Titolo uniforme: Understanding global trade. Traduzione di Laura Santi, revisione di Annalisa Pontieri. 
   ISBN 9788815246882 : € 25,00.
Soggetti:
   Commercio internazionale - Teorie
Altro titolo:
   Understanding global trade
382.104
BNI 2013-7388

Telecamere su San Pietro = [Cameras on St. Peterʼs] : i trent'anni del Centro televisivo
vaticano / a cura di Dario Edoardo Viganò. Milano : V&P, 2013.
   323 p., [8] carte di tav. ; 22 cm.
   ISBN 9788834326213 : € 25,00.
Soggetti:
   Centro televisivo vaticano - Storia
Altro autore:   
   Viganò, Dario Edoardo
Altro titolo:
   Cameras on St. Peterʼs
384.55065456
BNI 2013-7389

Lando, Pietro.
Le ali di Venezia : nascita e sviluppo dell'aviazione nel Novecento lagunare / Pietro Lando.
Padova : Il poligrafo, 2013.
   179 p., [38] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Novecento a Venezia ; 18).
   ISBN 9788871158426 : € 22,00.
Soggetti:
   Aviazione - Venezia - 1911-1961
387.7094531
BNI 2013-7390

Dolce, Chiara.
La donna del capezzale : storia e antropologia dell'accabadura / Chiara Dolce. Milano :
Aquilegia, 2013.
   407 p. ; 21 cm.  (Il sicomoro).
   ISBN 9788887692273 : € 20,00.
Soggetti:
   Malati incurabili - Morte - Sardegna - Antropologia culturale
392.09459
BNI 2013-7391

Palumbo Fossati Casa, Isabella.



398 FOLCLORE

398.2 LETTERATURA POPOLARE

401 LINGUAGGIO. FILOSOFIA E TEORIA

407 LINGUAGGIO. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

Dentro le case : abitare a Venezia nel Cinquecento / Isabella Palumbo Fossati Casa. Venezia :
Gambier&Keller, 2013.
   XIII, 327 p., [12] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Recto/verso ; 1).
   Titolo uniforme: Intérieurs vénitiens à la Renaissance. Traduzione di Gianmichele Gagnor. 
   ISBN 9788896224328 : € 32,00.
Soggetti:
   Abitazioni - Venezia - Sec. 16.
Altro titolo:
   Intérieurs vénitiens à la Renaissance
392.360945311
BNI 2013-7392

Franchini, Roberto.
Il secolo dell'orso / Roberto Franchini. Milano : Bompiani, 2013.
   459 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Saggi Bompiani).
   ISBN 9788845275128 : € 22,00.
Soggetti:
   Orsi - Simbolismo
398.369978
BNI 2013-7393

Coltro, Dino.
Paese perduto : la cultura dei contadini veneti : la giornàda e il lunario / Dino Coltro ; a cura di
Marco Girardi. Sommacampagna : Cierre ; Legnago : Centro studi di Dino Coltro-Fondazione
Fioroni, 2013.
   261 p. ; 21 cm.  (Nordest. Nuova serie ; 130).
   ISBN 9788883147326 (Cierre) : € 16,00.
Soggetti:
   Letteratura popolare - Veneto
Altro autore:   
   Girardi, Marco
398.209453
BNI 2013-7394
Wilde <lady>.
Incantesimi e magie d'Irlanda : leggende, formule magiche e medicamenti dalla tradizione
folclorica / Jane Wilde. Viterbo : Stampa alternativa/Nuovi equilibri, 2013.
   221 p. ; 22 cm.  (Grande fiabesca).
   Titolo uniforme: Ancient legends, mystic charms, and superstitions of Ireland. Traduzione di Tiziana Colussi. 
   ISBN 9788862223713 : € 18,00.
Soggetti:
   Letteratura popolare irlandese
Altro titolo:
   Ancient legends, mystic charms, and superstitions of Ireland
398.209415
BNI 2013-7395

Adornetti, Ines.
Il farsi e il disfarsi del discorso : pragmatica del linguaggio e processi cognitivi / Ines Adornetti.
Firenze : Le lettere, 2013.
   176 p. ; 22 cm.  (Le lettere/università ; 85).
   ISBN 9788860876539 : € 18,50.
Soggetti:
   Linguaggio
401
BNI 2013-7396

La ricerca sperimentale sul linguaggio: acquisizione, uso, perdita / a cura di Stefano Rastelli.
Pavia : Pavia University Press, 2013.
   XVI, 201 p. : ill. ; 22 cm.  (LEGS : linguistica e glottodidattica sperimentale ; 1).



410 LINGUISTICA

417 DIALETTOLOGIA E LINGUISTICA STORICA (DIACRONICA)

418 USO STANDARD DEL LINGUAGGIO LINGUISTICA APPLICATA

443 LINGUA FRANCESE. DIZIONARI

   Parte delle relazioni presentate al Seminario tenuto a Pavia nel 2012. 
   ISBN 9788896764480 : € 15,00.
Soggetti:
   Linguaggio - Ricerca sperimentale
Altro autore:   
   Rastelli, Stefano
407.24
BNI 2013-7397

Rapallo, Umberto.
Il linguaggio, la lingua e le lingue : saggi di linguistica relazionale e comparativa / Umberto
Rapallo. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2013.
   XXIII, 359 p. ; 24 cm.  (Studi e ricerche ; 119).
   ISBN 9788862744904 : € 30,00.
Soggetti:
   Linguistica
410
BNI 2013-7398

Linguistica applicata con stile : in traccia di Bice Mortara Garavelli / a cura di Francesca
Geymonat. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2013.
   VIII, 190 p. ; 24 cm.  (Gli argomenti umani ; 15).
   ISBN 9788862744621 : € 20,00.
Soggetti:
   Linguistica storica
Altro autore:   
   Mortara Garavelli, Bice
   Geymonat, Francesca
417.7
BNI 2013-7399

Riscritture : la traduzione nelle arti e nelle lettere / a cura di Gilberto Marconi. Milano : Bruno
Mondadori, 2013.
   VI, 217 p. ; 21 cm.  (Ricerca).
   ISBN 9788861598591 : € 28,00.
Altro autore:   
   Marconi, Gilberto
418.02
BNI 2013-7400
La traduzione femminista in Canada / a cura di Deborah Saidero. Udine : Forum, 2013.
   191 p. ; 24 cm.  (Collana di studi del Centro di cultura canadese ; 6).
   In testa al frontespizio: Centro di cultura canadese, Università degli studi di Udine. 
   ISBN 9788882407357 (errato).
   ISBN 9788884207357 : € 20,00.
Soggetti:
   Traduttrici - Canada
Altro autore:   
   Saidero, Deborah
   Centro di cultura canadese
418.02082
BNI 2013-7401

Murano, Michela.
Des phrases aux séquences figées : la phraséologie dans les dictionnaires bilingues franco-
italiens (1584-1900) / Michela Murano. Bologna : CLUEB, 2013.
   135 p. ; 21 cm.  (Quaderni del CIRSIL ; 11).
   ISBN 9788849138559 : € 13,00.
Soggetti:
   Lingua francese - Fraseologia - Dizionari - Sec. 16.-19.
443.51



450 LINGUA ITALIANA, SARDA, DALMATICA, ROMENA, LINGUE LADINE

457 LINGUA ITALIANA. VARIANTI STORICHE E GEOGRAFICHE, VARIANTI NON GEOGRAFICHE
MODERNE

458 LINGUA ITALIANA. USO STANDARD (LINGUISTICA PRESCRITTIVA) LINGUISTICA APPLICATA

477 LINGUA LATINA ARCAICA, POSTCLASSICA, VOLGARE

BNI 2013-7402

Bruni, Francesco <1943->.
L'italiano fuori d'Italia / Francesco Bruni. Firenze : Franco Cesati, 2013.
   270 p. ; 21 cm.  (Italiano: passato e presente ; 4).
   ISBN 9788876674549 : € 30,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Diffusione
450.9
BNI 2013-7403
Unità e molteplicità in italia, fra lingua e cultura : 1861-2011 / a cura di Marco Carmello,
Annamaria Cacchione, Maria Laura Iasci. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2013.
   XI, 226 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788862744652 : € 18,00.
Soggetti:
   Lingua italiana
   Cultura - Italia
Altro autore:   
   Carmello, Marco
   Cacchione, Annamaria
   Iasci, Maria Laura
450
BNI 2013-7404

Rati, Maria Silvia.
In Calabria dicono bella : indagini sul parlato giovanile di Reggio Calabria / Maria Silvia Rati.
Roma : ItaliAteneo : SER, 2013.
   212 p. ; 24 cm.  (Stiledia ; 2).
   ISBN 9788889291160 (ItaliAteneo) : € 19,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Gergo [dei] Giovani - Reggio Calabria - Inchieste
457.09
BNI 2013-7405

Cacia, Daniela.
Dal mondo alle parole : definizioni spontanee e dizionari d'appredimento / Daniela Cacia, Elena
Papa, Silvia Verdiani. Roma : ItaliAteneo, 2012.
   VI, 247 ; 24 cm.  (Stiledia ; 4).
   ISBN 9788889291191 : € 23,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Lessico - Apprendimento [da parte dei] Bambini [e degli] Stranieri - Impiego [dei] Dizionari
Altro autore:   
   Verdiani, Silvia
   Papa, Elena
458.1
BNI 2013-7406

Stotz, Peter.
Il latino nel Medioevo : guida allo studio di un'identità linguistica europea / Peter Stotz ; edizione
italiana a cura di Luigi G. G. Ricci ; traduzione di Serena Pirrotta e Luigi G. G. Ricci. Firenze :
SISMEL-Edizioni del Galluzzo, 2013.
   XXX, 261 p. ; 24 cm.  (Galluzzo paperbacks ; 2).
   Traduzione parziale di: Handbuch zur lateinischen Sprache des Mittelalters. 
   ISBN 9788884505118.
Soggetti:
   Lingua latina medievale
Altro autore:   
   Pirrotta, Serena



497 LINGUE INDIGENE DELL'AMERICA SETTENTRIONALE

507 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

508 STORIA NATURALE

509 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

   Ricci, Luigi G. G.
Altro titolo:
   Handbuch zur lateinischen Sprache des Mittelalters
477
BNI 2013-7407

Mollo, Maria Lida.
La traduzione del doppio : sulla lingua e la cultura nahuatl / Maria Lida Mollo. Napoli : Arte
tipografica, 2013.
   111 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788864191027 : € 15,00.
Soggetti:
   Lingua azteca - Interpretazione
497.452
BNI 2013-7408

Dalle vette alpine al futuro globale : il Museo delle scienze di Trento e il progetto di Renzo
Piano / a cura di Maria Liana Dinacci e Mauro Marcantoni. Trento : IDESIA : MuSe, 2013.
   199 p. : ill. ; 28 cm.
   ISBN 9788853100214 (MuSe) : € 28,00.
Soggetti:
   Museo delle scienze <Trento>
Altro autore:   
   Dinacci, Maria Liana
   Marcantoni, Mauro
507.4453851
BNI 2013-7409
Greco, Pietro <1955->.
Alfonso Maria Liquori : il risveglio scientifico negli anni '60 a Napoli / Pietro Greco, Lelio
Mazzarella, Guido Barone. Napoli : Bibliopolis, 2013.
   226 p., [2] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Saggi Bibliopolis ; 116).
   In appendice: Bibliografia dei lavori scientifici di Alfonso Maria Liquori. 
   ISBN 9788870886306 : € 20,00.
Soggetti:
   Ricerca scientifica - Ruolo [di] Liquori, Alfonso Maria - Napoli - 1960-1970
Altro autore:   
   Barone, Guido
   Mazzarella, Lelio
507.2045731
BNI 2013-7410

Bojanowski, Axel.
Dopo due giorni di pioggia viene il lunedì e altri misteriosi fenomeni del pianeta terra / Axel
Bojanowski ; traduzione di Enrico Passoni. Torino : Bollati Boringhieri, 2013.
   174 p. ; 19 cm.  (Incroci ; 6).
   Titolo uniforme: Nach zwei Tagen Regen folgt Montag und andere rätselhafte Phänomene des Planeten
Erde. Titolo sul dorso: Dopo due giorni di pioggia viene il lunedì. 
   ISBN 9788833924335 : € 14,00.
Soggetti:
   Scienze naturali - Curiosità
Altro autore:   
   Passoni, Enrico
Altro titolo:
   Nach zwei Tagen Regen folgt Montag und andere rätselhafte Phänomene des Planeten Erde
508
BNI 2013-7411

Oreglio, Flavio.
Storia curiosa della scienza : la rivoluzione degli arabi / Flavio Oreglio. Milano : Salani, 2013.
   175 p. ; 21 cm.



510 MATEMATICA

515 ANALISI MATEMATICA

516 GEOMETRIA

520 ASTRONOMIA E SCIENZE CONNESSE

   ISBN 9788867155132 : € 14,00.
Soggetti:
   Scienze - Sviluppo - Ruolo [degli] Arabi - Sec. 7.-12.
509.02
BNI 2013-7412

Bersani, Riccardo.
Matematica proverbiale : concetti matematici nascosti tra le pieghe dei proverbi popolari /
Riccardo Bersani, Ennio Peres. Milano : Ponte alle Grazie, 2013.
   275 p. ; 21 cm.  (Saggi).
   ISBN 9788862207614 : € 14,00.
Soggetti:
   Matematica - Curiosità
Altro autore:   
   Peres, Ennio
510
BNI 2013-7413
Lagrange: Un europeo a Torino. Torino : Hapax, 2013.
   126 p. : ill. ; 27 cm.
   Mostra tenuta a Torino nel 2013. 
   ISBN 9788888000572 : € 30,00.
Soggetti:
   Lagrange, Joseph Louis - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Lagrange, Joseph Louis
510.92
BNI 2013-7414

Geometry partial differential equations : proceedings / edited by Antonin Chambolle, Matteo
Novaga and Enrico Valdinoci. Pisa : Edizioni della Normale, 2013.
   XIII, 265 p. ; 24 cm.  (CRM series ; 15).
   Convegno tenuto a Pisa nel 2012. Altra edizione: ISBN 9788876424731 (digitale). 
   ISBN 9788876424724.
Soggetti:
   Equazioni alle derivate parziali - Atti di congressi
Altro autore:   
   Novaga, Matteo
   Valdinoci, Enrico
   Chambolle, Antonin
515.353
BNI 2013-7415

European Conference on Combinatorics, graphs theory and applications <7. ; 2013 ;
Pisa>.
The seventh European Conference on Combinatorics, graphs theory and applications :
EuroComb 2013 / edited by Jaroslav Nešetřil and Marco Pellegrini. Pisa : Edizioni della Normale,
2013.
   XXI, 628 p. ; 24 cm.  (CRM series ; 16).
   Tenuta a Pisa. Altra edizione: ISBN 9788876424755 (digitale). 
   ISBN 9788876424748.
Soggetti:
   Geometria combinatoria
Altro autore:   
   Nešetřil, Jaroslav
   Pellegrini, Marco <1961->
Altro titolo:
   Combinatorics, graphs theory and applications
516.13
BNI 2013-7416



535.6 COLORE

539.7 FISICA ATOMICA E NUCLEARE

560 PALEONTOLOGIA PALEOZOOLOGIA

Antiche stelle a Bisanzio : il codice Vaticano greco 1087 / a cura di Fabio Guidetti e Anna
Santoni. Pisa : Edizioni della Normale, 2013.
   208 p. : ill. ; 24 cm.  (Seminari e convegni ; 32).
   Relazioni presentate a una giornata di studi tenuta a Pisa nel 2012. 
   ISBN 9788876424854 : € 20,00.
Soggetti:
   Astronomia - Sec. 14. - Manoscritti [:] Cod. Vat. Gr. 1087 <manoscritto ; Biblioteca apostolica Vaticana>
Altro autore:   
   Santoni, Anna
   Guidetti, Fabio
520.9023
BNI 2013-7417
Casati, Roberto <1961->.
Dov'è il Sole di notte? : lezioni atipiche di astronomia / Roberto Casati. Milano : Cortina, 2013.
   186 p. : ill. ; 23 cm.  (Scienza e idee ; 239).
   ISBN 9788860306166 : € 19,00.
Soggetti:
   Astronomia
520
BNI 2013-7418

Goethe, Johann Wolfgang : von.
La teoria dei colori / Johann Wolfgang Goethe ; a cura di Renato Troncon ; introduzione di Giulio
Carlo Argan. Milano : Il saggiatore, 2013.
   XXI, 260 p., [16] carte di tav. : ill. ; 19 cm.  (Saggi ; 310).
   Titolo uniforme: Farbenlehre. 
   ISBN 9788856504071 : € 15,50.
Altro titolo:
   Farbenlehre
535.6
BNI 2013-7419

Magliocco, Paolo <1964->.
La grande caccia : storia della scoperta del bosone di Higgs / Paolo Magliocco. Milano ; Torino :
Pearson, 2013.
   XVII, 172 p. : ill. ; 21 cm.  (Open.mind).
   ISBN 9788871928890 : € 16,00.
Soggetti:
   Bosone di Higgs
539.721
BNI 2013-7420
Sample, Ian.
Higgs e il suo bosone : la caccia alla particella di Dio / Ian Sample ; traduzione di Paolo
Bartesaghi. Milano : Il saggiatore, 2013.
   326 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 810).
   Titolo uniforme: Massive : the hunt for the God particle. 
   ISBN 9788842819257 : € 25,00.
Altro autore:   
   Bartesaghi, Paolo <1973->
Altro titolo:
   Massive : the hunt for the God particle
539.721
BNI 2013-7421

De_Venuto, Giovanni.
Allevamento, ambiente ed alimentazione nella Capitanata medievale : archeozoologia e
archeologia globale dei paesaggi / Giovanni De Venuto. Bari : Edipuglia, 2013.
   201 p. : ill. ; 30 cm.  (Insulae Diomedeae ; 21).
   In testa al frontespizio: Università di Foggia, Dipartimento di studi umanistici. Riassunto in inglese. 
   ISBN 9788872287125 : € 40,00.
Soggetti:



570 SCIENZE DELLA VITA BIOLOGIA

571.3 ANATOMIA E MORFOLOGIA

577 ECOLOGIA

   Animali - Allevamento - Capitanata - Sec. 10.-15. - Archeozoologia
560.945757
BNI 2013-7422

Spallanzani, Lazzaro.
Edizione nazionale delle opere di Lazzaro Spallanzani. Modena : Mucchi.
   volumi ; 30 cm.
   Catalogo dei manoscritti di Lazzaro Spallanzani nella Biblioteca Panizzi di Reggio Emilia . Quarto Supplemento
Carteggi / [tutti] a cura di Paola Manzini e Roberto Marcuccio. Modena : Mucchi, 2013. 214 p., 18 p. di tav. : ill. ;
30 cm.
Altro autore:
   Manzini, Paola
   Marcuccio, Roberto
   Biblioteca Panizzi di Reggio Emilia
Altro titolo:
   Quarto Supplemento Carteggi
570
BNI 2013-7423
Spallanzani, Lazzaro.
Edizione nazionale delle opere di Lazzaro Spallanzani. Modena : Mucchi.
   volumi ; 30 cm.
   Indici delle parti 2.-6. e del quarto Supplemento ai Carteggi. Modena : Mucchi, 2013. 267 p. ; 30 cm.
570
BNI 2013-7424

Estetica e scienze della vita : morfologia, biologia teoretica, evo-devo / a cura di Andrea Pinotti
e Salvatore Tedesco. Milano : Raffaello Cortina, 2013.
   390 p. : ill. ; 23 cm.  (Saggi ; 83).
   ISBN 9788860306029 : € 30,00.
Soggetti:
   Organismi - Forme - Teorie
Altro autore:   
   Pinotti, Andrea
   Tedesco, Salvatore <1965->
571.301
BNI 2013-7425

Il contenuto di carbonio delle foreste italiane : Inventario nazionale delle foreste e dei serbatoi
forestali di carbonio, INFC2005 : metodi e risultati dell'indagine integrativa / a cura di Patrizia
Gasparini, Lucio Di Cosmo, Enrico Pompei. [Roma] : Ministero delle politiche agricole alimentari
e forestali : Corpo forestale dello Stato : CRA, Consiglio per la ricerca e la sperimentazione in
agricoltura, 2013.
   XIII, 267 p. : ill. ; 27 cm.
   ISBN 9788897081364 (CRA).
Soggetti:
   Piante forestali - Carbonio - Italia
Altro autore:   
   Di_Cosmo, Lucio
   Pompei, Enrico
   Gasparini, Patrizia <1962->
577.144
BNI 2013-7426
Ferrari, Carlo <1944->.
L'ecologia del paesaggio / Carlo Ferrari, Giovanna Pezzi. Bologna : Il mulino, 2013.
   143 p., [2] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 652).
   ISBN 9788815247247 : € 13,00.
Soggetti:
   Paesaggio - Ecologia
Altro autore:   
   Pezzi, Giovanna
577



578.7 ORGANISMI CARATTERISTICI DI SPECIFICI TIPI DI AMBIENTI

582.13 PIANTE NOTE PER I LORO FIORI

584 MONOCOTILEDONI

591.945 ANIMALI. ITALIA

BNI 2013-7427

Formare e informare: dallo studio della biodiversità all'incontro tra accademia, scuola e
giovani. Roma : Aracne, 2013.
   193 p. : ill. ; 24 cm.
   Relazioni presentate a una giornata di studio tenuta a Roma nel 2012. In testa al frontespizio: Associazione
nazionale insegnanti scienze naturali; Accademia nazionale delle scienze detta dei XL; Consiglio nazionale delle
ricerche, Istituto di ricerche sulla popolazione e le politiche sociali. In appendice: Programma dei seminari. 
   ISBN 9788854859432 : € 15,00.
Soggetti:
   Biodiversità
Altro autore:   
   Accademia nazionale delle scienze detta dei XL
   Istituto di ricerche sulla popolazione e le politiche sociali
   Associazione nazionale insegnanti scienze naturali
578.7
BNI 2013-7428

Floristic diversity in the S. Giuseppe quarry of Basovizza / Valentino Casolo ... [et al.]. Udine :
Forum, 2013.
   119 p. : ill. ; 23 cm.  (Ambiente e territorio ; 27).
   Pubblicato anche in italiano con il titolo: La diversità floristica della cava S. Giuseppe di Basovizza. 
   ISBN 9788884208231 : € 18,00.
Soggetti:
   Cave - Sistemazione - Impiego [delle] Piante selvatiche - Trieste <Provincia>
Altro autore:   
   Casolo, Valentino
582.130945393
BNI 2013-7429

Perazza, Giorgio.
Le orchidee dell'Italia nordorientale : atlante corologico e guida al riconoscimento / Giorgio
Perazza & Richard Lorenz. Rovereto : Osiride : Fondazione MCR, 2013.
   447 p. : ill. ; 28 cm.  (Pubblicazione del Museo civico di Rovereto ; 104).
   ISBN 9788874981922 (Osiride) : € 35,00.
Soggetti:
   Orchidee - Italia nord-orientale
Altro autore:   
   Lorenz, Richard
584.409453
BNI 2013-7430

Fauna d'Italia / sotto gli auspici dell'Accademia nazionale italiana di entomologia e dell'Unione
zoologica italiana. Bologna ; [poi] Milano : Calderini.
   volumi ; 25 cm.
   48: Orthoptera / Bruno Massa ... [et al.] ; con la collaborazione di Claudio Di Russo e Mauro Rampini per la
famiglia Rhaphidophoridae e di Antonio Galvagni per le chiavi del genere Anonconotus ; bioacustica a cura di
Baudewijn Odé ; allestimento del DVD allegato a cura di Carmine Iorio. Milano : Calderini, 2012. XXIV, 563 p.,
CCXIV carte di tav. : ill. ; 25 cm + 1 DVD.  ISBN 9788850654086 : € 48,00.
Soggetti:
   Fauna - Italia
Altro autore:
   Massa, Bruno
   Iorio, Carmine <1969->
   Di_Russo, Claudio
   Rampini, Mauro
   Galvagni, Antonio
   Odé, Baudewijn
591.945
BNI 2013-7431



599.93 HOMINIDAE HOMO SAPIENS. GENETICA, CARATTERISTICHE DI SESSO E DI ETA,
EVOLUZIONE

610.73 INFERMIERISTICA E SERVIZI DEI TECNICI E DEGLI ASSISTENTI SANITARI

612 FISIOLOGIA UMANA

612.7 FISIOLOGIA UMANA. SISTEMA MUSCOLO SCHELETRICO, TEGUMENTO

612.8 FISIOLOGIA UMANA. FUNZIONI NERVOSE FUNZIONI SENSORIE

Manzi, Giorgio <1958->.
Il grande racconto dell'evoluzione umana / Giorgio Manzi. Bologna : Il mulino, 2013.
   428 p., [38] carte di tav. : ill. ; 25 cm.
   ISBN 9788815247346 : € 45,00.
Soggetti:
   Uomo - Evoluzione
599.938
BNI 2013-7432

La simulazione in medicina : tecniche avanzate per la formazione del personale sanitario e la
sicurezza del paziente / a cura di Elena Bigi ... [et al.]. Milano : Raffaello Cortina, 2013.
   XVII, 316 p. : ill. ; 23 cm.
   In testa al frontespizio: ISSIH, Italian society for simulation in healthcare. 
   ISBN 9788860306357 : € 36,00.
Soggetti:
   Personale sanitario - Formazione professionale - Impiego [della] Simulazione
Altro autore:   
   Bigi, Elena <1971->
   ISSIH
610.737069
BNI 2013-7433

Meinsenberg, Gerhard.
Principi di biochimica medica / G. Meisenberg, W. H. Simmons ; edizione italiana a cura di D.
Ghigo ... [et al.]. 3. ed. Torino : Minerva medica, 2013.
   X, 549 p. : ill. ; 28 cm.
   Titolo uniforme: Principles of medical biochemistry. 
   ISBN 9788877117779.
Soggetti:
   Biochimica
Altro autore:   
   Simmons, William H.
   Ghigo, Dario
Altro titolo:
   Principles of medical biochemistry
612.015
BNI 2013-7434

Galignano, Marco.
Pedagogia e scienza della voce / Marco Galignano ; presentazione Franco Fussi. [Torino] :
Omega, 2013.
   327 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788872415962.
Soggetti:
   Voce
612.78
BNI 2013-7435

Changeux, Jean-Pierre.
Il bello, il buono, il vero : un nuovo approccio neuronale / Jean-Pierre Changeux ; edizione
italiana a cura di Chiara Cappelletto. Milano : Cortina, 2013.
   385 p. : ill. ; 23 cm.  (Scienza e idee ; 240).
   Titolo uniforme: Du vrai, du beau, du bien. Traduzione dall'inglese (titolo: The good, the true, and the beautiful)
di C. Cappelletto. 
   ISBN 9788860306210 : € 29,00.
Soggetti:



613.2 DIETETICA

613.7 EFFICIENZA FISICA

615.8 SPECIFICHE TERAPIE E TIPI DI TERAPIE

616 MALATTIE

   Cervello - Rapporti [con la] Mente
Altro autore:   
   Cappelletto, Chiara
Altro titolo:
   Du vrai, du beau, du bien
612.8233
BNI 2013-7436
Koch, Christof.
Una coscienza : confessioni di uno scienziato romantico / Christof Koch ; traduzione di Silvio
Ferraresi. Torino : Codice, 2013.
   XII, 248 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Consciousness. 
   ISBN 9788875783679 : € 21,00.
Soggetti:
   Coscienza - Neurofisiologia
Altro autore:   
   Ferraresi, Silvio
Altro titolo:
   Consciousness
612.8233
BNI 2013-7437

D'Urso, Giusi.
Ti racconto la terra : apologia del buon cibo fra agricoltura e buone pratiche alimentari / Giusi
D'Urso. Pisa : ETS, 2013.
   101 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Obliqui ; 25).
   ISBN 9788846736727 : € 12,00.
Soggetti:
   Alimentazione
613.2
BNI 2013-7438

Cereda, Ferdinando.
Teoria, tecnica e didattica del fitness / Ferdinando Cereda. Milano : V&P, 2013.
   317 p. : ill. ; 24 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Trattati e manuali. Scienze motorie).
   ISBN 9788834317082 : € 26,00.
Soggetti:
   Esercizi ginnici - Manuali
613.714
BNI 2013-7439

Ezendam, Igor.
Il tuo suono è sacro : ritrovare se stessi attraverso il canto / Igor Ezendam. [Milano] : Ponte alle
Grazie, 2013.
   135 p. ; 21 cm.
   Nome dell'autore nel risvolto di pagina IV di copertina: Igor Olivier Ezendam. 
   ISBN 9788862209632 : € 12,00.
Soggetti:
   Musicoterapia - Impiego [del] Canto
615.85154
BNI 2013-7440

Spector, T. D.
Uguali ma diversi : quello che i nostri geni non controllano / Tim Spector ; traduzione di Luigi
Giacone. Torino : Bollati Boringhieri, 2013.
   340 p. ; 22 cm.  (Saggi. Scienze).
   Titolo uniforme: Identically different. 
   ISBN 9788833924717 : € 26,00.
Soggetti:



616.027 MEDICINA SPERIMENTALE

616.07 PATOLOGIA

616.1 MALATTIE DEL SISTEMA CARDIOVASCOLARE

   Genetica medica
Altro autore:   
   Giacone, Luigi
Altro titolo:
   Identically different
616.042
BNI 2013-7441

Approccio integrato per la medicina rigenerativa / a cura di Maria Cristina Tanzi ... [et al.].
Bologna : Pàtron, 2013.
   349 p. : ill. ; 24 cm.  (Gruppo nazionale di bioingegneria ; 32).
   ISBN 9788855532419 : € 38,00.
Soggetti:
   Tessuti <organismi> - Rigenerazione - Impiego [delle] Biotecnologie
Altro autore:   
   Tanzi, Maria Cristina
616.027
BNI 2013-7442

Sonografische Differenzialdiagnose <in italiano>.
Diagnosi differenziale ecografica : testo-atlante / a cura di Günter Schmidt, Lucas Greiner,
Dieter Nürnberg ; con la collaborazione di B. Beuscher-Willems ... [et al.]. Nuova ed.
completamente riveduta ed aggiornata, ed. italiana / a cura di Maria Almberger. Roma :
Verduci, 2013.
   XVI, 573 p. : ill. ; 31 cm.
   In copertina: Contributi on-line. 
   ISBN 8876208909.
   ISBN 9788876208904.
Soggetti:
   Ecografia
Altro autore:   
   Schmidt, Günter <1940->
   Greiner, Lucas
   Nürnberg, Dieter
   Beuscher-Willems, Barbara
   Almberger, Maria
616.07543
BNI 2013-7443
Welch, H. Gilbert.
Sovradiagnosi : come gli sforzi per migliorare la salute possono renderci malati / H. Gilbert
Welch, Lisa M. Schwartz, Steven Woloshin ; edizione italiana a cura di Laura Amato e Marina
Davoli ; presentazione di Gianfranco Domenighetti. Roma : Il pensiero scientifico, 2013.
   XXXII, 269 p. ; 21 cm.  (Spazi).
   Titolo uniforme: Overdiagnosed. 
   ISBN 9788849004700 : € 25,00.
Soggetti:
   Diagnosi
Altro autore:   
   Schwartz, Lisa M.
   Woloshin, Steve
   Davoli, Marina
   Amato, Laura
Altro titolo:
   Overdiagnosed
616.075
BNI 2013-7444

Vite normali : storia, realtà e immaginario dell'emofilia / a cura di Roberto Brigati e Francesca
Emiliani. Bologna : Il mulino, 2013.
   302 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Filosofia/Psicologia).
   ISBN 9788815247711 : € 24,00.



616.2 MALATTIE DEL SISTEMA RESPIRATORIO

616.6 MALATTIE DEL SISTEMA UROGENITALE MALATTIE DEL SISTEMA URINARIO

616.7 MALATTIE DEL SISTEMA MUSCOLO SCHELETRICO

616.85 MALATTIE VARIE DEL SISTEMA NERVOSO E DISTURBI PSICHICI VARI

Soggetti:
   Emofilie
Altro autore:   
   Emiliani, Francesca
   Brigati, Roberto
616.1572
BNI 2013-7445

Bisconti, Mario.
Pneumologia : patologie emergenti da sostanze d'abuso / Mario Bisconti. Torino : Minerva
medica.
   volumi ; 28 cm.
   Vol. 1 / Mario Bisconti. Torino : Minerva medica, 2013. XIV, 208 p. : ill. ; 28 cm.  ISBN 9788877117694.
Soggetti:
   Apparato respiratorio - Malattie - Eziopatogenesi - Effetti [delle] Inalazioni [di] Droghe
616.2
BNI 2013-7446

Crocetti, Daniela.
L'invisibile intersex : storie di corpi medicalizzati / Daniela Crocetti ; in collaborazione con AISIA
e Nadia Longo. Pisa : ETS, 2013.
   191 p. ; 21 cm.  (Difforme ; 12).
   ISBN 9788846737328 : € 18,00.
Soggetti:
   Inversione del sesso - Medicina
Altro autore:   
   Longo, Nadia
   AISIA
616.694
BNI 2013-7447

Imaging integrato nell'artrite psoriasica : semeiotica delle lesioni elementari e metodi di
scoring / Fausto Salaffi ... [et al.]. Fidenza : Mattioli 1885, 2013.
   194 p. : ill. ; 20 cm.  (Quaderni di clinimetria pratica).
   ISBN 9788862613866 : € 16,00.
Soggetti:
   Artrite psoriasica - Diagnosi per immagini
Altro autore:   
   Salaffi, Fausto
616.7220754
BNI 2013-7448

González Vázquez, Anabel.
I disturbi dissociativi : diagnosi e trattamento / Anabel González Vázquez ; traduzione italiana di
Barbara Maggiore ; edizione italiana a cura di Emilio Vercillo. Roma : Fioriti, 2013.
   256 p. : ill. ; 24 cm.  (Scienze. Psichiatria).
   Titolo uniforme: Trastornos disociativos. 
   ISBN 9788895930756 : € 28,00.
Soggetti:
   Disturbi dissociativi
Altro autore:   
   Maggiore, Barbara
   Vercillo, Emilio
Altro titolo:
   Trastornos disociativos
616.8523
BNI 2013-7449
Intervento logopedico nei DSA : la scrittura : diagnosi e trattamento secondo le
raccomandazioni della Consensus conference / a cura di Anna Giulia De Cagno, Itala Riccardi



616.89 DISTURBI PSICHICI

Ripamonti e Enrico Savelli. Trento : Erickson, 2013.
   374 p. : ill. ; 24 cm.  (Logopedia in età evolutiva).
   In testa al frontespizio: FLI, Federazione logopedisti italiani. Indicazione di autore sul dorso: De Cagno et al. (a
cura di). 
   ISBN 9788859003267 : € 19,50.
Soggetti:
   Scrittura - Apprendimento - Disturbi
Altro autore:   
   Savelli, Enrico
   Riccardi Ripamonti, Itala
   De_Cagno, Anna Giulia
   Federazione logopedisti italiani
616.8553
BNI 2013-7450
Kernberg, Otto F.
Amore e aggressività : prospettive cliniche e teoriche / Otto F. Kernberg ; edizione italiana a
cura di Emanuele Preti e Antonio Prunas. Roma : Fioriti, 2013.
   XIV, 359 p. ; 24 cm.  (Scienze. Psicoanalisi).
   Titolo uniforme: The inseparable nature of love and aggression. Traduzione di E. Preti, A. Prunas. 
   ISBN 9788895930800 : € 32,00.
Soggetti:
   Personalità - Disturbi - Psicanalisi
   Relazioni di coppia - Psicopatologia
Altro autore:   
   Prunas, Antonio <1977->
   Preti, Emanuele
Altro titolo:
   The inseparable nature of love and aggression
616.85810651
BNI 2013-7451
Pompili, Maurizio.
La prevenzione del suicidio / Maurizio Pompili. Bologna : Il mulino, 2013.
   247 p. ; 22 cm.  (Aspetti della psicologia).
   ISBN 9788815247322 : € 22,00.
Soggetti:
   Suicidio - Prevenzione
616.85844505
BNI 2013-7452
Salvadori, Mauro.
Autismo : l'amore di un padre di una madre, di una famiglia / Mauro Salvadori, Franco Bucca.
Acireale ; Roma : Bonanno, 2013.
   147 p : ill. ; 21 cm.  (Scaffale del nuovo millennio ; 156).
   ISBN 9788896950517 : € 14,00.
Soggetti:
   Autismo - Memorie
Altro autore:   
   Bucca, Franco
616.858820092
BNI 2013-7453
Williams, Donna.
Nessuno in nessun luogo : la straordinaria autobiografia di una ragazza autistica / Donna
Williams. Nuova ed. Roma : Armando, 2013.
   188 p. ; 24 cm.  (Collana medico-psico-pedagogica).
   Titolo uniforme: Nobody nowhere. Traduzione di Carla Piccoli Dal Maso. 
   ISBN 9788866773771 : € 18,00.
Soggetti:
   Autismo - Memorie
Altro titolo:
   Nobody nowhere
616.858820092
BNI 2013-7454

Un'altra volta, ancora : nuove riflessioni su Ellen West / Marco Bettoni Pojaghi ... [et al.]. Roma :
Fioriti, 2013.



   139 p. : ill. ; 24 cm.  (Scienze. Psicopatologia).
   Indicazione di autore sul dorso: AA. VV. 
   ISBN 9788895930770 : € 18,00.
Soggetti:
   Psichiatria - Casi clinici [:] West, Ellen
Altro autore:   
   Bettoni Pojaghi, Marco
616.89
BNI 2013-7455
Andersch, Norbert.
Schizofrenia e malinconia : implicazioni psicopatologiche e filosofiche / Norbert Andersch e John
Cutting ; a cura di Gilberto Di Petta e Paolo Colavero ; con un saggio introduttivo di Giovanni
Stanghellini ; [postfazione di Gilberto di Petta e Paolo Colavero]. Roma : Fioriti, 2013.
   93 p. ; 21 cm.  (Scienze. Psicopatologia).
   ISBN 9788895930794 : € 12,00.
Soggetti:
   Schizofrenia - Psicopatologia - Confronto [con la] Filosofia
Altro autore:   
   Cutting, John
   Di_Petta, Gilberto
   Colavero, Paolo
616.898001
BNI 2013-7456
Bucca, Antonino <1964->.
La follia nelle parole : ultime voci dal manicomio criminale? / di Antonino Bucca ; prefazione di
Nunziante Rosania. Roma : Fioriti, 2013.
   180 p. ; 24 cm.  (Scienze. Psicopatologia).
   ISBN 9788895930749 : € 17,00.
Soggetti:
   Paranoici - Linguaggio
616.897
BNI 2013-7457
Cardella, Valentina.
Perdersi nei giochi linguistici : schizofrenia, filosofia del linguaggio e scienze cognitive /
Valentina Cardella. Roma ; Messina : Corisco, 2013.
   146 p. ; 21 cm .  (I linguaggi delle scienze cognitive).
   ISBN 9788898138074 : € 15,00.
Soggetti:
   Schizofrenici - Linguaggio
616.8980014
BNI 2013-7458
Ciavarelli, Mimmo.
Gestalt : sentieri di consapevolezza / Mimmo Ciavarelli. Roma : Armando, 2013.
   173 p. ; 20 cm.  (Scaffale aperto. Psicologia).
   ISBN 9788866773481 : € 14,00.
Soggetti:
   Terapia della Gestalt
616.89143
BNI 2013-7459
Psicofarmacoterapia clinica / a cura di Donatella Marazziti. 5. ed. Roma : Fioriti, 2013.
   XI, 405 p. ; 24 cm.  (Scienze. Psichiatria).
   ISBN 9788895930718 : € 32,00.
Soggetti:
   Disturbi mentali - Farmacoterapia
Altro autore:   
   Marazziti, Donatella
616.8918
BNI 2013-7460
Sartory, Gudrun.
Schizofrenia : dati della ricerca e approcci terapeutici / di Gudrun Sartory ; traduzione di
Barbara Elisabeth Klotz. Roma : Fioriti, 2013.
   XII, 183 p. ; 21 cm.  (Scienze. Cognitivismo clinico).
   Titolo uniforme: Schizophrenie. 
   ISBN 9788895930732 : € 17,00.
Soggetti:



616.9 ALTRE MALATTIE

616.97 MALATTIE DEL SISTEMA IMMUNITARIO

617.6 ODONTOIATRIA

   Schizofrenia
Altro autore:   
   Klotz, Barbara Elisabeth
Altro titolo:
   Schizophrenie
616.898
BNI 2013-7461
Sass, Louis A.
Follia e modernità : la pazzia alla luce dell'arte, della letteratura e del pensiero moderni / Louis
A. Sass. Milano : Cortina, 2013.
   XXIV, 492 p. : ill. ; 23 cm.  (Scienza e idee ; 241).
   ISBN 9788860306227 : € 32,00.
Soggetti:
   Schizofrenia - Rapporti [con la] Modernità
Altro titolo:
   Madness and modernism
616.898
BNI 2013-7462

Medicina del lavoro : lavoro, ambiente, salute / a cura di Pier Alberto Bertazzi. Milano :
Raffaello Cortina, 2013.
   XXII, 617 p. : ill. ; 24 cm.
   In appendice: Patologie più comunemente associate a esposizioni professionali. 
   ISBN 9788860306333 : € 65,00.
Soggetti:
   Medicina del lavoro
Altro autore:   
   Bertazzi, Pier Alberto
616.9803
BNI 2013-7463

Perricone, Roberto <1953->.
Malattie autoimmuni sistemiche / Roberto Perricone ; con la collaborazione di Roberto
Giacomelli. Roma : SEU, 2013.
   775 p. : ill. ; 27 cm.
   ISBN 9788865150948 : € 150,00.
Soggetti:
   Malattie autoimmuni
Altro autore:   
   Giacomelli, Roberto <1957->
616.978
BNI 2013-7464

Francioli, Daniele.
Ortodonzia invisibile : l'utilizzo degli allineatori dentali nella pratica ortodontica / Daniele
Francioli, Giulio Angori ; con il contributo di Sara Arcari ... [et al.] ; copertina: Raoul Cangemi.
Bologna : Martina, 2013.
   XVII, 105 p. : ill. ; 31 cm.
   ISBN 9788875721275.
Soggetti:
   Ortodonzia
Altro autore:   
   Angori, Giulio
   Arcari, Sara
617.643
BNI 2013-7465
Genetica e ortognatodonzia / C. Grippaudo ... [et al.] ; presentazione della collana a cura dei
proff. Alberto e Damaso Caprioglio ; prefazione a cura del prof. Ennio Giannì ; postfazione a cura
del prof. Roberto Deli. [Bologna] : Martina, 2013.
   IX, 54 p. : ill. ; 30 cm.  (Collana di ortodonzia ; 33).
   ISBN 9788875721350.
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Soggetti:
   Ortodonzia
Altro autore:   
   Grippaudo, Cristina
617.643
BNI 2013-7466
Grassi, R. F.
Il carico immediato in implantologia orale : aspetti chirurgici, di igiene orale, protesici, occlusali
e di laboratorio / R. F. Grassi, G. M. Nardi, C. Denisi ; M. Toia ... [et al.] ; [presentazione di Enrico
Gherlone]. [Bologna] : Martina, 2013.
   XIX, 154 p. : ill. ; 31 cm.
   Indicazione di autore in copertina: Roberto Felice Grassi. 
   ISBN 9788875721336.
Soggetti:
   Implantologia
Altro autore:   
   Denisi, C.
   Nardi, Gianna Maria
617.693
BNI 2013-7467

La depressione perinatale : aspetti clinici e di ricerca sulla genitorialità a rischio / a cura di
Vincenzo Caretti, Nicoletta Ragonese, Cettina Crisafi. Roma : Fioriti, 2013.
   XII, 258 p. ; 24 cm.  (Scienze. Psicotraumatologia).
   ISBN 9788895930701 : € 25,00.
Soggetti:
   Depressione post partum
Altro autore:   
   Ragonese, Nicoletta
   Crisafi, Cettina
   Caretti, Vincenzo
618.76
BNI 2013-7468

Bonifacio, Serena.
Le abilità socio-convenzionali del bambino : questionario e dati normativi dai 12 ai 36 mesi d'età
/ Serena Bonifacio, Luigi Girolametto, Marcella Montico. Milano : Angeli, 2013.
   105 p. ; 23 cm.  (Quaderni FAD ; 8).
   In copertina: Più allegato on line. 
   ISBN 9788820447946 : € 15,00.
Soggetti:
   Bambini - Comunicazione - Disturbi - Test [per] Logopedisti
Altro autore:   
   Girolametto, Luigi
   Montico, Marcella
618.92855
BNI 2013-7469
Delacato, Carl H.
Alla scoperta del bambino autistico / Carl H. Delacato. Nuova ed. Roma : Armando, 2013.
   223 p. ; 21 cm.  (Collana medico-psico-pedagogica).
   Titolo uniforme: The ultimate stranger. Traduzione di Carla Dal Maso. 
   ISBN 9788866773863 : € 18,00.
Soggetti:
   Bambini autistici
Altro titolo:
   The ultimate stranger
618.9285882
BNI 2013-7470
Il dolore nel bambino : strumenti pratici di valutazione e terapia. [Roma] : Ministero della
salute, 2013.
   XIII, 145 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788890920004.
Soggetti:



628.1 APPROVVIGIONAMENTO IDRICO

629.2 VEICOLI TERRESTRI A MOTORE, CICLI

631.4 PEDOLOGIA

632 DANNI E MALATTIE DELLE PIANTE

634.8 FRUTTICOLTURA. UVA

   Bambini - Dolore fisico - Terapia
618.920472
BNI 2013-7471
Tustin, Frances.
Autismo e psicosi infantile / Frances Tustin. Nuova ed. Roma : Armando, 2013.
   219 p. ; 21 cm.  (Collana medico-psico-pedagogica).
   Titolo uniforme: Autism and childhood psychosis. Traduzione di S. Marsoni Sella. 
   ISBN 9788866773757 : € 18,00.
Soggetti:
   Bambini autistici - Psicoterapia
Altro titolo:
   Autism and childhood psychosis
618.92858820651
BNI 2013-7472

Lamberini, Daniela.
Le acque del Giardino di Boboli / Daniela Lamberini, Maura Tamantini. Livorno : Sillabe, 2013.
   143 p. : ill. ; 30 cm.  (Boboli arte e natura ; 4).
   ISBN 9788883476563 : € 25,00.
Soggetti:
   Giardino di Boboli <Firenze> - Condotte idriche - Storia
Altro autore:   
   Tamantini, Maura
628.150945511
BNI 2013-7473

D'Alessandro, Andrea.
La vespa come oggetto semiotico / Andrea D'Alessandro. Civitavecchia : Prospettiva, 2013.
   70 p. : ill. ; 21 cm.  (Costellazione Orione, ISSN 19702663 ; 79).
   ISBN 9788874188086 : € 12,00.
Soggetti:
   Vespa <scooter>
629.2275
BNI 2013-7474

Violante, Pietro.
Chimica e fertilità del suolo / Pietro Violante. Milano : Edagricole, 2013.
   XVI, 528 p. : ill. ; 26 cm.
   ISBN 9788850654178 : € 35,00.
Soggetti:
   Chimica agraria
631.41
BNI 2013-7475

Pollini, Aldo.
Entomologia applicata / Aldo Pollini. 2. ed. Milano : Edagricole, 2013.
   XV, 1715 p. : ill. ; 27 cm + 1 volume.  ISBN 9788850653782.
   Entomologia applicata : indici / Aldo Pollini. 2. ed. Milano : Edagricole. 1717-1848 p. ; 27 cm.  Titolo della
copertina. 
Soggetti:
   Entomologia agraria
632.7
BNI 2013-7476

Atlante dei territori del vino italiano. Siena : Enoteca italiana ; Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2013.
   2 volumi ; 32 cm. (Uomonatura).
   In testa al frontespizio: Ministero delle politiche agricole alimentari e forestali; EI, Esercito; Istituto geografico
militare. In custodia. ISBN 9788863154863 (Pacini).
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   Vol. 1. Siena : Enoteca italiana ; Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2013. 383 p. : ill. ; 32 cm.
Soggetti:
   Viticoltura - Italia - Cartografia
Altro autore:
   Italia : Esercito
   Italia : Ministero delle politiche agricole e forestali
   Istituto geografico militare
634.80945
BNI 2013-7477
Atlante dei territori del vino italiano. Siena : Enoteca italiana ; Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2013.
   2 volumi ; 32 cm. (Uomonatura).
   In testa al frontespizio: Ministero delle politiche agricole alimentari e forestali; EI, Esercito; Istituto geografico
militare. In custodia. ISBN 9788863154863 (Pacini).
   Vol. 2. Siena : Enoteca italiana ; Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2013. 389-862 p. : ill. ; 32 cm.
Soggetti:
   Viticoltura - Italia - Cartografia
Altro autore:
   Italia : Esercito
   Italia : Ministero delle politiche agricole e forestali
   Istituto geografico militare
634.80945
BNI 2013-7478

Manuale di virologia veterinaria / a cura di Alessandra Scagliarini ... [et al.]. Bologna : Bononia
University Press, 2013.
   514 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788873958659 : € 40,00.
Soggetti:
   Virologia veterinaria
Altro autore:   
   Scagliarini, Alessandra <1970->
636.089691
BNI 2013-7479

Rossi Mason, Johann.
Ecologica : la vita a basso impatto ambientale alla portata di tutti / Johann Rossi Mason ; con
Paola Emilia Cicerone e Sonia Minniti. Milano : LOG, 2013.
   303 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788898072019 : € 14,90.
Soggetti:
   Consumatori - Guide
Altro autore:   
   Cicerone, Paola Emilia
   Minniti, Sonia
640.73
BNI 2013-7480

L'organizzazione per gli studi professionali / [L. Calciolari et al.] ; a cura di S. Martello, R.
Zarpellon e S. Zicari ; [prefazione di Enrico Rossi]. Milano : Alpha test, 2013.
   XIV, 146 p. ; 21 cm.  (Studi professionali).
   ISBN 9788848315777 : € 14,50.
Soggetti:
   Studi professionali - Gestione
Altro autore:   
   Calciolari, Laura
   Martello, Stefano
   Zicari, Sergio
   Zarpellon, Roberta
651.3
BNI 2013-7481
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Adamo, Stefano.
Le rilevazioni di esercizio delle imprese : scritture complesse e sintesi periodiche / Stefano
Adamo. Bari : Cacucci, 2013.
   620 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788866113003 : € 48,00.
Soggetti:
   Aziende - Contabilità
657
BNI 2013-7482
Gervasio, Daniele.
L'impatto dell'adozione degli IAS/IFRS sulle politiche di bilancio e sulla revisione legale dei conti
/ Daniele Gervasio. Bari : Cacucci, 2013.
   121 p. ; 24 cm.  (Collana di economia aziendale. Serie scientifica ; 32).
   ISBN 9788866113164 : € 14,00.
Soggetti:
   Bilanci - Revisione - Standardizzazione
657.450218
BNI 2013-7483

Cometto, Maria Teresa.
Tech and the city : startup a New York, un modello per l'Italia / Maria Teresa Cometto,
Alessandro Piol ; prefazione di Carlo De Benedetti. Milano : Guerini, 2013.
   252 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788862504546 : € 22,00.
Soggetti:
   Aziende - Avviamento [e] Sviluppo - New York
Altro autore:   
   Piol, Alessandro
658.11097471
BNI 2013-7484

Gervasio, Daniele.
L'informativa relativa all'impresa e l'equilibrio degli interessi aziendali / Daniele Gervasio. Bari :
Cacucci, 2013.
   174 p. ; 24 cm.  (Collana di economia aziendale. Serie scientifica ; 31).
   ISBN 9788866113157 : € 20,00.
Soggetti:
   Aziende - Informazione economico-finanziaria
658.151
BNI 2013-7485
Volpe, Loredana.
Il profitto come rendita negoziabile : implicazioni per le dinamiche d'impresa / Loredana Volpe.
[Assago] : CEDAM, 2013.
   IX, 166 p. ; 24 cm.  (Collana di studi di tecnica aziendale ; 93).
   ISBN 9788813345488 : € 15,00.
Soggetti:
   Aziende - Profitti - Gestione
658.1554
BNI 2013-7486

Castelli, Stefano <1957->.
Gestire la complessità : modelli di simulazione e decisioni manageriali / Stefano Castelli. Milano
; Torino : Pearson, 2013.
   180 p. ; 21 cm.  (Eklectica).
   ISBN 9788865183113 : € 18,00.
Soggetti:
   Aziende - Direzione - Simulazione - Modelli
658.40352
BNI 2013-7487



658.8 GESTIONE DELLA DISTRIBUZIONE (MARKETING)

690 EDILIZIA

700 LE ARTI BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE

Modina, Michele.
La creazione di valore : è davvero l'idea più stupida al mondo? / Michele Modina. Bari : Cacucci,
2013.
   171 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788866113171 : € 20,00.
Soggetti:
   Aziende - Piani economici
658.4012
BNI 2013-7488
Singer, Pierpaolo.
La corporate governance : elementi di teoria e profili operativi / Pierpaolo Singer, Carlo Sirianni.
Torino : Giappichelli, 2013.
   VIII, 193 p. ; 24 cm.  (Collana di studi e ricerche aziendali / Dipartimento di studi e ricerche aziendali, Università
di Salerno ; 58).
   Nome del secondo autore a pagina IV di copertina: Carlo A. Sirianni. 
   ISBN 9788834878019 : € 20,00.
Soggetti:
   Corporate governance
Altro autore:   
   Sirianni, Carlo Alessandro
658.4
BNI 2013-7489

Altmanova, Jana.
Du nom déposé au nom commun : néologie et lexicologie en discours / Jana Altmanova. Milano :
EduCatt, 2013.
   127 p. ; 24 cm.  (Accademia).
   ISBN 9788867800377 : € 27,00.
Soggetti:
   Marchi d'impresa - Linguistica
658.827014
BNI 2013-7490
Priori, Marco.
B2B : vendere alle aziende / Marco Priori. Milano : Angeli, 2013.
   154 p. ; 23 cm.  (Impresa diretta ; 7).
   ISBN 9788820439927 : € 21,00.
Soggetti:
   Piccole e medie imprese - Marketing
658.8
BNI 2013-7491

Architettura storica e terremoti : protocolli operativi per la conoscenza e la tutela / a cura di
Carlo Blasi. Assago : Wolters Kluwer Italia, 2013.
   244 p. : ill. ; 24 cm.  (Recupero restauro manutenzione).
   ISBN 9788867501526 : € 25,00.
Soggetti:
   Edifici - Danni [da] Terremoti - Prevenzione - Valutazione - Centri storici
Altro autore:   
   Blasi, Carlo <1948->
690.21
BNI 2013-7492

Andy Warhol: Una storia americana. Firenze ; Milano : GAMM Giunti, 2013.
   244 p. : ill. ; 26 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Pisa nel 2013-2014. In copertina: Blu, Palazzo d'arte e cultura, Pisa. 
   ISBN 9788809787773 : € 32,00.
Soggetti:
   Warhol, Andy - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Warhol, Andy
700.92



BNI 2013-7493
Bellomi, Paola.
Panico! La creazione secondo Fernando Arrabal : la vita e l'opera di un apolide libertario / Paola
Bellomi. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2013.
   XII, 124 p. ; 24 cm.  (Studi e ricerche ; 118).
   ISBN 9788862744706 : € 16,00.
Soggetti:
   Arrabal, Fernando
700.92
BNI 2013-7494
Convegno dei polonisti italiani <2010 ; Roma>.
Avanguardie e tradizioni nel 20. e 21. secolo: fra Polonia, Italia e Europa : atti del Convegno dei
polonisti italiani, 22-23 aprile 2010 / a cura di Marina Ciccarini, Leszek Kuk, Luigi Marinelli.
Roma : Accademia polacca, 2013.
   284 p. : ill. ; 24 cm.  (Conferenze / Accademia polacca delle scienze, Biblioteca e centro di studi a Roma, ISSN
02085623 ; 128).
   Tenuto a Roma. Riassunti in inglese e polacco. Titolo sul dorso: Avanguardie e tradizioni nel 20. e 21. secolo. 
Soggetti:
   Movimenti d'avanguardia - Polonia - Sec. 20.
Altro autore:   
   Marinelli, Luigi <1956->
   Ciccarini, Marina
   Kuk, Leszek
Altro titolo:
   Avanguardie e tradizioni nel 20. e 21. secolo
700.9438
BNI 2013-7495
Guerrieri, Osvaldo.
Col diavolo in corpo : vite maledette da Amedeo Modigliani a Carmelo Bene / Osvaldo Guerrieri.
Vicenza : Pozza, 2013.
   319 p. ; 21 cm.  (I colibrì).
   ISBN 9788854507357 : € 17,00.
Soggetti:
   Artisti - Personalità
700.922
BNI 2013-7496
Iannelli, Angelo.
L'io diviso : dai medici-filosofi alla letteratura, al teatro e al cinema del Novecento / Angelo
Iannelli. Roma : Aracne, 2013.
   158 p. ; 21 cm.  (Saggistica Aracne).
   ISBN 9788854860377 : € 12,00.
Soggetti:
   Cinema [e] Letteratura [e] Teatro - Temi [:] Doppio - Sec. 20.
700.453
BNI 2013-7497
Miti antichi e moderni : [studi in onore di Edo Bellingeri] / a cura di Donatella Gavrilovich ... [et
al.]. Roma : UniversItalia, 2013.
   490 p. : ill. ; 24 cm.  (Arti dello spettacolo = Performing arts ; 2).
   ISBN 9788865075562 : € 35,00.
Soggetti:
   Arte [e] Letteratura [e] Musica - Temi [:] Miti - Scritti in onore
Altro autore:   
   Bellingeri, Edo
   Gavrilovich, Donatella
700.47
BNI 2013-7498
Tonna, Leonardo.
Artisti per videogioco / Leonardo Tonna, Fabio Massimo Zanzotto. Firenze : Le lettere, 2013.
   134 p. ; 22 cm.  (Le lettere/università ; 86).
   ISBN 9788860876546.
Soggetti:
   Arte - Impiego [dei] Videogiochi
Altro autore:   
   Zanzotto, Fabio Massimo
700.105
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BNI 2013-7499

Albers, Josef.
Interazione del colore : esercizi per imparare a vedere / Josef Albers ; prefazione di Bruno
Munari ; traduzione di Isabella Chiari. Nuova ed. per il cinquantenario dell'opera. Milano : Il
saggiatore, 2013.
   234 p. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 827).
   Titolo uniforme: Interaction of color. 
   ISBN 9788842819851 : € 25,00.
Soggetti:
   Colori
Altro autore:   
   Chiari, Isabella
Altro titolo:
   Interaction of color
701.85
BNI 2013-7500
De_Domizio Durini, Lucrezia.
Perché : le sfide di una donna oltre l'arte / Lucrezia De Domizio Durini. Milano : Mondadori,
2013.
   317 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788837094720 : € 15,00.
Soggetti:
   De Domizio Durini, Lucrezia
701.18092
BNI 2013-7501
Paglia, Camille.
Seducenti immagini : un viaggio nell'arte dall'Egitto a Star wars / Camille Paglia. Bologna : Il
mulino, 2013.
   XXVII, 296 p. : ill. ; 25 cm.
   Titolo uniforme: Glittering images. Traduzione di Biagio Forino. 
   ISBN 9788815247353 : € 35,00.
Soggetti:
   Arte - Apprezzamento
Altro titolo:
   Glittering images.
701.1
BNI 2013-7502

Capurro, Rita.
Musei e oggetti religiosi : arte, sacro e cultura religiosa nel museo / Rita Capurro. Milano : V&P,
2013.
   139 p. : ill. ; 21 cm.  (Vita e pensiero. Strumenti).   (Storia dell'arte. Contributi).
   Segue: Appendice iconografica. 
   ISBN 9788834326497 : € 14,00.
Soggetti:
   Arte sacra - Collezioni
704.948074
BNI 2013-7503
Lanzi, Fernando.
Santi e patroni : come riconoscerli nell'arte e nelle immagini popolari / Fernando e Gioia Lanzi.
Milano : Jaca book, 2013.
   263 p. : ill. ; 28 cm.
   ISBN 9788816604773 : € 49,00.
Soggetti:
   Santi - Iconografia
Altro autore:   
   Lanzi, Gioia
704.94863
BNI 2013-7504
Mariotti, Giovanni <1936->.
Labirinti / progetto editoriale Franco Maria Ricci ; introduzione Umberto Eco ; testi Giovanni
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Mariotti ; dizionario mitologico Luisa Biondetti. [Milano] : Rizzoli, 2013.
   222 p. : ill. ; 31 x 31 cm.
   Titolo in copertina: Labirinti: Franco Maria Ricci. 
   ISBN 9788817062916 : € 60,00.
Soggetti:
   Labirinto - Iconografia [e] Simbolismo
Altro autore:   
   Biondetti, Luisa
   Ricci, Franco Maria
704.946
BNI 2013-7505
Museo diocesano Giovanni Speciale di Caltanissetta.
Catalogo delle opere del Museo diocesano Giovanni Speciale di Caltanissetta : guida alle
collezioni / a cura di Francesca Fiandaca. Caltanissetta : Paruzzo, 2013.
   275 p. : ill. ; 31 cm.
   In testa al frontespizio: Diocesi di Caltanissetta. 
   ISBN 9788861490673.
Soggetti:
   Museo diocesano <Caltanissetta> - Cataloghi
Altro autore:   
   Fiandaca, Francesca
   Diocesi di Caltanissetta
704.9482074458211
BNI 2013-7506

Premio Combat Prize.
Premio Combat Prize 2013 : 4. edizione / mostra e catalogo a cura di Paolo Batoni. Livorno :
Sillabe, 2013.
   131 p. : ill. ; 21 x 21 cm.
   Tenuto a Livorno. Testo anche in inglese. 
   ISBN 9788883476921 : € 20,00.
Soggetti:
   Arte - 1960-1990 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Batoni, Paolo
709.045
BNI 2013-7507

Colloqui: finte nature : una nuova scena artistica toscana : Filippo Basetti... / [a cura di
Giacomo Bazzani]. Ospedaletto, Pisa : Pacini ; Monsummano Terme : MAC,N, Museo d'arte
contemporanea e del Novecento, 2013.
   93 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Monsummano Terme nel 2013 . Titolo sul dorso: Finte nature. 
   ISBN 9788863156232 (Pacini) : € 10,00.
Soggetti:
   Arte - 2000-2013 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bazzani, Giacomo <1979->
   Basetti, Filippo <1975->
Altro titolo:
   Finte nature
709.0511
BNI 2013-7508

Albano Seguri: dal dopoguerra agli anni Cinquanta : la stagione dei grandi cambiamenti / [a
cura di] Gianfranco Ferlisi. Mantova : Sometti, 2013.
   79 p. : ill. ; 27 cm.
   Mostra tenuta a Suzzara nel 2013. Titolo sul dorso: Albano Seguri. 
   ISBN 9788874954834 : € 15,00.
Soggetti:
   Seguri, Albano - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   



   Ferlisi, Gianfranco
   Seguri, Albano
Altro titolo:
   Albano Seguri
709.2
BNI 2013-7509
Bali bulé: Ashley Bickerton, Luigi Ontani, Filippo Sciascia / a cura di Maria Savarese. Firenze ;
Milano : GAMM Giunti, 2013.
   111 p. : ill. ; 26 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Napoli nel 2013-2014. Titolo nell'occhietto: Bali bulé. 
   ISBN 9788809790247 : € 29,00.
Soggetti:
   Bickerton, Ashley - Cataloghi di esposizioni
   Ontani, Luigi - Cataloghi di esposizioni
   Sciascia, Filippo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ontani, Luigi
   Bickerton, Ashley
   Savarese, Maria
   Sciascia, Filippo
Altro titolo:
   Bali bulé
709.2
BNI 2013-7510
Biagi, Dario.
Il ribelle gentile : la vera storia di Piero Manzoni / Dario Biagi. Viterbo : Stampa alternativa/Nuovi
equilibri, 2013.
   149 p. : ill. ; 21 cm.  (Eretica speciale).
   ISBN 9788862223669 : € 15,00.
Soggetti:
   Manzoni, Piero
709.2
BNI 2013-7511
Emilio Isgrò: Modello Italia 2013-1964 / a cura di Angelandreina Rorro e Beatrice Benedetti.
Milano : Electa, 2013.
   227 p. : ill. ; 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2013. A pagina IV di copertina: Galleria nazionale d'arte moderna. 
   ISBN 9788837096083 : € 30,00.
Soggetti:
   Isgrò, Emilio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Rorro, Angelandreina
   Isgrò, Emilio
   Benedetti, Beatrice
   Galleria nazionale d'arte moderna <Roma>
709.2
BNI 2013-7512
La grande illusione: Evan De Vilde, Nello Petrucci : Archivio centrale dello Stato, Roma, 14
novembre-2 dicembre 2012 / curatore Ilario D'Amato. [Napoli] : DAMA, 2013.
   144 p. : ill. ; 28 x 28 cm.
   Catalogo della Mostra. Titolo in copertina: La grande illusione: spazio-tempo e persistenza della
memoria. Titolo sul dorso: La grande illusione: Evan De Vilde. 
   ISBN 9788890562730 : € 15,00.
Soggetti:
   De Vilde, Evan - Cataloghi di esposizioni
   Petrucci, Nello - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Petrucci, Nello
   D'Amato, Ilario
   De_Vilde, Evan
Altro titolo:
   La grande illusione: spazio-tempo e persistenza della memoria
   La grande illusione: Evan De Vilde
709.2
BNI 2013-7513
Jagoda Buić: Theatrum mundi : Civico museo Revoltella, Galleria d'arte moderna, Trieste :
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retrospettiva, 19.10.2013-6.1.2014. [Trieste] : Civico museo Revoltella, Galleria d'arte moderna
: Comune di Trieste ; Zagreb : Muzej za umjetnost i obrt, 2013.
   255 p. : ill. ; 29 cm.
   Testo anche in inglese. 
   ISBN 9788887377545 (Comune di Trieste) : € 25,00.
Soggetti:
   Buić, Jagoda - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Buić, Jagoda
709.2
BNI 2013-7514
Martin, Barnaby.
Hanging man : la vita, le opere e l'arresto di Ai Weiwei / Barnaby Martin ; traduzione di
Alessandra Salvini. Milano : Il saggiatore, 2013.
   204 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 812).
   Titolo uniforme: Hanging man. 
   ISBN 9788842818427 : € 19,50.
Soggetti:
   Ai, Weiwei
Altro autore:   
   Salvini, Alessandra
Altro titolo:
   Hanging man
709.2
BNI 2013-7515
Mirco Marchelli: Scena muta per nuvole basse : installazione musicale, dipinti e sculture / a
cura di Paolo Bolpagni e Elena Povellato ; foto di Mario Vidor. [Farra di Soligo] : Punto Marte ;
Venezia : MUVE, 2013.
   89 p. : ill. ; 21 x 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2013. 
   ISBN 9788895157481 (Punto Marte).
Soggetti:
   Marchelli, Mirco - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Povellato, Elena
   Marchelli, Mirco
   Bolpagni, Paolo
709.2
BNI 2013-7516
Paolo Radi: Alzando lo sguardo. Roma : Gangemi, 2013.
   62 p. : ill. ; 24 cm.
   Mostra tenuta a Roma nel 2013. Prima del titolo: AnnaMarraContemporanea. Testo anche in inglese. Titolo sul
dorso: Paolo Radi. 
   ISBN 9788849227116 : € 20,00.
Soggetti:
   Radi, Paolo <1966-> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Radi, Paolo <1966->
   AnnaMarraContemporanea <associazione>
Altro titolo:
   Paolo Radi
709.2
BNI 2013-7517

Amaro, Ottavio <1959->.
ViArtis : sulle rotte mediterranee : catalogo dei cantieri navali, volumi 1. / a cura di Ottavio
Amaro ; [con un'opera di Velasco Vitali]. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2013.
   215 p. : ill. ; 21 x 22 cm.
   ISBN 9788849839388 : € 25,00.
Soggetti:
   Arte - Reggio Calabria <Provincia> - 2013
709.45783
BNI 2013-7518
Arte moltiplicata : l'immagine del '900 italiano nello specchio dei rotocalchi / a cura di Barbara



Cinelli ... [et al.]. [Milano] : Bruno Mondadori, 2013.
   X, 389 p., [28] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Ricerca).
   ISBN 9788861598577 : € 32,00.
Soggetti:
   Arte - Sec. 20. - Diffusione - Ruolo [dei] Periodici illustrati - Italia
Altro autore:   
   Cinelli, Barbara
709.450904
BNI 2013-7519
Artisti del '900 italiano: generazioni a confronto : [Addamiano... ] : Lodi Vecchio, ex-
Conventino, 23 novembre 2013-6 gennaio 2014 / [a cura di] Mario Bernardinello. Lodi : PMP,
2013.
   212 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra. 
   ISBN 9788896749272 : € 29,00.
Soggetti:
   Arte italiana - 1916-2013 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bernardinello, Mario
Altro titolo:
   Artisti del [Novecento] italiano: generazioni a confronto
709.450904
BNI 2013-7520
Autoritratti: iscrizioni del femminile nell'arte italiana contemporanea. Mantova : Corraini ;
Bologna : MAMbo, Museo d'arte moderna di Bologna, 2013.
   301 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bologna nel 2013. 
   ISBN 9788875704070 (Corraini) : € 25,00.
Soggetti:
   Arte italiana - 2000-2013 - Cataloghi di esposizioni
   Artiste italiane - 2000-2013 - Cataloghi di esposizioni
709.45090511
BNI 2013-7521
Benzi, Fabio.
Arte in Italia tra le due guerre / Fabio Benzi. Torino : Bollati Boringhieri, 2013.
   381 p., [24] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Nuova cultura ; 292).
   In appendice: Antologia di testi teorici. 
   ISBN 9788833924892 : € 39,00.
Soggetti:
   Arte italiana - 1920-1940
709.4509042
BNI 2013-7522
Collezione arte contemporanea. Monza ; Rimini : STM Italia, 2013.
   260 p. : ill. ; 31 cm.
   ISBN 9788896449080 : € 60,00.
Soggetti:
   Artisti italiani - 1950-2010
709.45
BNI 2013-7523
Crocevia e capitale della migrazione artistica: forestieri a Bologna e bolognesi nel mondo
(secolo 18.) / a cura di Sabine Frommel. Bologna : Bononia University Press, 2013.
   XVIII, 588 p. : ill. ; 22 x 22 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Bologna nel 2012. In testa al frontespizio: Fondazione Cassa di
risparmio in Bologna; Bologna crocevia. Traduzione di vari. Titolo sul dorso: Crocevia e capitale della migrazione
artistica. 
   ISBN 9788873958239 : € 60,00.
Soggetti:
   Arte - Bologna - Sec. 18.
   Artisti bolognesi - Europa - Sec. 18.
Altro autore:   
   Frommel, Sabine
   Fondazione Cassa di risparmio di Bologna
Altro titolo:
   Crocevia e capitale della migrazione artistica
709.4541109033
BNI 2013-7524



709.5 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. ASIA

711 URBANISTICA (PIANIFICAZIONE TERRITORIALE)

712 PAESISTICA (ARCHITETTURA DEL PAESAGGIO)

Nello splendore mediceo: Papa Leone 10. e Firenze / a cura di Nicoletta Baldini e Monica Bietti.
[Firenze] : Firenze musei ; Livorno : Sillabe, 2013.
   639 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2013. In testa al frontespizio: Ministero per i beni e le attività
culturali, Soprintendenza speciale per il patrimonio storico artistico ed etnoantropologico e per il polo museale
della città di Firenze; Museo delle Cappelle Medicee. 
   ISBN 9788883476570 (Sillabe) : € 45,00.
Soggetti:
   Arte - Firenze - Sec. 15.-16. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bietti, Monica
   Baldini, Nicoletta
   Italia : Soprintendenza speciale per il patrimonio storico, artistico ed etnoantropologico e per il polo museale
della città di Firenze
   Museo delle Cappelle Medicee
709.4551109024
BNI 2013-7525

Brusasco, Paolo.
Tesori rubati : il saccheggio del patrimonio artistico nel Medio Oriente / Paolo Brusasco. Milano ;
Torino : Bruno Mondadori, 2013.
   XVI, 181 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
   ISBN 9788861596450 : € 18,00.
Soggetti:
   Opere d'arte trafugate - Iraq - 2003
709.567
BNI 2013-7526

Barattucci, Chiara.
Zoning/mixité : alle radici dell'urbanistica italiana e francese 1870-1945 / Chiara Barattucci.
Roma : Officina, 2013.
   223 p. : ill. ; 24 cm.  (Collana di urbanistica ; 9).
   ISBN 9788860491183 : € 22,00.
Soggetti:
   Zonizzazione - Francia [e] Italia - 1870-1945
711.40944
BNI 2013-7527

Mengoli, Stefano.
Fare verde urbano / Stefano Mengoli. Bologna : Edagricole, 2013.
   XV, 384 p. : ill. ; 26 cm.
   ISBN 9788850653652 : € 45,00.
Soggetti:
   Zone verdi - Sistemazione
712.5
BNI 2013-7528
Reviglio Della Veneria, Maria Luisa.
L'arte del giardino pittoresco : dizionario illustrato / Maria Luisa Reviglio Della Veneria, Sabina
Villa. 2. ed. Torino : Mediares, 2013.
   XI, 306 p. : ill. ; 29 cm.
   ISBN 9788890744440 : € 30,00.
Soggetti:
   Giardini all'inglese - Europa - Sec. 18.-19. - Terminologia
Altro autore:   
   Villa, Sabina <1963->
712.094
BNI 2013-7529
Rinverdiamo la città : parchi, orti e giardini / Maria Antonietta Breda e Maria Chiara Zerbi (a
cura di). Torino : Giappichelli, 2013.
   XXVII, 364 p. : ill. ; 24 cm.  (Collana di geografia. Cultura e ambiente ; 3).
   Testo in inglese o italiano. 



720 ARCHITETTURA

720.28 ARCHITETTURA. TECNICHE E PROCEDURE AUSILIARIE; APPARECCHI, ATTREZZATURE,

   ISBN 9788834888810 : € 35,00.
Soggetti:
   Zone verdi - Sistemazione - Italia
Altro autore:   
   Zerbi, Maria Chiara
   Breda, Maria Antonietta
712.0945
BNI 2013-7530

Manganaro, Elvio.
Funzione del concetto di tipologia edilizia in Italia / Elvio Manganaro. Milano : Bruno Mondadori,
2013.
   VII, 167 p. : ill. ; 21 cm.  (Ricerca).
   ISBN 9788861598607 : € 15,00.
Soggetti:
   Edifici - Caratteri distributivi - Italia
720
BNI 2013-7531
Monticelli, Carol.
Life cycle design in architettura : progetto e valutazione di impatto ambientale dalla materia
all'edificio / Carol Monticelli. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2013.
   XII, 244 p. : ill. ; 24 cm.  (Politecnica ; 651).
   ISBN 9788838762499 : € 22,00.
Soggetti:
   Progettazione architettonica - Valutazione di impatto ambientale
720.47
BNI 2013-7532
Moore, Richard Vincent.
La forma della sostenibilità / Richard Vincent Moore. Roma : Officina, 2013.
   174 p. : ill., 20 x 23 cm.
   ISBN 9788860491190 : € 25,00.
Soggetti:
   Progettazione architettonica - Rapporti [con l'] Ambiente
720.47
BNI 2013-7533
Progettare accessibile : esperienze di ricerca e didattica / a cura di Christina Conti e Ilaria
Garofolo. Bologna : Pendragon, 2013.
   143 p. : ill. ; 24 cm.  (Il nastro verde).
   ISBN 9788865983768 : € 15,00.
Soggetti:
   Edifici per disabili - Progettazione
Altro autore:   
   Garofolo, Ilaria
   Conti, Christina
720.87
BNI 2013-7534
Scheffler, Karl <1869-1951>.
L'architettura della metropoli e altri scritti sulla città / Karl Scheffler ; edizione italiana a cura di
Raimondo Mercadante. Milano : Angeli, 2013.
   269 p. : ill. ; 23 cm.  (Storia dell'architettura e della città).
   Titolo uniforme: Die Architektur der Großstadt. Traduzione di R. Mercadante. Altri scritti in appendice: Arte
imperiale (Hofkunst), Destino di una metropoli. 
   ISBN 9788820455224 : € 34,00.
Soggetti:
   Architettura
Altro autore:   
   Mercadante, Raimondo
Altro titolo:
   Die Architektur der Großstadt
720
BNI 2013-7535



MATERIALI

720.9 ARCHITETTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

721 STRUTTURA ARCHITETTONICA

European Workshop on Cultural heritage preservation <3. ; 2013 ; Bozen>.
Cultural heritage preservation : EWCHP-2013 : 3rd European Workshop on Cultural heritage
preservation : Bozen = Bolzano, Italy, 16th-18th September, 2013 : proceedings / edited by
Alexandra Troi and Elena Lucchi (European academy of Bozen = Bolzano, EURAC). Milano : Felix
; Bolzano : EURAC research, 2013.
   268 p. : ill. ; 30 cm.
   In testa al frontespizio: 3rd European Workshop on Cultural heritage preservation, EWCHP 2013. 
   ISBN 9788888307268 (Felix).
Soggetti:
   Beni architettonici - Conservazione [e] Restauro
Altro autore:   
   Troi, Alexandra <1974->
   Lucchi, Elena <1975->
720.288
BNI 2013-7536

Architettura 47: Bernd Albers : architectura e(s)t imitatio / [a cura di] Francesco Saverio Fera .
Architettura 47: Jonathan Kirschenfeld : typologies of social engagement / [a cura di] Gianni
Braghieri ; con Claudia Zavalloni. Bologna : CLUEB, 2013.
   39; 39 p. : ill. ; 30 cm.  (Architettura ; 47).
   Mostra tenuta a Cesena nel 2013. Nella pagina contro il frontespizio: Alma mater studiorum, Università di
Bologna, Dipartimento di architettura. Pubblicazione bifronte. Testi in inglese o italiano o tedesco. Edizione di
600 esemplari. 
   ISBN 9788849138382 : € 18,00.
Soggetti:
   Albers, Bernd - Cataloghi di esposizioni
   Kirschenfeld, Jonathan - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Braghieri, Gianni
   Zavalloni, Claudia
   Albers, Bernd
   Fera, Francesco Saverio
   Kirschenfeld, Jonathan
   Università degli studi di Bologna : Dipartimento di architettura
Altro titolo:
   Architettura 47: Jonathan Kirschenfeld
720.92
BNI 2013-7537
Baietto Battiato Bianco : opere e progetti / a cura di Marco Mulazzani. [Milano] : Electa
architettura, 2013.
   141 p. : ill. ; 28 cm.  (Documenti di architettura ; 191).   (Electa architettura).
   Segue: Apparati. 
   ISBN 9788837095833 : € 30,00.
Soggetti:
   Baietto Battiato Bianco <studio di architettura>
Altro autore:   
   Mulazzani, Marco
720.922
BNI 2013-7538
Ber: Pier Niccolò Berardi : architetto e pittore. Firenze ; Milano : GAMM Giunti, 2013.
   183 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2013. Nell'occhietto: Arch. Pier. N. Berardi Fiesole. 
   ISBN 9788809790230 : € 32,00.
Soggetti:
   Berardi, Pier Niccolò - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Berardi, Pier Niccolò
720.92
BNI 2013-7539

Ar.Tec.
Verso un sapere tecnico condiviso nella ricerca sulla progettazione e costruzione dell'edilizia :



724 ARCHITETTURA DOPO IL 1400

725 ARCHITETTURA DI EDIFICI PUBBLICI

726.5 ARCHITETTURA DELLE CHIESE CRISTIANE

atti del 6. Congresso internazionale Ar.Tec., Roma, 16-17 febbraio 2011, Aula congressi CNR /
Ar.Tec., Associazione scientifica per la promozione dei rapporti tra architettura e tecniche
dell'edilizia ; a cura di Gianfranco Carrara, Antonio Fioravanti e Armando Trento. Roma :
Gangemi, 2013.
   175 p. : ill. ; 24 cm.
   Testo in inglese o italiano. 
   ISBN 9788849227239.
Soggetti:
   Architettura - Tecnica - Atti di congressi
Altro autore:   
   Carrara, Gianfranco
   Fioravanti, Antonio
   Trento, Armando
721
BNI 2013-7540

Competitions / a cura di Fabio Fabbrizzi. Firenze : Edifir, 2013.
   106 p. : ill. ; 28 cm.  (Disegno, rilievo e progettazione. Architettura & città ; 2).
   ISBN 9788879706193 : € 10,00.
Soggetti:
   Architettura - Progetti - 2003-2012
Altro autore:   
   Fabbrizzi, Fabio <1963->
724.7
BNI 2013-7541
Spagnesi, Gianfranco.
1401-2001 : profilo storico dell'architettura dell'Occidente / Gianfranco Spagnesi. Milano : Jaca
Book, 2013.
   250 p. : ill. ; 23 cm.  (Architettura).
   In appendice: Bibliografia dell'autore... 
   ISBN 9788816412224 : € 20,00.
Soggetti:
   Architettura - Sec. 15.-20.
724
BNI 2013-7542

I complessi manicomiali in Italia tra Otto e Novecento / a cura di Cesare Ajroldi ... [et al.].
Milano : Electa, 2013.
   423 p. : ill. ; 28 cm.
   Presentazione anche in inglese, riassunti in inglese. 
   ISBN 9788837096472 : € 55,00.
Soggetti:
   Ospedali psichiatrici - Architettura - Italia - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Ajroldi, Cesare <1944->
725.520945
BNI 2013-7543

Convegno liturgico internazionale <10. ; 2012 ; Bose>.
L'adeguamento liturgico: identità e trasformazione delle chiese : atti del Convegno liturgico
internazionale : Bose, 31 maggio-2 giugno 2012 / M. Bacci ... [et al.] ; a cura di Goffredo Boselli,
monaco di Bose. Magnano : Qiqajon, Comunità di Bose, 2013.
   270 p., [16] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Liturgia e vita).
   Indicazione di autore sul dorso: AA.VV. Titolo nell'occhietto: L'adeguamento liturgico. 
   ISBN 9788882273941 : € 25,00.
Soggetti:
   Presbiteri <chiese> - Sistemazione - Influssi [del] Concilio vaticano <2. ; 1962-1965>
Altro autore:   
   Bacci, Michele
   Boselli, Goffredo
Altro titolo:



727 ARCHITETTURA DI EDIFICI PER L'EDUCAZIONE E LA RICERCA

728.8 ARCHITETTURA DI DIMORE PRIVATE GRANDI E SIGNORILI

   L'adeguamento liturgico
726.529
BNI 2013-7544
Pulvénis, Marie-Thérèse : de.
Matisse : Vence : la Cappella del Rosario / Marie-Thérèse Pulvenis de Séligny ; campagna
fotografica, BAMS photo-Rodella. Milano : Jaca book, 2013.
   224 p. : ill. ; 34 cm.
   Traduzione dal francese, revisione e cura dell'edizione italiana di Roberto Cassanelli. 
   ISBN 9788816604834 : € 90,00.
Soggetti:
   Matisse, Henri . Chapelle du Rosaire <Vence>
726.5092
BNI 2013-7545
Romano, Antonella <1967->.
Contributi alla restituzione delle basiliche pelagiana e onoriana di san Lorenzo fuori le mura in
Roma / Antonella Romano ; saggio introduttivo di Alessandro Viscogliosi. Roma : Aracne, 2013.
   VI, 255 p. : ill. ; 28 cm.  (BAP : beni architettonici e paesaggio ; 1).
   ISBN 9788854865938 : € 20,00.
Soggetti:
   Basilica di San Lorenzo fuori le mura <Roma> - Architettura - Storia
726.50945632
BNI 2013-7546

Sapienza razionalista: l'architettura degli anni '30 nella città universitaria / coordinamento di
Jolanda Nigro Covre ; convegno, mostra e volume a cura di Manuel Carrera ... [et al.]. Roma :
Nuova cultura, 2013.
   150 p. : ill. ; 24 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Roma nel 2012. DOI: 10.4458/1198. 
   ISBN 9788868121198 : € 14,00.
Soggetti:
   Università degli studi La Sapienza <Roma> - Sede - Edifici - 1931-1935
Altro autore:   
   Carrera, Manuel <storico dell'arte>
   Nigro Covre, Jolanda
727.30945632
BNI 2013-7547

Florian, Christian.
Palladio@uniud : un percorso di tecniche della rappresentazione / Christian Florian, Enrico Pez ;
presentazione di Donata Battilotti. Napoli : Liguori, 2013.
   281 p. : ill. ; 17 x 24 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788820759049 (digitale). 
   ISBN 9788820759032 : € 39,90.
Soggetti:
   Palladio, Andrea - Disegni [di] Palazzi [e] Ville - Elaborazione elettronica
Altro autore:   
   Pez, Enrico
728.802222
BNI 2013-7548
Frapiccini, David.
L'età aurea di Giulio 2. : arti, cantieri e maestranze prima di Raffaello / David Frapiccini. Roma :
Gangemi, 2013.
   206 p. : ill. ; 24 cm.  (Helicona).
   ISBN 9788849227208.
Soggetti:
   Castel Sant'Angelo <Roma> - Decorazione [e] Pittura - Maestranze - 1500-1510
728.810945632
BNI 2013-7549
Un furor progettuale e un apparato decorativo interrotto, ovvero Palazzo Thiene dell'Aquila,
Bonin Longare, a porta Castello / a cura di Francesco Amendolagine. Venezia : La toletta, 2013.
   224 p. : ill. ; 26 cm.  (Secreta).
   Titolo sul dorso: Un furor progettuale e un apparato decorativo interrotto. 



729 PROGETTAZIONE E DECORAZIONE DI STRUTTURE ARCHITETTONICHE E DI ACCESSORI

730.9 SCULTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

   ISBN 9788897928515 : € 40,00.
Soggetti:
   Palazzo Thiene Bonin Longare <Vicenza>
Altro autore:   
   Amendolagine, Francesco
Altro titolo:
   Un furor progettuale e un apparato decorativo interrotto
728.820945351
BNI 2013-7550
Gallo, Alessandro.
Pompei : la monumentale dimora degli Epidii (IX, 1, 20) / Alessandro Gallo. Napoli : Arte
tipografica, 2013.
   XVI, 305 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788864190976 : € 25,00.
Soggetti:
   Casa di Marco Epidio Rufo <Pompei>
728.82093772568
BNI 2013-7551

Patestos, Costantino.
Architetture in attesa : scritti, progetti e un edificio / Costantino Patestos. Milano : Libreria
Cortina, 2013.
   205 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788870431711 : € 29,00.
Soggetti:
   Progettazione architettonica
729
BNI 2013-7552

Musei civici di Padova.
Luciano Mercante scultore e medaglista: la donazione della famiglia ai Musei Civici di Padova / a
cura di Bruno Callegher, Elisabetta Gastaldi, Valeria Vettorato. Trieste : EUT, 2013.
   171 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Padova nel 2013. Titolo sul dorso: Luciano Mercante scultore e medaglista. 
   ISBN 9788883035203 : € 25,00.
Soggetti:
   Mercante, Luciano - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Callegher, Bruno
   Mercante, Luciano
   Vettorato, Valeria
   Gastaldi, Elisabetta
Altro titolo:
   Luciano Mercante scultore e medaglista
730.92
BNI 2013-7553
Reflexa: contaminazioni/contaminations : Nino Ucchino / a cura di Francesco Gallo Mazzeo.
Palermo : Fondazione Federico 2., 2013.
   83 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Palermo nel 2013. Traduzione di Renata Bologna. Titolo sul dorso: Reflexa. 
   ISBN 9788896729250 : € 10,00.
Soggetti:
   Ucchino, Nino - Scultura - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ucchino, Nino
   Gallo Mazzeo, Francesco
Altro titolo:
   Reflexa
730.92
BNI 2013-7554
Stati naturali: percorsi ritrovati in forme primarie/paths found in primary shapes : Giorgio
Vigna. Milano : Electa, 2013.
   79 p. : ill. ; 29 cm.



730.945 SCULTURA. ITALIA

731 SCULTURA. PROCEDIMENTI, FORME, SOGGETTI

738.8 ALTRI PRODOTTI CERAMICI

   Catalogo della Mostra tenuta a Verona nel 2013-2014. Titolo in copertina: Stati naturali. 
   ISBN 9788837097264.
Soggetti:
   Vigna, Giorgio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Vigna, Giorgio
Altro titolo:
   Stati naturali
730.92
BNI 2013-7555

Dalli Regoli, Gigetta.
Pisa medievale e le arti : ricezione, elaborazione e diffusione fra 12. e 14. secolo, nel segno di
Buscheto e di Nicola Pisano / Gigetta Dalli Regoli. Pisa : ETS, 2013.
   79 p. : ill. ; 27 cm.  (I libri de Gli amici dei musei e monumenti pisani).
   ISBN 9788846738189 : € 18,00.
Soggetti:
   Scultura - Pisa - Sec. 12.-14.
730.945551
BNI 2013-7556
Scultura italiana del Rinascimento : statue e rilievi in marmo e pietra, terracotta, stucco e
legno, bronzetti e sculture decorative = [Italian Renaissance sculpture : statues and reliefs in
marble and stone, terracotta, stucco and wood, bronze statuettes and decorative sculpture] / a
cura di Giancarlo Gentili ; con la collaborazione di David Lucidi. Firenze : Polistampa, 2013.
   164 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo di una mostra tenuta a Firenze nel 2013. In testa al frontespizio: Giorgio Baratti gallerie Milano-
Firenze-Cortina. 
   ISBN 9788859613152 : € 45,00.
Soggetti:
   Scultura italiana - Sec.15.-16. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Gentilini, Giancarlo
   Lucidi, David
Altro titolo:
   Italian Renaissance sculpture
730.945
BNI 2013-7557

Exempla virtutis : un Pantheon a Ravenna per le arti / a cura di Nadia Ceroni, Alberta Fabbri,
Claudio Spadoni. Bologna : Bononia University Press, 2013.
   255 p. : ill. ; 24 cm.  (Pagine del MAR ; 5).
   In testa al frontespizio: Museo d'arte della città di Ravenna. 
   ISBN 9788873958840 : € 20,00.
Soggetti:
   Uomini illustri - Busti - Ravenna - 1760-1925
Altro autore:   
   Spadoni, Claudio
   Ceroni, Nadia
   Fabbri, Alberta
   MAR
731.740945471
BNI 2013-7558

Ebanista, Lorenzo.
Suggestioni esotiche e fascino orientale nel presepe napoletano : esempi da collezioni private /
Lorenzo Ebanista. Napoli : Arte tipografica, 2013.
   119 p. : ill. ; 30 cm.
   ISBN 9788864191003 : € 38,00.
Soggetti:
   Statuine per presepi - Napoli - Sec. 18.-19.
738.82
BNI 2013-7559



741 DISEGNO E DISEGNI

741.945 RACCOLTE DI DISEGNI. ITALIA

745.2 ARTE E DISEGNO INDUSTRIALE

748 ARTE VETRARIA

Heyde, Alexander : auf der.
Per l'avvenire dell'arte in Italia : Pietro Selvatico e l'estetica applicata alle arti del disegno in
Italia nel secolo 19. / Alexander auf der Heyde. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2013.
   334 p. : ill. ; 21 cm.  (Arte).   (Studi di storia e di critica d'arte ; 5).
   In appendice: Gli acquisti della biblioteca dell'Accademia di Venezia ai tempi di Selvatico. 
   ISBN 9788863154962 : € 15,50.
Soggetti:
   Disegno - Estetica - Concezione [di] Selvatico, Pietro <1803-1880>
741.0117
BNI 2013-7560

Adele Canetti Lazzeri: Forme nascoste : disegni su carta : Sala Manica lunga, Palazzo
D'Accursio, Bologna, novembre 2013 / a cura di Francesca Cucinotta, Patrizia Dughero.
[Bologna] : Qudu, 2013.
   55 p. : ill. ; 22 x 22 cm.
   Mostra. 
   ISBN 9788890851353 : € 18,00.
Soggetti:
   Canetti Lazzeri, Adele - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Canetti Lazzeri, Adele
   Cucinotta, Francesca
   Dughero, Patrizia
741.945
BNI 2013-7561
Serafini, Luigi <1949->.
Codex Seraphinianus / Luigi Serafini. Nuova ed. aggiornata in tiratura limitata. [Milano] : Rizzoli,
2013.
   1 volume : ill. ; 39 cm + 1 fascicolo (22 p. ; 24 cm) + 1 carta.
   Titolo del fascicolo: Decodex. In custodia. Ed. di 600 esemplari numerati firmati dall'artista. 
   ISBN 9788817068918.
741.945
BNI 2013-7562
Serafini, Luigi <1949->.
Codex Seraphinianus / Luigi Serafini. Nuova ed. aggiornata. [Milano] : Rizzoli, 2013.
   1 volume : ill. ; 35 cm + 1 fascicolo (22 p. ; 24 cm).
   Titolo del frascicolo: Decodex. 
   ISBN 9788817068888 : € 100,00.
741.945
BNI 2013-7563

Zanon, Roberto <1963->.
Verso il design : appunti per uno sviluppo critico / Roberto Zanon ; prefazione di Aldo Cibic ;
illustrazioni di Marta Naturale. Padova : CLEUP, 2013.
   263 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788867871391 : € 18,00.
Soggetti:
   Design
745.2
BNI 2013-7564

Napoleone Martinuzzi: Venini 1925-1931 / [a cura di] Marino Barovier. Milano : Skira, 2013.
   478 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2013.  Testo in inglese. Pubblicato anche in italiano con lo stesso
titolo. 
   ISBN 9788857221403 : $ 100.00 : Can $ 100.00 : £ 65.00.
Soggetti:
   Martinuzzi, Napoleone - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   



749 MOBILI E ACCESSORI

759.2915 PITTURA. IRLANDA

759.3 PITTURA. EUROPA CENTRALE GERMANIA

759.5 PITTURA. ITALIA

   Barovier, Marino
   Martinuzzi, Napoleone
748.092
BNI 2013-7565
Napoleone Martinuzzi: Venini 1925-1931 / [a cura di] Marino Barovier. Milano : Skira, 2013.
   478 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2013. Pubblicato anche in inglese con lo stesso titolo. 
   ISBN 9788857220611 : € 75,00.
Soggetti:
   Martinuzzi, Napoleone - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Barovier, Marino
   Martinuzzi, Napoleone
748.092
BNI 2013-7566

Carugati, Decio Giulio Riccardo.
Stilnovo / Decio Giulio Riccardo Carugati. Milano : Electa, 2013.
   151 p. : ill. ; 29 cm.
   ISBN 9788837093921 : € 80,00.
Soggetti:
   Lampade Stilnovo
749.63
BNI 2013-7567

Basso Fossali, Pierluigi.
Il Trittico 1976 di Francis Bacon / Pierluigi Basso Fossali ; con Note sulla semiotica della pittura.
Pisa : ETS, 2013.
   261 p. : ill. ; 21 cm.  (Teorie resistenti).
   ISBN 9788846735355 : € 22,00.
Soggetti:
   Bacon, Francis <1909-1992> . Tryptich 1976
759.2915
BNI 2013-7568

Galleria degli Uffizi.
Gli autoritratti ungheresi degli Uffizi / a cura di Giovanna Giusti ; su un progetto di Ildikó Fehér.
Firenze ; Milano : Giunti ; [Firenze] : Firenze musei, 2013.
   183 p. : ill. ; 23 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2013. In testa al frontespizio: Galleria degli Uffizi. 
   ISBN 9788809788091 (Giunti) : € 24,00.
Soggetti:
   Pittori ungheresi - Autoritratti - Collezioni [della] Galleria degli Uffizi - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Giusti Galardi, Giovanna
   Fehér, Ildikó
759.39
BNI 2013-7569

Alessandro Dalla Nave Imolensis pittore di molto merito: dipinti e disegni / a cura di Giovanni
Asioli Martini ; saggi di Andrea Emiliani ... [et al.]. Imola : La mandragora, 2013.
   182 p. : ill. ; 31 cm.  (Tracce ; 10).
   Catalogo della Mostra tenuta a Imola nel 2013-2014. In testa al frontespizio: Fondazione Cassa di risparmio di
Imola. Titolo sul dorso: Alessandro Dalla Nave: dipinti e disegni. 
   ISBN 9788875864170.
Soggetti:
   Dalla Nave, Alessandro - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Emiliani, Andrea
   Dalla_Nave, Alessandro



   Asioli Martini, Giovanni
   Fondazione Cassa di risparmio di Imola
Altro titolo:
   Alessandro Dalla Nave: dipinti e disegni
759.5
BNI 2013-7570
Alvaro <1937->.
Alvaro. [Bologna] : Martina, 2013.
   223 p. : ill. ; 31 cm.
   ISBN 9788875721312 : € 75,00.
759.5
BNI 2013-7571
Alvaro Monnini: Tensioni liriche : opere dal 1948 al 1978 / [testi a cura di Stefano De Rosa].
[Poggibonsi] : Cambi ; Prato : Galleria Open art, 2013.
   119 p. : ill. ; 31 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Prato nel 2013. Testi anche in inglese. Sul dorso: 27. 
   ISBN 9788864031606 (Cambi) : € 20,00.
Soggetti:
   Monnini, Alvaro - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   De_Rosa, Stefano <1955->
   Monnini, Alvaro
759.5
BNI 2013-7572
Benetti, Andrea <1964->.
Andrea Benetti : arte neorupestre = neo cave art / testi di = text by Andrea Benetti ... [et al.].
[Bologna] : Qudu, 2013.
   187 p. : Ill. ; 30 cm.
   ISBN 9788890851315 : € 38,00.
759.5
BNI 2013-7573
Graziani, Irene.
Sognare l'Arcadia : Stefano Torelli, peintre enchanteur nelle grandi corti del Nord Europa / Irene
Graziani. Bologna : Bononia University Press, 2013.
   302 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788873958741 : € 30,00.
Soggetti:
   Torelli, Stefano <1712-1784>
759.5
BNI 2013-7574
Michele D'Avenia: La bellezza è possibile / testo critico a cura di Alberto Agazzani. Palermo :
Fondazione Federico II, 2013.
   111 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Palermo nel 2013. Testi anche in inglese. Traduzione di Maria Giovanna Marino. 
   ISBN 9788896729236 : € 10,00.
Soggetti:
   D'Avenia, Michele - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   D'Avenia, Michele
   Agazzani, Alberto
759.5
BNI 2013-7575
Parliamo tanto di...lui / da un'idea di Paolo della Bella e Aldo Frangioni ; testo critico: Laura
Monaldi ; a cura di Carlo Palli. Pasian di Prato : Campanotto, 2013.
   155 p. : ill. ; 16 x 17 cm.  (Zeta rifili ; 331).
   Mostra tenuta a Firenze nel 2013. 
   ISBN 9788845613913 : € 20,00.
Soggetti:
   Pittura italiana - 2012-2013 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Frangioni, Aldo
   Della_Bella, Paolo <1944->
   Palli, Carlo
759.5
BNI 2013-7576



759.51 PITTURA. ITALIA NORD-OCCIDENTALE (PIEMONTE)

759.56 PITTURA. ITALIA CENTRALE E CITTA DEL VATICANO

759.951 PITTURA. CINA

769.4 STAMPE. ICONOGRAFIA

770 FOTOGRAFIA

Dizionario dei pittori piemontesi dell'Ottocento / a cura di Giuseppe Luigi Marini ; con uno
scritto di Gianni Carlo Sciolla. Torino : AdArte, 2013.
   IX, 680 p. : ill. ; 31 cm.
   ISBN 9788889082515 : € 180,00.
Soggetti:
   Pittori piemontesi - Sec. 19. - Biografie - Dizionari
Altro autore:   
   Sciolla, Gianni Carlo
   Marini, Giuseppe Luigi
759.51
BNI 2013-7577

Angela, Alberto.
Viaggio nella Cappella Sistina / Alberto Angela ; introduzione di Antonio Paolucci. [Milano] :
Rizzoli ; Città del Vaticano : Musei Vaticani (Orio al Serio : Errestampa), 2013.
   251 p. : ill. ; 25 cm.
   ISBN 9788817070119 (Rizzoli) : € 19,90.
Soggetti:
   Cappella Sistina <Roma> - Affreschi
759.5632
BNI 2013-7578

Huang Zhuan.
Politica e teologia nell'arte cinese contemporanea : riflessioni sull'opera di Wang Guangyi /
Huang Zhuan ; prefazione di Demetrio Paparoni ; traduzione di Sara Boggio. [Milano] : Ponte
alla Grazie, 2013.
   125 p. : ill. ; 21 cm.
   Traduzione di: Poltics and theology in Chinese contemporary art. 
   ISBN 9788862209533 : € 14,00.
Soggetti:
   Wang, Guangyi
Altro autore:   
   Boggio, Sara
Altro titolo:
   Poltics and theology in Chinese contemporary art
759.951
BNI 2013-7579

Rosso creativo: Oriano Niccolai : 50 anni di manifesti : Museo di storia naturale del
Mediterraneo, Villa Henderson, Livorno 8-22 novembre 2013. Livorno : ISTORECO : Debatte,
2013.
   119 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra. 
   ISBN 9788862971614 (Debatte).
Soggetti:
   Partito comunista italiano - Manifesti - Livorno <Provincia>- Cataloghi di esposizioni
   Niccolai, Oriano - Manifesti politici - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Niccolai, Oriano
769.493242450752094556
BNI 2013-7580

Panattoni, Riccardo.
Black out dell'immagine : saggio sulla fotografia e gli anacronismi dello sguardo / Riccardo
Panattoni. Milano : Bruno Mondadori, 2013.
   XVIII, 120 p. : ill. ; 21 cm.  (Ricerca).
   ISBN 9788861598584 : € 18,00.
Soggetti:



779 FOTOGRAFIE

780.9 MUSICA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

780.945 MUSICA. ITALIA

   Fotografia - Teorie
770.1
BNI 2013-7581

De_Marco, Danilo.
Noi che siamo così poveri nel dire / Danilo De Marco. Udine : Forum, 2013.
   279 p. : ill. ; 21 cm.
   ISBN 9788884208002 : € 24,00.
Soggetti:
   Emarginati - Fotografie
779.930556092
BNI 2013-7582
Fotografia d'autore : gli sguardi, le storie, le ricerche / [Erminio Annunzi et al.]. [Castellanza] :
Archivio fotografico italiano ; [Farra di Soligo] : Punto Marte, 2013.
   125 p. : ill. ; 25 x 31 cm.
   ISBN 9788895157535 (Punto Marte).
Altro autore:   
   Annunzi, Erminio
779.0922
BNI 2013-7583
Riccardo Toffoletti: Un mondo alla rovescia : fotografia, cultura e impegno / a cura di Marì
Domini ... [et al.]. Udine : Forum, 2013.
   147 p. : ill. ; 26 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Udine nel 2013. In testa al frontespizio: Comitato Tina Modotti. 
   ISBN 9788884208040 : € 20,00.
Soggetti:
   Toffoletti, Riccardo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Toffoletti, Riccardo
   Domini, Marì
   Comitato Tina Modotti
779.092
BNI 2013-7584
Traverso, Giuliana <1930->.
Donna fotografa : Giuliana Traverso conversa con Vivetta Valacca. [Castellanza] : Archivio
fotografico italiano ; [Farra di Soligo] : Punto Marte, 2013.
   167 p. : ill. ; 24 x 24 cm.
   ISBN 9788895157511 (Punto Marte).
Altro autore:   
   Valacca, Vivetta
779.092
BNI 2013-7585

Beacco, Enzo.
Offerta musicale : la musica dalle origini ai nostri giorni : 144 opere / Enzo Beacco. Milano : Il
saggiatore, 2013.
   953 p. ; 22 cm.  (Opere e libri).
   ISBN 9788842818410 : € 45,00.
Soggetti:
   Musica - Storia
780.9
BNI 2013-7586

Moliterni, Pierfranco.
Una storia della musica in Puglia : tre secoli fra antico e moderno / Pierfranco Moliterni. Bari :
Adda, 2013.
   326 p. : ill. ; 24 cm.  (Apollon musagète).
   Segue: Appendice bio-bibliografica. 
   ISBN 9788867170906 : € 20,00.
Soggetti:
   Musica - Puglia - Sec. 18.-20.



781.6 TRADIZIONI MUSICALI

782.1092 FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERE. PERSONE

782.2 FORME VOCALI NON DRAMMATICHE

780.94575
BNI 2013-7587

Szwed, John F.
Space is the place : la vita e la musica di Sun Ra / John F. Szwed ; traduzione di Michele Piumini.
Roma : Minimum fax, 2013.
   544 p. ; 19 cm.  (Sotterranei ; 173).
   Titolo uniforme: Space is the place. 
   ISBN 9788875215200 : € 18,00.
Soggetti:
   Sun Ra
Altro autore:   
   Piumini, Michele
Altro titolo:
   Space is the place
781.65092
BNI 2013-7588

Martini, Giuseppe <1968->.
Giuseppe Verdi : genesi e trame delle opere / Cos'è la musica di Verdi? di Renato Bruson ; testi
Giuseppe Martini ; iconografia Marisa Di Gregorio Casati ; design Armando Chitolina. Parma :
Grafiche Step, 2013.
   315 p. : in gran parte ill. ; 31 cm.
   In testa al frontespizio: Istituto nazionale di studi verdiani; Museo Casa Barezzi, Busseto; Istituzione Casa della
musica, Parma. 
   ISBN 8878980706.
Soggetti:
   Verdi, Giuseppe - Opere in musica
Altro autore:   
   Di_Gregorio Casati, Marisa
   Chitolina, Armando
   Bruson, Renato
782.1092
BNI 2013-7589
Mila, Massimo.
Cronache wagneriane / Massimo Mila ; a cura di Piero Gelli. [Milano] : BUR Rizzoli, 2013.
   300 p. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. Saggi).
   Scritti già pubblicati in vari periodici. 
   ISBN 9788817063111 : € 13,50.
Soggetti:
   Wagner, Richard <1813-1883>
Altro autore:   
   Gelli, Piero
782.1092
BNI 2013-7590
Wagner, Cosima.
I sogni di Richard / Cosima Wagner. Padova : Il notes magico, 2013.
   77 p. ; 20 cm.  (La biblioteca di Mercurio ; 26).
   Traduzione parziale di: Die Tagebücher, di Alessandro Taverna. 
   ISBN 9788888341378 : € 8,00.
Altro titolo:
   Die Tagebücher
782.1092
BNI 2013-7591

Dell'Olio, Antonio.
Drammi sacri e oratori musicali in Puglia nei secoli 17. e 18. / Antonio Dell'Olio ; [prefazione di
Paola Besutti]. Galatina : Congedo, 2013.
   260 p. : ill. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del dottorato / Università degli studi di Lecce, Dipartimento dei beni delle
arti e della storia ; [poi] Università del Salento, Dipartimento dei beni delle arti e della storia ; [poi] Università del
Salento, Dipartimento di beni culturali ; 10).



782.4 MUSICA VOCALE. FORME PROFANE

790.2 ARTI DELL'ESECUZIONE E DELLO SPETTACOLO

   ISBN 9788867660360 : € 23,00.
Soggetti:
   Drammi sacri - Puglia - Sec. 17.-18.
   Oratori <forme musicali> - Puglia. - Sec. 17.-18.
782.23094575
BNI 2013-7592

Lennon, John.
Skywriting : scritti, disegni, poesie / John Lennon ; postfazione di Yoko Ono ; edizione italiana a
cura di Enzo Gentile e Antonio Taormina ; traduzione di Pietro Formenton. Milano : Il saggiatore,
2013.
   219 p. : ill. ; 22 cm.  (Narrativa ; 83).
   Titolo uniforme: Skywriting by word of mouth. 
   ISBN 9788842819547 : € 15,00.
Altro autore:   
   Gentile, Enzo <1955->
   Taormina, Antonio
   Formenton, Pietro
Altro titolo:
   Skywriting by word of mouth
782.42166092
BNI 2013-7593
Martin, George <1926->.
L'estate di Sgt. Pepper : come i Beatles e George Martin crearono Sgt. Pepperʼs lonely hearts
Club band / George Martin ; traduzione di Paolo Somigli ; prefazione di Stefano Bollani ;
introduzione per edizione italiana di George Martin. Roma : La lepre, 2013.
   251 p. ; 19 cm.  (I tascabili della lepre).
   Titolo uniforme: Summer of love. 
   ISBN 9788896052853 : € 14,90.
Soggetti:
   Beatles <gruppo musicale>. Sgt. Pepper's Lonely Hearts Club Band - Registrazione - Storia
Altro autore:   
   Somigli, Paolo
Altro titolo:
   Summer of love
782.42166
BNI 2013-7594
Stewart, Rod.
Rod : l'autobiografia / Rod Stewart ; traduzione di Teresa Albanese. Milano : Mondadori, 2013.
   343 p., [16] carte di tav. : ill. ; 25 cm.  (Ingrandimenti).
   Titolo uniforme: Rod. Titolo sul dorso: L'autobiografia. 
   ISBN 9788804632290 : € 22,00.
Altro autore:   
   Albanese, Teresa
Altro titolo:
   Rod
782.42166092
BNI 2013-7595
Vasco live 1976-[infinito]. [Milano] : Rizzoli, 2013.
   352 p. : ill. ; 31 cm.
   Nel titolo la parola infinito è rappresentata dal simbolo corrispondente. Titolo sul dorso: Vasco live. 
   ISBN 9788817070218 : € 34,90.
Soggetti:
   Rossi, Vasco <1952- >
Altro titolo:
   Vasco live
782.42166092
BNI 2013-7596

Deriu, Fabrizio.
Mediologia della performance : arti performátiche nell'epoca della riproducibilità digitale /
Fabrizio Deriu. Firenze : Le lettere, 2013.
   168 p. ; 22 cm.  (AlterAzioni ; 5).



791.43 CINEMA

792 RAPPRESENTAZIONI SCENICHE (TEATRO)

   ISBN 9788860877109 : € 18,00.
Soggetti:
   Performance - Teorie
790.2
BNI 2013-7597

Abatantuono, Diego.
Ladri di cotolette / Diego Abatantuono ; con Giorgio Terruzzi. Milano : Mondadori, 2013.
   191 p. : ill. ; 21 cm.
   ISBN 9788837094546 : € 16,90.
Altro autore:   
   Terruzzi, Giorgio
791.43028092
BNI 2013-7598
Bergman, Ingmar.
Lanterna magica / Ingmar Bergman. Milano : Garzanti, 2013.
   259 p. ; 18 cm.  (Garzanti Novecento).
   Titolo uniforme: Laterna magica. Traduzione di Fulvio Ferrari. 
   ISBN 9788811684947 : € 13,00.
Soggetti:
   Bergman, Ingmar - Autobiografie
Altro titolo:
   Laterna magica
791.430233092
BNI 2013-7599
Ferrai, Lucia.
La soggettività cyborg : filosofia e cinema cyberpunk / Lucia Ferrai. Trento : Tangram edizioni
scientifiche, 2013.
   158 p. ; 21 cm.  (Orizzonti ; 22).
   ISBN 9788864580661 : € 13,00.
Soggetti:
   Film di fantascienza - Influssi [del] Cyberpunk
791.43615
BNI 2013-7600
Gricinella, Luca.
Cinema in rima : la messa in scena del rap / Luca Gricinella. Milano : Agenzia x, 2013.
   141 p. : ill. ; 21 cm.
   ISBN 9788895029764 : € 13,00.
Soggetti:
   Cinema - Influssi [dell'] Hip-hop
791.43
BNI 2013-7601
Rossanda, Rossana.
Il film del secolo / Rossana Rossanda ; con Mariuccia Ciotta e Roberto Silvestri. Milano :
Bompiani, 2013.
   X, 341 p. ; 21 cm.  (Bompiani Overlook).
   ISBN 9788845268212 : € 19,00.
Altro autore:   
   Ciotta, Mariuccia
   Silvestri, Roberto <1950->
791.43
BNI 2013-7602
Tremblay, Élène.
L'insistance du regard sur le corps éprouvé : pathos et contre-pathos / Élène Tremblay. Udine :
Forum, 2013.
   138 p. : ill. ; 21 cm.  (Cinethesis ; 4).
   ISBN 9788884207678 : € 18,00.
Soggetti:
   Cinema - Temi [:] Gesti [del] Dolore
791.43653
BNI 2013-7603



794.8 GIOCHI ELETTRONICI GIOCHI CON L'ELABORATORE

798.2 EQUITAZIONE

808 RETORICA E RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE

808.3 RETORICA DELLA NARRATIVA

808.6 RETORICA DELL'EPISTOLOGRAFIA

Medici, Mattias : de'.
Mattias de' Medici serenissimo mecenate dei virtuosi : notizie di spettacolo nei carteggi medicei
: carteggio di Mattias de' Medici (1629-1667) / [a cura di] Sara Mamone. Firenze : Le lettere,
2013.
   XLVII, 982 p. ; 24 cm.  (Storia dello spettacolo. Fonti ; 11).
   ISBN 9788860875846 : € 100,00.
Altro autore:   
   Mamone, Sara
792.0945511
BNI 2013-7604

De_Riso, Giuseppe.
Mappe affettive e corpi biomediati nel gioco elettronico tridimensionale del mondo anglofono /
Giuseppe De Riso. Trento : Tangram edizioni scientifiche, 2013.
   156 p. ; 23 cm.  (Intersezioni = Intersections ; 7).
   ISBN 9788864580845 : € 13,00.
Soggetti:
   Realtà virtuale [e] Videogiochi - Effetti psicologici
794.801
BNI 2013-7605

Tomassini, Giovanni Battista.
Le opere della cavalleria : la tradizione italiana dell'arte equestre durante il Rinascimento e nei
secoli successivi / Giovanni Battista Tomassini. Frascati : Cavour libri, 2013.
   286 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788890408564 : € 25,00.
Soggetti:
   Equitazione - Italia - Manuali - Sec. 16.-20.
798.20945
BNI 2013-7606

De_Filippis, Renato.
Loquax pagina : la retorica nell'Occidente tardo-antico e alto-medievale / Renato De Filippis.
Roma : Città nuova, 2013.
   510 p. ; 23 cm.  (Institutiones ; 2).
   ISBN 9788831117524 : € 46,00.
Soggetti:
   Retorica latina - Sec. 4.-11.
808.047109021
BNI 2013-7607

Izzo, Annalisa.
Telos : il finale nel romanzo dell'Ottocento / Annalisa Izzo. Napoli : Liguori, 2013.
   VIII, 327 p. ; 24 cm.  (Biblioteca. Letterature ; 88).
   Altra edizione: ISBN 9788820759520 (eBook). 
   ISBN 9788820759513 : € 29,90.
Soggetti:
   Romanzi - Sec. 19.
808.3
BNI 2013-7608

Garfield, Simon.
L'arte perduta di scrivere le lettere / Simon Garfield ; traduzione di Roberta Zuppet, Francesco
Zago e Stefano Valenti. [Milano] : Ponte alle Grazie, 2013.
   462 p. : ill. ; 21 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: To the letter. Titolo in copertina: L'arte perduta di scrivere le lettere e come ritrovarla. 
   ISBN 9788862209564 : € 16,80.



809 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE

Soggetti:
   Carteggi
Altro autore:   
   Zuppet, Roberta
   Valenti, Stefano
   Zago, Francesco
Altro titolo:
   To the letter
808.6
BNI 2013-7609

Broccoli, Umberto <1954->.
Luoghi comuni : da Catullo a Battisti il gioco eterno delle passioni / Umberto Broccoli ; a cura di
Patrizia Cavalieri ; prefazione di Raffaele Morelli ; nota di Franco Battiato ; postfazione di
Claudio Baglioni. [Milano] : Rizzoli, 2013.
   413 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788817067355 : € 19,90.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Passioni
Altro autore:   
   Cavalieri, Patrizia
809.93353
BNI 2013-7610
Castoldi, Alberto <1941->.
Il flâneur : viaggio al cuore della modernità / Alberto Castoldi. Milano : Bruno Mondadori, 2013.
   XIV, 174 p. : ill. ; 21 cm.  (Ricerca).
   ISBN 9788861598614 : € 18,00.
Soggetti:
   Città - Descrizioni letterarie - Sec. 19.-20.
809.93321732
BNI 2013-7611
Davico Bonino, Guido.
Incontri con uomini di qualità : editori e scrittori di un'epoca che non c'è più / Guido Davico
Bonino. Milano : Il saggiatore, 2013.
   387 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 819).
   ISBN 9788842818571 : € 23,00.
Soggetti:
   Scrittori - Rapporti [con] Einaudi <casa editrice>
809.04
BNI 2013-7612
Oltre la pagina : il testo letterario e le sue metamorfosi nell'era dell'immagine / a cura di
Masolino D'Amico. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2013.
   IX, 281 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca di studi inglesi ; 11).
   ISBN 9788863724516 : € 38,00.
Soggetti:
   Letteratura - Linguaggio - Confronto [con le] Immagini - Sec. 20.
Altro autore:   
   D'Amico, Masolino
809.04
BNI 2013-7613
Ortalli, Massimo.
Ritratti in piedi : dialoghi fra storia e letteratura / Massimo Ortalli ; introduzione di Paolo Finzi.
Imola : La mandragora, 2013.
   572 p. : ill. ; 21 cm.
   Scritti già pubblicati in: A rivista anarchica, 2001-2009. 
   ISBN 9788875864156 : € 32,00.
Soggetti:
   Narrativa - Temi [:] Anarchia - Sec. 19.-20.
809.933581
BNI 2013-7614
Rotondo, Fernando.
Percorsi di lettura : tra i generi in biblioteca (fantascienza, giallo, horror, fantasy, storico, rosa,
young adult, avventura) / Fernando Rotondo. Milano : Bibliografica, 2013.
   127 p. ; 17 cm.  (Conoscere la biblioteca ; 11).



809.3 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE. NARRATIVA

   ISBN 9788870757538 : € 12,00.
Soggetti:
   Generi letterari
809
BNI 2013-7615
Serra, Francesca <1970- ; Firenze>.
La morte ci fa belle / Francesca Serra. Torino : Bollati Boringhieri, 2013.
   138 p. ; 20 cm.  (Nuova cultura ; 290).
   ISBN 9788833924724 : € 14,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Morte [delle] Donne
809.933522
BNI 2013-7616
I volti delle acque: mitologie del Diluvio nelle letterature europee : atti del Convegno, Verona,
17-18 maggio 2012 / a cura di Raffaella Bertazzoli, Cecilia Gibellini, Arturo Larcati. Firenze :
Franco Cesati, 2013.
   201 p. : ill. ; 23 cm.  (Studi e testi di letteratura italiana e comparata ; 4).
   Testi in italiano o tedesco. 
   ISBN 9788876674655 : € 30,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Diluvio universale - Atti di congressi
Altro autore:   
   Bertazzoli, Raffaella
   Larcati, Arturo
   Gibellini, Cecilia
809.9820212
BNI 2013-7617

Barth, John.
L'algebra e il fuoco : saggi sulla scrittura / John Barth ; a cura di Martina Testa ; traduzione di
Damiano Abeni. Roma : Minimum fax, 2013.
   197 p. ; 17 cm.  (Filigrana ; 54).
   ISBN 9788875215255 : € 10,00.
Soggetti:
   Narrativa
Altro autore:   
   Abeni, Damiano
   Testa, Martina
809.3
BNI 2013-7618
Freeman, John <1974- >.
Come leggere uno scrittore : [Jonathan Safran Foer...] / John Freeman ; traduzioni di Fjodor B.
Ardizzoia ... [et al.] ; ritratti di W. H. Chong. Torino : Codice, 2013.
   XVII, 380 p. : ill. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: How to read a novelist. 
   ISBN 9788875783662 : € 21,00.
Soggetti:
   Scrittori - Sec. 20.
Altro autore:   
   Ardizzoia, Fjodor B.
Altro titolo:
   How to read a novelist
809.304
BNI 2013-7619
Il giro del mondo in 80 libri : viaggio tra i successi editoriali contemporanei / presentazione di
Valentina Fortichiari ; [testi di Francesca Albergo et al.]. Pavia : Santa Caterina, 2013.
   603 p., LXIV p. di tav. : ill. ; 21 cm.  (Quaderni del Master di editoria ; 6).
   ISBN 9788896120163 : € 22,00.
Soggetti:
   Romanzi - 1930-2010
Altro autore:   
   Albergo, Francesca
809.304
BNI 2013-7620
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CATEGORIE DI PERSONE

810.9 LETTERATURA AMERICANA IN LINGUA INGLESE. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

810.9003 LETTERATURA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1830-1861

810.90054 LETTERATURA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1945-1999

Il racconto e il romanzo filosofico nella modernità / a cura di Anna Dolfi. Firenze : Firenze
University Press, 2013.
   455 p. : ill. ; 24 cm.  (Moderna/comparata ; 2).
   Altre edizioni: ISBN 9788866553809 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788866553809); ISBN
9788866553816 (online ePub). 
   ISBN 9788866553793 : € 18,90.
Soggetti:
   Filosofia - Rapporti [con la] Narrativa
Altro autore:   
   Dolfi, Anna
809.3001
BNI 2013-7621

Calabrese, Stefano.
Letteratura per l'infanzia : fiaba, romanzo di formazione, crossover / Stefano Calabrese ; in
collaborazione con Federica Fioroni e Sara Uboldi. [Milano] : Bruno Mondadori, 2013.
   214 p. ; 24 cm.  (UBM : Università Bruno Mondadori).
   ISBN 9788861598829 : € 22,00.
Soggetti:
   Letteratura per ragazzi
Altro autore:   
   Uboldi, Sara
   Fioroni, Federica
809.89282
BNI 2013-7622
The literature of expatriates / Ramona Simuƫ editor. Napoli : Fridericiana editrice universitaria ;
Oradea : Emanuel University Press, 2013.
   257 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788883381423 (Fridericiana editrice).
Soggetti:
   Emigrati - Opere letterarie - 1950-2010
Altro autore:   
   Simuƫ, Ramona
809.8920691
BNI 2013-7623

Mongibello, Anna.
Geografie alterNative : scrittrici indigene contemporanee del Canada anglofono / Anna
Mongibello. Trento : Tangram edizioni scientifiche, 2013.
   190 p. ; 23 cm.  (Intersezioni = Intersections ; 8).
   ISBN 9788864580869 : € 15,50.
Soggetti:
   Scrittrici indiane d'America - Canada - Sec. 20.
810.9971
BNI 2013-7624

Spadaro, Antonio <1966->.
Nelle vene d'America : da Walt Whitman a Jack Kerouac / Antonio Spadaro. Milano : Jaca Book,
2013.
   335 p. ; 23 cm.  (I libri de La civiltà cattolica).
   ISBN 9788816412262 : € 18,00.
Soggetti:
   Letteratura americana - Sec. 19.-20.
810.9003
BNI 2013-7625

Bulgheroni, Marisa.
Chiamatemi Ismaele : racconto della mia America / Marisa Bulgheroni. Milano : Il saggiatore,
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2013.
   212 p. : 1 ritratto ; 22 cm.  (La cultura ; 815).
   ISBN 9788842817109 : € 17,50.
Soggetti:
   Scrittori americani - 1960-1990
810.90054
BNI 2013-7626

Steinbeck, John <1902-1968>.
Furore / John Steinbeck ; traduzione di Sergio Claudio Perroni. 21. ed. [Milano] : Bompiani, 2013.
   XVIII, 633 p. ; 21 cm.  (Tascabili Bompiani).   (I libri di John Steinbeck).
   Titolo uniforme: The grapes of wrath. In copertina: Nuova traduzione integrale di S. C. Perroni. 
   ISBN 9788845274053 : € 12,00.
Altro autore:   
   Perroni, Sergio Claudio
Altro titolo:
   The grapes of wrath.
813.52
BNI 2013-7627
Thurber, James.
I sogni segreti di Walter Mitty / James Thurber. [Milano] : BUR Rizzoli, 2013.
   249 p. : ill. ; 22 cm.
   Traduzione parziale di: The Thurber carnival, di Giuseppe Manuel brescia. 
   ISBN 9788817071628 : € 17,00.
Altro titolo:
   The Thurber carnival.
813.52
BNI 2013-7628
Weinbaum, Stanley Grauman.
Volo su Titano : tutti i racconti inediti e il ciclo di Van Manderpootz / Stanley G. Weinbaum ;
traduzioni di Roberto Chiavini ; introduzione di Gian Filippo Pizzo. Firenze : Fratini, 2013.
   380 p. ; 21 cm.  (Mellonta tauta ; 1).
   ISBN 9788867940158 : € 20,00.
Altro autore:   
   Chiavini, Roberto
813.52
BNI 2013-7629

Crichton, Michael.
Micro / Michael Crichton, Richard Preston. Nuova ed. Milano : Garzanti, 2013.
   436 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Micro. Traduzione di Doriana Comerlati. 
   ISBN 9788811682653 : € 9,90.
Altro autore:   
   Preston, Richard
Altro titolo:
   Micro
813.54
BNI 2013-7630
Didion, Joan.
Diglielo da parte mia / Joan Didion ; traduzione dall'inglese di Adriana Dell'Orto. Roma : E/O,
2013.
   266 p. ; 21 cm.  (Gli intramontabili).
   Titolo uniforme: A book of common prayer. 
   ISBN 9788866323990 : € 15,00.
Altro autore:   
   Dell'Orto, Adriana
Altro titolo:
   A book of common prayer
813.54
BNI 2013-7631
Ghatage, Shree.



Sete / Shree Ghatage ; traduzione di Federica Oddera. Vicenza : Pozza, 2013.
   237 p. ; 22 cm.  (Le tavole d'oro).
   Titolo uniforme: Thirst. 
   ISBN 9788854507197 : € 16,00.
Altro autore:   
   Oddera, Federica
Altro titolo:
   Thirst
813.54
BNI 2013-7632
Ginsberg, Allen.
Bloodsong : la tragedia di David Kammerer e Lucien Carr / Allen Ginsberg ; a cura di James
Grauerholz ; traduzione di Monica Martignoni. Milano : Il saggiatore, 2013.
   157 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 823).
   Traduzione di: The Bloodsong. 
   ISBN 9788842819738 : € 15,00.
Altro autore:   
   Grauerholz, James
   Martignoni, Monica <1966->
Altro titolo:
   The Bloodsong
813.54
BNI 2013-7633
Kingsolver, Barbara.
La collina delle farfalle / Barbara Kingsolver ; traduzione di Massimo Ortelio. Vicenza : Pozza,
2013.
   445 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   Titolo uniforme: Flight behavior. In copertina: Neri Pozza romanzo. 
   ISBN 9788854507180 : € 18,00.
Altro autore:   
   Ortelio, Massimo
Altro titolo:
   Flight behavior
813.54
BNI 2013-7634
Max, D. T.
Ogni storia d'amore è una storia di fantasmi : vita di David Foster Wallace / D. T. Max ;
traduzione di Alessandro Mari. Torino : Einaudi, 2013.
   505 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Extra).
   Titolo uniforme: Every love story is a ghost story. 
   ISBN 9788806214623 : € 19,50.
Soggetti:
   Wallace, David Foster
Altro autore:   
   Mari, Alessandro <1980- ; Busto Arsizio>
Altro titolo:
   Every love story is a ghost story
813.54
BNI 2013-7635
Meltzer, Brad.
L'archivio proibito : [romanzo] / Brad Meltzer. Milano : Garzanti, 2013.
   485 p. ; 21 cm.  (Elefanti bestseller).
   Titolo uniforme: The inner circle. Traduzione di Gianni Pannofino. 
   ISBN 9788811684923 : € 11,90.
Altro titolo:
   The inner circle
813.54
BNI 2013-7636
Munro, Alice.
Racconti / Alice Munro ; a cura e con un saggio introduttivo di Marisa Caramella ; traduzioni di
Susanna Basso. Milano : Mondadori, 2013.
   CXVI, 1840 p. ; 18 cm.  (I meridiani).
   ISBN 9788804614012.
Altro autore:   
   Caramella, Marisa
   Basso, Susanna
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813.54
BNI 2013-7637
Oates, Joyce Carol.
Storia di una vedova / Joyce Carol Oates ; traduzione di Giuseppe Bernardi. Milano : Bompiani,
2013.
   604 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: A widow's story. 
   ISBN 9788845269875 : € 20,00.
Altro autore:   
   Bernardi, Giuseppe <1938->
Altro titolo:
   A widow's story
813.54
BNI 2013-7638
Shapiro, Barbara A.
La falsaria / Barbara A. Shapiro ; traduzione di Roberto Serrai. Vicenza : Pozza, 2013.
   380 p. ; 21 cm.  (I narratori delle tavole).
   Titolo uniforme: The art forger. In copertina: Neri Pozza romanzo. 
   ISBN 9788854507227 : € 17,00.
Altro autore:   
   Serrai, Roberto
Altro titolo:
   The art forger
813.54
BNI 2013-7639

Egan, Jennifer.
Scatola nera / Jennifer Egan ; traduzione di Matteo Colombo. Roma : Minimum fax, 2013.
   69 p. ; 19 cm.  (Sotterranei ; 174).
   ISBN 9788875215385 : € 7,50.
Altro autore:   
   Colombo, Matteo <1977->
813.6
BNI 2013-7640
Fay, Kim.
La mappa dei ricordi perduti / Kim Fay ; traduzione di Federica Oddera. 2. ed. Vicenza : Pozza,
2013.
   398 p. ; 22 cm.  (Le tavole d'oro).
   Titolo uniforme: The map of lost memories. In copertina: Neri Pozza romanzo. 
   ISBN 9788854505582 : € 18,00.
Altro autore:   
   Oddera, Federica
Altro titolo:
   The map of lost memories
813.6
BNI 2013-7641
Gold, Robin.
La lista dei desideri dimenticati / Robin Gold. Milano : Garzanti, 2013.
   299 p. ; 21 cm.  (Elefanti bestseller).
   Titolo uniforme: Once upon a list. Traduzione di Alba Mantovani. 
   ISBN 9788811682509 : € 9,90.
Altro titolo:
   Once upon a list
813.6
BNI 2013-7642
Greer, Andrew Sean.
Le vite impossibili di Greta Wells / Andrew Sean Greer ; traduzione di Elena Dal Pra. [Milano] :
Romanzo Bompiani, 2013.
   292 p. ; 22 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: The impossible lives of Greta Wells. 
   ISBN 9788845274602 : € 18,00.
Altro autore:   
   Dal_Pra, Elena
Altro titolo:



   The impossible lives of Greta Wells
813.6
BNI 2013-7643
Korkeakivi, Anne.
Quando eravamo foglie nel vento : [romanzo] / Anne Korkeakivi. Milano : Garzanti, 2013.
   265 p. ; 22 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: The unexpected guest. Traduzione di Stefania Cherchi. 
   ISBN 9788811686729 : € 16,40.
Altro titolo:
   The unexpected guest
813.6
BNI 2013-7644
Moore, Meg Mitchell.
Mirtilli a colazione : [romanzo] / Meg Mitchell Moore. Milano : Garzanti, 2013.
   312 p. ; 21 cm.  (Elefanti bestseller).
   Titolo uniforme: The arrivals. Traduzione di Enrica Budetta. 
   ISBN 9788811682516 : € 9,90.
Altro titolo:
   The arrivals
813.6
BNI 2013-7645
Palmieri, Suzanne.
Una luna magica a New York / Suzanne Palmieri. Milano : Garzanti, 2013.
   298 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: The witch of Little Italy. Traduzione di Serena Lauzi. 
   ISBN 9788811684817 : € 14,90.
Altro titolo:
   The witch of Little Italy
813.6
BNI 2013-7646
Qiu, Xiaolong.
Le lacrime del lago Tai / Qiu Xiaolong ; traduzione di Fabio Zucchella. Venezia : Marsilio, 2013.
   330 p. ; 21 cm.  (Farfalle ; 203).
   Titolo uniforme: Don't cry, Tai lake. 
   ISBN 9788831716727 : € 18,00.
Altro autore:   
   Zucchella, Fabio
Altro titolo:
   Don't cry, Tai lake.
813.6
BNI 2013-7647
Redmerski, J. A.
Il confine dell'eternità / J. A. Redmerski ; traduzione di Anita Taroni. [Milano] : Fabbri, 2013.
   334 p. ; 22 cm.  (Life).
   Titolo uniforme: The edge of always. 
   ISBN 9788845199295 : € 14,90.
Altro autore:   
   Taroni, Anita
Altro titolo:
   The edge of always
813.6
BNI 2013-7648
Selasi, Taiye.
La bellezza delle cose fragili / Taiye Selasi ; traduzione di Federica Aceto. Torino : Einaudi, 2013.
   332 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Ghana must go. 
   ISBN 9788806208028 : € 19,00.
Altro autore:   
   Aceto, Federica
Altro titolo:
   Ghana must go
813.6
BNI 2013-7649
Sepetys, Ruta.
Una stanza piena di sogni : [romanzo] / Ruta Sepetys. Milano : Garzanti, 2013.
   308 p. ; 22 cm.  (Narratori moderni).
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   Titolo uniforme: Out of the easy. Traduzione di Roberta Scarabelli. 
   ISBN 9788811684879 : € 17,60.
Altro titolo:
   Out of the easy
813.6
BNI 2013-7650
Wilson, G. Willow.
Alif l'invisibile : [romanzo] / G. Willow Wilson ; traduzione di Luca Fusari. Milano : Il saggiatore,
2013.
   491 p. ; 22 cm.  (Narrativa ; 81).
   Titolo uniforme: Alif the unseen. 
   ISBN 9788842818595 : € 17,00.
Altro autore:   
   Fusari, Luca
Altro titolo:
   Alif the unseen
813.6
BNI 2013-7651

Wallace, David Foster.
Di carne e di nulla / David Foster Wallace ; traduzione di Giovanna Granato. Torino : Einaudi,
2013.
   240 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Extra).
   Traduzione parziale di : Both flesh and not. Segue: Interviste, già pubblicate in vari periodici. 
   ISBN 9788806214791 : € 18,00.
Altro autore:   
   Granato, Giovanna
Altro titolo:
   Both flesh and not
814.54
BNI 2013-7652

Eliot, T. S.
Quattro quartetti / T. S. Eliot ; traduzione di Raffaele La Capria ; illustrazioni di José Muñoz.
[Bologna] : Damiani, 2013.
   129 p. : ill. ; 28 cm + 1 CD-ROM.  (Gli unici).
   Titolo uniforme: Four quartets. Testo originale a fronte. Edizione di 500 esemplari. 
   ISBN 9788890713040.
Altro autore:   
   La_Capria, Raffaele
Altro titolo:
   Four quartets
821.912
BNI 2013-7653

Argentieri, Niccolò.
La più grande avventura : figure del tempo nelle storie di Peter Pan e Harry Potter / Niccolò
Argentieri. Acireale ; Roma : Bonanno, 2013.
   139 p. ; 21 cm.  (Oltre la linea ; 5).
   ISBN 9788877969507 : € 12,00.
Soggetti:
   Peter Pan <personaggio> - Confronto [con] Harry Potter <personaggio>
823.912
BNI 2013-7654
Tolkien, J. R. R.
Racconti incompiuti di Númenor e della Terra di mezzo / John Ronald Reuel Tolkien ; a cura di
Christopher Tolkien ; traduzione di Francesco Saba Sardi, riveduta e aggiornata in
collaborazione con la Società tolkieniana italiana. Milano : Bompiani, 2013.
   702 p. ; 20 cm.  (Tascabili Bompiani ; 1246).   (I libri di J. R. R. Tolkien).
   Titolo uniforme: Unfinished tales of Númenor and Middle-earth. Titolo in copertina: Racconti incompiuti. 
   ISBN 9788845274039 : € 12,50.
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Altro autore:   
   Saba Sardi, Francesco <1922-2012>
   Tolkien, Christopher
   Società tolkieniana italiana
Altro titolo:
   Unfinished tales of Númenor and Middle-earth
823.912
BNI 2013-7655
Zanotti, Serenella.
Italian Joyce : a journey through language and translation / Serenella Zanotti. Bologna : Bononia
University Press, 2013.
   230 p. ; 21 cm.  (Biblioteca).
   ISBN 9788873958772 : € 23,00.
Soggetti:
   Joyce, James - Opere - Traduzioni italiane
823.912
BNI 2013-7656

Brookner, Anita.
Lasciando casa / Anita Brookner ; traduzione di Ada Arduini. Vicenza : Neri Pozza, 2013.
   174 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   Titolo uniforme: Leaving home. In copertina: Neri Pozza romanzo. 
   ISBN 9788854502703 : € 16,00.
Altro autore:   
   Arduini, Ada
Altro titolo:
   Leaving home
823.914
BNI 2013-7657
Burdett, John.
Il picco dell'avvoltoio / John Burdett ; traduzione di Carlo Prosperi. Torino : Bollati Boringhieri,
2013.
   340 p. ; 21 cm.  (Varianti).
   Titolo uniforme: Vulture peak. 
   ISBN 9788833923970 : € 16,90.
Altro autore:   
   Prosperi, Carlo <1968->
Altro titolo:
   Vulture peak
823.914
BNI 2013-7658

Boyne, John.
Resta dove sei & poi vai / John Boyne ; traduzione di Francesco Gulizia. Milano : Rizzoli, 2013.
   254 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Stay where you are & then leave. 
   ISBN 9788817070614 : € 15,00.
Altro autore:   
   Gulizia, Francesco
Altro titolo:
   Stay where you are & then leave.
   Resta dove sei [e] poi vai.
823.92
BNI 2013-7659
Harris, Joanne.
Il giardino delle pesche e delle rose / Joanne Harris. Nuova ed. Milano : Garzanti, 2013.
   439 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Peaches for Monsieur le Curè. Traduzione di Laura Grandi. 
   ISBN 9788811682660 : € 9,90.
Altro titolo:
   Peaches for Monsieur le Curè
823.92
BNI 2013-7660
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Hislop, Victoria.
La figlia dei ricordi / Victoria Hislop ; traduzione di Luisa Saraval. Milano : Romanzo Bompiani,
2013.
   487 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: The thread. 
   ISBN 9788845274152 : € 19,50.
Altro autore:   
   Saraval, Luisa
Altro titolo:
   The thread
823.92
BNI 2013-7661
May, Peter <1951->.
L'uomo di Lewis / Peter May ; traduzione di Chiara Ujka. Torino : Einaudi, 2013.
   368 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: The Lewis man. 
   ISBN 9788806212452 : € 18,50.
Altro autore:   
   Ujka, Chiara
Altro titolo:
   The Lewis man
823.92
BNI 2013-7662
Stedman, M. L.
La luce sugli oceani : [romanzo] / M. L. Stedman. Nuova ed. Milano : Garzanti, 2013.
   366 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: The light between oceans. Traduzione di Alba Mantovani. 
   ISBN 9788811684886 : € 9,90.
Altro titolo:
   The light between oceans
823.92
BNI 2013-7663
Weaver, Eva.
Il piccolo burattinaio di Varsavia / Eva Weaver ; traduzione di Martino Gozzi. Milano : Mondadori,
2013.
   274 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: The puppet boy of Warsaw. 
   ISBN 9788804624493 : € 17,00.
Altro autore:   
   Gozzi, Martino
Altro titolo:
   The puppet boy of Warsaw
823.92
BNI 2013-7664

Orwell, George.
Letteratura palestra di libertà : saggi su libri, librerie, scrittori e sigarette / George Orwell ; a
cura di Guido Bulla. Milano : Oscar Mondadori, 2013.
   XV, 257 p. ; 20 cm.  (Oscar scrittori moderni ; 2066).
   ISBN 9788804631651 : € 11,00.
Altro autore:   
   Bulla, Guido
824.912
BNI 2013-7665

Scholem, Gershom.
Il sogno e la violenza : poesie / Gershom Scholem ; a cura di Irene Kajon. Firenze : Giuntina,
2013.
   147 p. ; 20 cm.  (Collana Schulim Vogelmann ; 181).
   Traduzione italiana a fronte. 
   ISBN 9788880575160 : € 14,00.
Altro autore:   
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833.91 NARRATIVA TEDESCA, 1900-1990

833.912 NARRATIVA TEDESCA, 1900-1945
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833.92 NARRATIVA TEDESCA, 1990-

   Kajon, Irene
831.912
BNI 2013-7666

Keller, Gottfried <1819-1890>.
Tutte le novelle / Gottfried Keller ; traduzioni di Lavinia Mazzucchetti ... [et al.] ; prefazione di
Elena Croce. Milano : Adelphi, 2013.
   XXX, 1266 p. : ill. ; 20 cm.  (Gli Adelphi ; 444).
   Contiene: La gente di Seldwyla (titolo uniforme: Die Leute von Seldwyla); Sette leggende (titolo uniforme:
Sieben Legenden); Novelle zurighesi (titolo uniforme: Züricher Novellen)... 
   ISBN 9788845928352 : € 20,00.
Altro autore:   
   Mazzucchetti, Lavinia
833.8
BNI 2013-7667

Remarque, Erich Maria.
Tre camerati / Erich Maria Remarque ; traduzione dal tedesco di Chiara Ujka. Vicenza : Pozza,
2013.
   476 p. ; 18 cm.  (Biblioteca Neri Pozza).
   Titolo uniforme: Drei Kameraden. 
   ISBN 9788854507050 : € 15,00.
Altro autore:   
   Ujka, Chiara
Altro titolo:
   Drei Kameraden
833.91
BNI 2013-7668

Hesse, Hermann.
L'infanzia del mago : favola autobiografica / Hermann Hesse ; trascritta a mano e disegnata da
Peter Weiss ; a cura di Angiolo Bandinelli. Viterbo: Stampa alternativa/Nuovi equilibri, 2013.
   38, [80] p. : ill., 1 ritratto ; 21 cm.  (Grande fiabesca).
   Titolo uniforme: Kindheit des Zauberers. Traduzione di Patrizia Lefons. 
   ISBN 9788862223751 : € 15,00.
Altro autore:   
   Weiss, Peter <1916-1982>
   Bandinelli, Angiolo
Altro titolo:
   Kindheit des Zauberers
833.912
BNI 2013-7669

Handke, Peter.
Infelicità senza desideri / Peter Handke ; con una nota critica di Giorgio Cusatelli. Milano :
Garzanti, 2013.
   83 p. ; 18 cm.  (Garzanti Novecento).
   Titolo uniforme: Wunschloses Unglück. Traduzione di Bruna Bianchi. 
   ISBN 9788811684787 : € 11,00.
Altro titolo:
   Wunschloses Unglück
833.914
BNI 2013-7670

Capus, Alex.
Ogni istante di me e di te : [romanzo] / Alex Capus. Milano : Garzanti, 2013.
   249 p. ; 23 cm.  (Elefanti bestseller).
   Titolo uniforme: Léon und Louise. Traduzione di Roberta Scarabelli. 



838.8 SCRITTI MISCELLANEI TEDESCHI, 1856-1899

839.737 NARRATIVA SVEDESE. 1900-1999

839.8138 NARRATIVA DANESE. 2000-

   ISBN 9788811682493 : € 9,90.
Altro titolo:
   Léon und Louise
833.92
BNI 2013-7671
Erpenbeck, Jenny.
E non è subito sera / Jenny Erpenbeck ; traduzione di Ada Vigliani. Milano : Feltrinelli ;
[Rovereto] : Zandonai, 2013.
   267 p. ; 21 cm.  (Indies).
   Titolo uniforme: Aller Tage Abend. 
   ISBN 9788807041037 (Feltrinelli) : € 15,00.
Altro autore:   
   Vigliani, Ada
Altro titolo:
   Aller Tage Abend
833.92
BNI 2013-7672
Sulzer, Alain Claude.
Il concerto / Alain Claude Sulzer ; traduzione di Emanuela Cervini. Palermo : Sellerio, 2013.
   223 p. ; 21 cm.  (Il contesto ; 41).
   Titolo uniforme: Aus den Fugen. 
   ISBN 8838930821 : € 15,00.
   ISBN 9788838930829.
Altro autore:   
   Cervini, Emanuela
Altro titolo:
   Aus den Fugen
833.92
BNI 2013-7673

Schnitzler, Arthur.
Sogni 1875-1931 / Arthur Schnitzler ; a cura di Peter Michael Braunwarth e Leo A. Lensing ;
edizione italiana a cura di Agnese Grieco ; traduzione di Fernanda Rosso Chioso ; con il saggio:
Il sogno si fa vita, di Agnese Grieco e Vittorio Lingiardi. Milano : Il saggiatore, 2013.
   XXXVI, 437 p., [4] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (La cultura ; 826).
   Titolo uniforme: Träume. 
   ISBN 9788842818496 : € 35,00.
Altro autore:   
   Rosso Chioso, Fernanda
   Grieco, Agnese
   Lensing, Leo A.
   Lingiardi, Vittorio
   Braunwarth, Peter Michael
Altro titolo: MESSAGGIO ERRORE: CONTROLLARE ID DELLE 500
   Träume
838.803
BNI 2013-7674

Mankell, Henning.
La mano / Henning Mankell ; traduzione di Laura Cangemi. Venezia : Marsilio, 2013.
   137 p. ; 21 cm.  (Farfalle ; 200).
   Titolo uniforme: Hånden. In copertina: La nuova indagine per Wallander. 
   ISBN 9788831716680 : € 12,00.
Altro autore:   
   Cangemi, Laura
Altro titolo:
   Hånden
839.7374
BNI 2013-7675

Adler-Olsen, Jussi.



841.914 POESIA FRANCESE, 1945-1999

842.4 LETTERATURA DRAMMATICA FRANCESE, 1600-1715

843.7 NARRATIVA FRANCESE, 1815-1848

Il messaggio nella bottiglia / Jussi Adler-Olsen ; traduzione di Maria Valeria D'Avino. Venezia :
Marsilio, 2013.
   559 p. ; 21 cm.  (Farfalle ; 202).
   Titolo uniforme: Flaskepost fra P. 
   ISBN 9788831716093 : € 18,50.
Altro autore:   
   D'Avino, Maria Valeria
Altro titolo:
   Flaskepost fra P
839.8138
BNI 2013-7676
Hammer, Lotte.
Il postino / Lotte & Søren Hammer ; traduzione di Anna Grazia Calabrese. Milano : Feltrinelli,
2013.
   427 p. ; 23 cm.  (FoxCrime).
   Titolo uniforme: Ensomme hjerters klub. 
   ISBN 9788807020131 : € 15,00.
Altro autore:   
   Hammer, Søren
   Calabrese, Anna Grazia
Altro titolo:
   Ensomme hjerters klub
839.8138
BNI 2013-7677

Giovanni Dotoli: poète de la liberté humaine/poeta della libertà umana : actes du Colloque
international organisé par la Facoltà di studi umanistici de l'Université de Cagliari en
collaboration avec l'Alliance française (4 décembre 2012) = atti del Convegno internazionale
organizzato dalla Facoltà di studi umanistici dell'Università di Cagliari in collaborazione con
l'Alliance française (4 dicembre 2012) / Francesco Asole … [et al.] ; sous la direction de = a cura
di Francesco Asole, Mario Selvaggio. Fasano : Schena ; Paris : Baudry, 2013.
   222 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca della ricerca. Écritures, ISSN 20374860 ; 6).
   Tenuto a Cagliari. 
   ISBN 9788868060022 : € 27,00.
   ISBN 9782357551046 .
Soggetti:
   Dotoli, Giovanni - Poesia francese [e] Poesia italiana - Atti di congressi
Altro autore:   
   Asole, Francesco
   Selvaggio, Mario
   Università degli studi di Cagliari : Facoltà di studi umanistici
   Alliance française <associazione>
841.914
BNI 2013-7678

Molière.
Teatro / di Molière ; a cura di Francesco Fiorentino ; testo francese a cura di Gabriel Conesa.
[Milano] : Bompiani, 2013.
   XLVI, 3095 p. ; 22 cm.  (Classici della letteratura europea).
   Traduzione italiana a fronte. 
   ISBN 9788845274534 : € 50,00.
Altro autore:   
   Conesa, Gabriel
   Fiorentino, Francesco <1950->
842.4
BNI 2013-7679

Balzac, Honoré : de.
La commedia umana / Honoré de Balzac ; scelta a cura di Mariolina Bongiovanni Bertini. Milano
: Mondadori.
   volumi ; 18 cm. (I meridiani).



843.912 NARRATIVA FRANCESE, 1900-1945

843.914 NARRATIVA FRANCESE, 1945-1999

   Titolo uniforme: La comédie humaine. 
   Vol. 3 / Honoré de Balzac. Milano : Mondadori, 2013. XIII, 1570 p. ; 18 cm.  Contiene: Il cugino Pons (titolo
uniforme: Le cousin Pons); Una passione nel deserto (titolo uniforme: Une passion dans le désert); Il giglio nella
valle (titolo uniforme: Le lys dans la vallée)... Traduzione di vari. In custodia. ISBN 9788804521778.
Altro autore:
   Bongiovanni Bertini, Mariolina
Altro titolo:
   La comédie humaine
843.7
BNI 2013-7680

Beistegui, Miguel : de.
Proust e la gioia : per un'estetica della metafora / Miguel de Beistegui ; traduzione di Alessandra
Aloisi. Pisa : ETS, 2013.
   144 p. ; 22 cm.  (Philosophica ; 112).
   Titolo uniforme: Jouissance de Proust. 
   ISBN 9788846736369 : € 18,00.
Soggetti:
   Proust, Marcel - Opere - Metafore
Altro autore:   
   Aloisi, Alessandra <1982->
Altro titolo:
   Jouissance de Proust
843.912
BNI 2013-7681
Némirovsky, Irène.
Film parlato e altri racconti / Irène Némirovsky ; a cura e con un saggio di Olivier Philipponnat ;
traduzione di Marina Di Leo. Milano : Adelphi, 2013.
   198 p. ; 22 cm.  (Biblioteca Adelphi ; 610).
   Titolo uniforme: Les vierges et autres nouvelles. Titolo sul dorso: Film parlato. 
   ISBN 9788845928109 : € 17,00.
Altro autore:   
   Di_Leo, Marina
   Philipponnat, Olivier
Altro titolo:
   Les vierges et autres nouvelles
843.912
BNI 2013-7682
Némirovsky, Irène.
L'incendio e altri racconti / Irène Némirovsky ; traduzione e cura di Antonio Castronuovo.
[Viterbo] : Stampa alternativa/Nuovi equilibri, 2013.
   325 p. ; 17 cm.  (Fiabesca ; 109).
   Scelta di racconti. 
   ISBN 9788862223720 : € 14,00.
Altro autore:   
   Castronuovo, Antonio
843.912
BNI 2013-7683
Peregalli, Roberto.
Proust : frammenti di immagini / Roberto Peregalli ; [trasposizione fotografica dell'autore].
Milano : Bompiani, 2013.
   334 p. : ill. ; 21 cm.
   ISBN 9788845274992 : € 25,00.
Soggetti:
   Proust, Marcel
843.912
BNI 2013-7684

Bertozzi, Gabriele-Aldo.
Ritorno a Zanzibar / Gabriel-Aldo Bertozzi ; traduzione di Gisella Maiello. Napoli : Pironti, 2013.
   179 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Retour à Zanzibar. 
   ISBN 9788879376181 : € 16,70.



Altro autore:   
   Maiello, Gisella
Altro titolo:
   Retour à Zanzibar
843.914
BNI 2013-7685
Deville, Patrick.
Peste & colera : [romanzo] / Patrick Deville ; traduzione dal francese di Roberto Ferrucci. Roma :
E/O, 2013.
   198 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Francia).
   Titolo uniforme: Peste & choléra. 
   ISBN 9788866323907 : € 18,50.
Altro autore:   
   Ferrucci, Roberto
Altro titolo:
   Peste & choléra
843.914
BNI 2013-7686
Fermine, Maxence.
La piccola mercante di sogni / Maxence Fermine ; traduzione di Sergio Arecco. [Milano] :
Bompiani, 2013.
   206 p. : ill. ; 19 cm.  (AsSaggi di narrativa Bompiani).
   Titolo uniforme: La petite marchande de rêves. 
   ISBN 9788845274633 : € 12,00.
Altro autore:   
   Arecco, Sergio
Altro titolo:
   La petite marchande de rêves
843.914
BNI 2013-7687
Kundera, Milan.
La festa dell'insignificanza / Milan Kundera ; traduzione di Massimo Rizzante. Milano : Adelphi,
2013.
   128 p. ; 22 cm.  (Fabula ; 265).
   Traduzione di: La fête de l'insignifiance. 
   ISBN 9788845928543 : € 16,00.
Altro autore:   
   Rizzante, Massimo
Altro titolo:
   La fête de l'insignifiance
843.914
BNI 2013-7688
Lapierre, Dominique.
Parigi brucia? / Dominique Lapierre, Larry Collins ; traduzione di Carlo Della Grivola. Milano : Il
saggiatore, 2013.
   548 p., [8] carte di tav. : ill. ; 20 cm.
   Titolo uniforme: Paris brûle-t-il? Nell'occhietto: 323. 
   ISBN 9788856504088 : € 10,90.
Altro autore:   
   Collins, Larry
   Della_Grivola, Carlo
Altro titolo:
   Paris brûle-t-il?
843.914
BNI 2013-7689
Le_Doeuff, Michèle.
Simone de Beauvoir : la biografia di una vita e di un pensiero : filosofia, letteratura, politica /
Michèle Le Doeuff ; a cura di Federica Giardini. Milano : Marinotti, 2013.
   165 p. : 2 ritratti ; 21 cm.  (Sintesi filosofiche ; 5).
   Titolo uniforme: L'étude et le rouet. 
   ISBN 9788882731441 : € 16,50.
Soggetti:
   Beauvoir, Simone : de
Altro autore:   
   Giardini, Federica
Altro titolo:



843.92 NARRATIVA FRANCESE, 2000-

850.9 LETTERATURA ITALIANA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

   L'étude et le rouet
843.914
BNI 2013-7690
Mastroianni, Michele <1970->.
La déchirure di Henry Bauchau : una rappresentazione della madre : allegoria dell'incontro e
dell'elaborazione poetica / Michele Mastroianni ; presentazione di Lionello Sozzi. Alessandria :
Edizioni Dell'Orso, 2013.
   199 p. ; 24 cm.  (Pegaso ; 12).
   Segue in appendice una parte del testo. 
   ISBN 9788862744867 : € 17,00.
Soggetti:
   Bauchau, Henry . La déchirure - Traduzioni italiane
Altro autore:   
   Bauchau, Henry
843.914
BNI 2013-7691
Nardini, Stefania.
Alcazar, ultimo spettacolo / Stafania Nardini. Roma : E/O, 2013.
   255 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Sabot/age ; 10).
   ISBN 9788866323730 : € 16,50.
843.914
BNI 2013-7692
Reza, Yasmina.
Felici i felici / Yasmina Reza ; traduzione di Maurizia Balmelli. Milano : Adelphi, 2013.
   163 p. ; 22 cm.  (Fabula ; 264).
   Titolo uniforme: Heureux les heureux. 
   ISBN 9788845928260 : € 18,00.
Altro autore:   
   Balmelli, Maurizia
Altro titolo:
   Heureux les heureux
843.914
BNI 2013-7693

Ferrari, Jérôme.
Balco Atlantico / Jérôme Ferrari ; traduzione dal francese di Alberto Bracci Testasecca. Roma :
E/O, 2013.
   154 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Francia).
   Titolo uniforme: Balco Atlantico. 
   ISBN 9788866323952 : € 16,50.
Altro autore:   
   Bracci Testasecca, Alberto
Altro titolo:
   Balco Atlantico
843.92
BNI 2013-7694
Tajadod, Nahal.
L'attrice di Teheran / Nahal Tajadod ; traduzione dal francese di Federica Alba. Roma : E/O,
2013.
   298 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Francia).
   Titolo uniforme: Elle joue. 
   ISBN 9788866323891 : € 19,50.
Altro autore:   
   Alba, Federica
Altro titolo:
   Elle joue
843.92
BNI 2013-7695

Gragnolati, Manuele.
Amor che move : linguaggio del corpo e forma del desiderio in Dante, Pasolini e Morante /
Manuele Gragnolati. Milano : Il saggiatore, 2013.



850.90091 LETTERATURA ITALIANA, 1900-1999

850.900912 LETTERATURA ITALIANA, 1900-1945

851.1 POESIA ITALIANA, ORIGINI-1375

   231 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 821).
   ISBN 9788842818656 : € 19,00.
Soggetti:
   Corpo umano - Concezione [di] Alighieri, Dante [e] Morante, Elsa [e] Pasolini, Pier Paolo
850.93561
BNI 2013-7696
Navarra Masi, Tecla.
La rivoluzione francese e la letteratura siciliana / Tecla Navarra Masi ; prefazione di Giovanni
Gentile ; postfazione di Eugenio Guccione. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2013.
   X, 126 p. ; 21 cm.  (Edizioni gobettiane).
   Nell'occhietto: Comitato edizioni gobettiane. Riproduzione facsimilare dell'edizione: Torino : Piero Gobetti,
1923. 
   ISBN 9788863725513 : € 21,00.
Soggetti:
   Scrittori siciliani - Letteratura italiana - Influssi [della] Rivoluzione francese
850.99458
BNI 2013-7697
Ottocento fra casa e scuola : luoghi, oggetti, scene della letteratura per l’infanzia / a cura di
Lorenzo Cantatore. Milano : UNICOPLI, 2013.
   277 p. : ill. ; 21 cm.  (Storia sociale dell'educazione ; 37).
   ISBN 9788840016795 : € 19,00.
Soggetti:
   Letteratura per ragazzi - Italia - 1880-1910
Altro autore:   
   Cantatore, Lorenzo
850.99282
BNI 2013-7698

Biondi, Marino.
Nuove cronache : antichi e moderni / Marino Biondi. Firenze : Le lettere, 2013.
   686 p. ; 25 cm.  (Bibliotheca ; 55).
   ISBN 9788860876898 : € 34,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Sec. 20.
850.90091
BNI 2013-7699

Frisone, Daniela.
Sicilia, l'avanguardia / Daniela Frisone. Firenze : Franco Cesati, 2013.
   245 p. ; 21 cm.  (Operaprima ; 5).
   ISBN 9788876674709 : € 20,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Movimenti d'avanguardia - Catania [e] Messina [e] Siracusa - 1900-1920
850.900912
BNI 2013-7700

Alighieri, Dante <1265-1321>.
Le opere / Dante Alighieri. Nuova ed. commentata delle opere di Dante. Roma : Salerno.
   volumi ; 25 cm.
   Titolo sul dorso: Le opere di Dante. 
   Vol. 4.: Monarchia / Dante Alighieri ; a cura di Paolo Chiesa e Andrea Tabarroni ; con la collaborazione di Diego
Ellero. Roma : Salerno, 2013. CLII, 594 ; 25 cm.  Titolo uniforme: Monarchia. Traduzione italiana a fronte. In
appendice: Determinatio compendiosa de iurisdictione imperii, di Tolomeo da Lucca; De reprobatione Monarchie
composite a Dante, Adbreviatio expositionis decretalis Domini pape Bonifacii octavi, di Guido Vernani; In
Monarchiam Dantis commmentarium, di Cola di Rienzo; La Monarchia di Dante, di Marsilio Ficino. ISBN
9788884028532 : € 49,00.
Altro autore:
   Chiesa, Paolo <1956->
   Ficino, Marsilio
   Tabarroni, Andrea
   Ellero, Diego
   Tolomeo : da Lucca



851.2 POESIA ITALIANA, 1375-1492

851.3 POESIA ITALIANA, 1492-1542

851.5 POESIA ITALIANA, 1585-1748

851.8 POESIA ITALIANA, 1859-1899

   Cola : di Rienzo
   Vernani, Guido
Altro titolo:
   Monarchia
851.1
BNI 2013-7701
Boccaccio, Giovanni <1313-1375>.
Rime / Giovanni Boccaccio ; edizione critica a cura di Roberto Leporatti. Firenze : Edizioni del
Galluzzo per la Fondazione Ezio Franceschini, 2013.
   CCXCIV, 425 p. ; 24 cm.  (Archivio romanzo ; 26).
   ISBN 9788884505088.
Altro autore:   
   Leporatti, Roberto
851.1
BNI 2013-7702
Cristaldi, Sergio.
Verso l'empireo : stazioni lungo la verticale dantesca / Sergio Cristaldi. Acireale : Bonanno,
2013.
   298 p. ; 21 cm.  (Occasioni critiche ; 18).
   ISBN 9788896950401 : € 25,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia
851.1
BNI 2013-7703

Chianese Siena, Anna Maria.
Viaggio sentimentale : nella letteratura italiana / Anna Maria Siena Chianese. Napoli : Arte
tipografica editrice, 2013.
   235 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788864190983 : € 18,00.
Soggetti:
   Poesia italiana - Sec. 12.-16.
851.209
BNI 2013-7704

Musarra, Franco.
L'antiqua damigella : dell'ironia nell'Orlando furioso / Franco Musarra ; prefazione di Giulio
Ferroni. Firenze : Franco Cesati, 2013.
   273 p. ; 23 cm.  (Resoconti di letteratura italiana ; 8).
   ISBN 9788876674594 : € 26,00.
Soggetti:
   Ariosto, Ludovico <1474-1533> . Orlando furioso - Ironia
851.3
BNI 2013-7705

Fasano, Gabriele <1638-1689>.
Lo Tasso napoletano, zoè La Gierosalemme libberata de lo sio Torquato Tasso votata a llengua
nosta da Gabriele Fasano de sta cetate e dda lo stisso appresentata a la llostrissema nobeltà
nnapoletana / a cura di Vito Pinto. [Cava de' Tirreni] : Area blu, 2013.
   XXXII, [22], 410 p. ; 30 cm.
   Riproduzione facsimilare dell'edizione: Napole : a la Stamparia de Iacovo Raillardo, 1689. 
   ISBN 9788890645235 : € 30,00.
Altro autore:   
   Tasso, Torquato <1544-1595>
   Pinto, Vito <1943->
851.5
BNI 2013-7706

Costanzo, Giuseppe Aurelio.



851.91 POESIA ITALIANA, 1900-1999

851.912 POESIA ITALIANA, 1900-1945

851.914 POESIA ITALIANA, 1945-1999

Gli eroi della soffitta / Giuseppe Aurelio Costanzo ; a cura di Guido Tossani. Firenze : SEF, 2013.
   LV, 94 p. ; 24 cm.  (Studi ; 13).
   ISBN 9788860322692 : € 14,00.
Altro autore:   
   Tossani, Guido
851.8
BNI 2013-7707
Tellini, Gino.
Alle origini della modernità letteraria : la poesia a Firenze tra Ottocento e Novecento / Gino
Tellini. Firenze : Società editrice fiorentina, 2013.
   XII, 192 p. : ill. ; 22 cm + 1 DVD video.  (Biblioteca Palazzeschi ; 11).
   In copertina: Università degli studi Firenze, Centro di studi Aldo Palazzeschi. Titolo del DVD: Dal vate al
saltimbanco : la poesia a Firenze tra Ottocento e Novecento. 
   ISBN 9788860322715 : € 24,00.
Soggetti:
   Poesia italiana - Diffusione - Firenze - 1890-1915
851.809
BNI 2013-7708

Ghidinelli, Stefano.
L'interazione poetica : modi di socializzazione e forme della testualità della poesia italiana
contemporanea / Stefano Ghidinelli. Napoli : Guida, 2013.
   264 p. ; 23 cm.  (Il cannocchiale rovesciato ; 3).
   ISBN 9788868660000 : € 18,00.
Soggetti:
   Poesia italiana - Sec. 20. - Libri
851.9109
BNI 2013-7709
Pietropaoli, Antonio.
Le strutture dell'anti-poesia : saggi su Sanguineti, Pasolini, Montale, Arbasino, Villa / Antonio
Pietropaoli. Napoli : Guida, 2013.
   255 p. ; 23 cm.  (Strumenti e ricerche ; 74).
   Già pubblicati. 
   ISBN 9788866662099 : € 15,00.
Soggetti:
   Poesia italiana - Sec. 20.
851.9109
BNI 2013-7710

Negri, Ada <1870-1945>.
Non voglio ascoltare che l'anima mia : corrispondenza inedita di Ada Negri a Francesco Meriano
(1917-1923) / a cura di Barbara Stagnitti ; prefazione di Ilaria Crotti. Padova : Il poligrafo, 2013.
   135 p., [10] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Humanitas ; 21).
   Segue: Appendice variantistica. 
   ISBN 9788871158242 : € 20,00.
Altro autore:   
   Stagnitti, Barbara
851.912
BNI 2013-7711

Bergonzoni, Alessandro.
L'amorte / Alessandro Bergonzoni. Milano : Garzanti, 2013.
   164 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788811682837 : € 12,00.
851.914
BNI 2013-7712
Daino, Luca.
Fortini nella città nemica : l'apprendistato intellettuale di Franco Fortini a Firenze / Luca Daino.
Milano : UNICOPLI, 2013.
   195 p. ; 21 cm.  (Modernistica ; 11).



   ISBN 9788840016764 : € 15,00.
Soggetti:
   Fortini, Franco <1917-1994>
851.914
BNI 2013-7713
La nevi del Fujiyama : la via della catarsi : studi critici su Elana Bono / a cura di Daniele Cerrato,
Letizia Casella ; contributi di Mercedes Arriaga Flórez ... [et al.]. Roma : Aracne, 2013.
   237 p. ; 24 cm.  (Donne nel Novecento ; 14).
   ISBN 9788854860612 : € 15,00.
Soggetti:
   Bono, Elena <1921-2014>
Altro autore:   
   Cerrato, Daniele
   Casella, Letizia
   Arriaga Flóres, Mercedes
851.914
BNI 2013-7714
Perale, Giano.
La luna su la porta de casa : le poesie in dialetto bellunese / Giano Perale. Faenza : Mobydick,
2013.
   398 p., : ill. ; 19 cm.  (Lenuvole ; 178).
   Con la versione italiana. 
   ISBN 9788881785162 : € 18,00.
851.914
BNI 2013-7715
Ramat, Silvio.
La dirimpettaia e altri affanni : [poesia] / Sivio Ramat. Milano : Mondadori, 2013.
   140 p. ; 21 cm.  (Lo specchio. I poeti del nostro tempo).
   A pagina IV di copertina: e-Book disponibile. 
   ISBN 9788804631637 : € 18,00.
851.914
BNI 2013-7716
Russo, Pietro <1986->.
La memoria e lo specchio : parole del Petrarca nella poesia di Sereni / Pietro Russo. Acireale ;
Roma : Bonanno, 2013.
   162 p. ; 23 cm.  (Intersezioni ; 6).
   ISBN 9788877968142 : € 15,00.
Soggetti:
   Sereni, Vittorio - Opere - Influssi [di] Petrarca, Francesco
851.914
BNI 2013-7717
Sereni, Vittorio.
Un filo d'acqua per dissetarsi : lettere 1949-1969 / Vittorio Sereni, Giuseppe Ungaretti ; a cura di
Gabriella Palli Baroni. [Milano] : Archinto, 2013.
   202 p. ; 20 cm.
   ISBN 9788877686381 : € 16,00.
Altro autore:   
   Ungaretti, Giuseppe <1888-1970>
   Palli Baroni, Gabriella
851.914
BNI 2013-7718
Tinacci, Valentina.
Meglio peccare fortiter : poeti e versificatori, ritardatari e aggiornatissimi nei pareri di lettura di
Franco Fortini / Valentina Tinacci, Marianna Marrucci. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2013.
   83 p. ; 24 cm.  (Ricerca).
   ISBN 9788863155389 : € 12,00.
Soggetti:
   Poesia italiana - 1950-1990 - Giudizi [di] Fortini, Franco
Altro autore:   
   Marrucci, Marianna
851.91409
BNI 2013-7719
Trevisan, Giacomo <1983->.
Mistero contadino : tracce pasoliniane nelle ricerche di don Gilberto Pressacco / Giacomo
Trevisan ; prefazione di Angela Felice. Udine : Forum, 2013.
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   181 p. : ill. ; 22 cm.
   In testa al frontespizio: Associazione culturale don Gilberto Pressacco. 
   ISBN 9788884207913 : € 15,00.
Soggetti:
   Pasolini, Pier Paolo - Religiosità - Studi [di] Pressacco, Gilberto
851.914
BNI 2013-7720

I Pirandello : la famiglia e l'epoca per immagini / a cura di Sarah Zappulla Muscarà e Enzo
Zappulla. Catania : La cantinella, 2013.
   230 p. : ill. ; 33 cm.  (Fata Morgana ; 8).
   ISBN 9788887499100 : € 45,00.
Soggetti:
   Pirandello, Luigi - Famiglia - Fotografie
Altro autore:   
   Zappulla Muscarà, Sarah
   Zappulla, Enzo
852.912
BNI 2013-7721

De_Simone, Roberto <1933->.
Cinque voci per Gesualdo : travestimento in musica e teatro di un mito d'amore, morte e magia
/ Roberto De Simone. Torino : Einaudi, 2013.
   102 p. ; 18 cm.  (Collezione di teatro ; 435).
   Contiene anche: Diario di un'inchiesta su Carlo Gesualdo Principe di Venosa ed elogio di Jack lo Squartatore /
Mariano Bauduin. 
   ISBN 9788806217440 : € 10,50.
Altro autore:   
   Bauduin, Mariano
852.914
BNI 2013-7722

Boccaccio e i suoi lettori : una lunga ricezione / a cura di Gian Mario Anselmi ... [et al.]. Bologna
: Il mulino, 2013.
   485 p. : ill. ; 22 cm.  (Collana del Dipartimento di filologia classica e italianistica dell'Università di Bologna ; 26).
   Parte delle relazioni presentate al Convegno tenuto a Bologna nel 2012. 
   ISBN 9788815247094 : € 35,00.
Soggetti:
   Boccaccio, Giovanni <1313-1375> - Fortuna
Altro autore:   
   Anselmi, Gian Mario
853.1
BNI 2013-7723
Cursi, Marco.
La scrittura e i libri di Giovanni Boccaccio / Marco Cursi. Roma : Viella, 2013.
   XII, 171 p., [32] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Scritture e libri del Medioevo ; 13).
   ISBN 9788867280926 : € 40,00.
Soggetti:
   Boccaccio, Giovanni <1313-1375> - Manoscritti - Scrittura
853.1
BNI 2013-7724

Basile, Giambattista <1566-1632>.
Lo cunto de li cunti, overo Lo trattenemiento de' peccerille / Giovan Battista Basile (Gian Alesio
Abbattutis) ; a cura di Carolina Stromboli. Roma : Salerno, 2013.
   2 volumi ; 24 cm. (I novellieri italiani ; 41).
   In custodia. Titolo nell'occhietto: Lo cunto de li cunti.   ISBN 9788884028884.
   Tomo 1 / Giovan Battista Basile. Roma : Salerno, 2013. LX, 459 p. ; 24 cm.
Altro autore:
   Stromboli, Carolina



853.7 NARRATIVA ITALIANA, 1814-1859

853.912 NARRATIVA ITALIANA, 1900-1945

853.914 NARRATIVA ITALIANA, 1945-1999

853.5
BNI 2013-7725
Basile, Giambattista <1566-1632>.
Lo cunto de li cunti, overo Lo trattenemiento de' peccerille / Giovan Battista Basile (Gian Alesio
Abbattutis) ; a cura di Carolina Stromboli. Roma : Salerno, 2013.
   2 volumi ; 24 cm. (I novellieri italiani ; 41).
   In custodia. Titolo nell'occhietto: Lo cunto de li cunti.   ISBN 9788884028884.
   Tomo 2 / Giovan Battista Basile. Roma : Salerno, 2013. 460-1053 p. ; 24 cm.
Altro autore:
   Stromboli, Carolina
853.5
BNI 2013-7726

Gigante, Claudio.
La nazione necessaria : la questione italiana nell'opera di Massimo d'Azeglio / Claudio Gigante.
Firenze : Franco Cesati, 2013.
   142 p. ; 23 cm.  (Resoconti di letteratura italiana ; 10).
   ISBN 9788876674808 : € 14,00.
Soggetti:
   Azeglio, Massimo : d' - Opere letterarie
853.7
BNI 2013-7727

Lauta, Gianluca.
Il primo Garofano rosso di Elio Vittorini : con apparato delle varianti / Gianluca Lauta. Firenze :
Franco Cesati, 2013.
   198 p. ; 23 cm.  (Strumenti di linguistica italiana ; 10).
   ISBN 9788876674679 : € 25,00.
Soggetti:
   Vittorini, Elio . Il garofano rosso - Analisi strutturale
853.912
BNI 2013-7728

Abbate, Fulvio.
Intanto anche dicembre è passato / Fulvio Abbate. Milano : Baldini & Castoldi, 2013.
   170 p. ; 21 cm.  (Romanzi e racconti).
   ISBN 8868520410 (errato).
   ISBN 9788868520410 : € 15,90.
853.914
BNI 2013-7729
Alberoni, Francesco.
Evita : oltre l'amore il potere / Francesco Alberoni. [Venezia] : Sonzogno, 2013.
   78 p. ; 22 cm.  (La scienza dell'amore. Narrativa).
   ISBN 9788845425677 : € 12,00.
853.914
BNI 2013-7730
Alberoni, Francesco.
Faust : come il diavolo lavora per l'amore / Francesco Alberoni. [Venezia] : Sonzogno, 2013.
   95 p. ; 22 cm.  (La scienza dell'amore. Narrativa).
   ISBN 9788845425660 : € 12,00.
853.914
BNI 2013-7731
Appiano, Alessandra.
Solo un uomo : [romanzo] / Alessandra Appiano. Milano : Garzanti, 2013.
   205 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
   ISBN 9788811684145 : € 16,40.
853.914
BNI 2013-7732
Astremo, Rossano.
Con gli occhi al cielo aspetto la neve : Antonio Verri : la vita e le opere / Rossano Astremo. San



Cesario di Lecce : Manni, 2013.
   107 p., [2] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
   ISBN 9788862665001 : € 13,00.
Soggetti:
   Verri, Antonio <1949-1993>
853.914
BNI 2013-7733
Balestrini, Nanni.
Vogliamo tutto : romanzo / Nanni Balestrini. Milano : Oscar Mondadori, 2013.
   186 p. ; 20 cm.  (Oscar scrittori moderni).
   Sul dorso: 2068. 
   ISBN 9788804633600 : € 11,00.
853.914
BNI 2013-7734
Baliani, Marco.
Nel regno di Acilia / Marco Baliani. Milano : BUR Rizzoli, 2013.
   392 p. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. Contemporanea).
   ISBN 9788817069243 : € 11,00.
853.914
BNI 2013-7735
Banti, Anna <1895-1985>.
Romanzi e racconti / Anna Banti ; a cura e con un saggio introduttivo di Fausta Garavini ; con la
collaborazione di Laura Desideri. Milano : Mondadori, 2013.
   CLXIX, 1789 p. ; 18 cm.  (I meridiani).
   In custodia. 
   ISBN 9788804627104.
Altro autore:   
   Garavini, Fausta
   Desideri, Laura
853.914
BNI 2013-7736
Benvenuti, Giuliana.
Microfisica della memoria : Leonardo Sciascia e le forme del racconto / Giuliana Benvenuti.
Bologna : Bononia University Press, 2013.
   266 p. ; 21 cm.  (Biblioteca).
   ISBN 9788873958802 : € 25,00.
Soggetti:
   Sciascia, Leonardo
853.914
BNI 2013-7737
Cesare Pavese : il mito classico e i miti moderni : tredicesima rassegna di saggi internazionali
di critica pavesiana / a cura di Antonio Catalfamo. Catania : C.U.E.C.M., 2013.
   194 p. ; 21 cm.  (I quaderni del CE.PA.M).
   ISBN 9788866000921 : € 15,00.
Soggetti:
   Pavese, Cesare
Altro autore:   
   Catalfamo, Antonio
853.914
BNI 2013-7738
Cronache dal cielo stretto : scrivere il Nordest / a cura di Cristina Perissinotto e Charles Klopp ;
prefazione di Elvio Guagnini. Udine : Forum, 2013.
   XIII, 270 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788884207838 : € 24,00.
Soggetti:
   Scrittori italiani - Italia nord-orientale - 1950-2010
Altro autore:   
   Klopp, Charles
   Perissinotto, Cristina
853.914099453
BNI 2013-7739
L'eredità letteraria di Giuseppe Bonaviri : atti del Convegno internazionale di studi, Mineo, 18-
19 dicembre 2010 / a cura di Sarah Zappulla Muscarà. Mineo : Fondazione Giuseppe Bonaviri ;
Catania : La cantinella, 2013.
   113 p., XVI p. di tav. : ill. ; 22 cm.  (Quaderni / Istituto di storia dello spettacolo siciliano ; 6).



   ISBN 9788887499148 (La cantinella) : € 15,00.
Soggetti:
   Bonaviri, Giuseppe
Altro autore:   
   Zappulla Muscarà, Sarah
853.914
BNI 2013-7740
Gramigna, Giuliano.
Viaggio al termine del Novecento : il romanzo italiano da Pasolini a Tabucchi / Giuliano
Gramigna ; introduzione e cura di Paolo Di Stefano. [Milano] : Bruno Mondadori, 2013.
   XXVII, 208 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788861599581 : € 18,00.
Soggetti:
   Romanzi italiani - 1955-2003 - Recensioni
Altro autore:   
   Di_Stefano, Paolo <1956->
853.91409
BNI 2013-7741
Lolli, Claudio.
Lettere matrimoniali / Claudio Lolli. Viterbo : Stampa alternativa/Nuovi equilibri , 2013.
   231 p. ; 17 cm.  (Eretica).
   ISBN 9788862223652 : € 13,00.
853.914
BNI 2013-7742
Paolo Volponi: lessico dell'immagine : atti del Seminario di studi svoltosi a Macerata il 27
giugno 2012 / a cura di Marcello Verdenelli, Giampaolo Vincenzi. Macerata : EUM, 2013.
   114 p. : ill. ; 21 cm.  (EUM> letteratura).
   ISBN 9788860563583 : € 16,00.
Soggetti:
   Volponi, Paolo <1924-1994>
Altro autore:   
   Verdenelli, Marcello
   Vincenzi, Giampaolo
853.914
BNI 2013-7743
Parazzoli, Ferruccio.
Il fantasma di Dio : ricognizioni dal sottosuolo / Ferruccio Parazzoli ; postfazione di Giuseppe
Genna. Milano : Il saggiatore, 2013.
   259 p. ; 22 cm.  (Narrativa ; 82).
   ISBN 9788842819523 : € 15,00.
853.914
BNI 2013-7744
Piva, Alberto.
Quando alla fine arrivò il Sessantotto eravamo già tutti degli sconfitti / Alberto Piva. Faenza :
Mobydick, 2013.
   333 p. ; 19 cm.  (I libri dello Zelig ; 290).
   Titolo sul dorso: Quando alla fine arrivò il Sessantotto... 
   ISBN 9788881785179 : € 20,00.
853.914
BNI 2013-7745
Roncoroni, Federico.
Un giorno, altrove : romanzo / Federico Roncoroni. Milano : Mondadori, 2013.
   391 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani).
   A pagina IV di copertina: e-Book disponibile. 
   ISBN 9788804633426 : € 20,00.
853.914
BNI 2013-7746
Salvatori, Claudia.
La splendente regina della notte : romanzo / Claudia Salvatori. Milano : Mondadori, 2013.
   260 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
   ISBN 9788804625056 : € 14,90.
853.914
BNI 2013-7747
Scrittori migranti in Italia (1990-2012) / a cura di Cecilia Gibellini ; premessa di Fabio Danelon.
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Verona : Fiorini, 2013.
   VI, 208 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788896419595 : € 18,00.
Soggetti:
   Scrittori stranieri - Narrativa italiana - 1990-2012 - Antologie
Altro autore:   
   Gibellini, Cecilia
853.914080920691
BNI 2013-7748
Serra, Michele <1954->.
Gli sdraiati / Michele Serra. Milano : Feltrinelli, 2013.
   108 p. ; 23 cm.  (Narratori).
   ISBN 9788807018343 : € 12,00.
853.914
BNI 2013-7749
Spessotto, Gloria.
Non era l'usignolo / Gloria Spessotto. Faenza : Mobydick, 2013.
   109 p. ; 19 cm.  (I libri dello Zelig ; 292).
   ISBN 9788881785193 : € 11,00.
853.914
BNI 2013-7750
Zublena, Paolo.
La lingua-pelle di Tommaso Landolfi / Paolo Zublena. Firenze : Le lettere, 2013.
   125 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 134).
   ISBN 9788860876386 : € 15,00.
Soggetti:
   Landolfi, Tommaso - Opere - Linguaggio
853.914
BNI 2013-7751

Arosio, Erica.
Vertigine : l'ombra oscura del passato / Erica Arosio, Giorgio Maimone. Milano : Baldini &
Castoldi, 2013.
   501 p. ; 21 cm.  (Romanzi e racconti).
   A pagina IV di copertina: e-Book disponibile. 
   ISBN 9788868520250 : € 15,90.
Altro autore:   
   Maimone, Giorgio
853.92
BNI 2013-7752
Cavina, Caterina.
Le ciccione lo fanno sempre meglio / Caterina Cavina. Milano : Baldini & Castoldi, 2013.
   167 p. ; 21 cm.  (Romanzi e racconti).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
   ISBN 9788868520571 : € 13,90.
853.92
BNI 2013-7753
Chiodetti, Mario.
La nostra vita somigliava a un tappeto magico : racconti / Mario Chiodetti ; prefazione di Valerio
Varesi. Varese : Emmeeffe, 2013.
   127 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788890771521 : € 15,00.
853.92
BNI 2013-7754
Cristofori, Alberto <1961->.
Ultimo viaggio di Odoardo Bevilacqua / Alberto Cristofori. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2013.
   204 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
   ISBN 9788845275173 : € 17,50.
853.92
BNI 2013-7755
Custerlina, Alberto.
All'ombra dell'impero / Alberto Custerlina. Milano : Baldini & Castoldi.
   volumi ; 22 cm. (Romanzi e racconti).



   Episodio 1, Il segreto del Mandylion / Alberto Custerlina. Milano : Baldini & Castoldi, 2013. 311 p. ; 22 cm.  ISBN
9788868520366 : € 16,90.
853.92
BNI 2013-7756
Federico, Titti.
Prima che venga sera : romanzo / Titti Federico. Tropea : Meligrana, 2013.
   141 p. ; 20 cm.  (Narrativa inclusa ; 33).
   ISBN 9788868150433 : € 13,00.
853.92
BNI 2013-7757
Formaggi, Francesco.
Il casale / Francesco Formaggi. Vicenza : Pozza, 2013.
   239 p. ; 21 cm.  (Bloom ; 73).
   ISBN 9788854507166 : € 16,50.
853.92
BNI 2013-7758
Gamberale, Chiara.
Per dieci minuti / Chiara Gamberale. Milano : Feltrinelli, 2013.
   187 p. ; 23 cm.  (Narratori).
   ISBN 9788807030710 : € 16,00.
853.92
BNI 2013-7759
Gardini, Nicola.
Fauci / Nicola Gardini. Milano : Feltrinelli, 2013.
   190 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   ISBN 9788807030697 : € 16,00.
853.92
BNI 2013-7760
Giacopini, Vittorio.
Nello specchio di Cagliostro : un sogno a Roma : [romanzo] / Vittorio Giacopini. Milano : Il
saggiatore, 2013.
   584 p. ; 22 cm.  (Narrativa ; 79).
   ISBN 9788842818526 : € 16,00.
853.92
BNI 2013-7761
Giorgianni, Mario.
La società della serra / Mario Giorgianni. Palermo : Sellerio, 2013.
   95 p. ; 16 cm.  (Il divano ; 293).
   ISBN 8838931178 : € 10,00.
853.92
BNI 2013-7762
Lauria, Michele <1942->.
Un piccolo dio : una storia proibita / Michele Lauria. Milano : Baldini & Castoldi, 2013.
   269 p. ; 21 cm.  (Romanzi e racconti).
   ISBN 9788868520281 : € 13,90.
853.92
BNI 2013-7763
Lerro, Lucrezia.
La confraternita delle puttane : romanzo / Lucrezia Lerro. Milano : Mondadori, 2013.
   203 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
   ISBN 9788804624929 : € 16,00.
853.92
BNI 2013-7764
Mattencini, Gianni.
Nel cortile e poco oltre : romanzo / Gianni Mattencini. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2013.
   226 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788867600960 : € 16,00.
853.92
BNI 2013-7765
Pecoraro, Francesco <1945->.
La vita in tempo di pace : [romanzo] / Francesco Pecoraro. Milano : Ponte alle Grazie, 2013.
   509 p. ; 20 cm.  (Scrittori ; 15).
   ISBN 9788862209670 : € 16,80.
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853.92
BNI 2013-7766
Pirazzini, Gabriella.
Fantasia e così sia : donne attraverso lo specchio / Gabriella Pirazzini ; fotografie di Veronica
Vallone. Imola : La mandragora, 2013.
   317 p. : ill. ; 21 cm.
   ISBN 9788875863821 : € 18,00.
853.92
BNI 2013-7767
Puttini Hall, Luisa.
Allergia / Luisa Puttini Hall. Faenza : Mobydick, 2013.
   155 p. ; 19 cm.  (I libri dello Zelig ; 291).
   ISBN 9788881785186 : € 14,00.
853.92
BNI 2013-7768
Rattaro, Sara.
Non volare via : [romanzo] / Sara Rattaro. Milano : Garzanti, 2013.
   222 p. ; 22 cm.  (Narratori moderni).
   ISBN 9788811684428 : € 14,90.
853.92
BNI 2013-7769
Riccardi, Roberto.
Venga pure la fine / Roberto Riccardi. Roma : E/O, 2013.
   231 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Sabot/age ; 9).
   ISBN 9788866323747 : € 16,50.
853.92
BNI 2013-7770
Sarcina, Giusi.
Mai come le vorreste / Giusi Sarcina. Napoli : Editoriale scientifica, 2013.
   157 p. ; 17 cm.
   ISBN 9788863425642 : € 12,00.
853.92
BNI 2013-7771
Tarditi, Maria <1928->.
Pecore matte / Maria Tarditi. Milano : Baldini & Castoldi, 2013.
   238 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
   ISBN 9788868520304 : € 16,90.
853.92
BNI 2013-7772
Vitali, Andrea <1956->.
Un bel sogno d'amore : [romanzo] / Andrea Vitali. Milano : Garzanti, 2013.
   371 p. ; 22 cm.  (Narratori moderni).
   ISBN 9788811665717 : € 17,60.
853.92
BNI 2013-7773
Vitali, Andrea <1956->.
La modista / Andrea Vitali. Nuova ed. Milano : Garzanti, 2013.
   385 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788811682776 : € 9,90.
853.92
BNI 2013-7774
Vitali, Andrea <1956->.
Olive comprese : [romanzo] / Andrea Vitali. Nuova ed. Milano : Garzanti, 2013.
   445 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788811682752 : € 9,90.
853.92
BNI 2013-7775

Traiano Boccalini, Ragguagli di Parnaso : testi scelti e studi / a cura di Laura Melosi. Macerata :
EUM, 2013.
   142 p. : ill. ; 21 cm.  (EUM x. Letteratura italiana).
   ISBN 9788860563804 : € 15,00.
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Soggetti:
   Boccalini, Traiano . Ragguagli di Parnaso
Altro autore:   
   Boccalini, Traiano
   Melosi, Laura <1963->
858.508
BNI 2013-7776

Cirilli, Gabriele.
Non si butta via gnente : ricordi e ricette da conservare / Gabriele Cirilli. [Milano] : Salani, 2013.
   223 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788867155903 : € 12,90.
858.9202
BNI 2013-7777
Gherzi, Gianluigi.
Atlante della città fragile / Gianluigi Gherzi ; [prefazione di Thomas Emmenegger]. [Dogliani] :
Sensibili alle foglie, 2013.
   127 p. ; 21 cm.  (Ospiti ; 96).
   ISBN 9788889883785 : € 14,00.
858.9208
BNI 2013-7778

Di_Ruscio, Luigi.
Zibaldone norvegico / Luigi Di Ruscio ; prefazione di Angelo Ferracuti ; nota di Mauro F.
Minervino. Cosenza : Pellegrino, 2013.
   277 p. ; 21 cm.  (Itaca Itaca ; 1).
   ISBN 9788868221065 : € 18,00.
858.91403
BNI 2013-7779
Ligori, Enzo.
Il Novecento che ho conosciuto / Enzo Ligori ; prefazione di Luigi Spedicato. San Cesario di
Lecce : Manni, 2013.
   81 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788862664905 : € 12,00.
858.91403
BNI 2013-7780
Milani, Maurizio <1961->.
Uomini che piangono per niente / Maurizio Milani. [Milano] : Rizzoli, 2013.
   267 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788817067379 : € 18,00.
858.91402
BNI 2013-7781
Morandini, Luciano.
L'onestà del poeta / Luciano Morandini ; a cura di Giuseppe Marini. Udine : Forum, 2013.
   227 p. ; 21 cm.
   Articoli già pubblicati in: Il nuovo Friuli, 2001-2008. 
   ISBN 9788884207975 : € 20,00.
Altro autore:   
   Marini, Giuseppe <1945->
858.914
BNI 2013-7782
Talarico, Vincenzo.
Cardarelli e dintorni / Vincenzo Talarico ; a cura di Giuseppe Cristofaro e Santino Salerno ;
prefazione di Giovanni Russo. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2013.
   144 p. ; 19 cm.  (Zonafranca ; 10).
   Scritti già pubblicati in: I passi perduti,1967, dello stesso autore. 
   ISBN 9788849840148 : € 12,00.
Altro autore:   
   Salerno, Santino
   Cristofaro, Giuseppe
858.914
BNI 2013-7783



860.9 LETTERATURA SPAGNOLA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

861.1 POESIA SPAGNOLA, ORIGINI-1369

863.6 NARRATIVA SPAGNOLA, 1900-1999

863.64 NARRATIVA SPAGNOLA, 1945-1999

Italia desde fuera : la percezione dell'Italia nella cultura ispanica / a cura di Maria Alessandra
Giovannini e Germana Volpe. Napoli : Pironti, 2013.
   360 p. ; 21 cm.  (Puerta del sol ; 1).
   ISBN 9788879376303 : € 14,00.
Soggetti:
   Letteratura spagnola - Riferimenti [:] Italia - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Giovannini, Maria Alessandra
   Volpe, Germana
860.93245
BNI 2013-7784

Ruiz, Juan <arcipreste de Hita>.
Libro di buon amore / Juan Ruiz ; a cura di Marcella Ciceri. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2013.
   309 ; 20 cm.  (Gli orsatti ; 37).
   Traduzione parziale di: Libro de buen amor. Traduzione italiana a fronte. 
   ISBN 9788862744843 : € 18,00.
Altro autore:   
   Ciceri, Marcella
Altro titolo:
   Libro de buen amor
861.1
BNI 2013-7785

Ottaiano, Marco.
Madrid, romanzo urbano : topografie letterarie nella novela spagnola contemporanea / Marco
Ottaiano. Napoli : Pironti, 2013.
   200 p. ; 21 cm.  (Puerta del sol ; 2).
   ISBN 9788879376297 : € 12,00.
Soggetti:
   Romanzi spagnoli - Riferimenti [:] Madrid - Sec. 20.
   Madrid - Descrizioni letterarie - Sec. 20.
863.609324641
BNI 2013-7786

Allende, Isabel.
Il gioco di Ripper / Isabel Allende ; traduzione di Elena Liverani. Milano : Feltrinelli, 2013.
   462 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Traduzione di: El juego de Ripper. 
   ISBN 9788807030727 : € 19,00.
Altro autore:   
   Liverani, Elena <1964->
Altro titolo:
   El juego de Ripper
863.64
BNI 2013-7787
Sepúlveda, Luis.
Tutti i racconti / Luis Sepúlveda ; a cura di Bruno Arpaia ; traduzione di Ilide Carmignani. Parma
: Guanda, 2013.
   472 p. ; 21 cm.  (Le fenici. Narrativa).
   ISBN 9788823503984 : € 13,00.
Altro autore:   
   Carmignani, Ilide
   Arpaia, Bruno
863.64
BNI 2013-7788
Vázquez Montalbán, Manuel.
Luis Roldán né vivo né morto / Manuel Vázquez Montalbán ; traduzione di Hado Lyria. Milano :
Feltrinelli, 2013.



863.7 NARRATIVA SPAGNOLA, 2000-

868.3 SCRITTI MISCELLANEI SPAGNOLI, 1516-1699

869.342 NARRATIVA PORTOGHESE, 1945-1999

   123 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Roldán, ni vivo ni muerto. 
   ISBN 9788807030642 : € 10,00.
Altro autore:   
   Lyria, Hado
Altro titolo:
   Roldán, ni vivo ni muerto
863.64
BNI 2013-7789

Espinosa, Albert.
Bussole in cerca di sorrisi perduti : romanzo / Albert Espinosa ; traduzione di Patrizia Spinato.
[Milano] : Salani, 2013.
   208 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Brújulas que buscan sonrisas perdidas. 
   ISBN 9788867152797 : € 13,50.
Altro autore:   
   Spinato, Patrizia
Altro titolo:
   Brújulas que buscan sonrisas perdidas
863.7
BNI 2013-7790
Solares, Martín.
I minuti neri / Martín Solares ; traduzione di Giuliana Carraro e Eleonora Mogavero. Milano : Il
saggiatore, 2013.
   422 p. ; 20 cm.  (Narrativa ; 304).
   Titolo uniforme: Los minutos negros. 
   ISBN 9788856503937 : € 12,00.
Altro autore:   
   Carraro, Giuliana
   Mogavero, Eleonora
Altro titolo:
   Los minutos negros
863.7
BNI 2013-7791

Nider, Valentina.
Una consolatio de Quevedo : la Carta a Antonio de Mendoza / Valentina Nider ; con el texto
crítico y una traducción italiana del siglo 18. Firenze : Alinea, 2013.
   142 p. ; 22 cm.  (Secoli d'oro ; 64).
   ISBN 9788860557841 : € 30,00.
Soggetti:
   Quevedo Villegas, Francisco : de . Carta a Antonio de Mendoza - Tradizione
Altro autore:   
   Quevedo, Francisco : de
868.308
BNI 2013-7792

Coelho, Paulo.
Aleph / Paulo Coelho ; traduzione di Rita Desti. Nuova ed. Milano : Bompiani, 2013.
   280 p. ; 23 cm.  (I libri di Paulo Coelho).
   Titolo uniforme: O Aleph. 
   ISBN 9788845275920 : € 14,00.
Altro autore:   
   Desti, Rita
Altro titolo:
   O Aleph.
869.342
BNI 2013-7793
Coelho, Paulo.
Il vincitore è solo / Paulo Coelho ; traduzione di Rita Desti. Nuova ed. [Milano] : Romanzo



869.35 NARRATIVA PORTOGHESE, 2000-

871.03 POESIA LATINA, 750-1349

873.01 NARRATIVA E POESIA EPICA LATINA, ORIGINI-499

Bompiani, 2013.
   445 p. ; 23 cm.  (Romanzo Bompiani).   (I libri di Paulo Coelho).
   Titolo uniforme: O vencedor está só. 
   ISBN 9788845275968 : € 14,00.
Altro autore:   
   Desti, Rita
Altro titolo:
   O vencedor está só
869.342
BNI 2013-7794

Mãe, Valter Hugo.
La macchina per fabbricare spagnoli / Valter Hugo Mãe ; traduzione dal portoghese di Barbara
Bertoni. Vicenza : Pozza, 2013.
   281 p. ; 22 cm.  (Bloom ; 71).
   Titolo uniforme: A máquina de fazer espanhóis. 
   ISBN 9788854506756 : € 16,50.
Altro autore:   
   Bertoni, Barbara
Altro titolo:
   A máquina de fazer espanhóis
869.35
BNI 2013-7795
Mussa, Alberto.
La casa degli scambi : [romanzo erotico a Rio de Janeiro] / Alberto Mussa ; traduzione dal
portoghese di Paola Vallerga. Roma : E/O, 2013.
   222 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Brasile).
   Titolo uniforme: O senhor do lado esquerdo. 
   ISBN 9788866323877 : € 18,50.
Altro autore:   
   Vallerga, Paola
Altro titolo:
   O senhor do lado esquerdo
869.35
BNI 2013-7796

Libro d'amore : volgarizzamento del De amore di Andrea Cappellano : testi in prosa e versi /
attribuibile a Giovanni Boccaccio ; edizione critica a cura di Beatrice Barbiellini Amidei. Firenze :
Accademia della Crusca, 2013.
   459 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e testi antichi).
   ISBN 9788889369432.
Soggetti:
   Andrea : Cappellano . De amore - Volgarizzamenti - Sec. 14.
Altro autore:   
   Boccaccio, Giovanni <1313-1375>
   Barbiellini Amidei, Beatrice
   Andreas : Capellanus
871.03
BNI 2013-7797

Ovidius Naso, Publius.
Metamorfosi / Ovidio ; a cura di Alessandro Barchiesi ; testo critico basato sull'edizione
oxoniense di Richard Tarrant. [Milano] : Fondazione Lorenzo Valla : Arnoldo Mondadori.
   volumi ; 21 cm. (Scrittori greci e latini).
   Titolo uniforme: Metamorphoses. ISBN 9788804604242 (Arnoldo Mondadori).
   Vol. 5: Libri 10.-12. / Ovidio ; a cura di Joseph D. Reed ; testo critico basato sull'edizione oxoniense di Richard
Tarrant ; traduzione di Gioachino Chiarini. [Milano] : Fondazione Lorenzo Valla : Arnoldo Mondadori, 2013. XLVI,
446 p. ; 21 cm.  Testo originale a fronte. ISBN 9788804626930 (Arnoldo Mondadori).
Altro autore:
   Barchiesi, Alessandro
   Tarrant, R. J.



874.01 POESIA LIRICA LATINA, ORIGINI-499

875.01 DISCORSI LATINI, ORIGINI-499

878.04 SCRITTI MISCELLANEI LATINI, 1350-

882.01 DRAMMA E POESIA DRAMMATICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

   Chiarini, Gioachino
   Reed, J. D.
873.01
BNI 2013-7798

Claudianus, Claudius.
Fescennina dicta Honorio Augusto et Mariae / Claudio Claudiano ; a cura di Ornella Fuoco. Bari :
Cacucci, 2013.
   191 p. ; 25 cm.  (Biblioteca della tradizione classica / Centro interdipartimentale di studi sulla tradizione,
Università degli studi di Bari Aldo Moro ; [poi] Centro interuniversitario di studi sulla tradizione, Università degli
studi di Bari Aldo Moro; Università degli studi della Repubblica di San Marino ; 8).
   ISBN 9788866113041 : € 20,00.
Altro autore:   
   Fuoco, Ornella
874.01
BNI 2013-7799

Simposio ciceroniano <4. ; 2012 ; Arpino>.
Le Filippiche di Cicerone tra storia e modello letterario : atti del 4. Simposio ciceroniano :
Arpino, 10 maggio 2012 / a cura di Paolo De Paolis. Cassino : Università degli studi di Cassino e
del Lazio meridionale, Dipartimento di lettere e filosofia, 2013.
   59 p. ; 24 cm.  (Studi e ricerche del Dipartimento di lettere e filosofia ; 5).
   Prima del titolo: XXXII Certamen Ciceronianum Arpinas. 
   ISBN 9788890471346 : € 10,00.
Soggetti:
   Cicerone, Marco Tullio . Philippicae
Altro autore:   
   De_Paolis, Paolo
875.01
BNI 2013-7800

Erasmus : Roterodamus.
Modi di dire = Adagiorum collectanea / Erasmo da Rotterdam ; a cura di Carlo Carena. Torino :
Einaudi, 2013.
   XLI, 644 p., [12] carte di tav. di cui 2 ripiegate : ill. ; 22 cm.  (I millenni).
   Titolo uniforme: Adagia. Traduzione italiana a fronte di C. Carena. In appendice: Venticinque adagi delle
Chiliades (1536) corrispondenti ad altrettanti della Collectanea, dello stesso autore.  In custodia. 
   ISBN 9788806211301 : € 85,00.
Altro autore:   
   Carena, Carlo <1925->
Altro titolo:
   Adagia
   Adagiorum collectanea
878.0402
BNI 2013-7801

Aeschylus.
Le tragedie / Eschilo ; traduzione, introduzioni e commento a cura di Monica Centanni. Milano :
Mondadori, 2013.
   LXXXII, 1245 p. ; 18 cm.  (I meridiani).
   Testo originale a fronte. In custodia. 
   ISBN 9788804513605.
Altro autore:   
   Centanni, Monica
882.01
BNI 2013-7802
De_Poli, Mattia.
Fra metro e parola : considerazioni sulla poesia drammatica greca / Mattia De Poli. Padova :
S.A.R.G.O.N. editrice e libreria, 2013.



883.02 NARRATIVA E POESIA EPICA IN GRECO CLASSICO, 500-1599

   202 p. ; 24 cm.  (Acta Sileni ; 5).
   ISBN 9788895672342.
Soggetti:
   Tragedia greca - Metrica
882.0109
BNI 2013-7803
Di_Marco, Massimo <1947->.
Satyrikà : studi sul dramma satiresco / Massimo Di Marco. Lecce ; Iseo : Pensa multimedia,
2013.
   359 p. ; 21 cm.  (Prosopa ; 6).
   Scritti in parte già pubblicati. 
   ISBN 9788867601097 : € 30,00.
Soggetti:
   Drammi satireschi
882.01
BNI 2013-7804
Fornari, Giuseppe <1956->.
La conoscenza tragica in Euripide e in Sofocle / Giuseppe Fornari. Massa : Transeuropa, 2013.
   423 p. ; 22 cm.  (La realtà umana).
   ISBN 9788875802240 : € 25,00.
Soggetti:
   Euripide [e] Sofocle - Tragedie - Interpretazione
882.0109
BNI 2013-7805
I papiri di Eschilo e di Sofocle : atti del Convegno internazionale di studi, Firenze, 14-15 giugno
2012 / a cura di Guido Bastianini e Angelo Casanova. Firenze : Firenze University Press, 2013.
   VI, 243 p., X p. di tav. ; 24 cm.  (Edizioni dell'Istituto papirologico G. Vitelli ; 2).
   In copertina: Istituto papirologico G. Vitelli. Altra edizione: ISBN 9788866553878 (online -
http://digital.casalini.it/9788866553878). 
   ISBN 9788866553861 : € 28,90.
Soggetti:
   Eschilo [e] Sofocle - Opere - Frammenti - Critica del testo - Atti di congressi
Altro autore:   
   Bastianini, Guido <1945->
   Casanova, Angelo
   Istituto papirologico G. Vitelli
882.01
BNI 2013-7806
Poli Palladini, Letizia.
Aeschylus at Gela : an integrated approach / Letizia Poli Palladini. Alessandria : Edizioni
dell'Orso, 2013.
   XIV, 380 p. : ill. ; 24 cm.  (Hellenica ; 47).
   ISBN 9788862744829 : € 35,00.
Soggetti:
   Eschilo
882.01
BNI 2013-7807
Wilamowitz-Moellendorff, Ulrich : von.
Cos'è una tragedia attica? / Ulrich von Wilamowitz-Moellendorff ; introduzione, traduzione e
note di Gherardo Ugolini. [Brescia] : La scuola, 2013.
   153 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 47).
   Pubblicato originariamente in: Euripides: Herakles, 1889, vol. 1, con il titolo: Was ist eine attische Tragödie? 
   ISBN 9788835035572 : € 13,00.
Altro autore:   
   Ugolini, Gherardo <1960->
882.0109
BNI 2013-7808

Korŏnaios, Tzanes.
Le gesta di Mercurio Bua = Andragathīmata tou Merkouriou Mpoua / Tzane Koroneos ; a cura di
Roberta Angiolillo. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2013.
   215 p., [16] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Hellenica ; 45).
   Trascrizione del manoscritto Taurinensis, Bibl. Regia, Var. 101 conservato presso la Biblioteca reale di Torino. 
   ISBN 9788862744584 : € 42,00.



884.01 POESIA LIRICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

888.01 SCRITTI MISCELLANEI IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

891.733 NARRATIVA RUSSA, 1800-1917

Altro autore:   
   Angiolillo, Roberta
Altro titolo:
   Andragathīmata tou Merkouriou Mpoua
883.02
BNI 2013-7809

Pindarus.
Le odi / Pindaro. [Roma] : Fondazione Lorenzo Valla ; [Milano] : Arnoldo Mondadori ; [poi]
[Milano] : Fondazione Lorenzo Valla : Arnoldo Mondadori.
   volumi ; 19 cm. (Scrittori greci e latini).
   1: Le olimpiche / Pindaro ; introduzione, testo critico e traduzione di Bruno Gentili ; commento a cura di
Carmine Catenacci, Pietro Giannini e Liliana Lomiento. [Milano] : Fondazione Lorenzo Valla : Arnoldo Mondadori,
2013. LVI, 663 p. ; 21 cm.  Titolo uniforme: Olympia. Testo originale a fronte. ISBN 9788804627128 (Arnoldo
Mondadori).
Altro autore:
   Gentili, Bruno <1915-2014>
   Lomiento, Liana
   Catenacci, Carmine
   Giannini, Pietro
Altro titolo:
   Olympia.
884.01
BNI 2013-7810

Phlegon, Publius Aelius.
Il libro delle meraviglie e tutti i frammenti / Flegonte di Tralle ; a cura di Tommaso Braccini e
Massimo Scorsone. Torino : Einaudi, 2013.
   LXXXVIII, 111 p. ; 19 cm.  (Nuova universale Einaudi. Nuova serie ; 11).
   Traduzione di T. Braccini, M. Scorsone. 
   ISBN 9788806203221 : € 25,00.
Altro autore:   
   Scorsone, Massimo
   Braccini, Tommaso
888.0108
BNI 2013-7811

D'Amelia, Antonella.
Introduzione a Gogolʹ / di Antonella D'Amelia. Roma ; Bari : Editori Laterza, 2013.
   VII, 231 p. ; 18 cm.  (Gli scrittori ; 55).
   Titolo sul dorso: Gogolʹ. 
   ISBN 9788842047070 : € 13,00.
Soggetti:
   Gogolʹ, Nikolaj Vasilʹevič
Altro titolo:
   Gogolʹ
891.733
BNI 2013-7812
Dostoevskij, Fëdor Mihajlovič.
Delitto e castigo : romanzo in sei parti e un epilogo / Fëdor Dostoevskij ; traduzione di Emanuela
Guercetti. Torino : Einaudi, 2013.
   587 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Prestuplenie i nakazanie. 
   ISBN 9788806211639 : € 24,00.
Altro autore:   
   Guercetti, Emanuela
Altro titolo:
   Prestuplenie i nakazanie
891.733
BNI 2013-7813



892.4 LETTERATURA EBRAICA

892.7 LETTERATURE ARABE E LETTERATURA MALTESE LETTERATURA ARABA

895.1 LETTERATURA CINESE

Kenaz, Yehoshua.
Non temere e non sperare / Yehoshua Kenaz ; traduzione di Shulim Vogelmann e Rosanella
Volponi. Firenze : Giuntina, 2013.
   765 p. ; 21 cm.  (Israeliana).
   Titolo uniforme: Hitganvut yeḥidim. 
   ISBN 9788880575139 : € 19,00.
Altro autore:   
   Vogelmann, Shulim
   Volponi, Rosanella
Altro titolo:
   Hitganvut yeḥidim
892.436
BNI 2013-7814
Miron, Dan.
Nove e mezzo / Dan Miron ; traduzione dall'ebraico di Alessandra Shomroni. Torino : Einaudi,
2013.
   146 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Tešaʼ wacḥeṣij šel A. B. Yehŵšuaʼ. 
   ISBN 9788806213251 : € 17,00.
Soggetti:
   Yehoshua, Abraham B.
Altro autore:   
   Shomroni, Alessandra
Altro titolo:
   Tešaʼ wacḥeṣij šel A. B. Yehŵšuaʼ
892.436
BNI 2013-7815

Nāṭūr, Salmān.
Memoria / Salman Natur ; traduzione dall'arabo di Viola Paleari e Chiara Sorrenti ; prefazione di
Franca Gabriella Piras. 2. ed. Roma : Q, 2013.
   133 p. ; 21 cm.  (Zenit ; 6).
   Titolo uniforme: Dhākirah. 
   ISBN 9788897831075 : € 10,00.
Altro autore:   
   Sorrenti, Chiara
   Paleari, Viola
Altro titolo:
   Dhākirah
892.737
BNI 2013-7816
Sibilio, Simone.
Nakba : la memoria letteraria della catastrofe palestinese / Simone Sibilio ; presentazione di
Francesca Maria Corrao. Roma : Q, 2013.
   264 p. ; 21 cm.  (Zenit ; 11).
   ISBN 9788897831082 : € 12,00.
Soggetti:
   Scrittori palestinesi - Letteratura araba - Temi [:] Deportazione
892.70995694
BNI 2013-7817

Bertuccioli, Giuliano.
La letteratura cinese / Giuliano Bertuccioli ; a cura di Federica Casalin ; premessa di Federico
Masini. Roma : L'asino d'oro, 2013.
   XXXVII, 473 p. ; 22 cm.  (Letterature ; 1).
   ISBN 9788864431772 : € 26,00.
Soggetti:
   Letteratura cinese - Storia
Altro autore:   
   Casalin, Federica
895.109



895.6 LETTERATURA GIAPPONESE

909 STORIA MONDIALE

909.83 STORIA MONDIALE, 2000-2099

BNI 2013-7818

Kawabata, Yasunari.
Romanzi e racconti / Kawabata Yasunari ; a cura e con un saggio introduttivo di Giorgio
Amitrano. 3. ed. Milano : Mondadori, 2013.
   LXV, 1335 p. ; 18 cm.  (I meridiani).
   In custodia. 
   ISBN 9788804503200.
Altro autore:   
   Amitrano, Giorgio
895.6344
BNI 2013-7819
Mishima, Yukio.
La scuola della carne / Yukio Mishima ; traduzione di Carlotta Rapisarda. Milano : Feltrinelli,
2013.
   238 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Nikutai no gakkō. 
   ISBN 9788807030666 : € 16,00.
Altro autore:   
   Rapisarda, Carlotta
Altro titolo:
   Nikutai no gakkō
895.635
BNI 2013-7820
Yoshimoto, Banana.
A proposito di lei / Banana Yoshimoto ; traduzione di Giorgio Amitrano. Milano : Feltrinelli, 2013.
   152 p. ; 23 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Kanojo ni tsuite. 
   ISBN 9788807030413 : € 12,00.
Altro autore:   
   Amitrano, Giorgio
Altro titolo:
   Kanojo ni tsuite
895.635
BNI 2013-7821

Abulafia, David.
Il grande mare : storia del Mediterraneo / David Abulafia. Milano : Mondadori, 2013.
   695 p., [16] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Le scie).
   Titolo uniforme: The great sea. Traduzione di Luca Vanni. 
   ISBN 9788804630975 : € 35,00.
Soggetti:
   Civiltà - Paesi mediterranei
Altro titolo:
   The great sea
909.09822
BNI 2013-7822
Sindbad mediterraneo : per una topografia della memoria, da Oriente a Occidente / Roberta
Morosini, Charmaine Lee (a cura di). Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2013.
   380 p. : ill. ; 21 cm.  (Filigrane ; 24).
   Segue: Appendice iconografica. 
   ISBN 9788882329907 : € 35,00.
Soggetti:
   Civiltà - Paesi mediterranei
   Viaggi - Mare Mediterraneo - Descrizioni
Altro autore:   
   Lee, Charmaine
   Morosini, Roberta
909.09822
BNI 2013-7823



912 RAPPRESENTAZIONI GRAFICHE DELLA SUPERFICIE TERRESTRE E DEI MONDI
EXTRATERRESTRI

914.5 GEOGRAFIA. ITALIA

914.511 GEOGRAFIA. VAL D'AOSTA

914.575 GEOGRAFIA. PUGLIA

Magris, Claudio.
La storia non è finita : etica, politica, laicità / Claudio Magris. Milano : Garzanti, 2013.
   245 p. ; 18 cm.  (Garzanti Novecento).
   ISBN 9788811682561 : € 13,00.
909.831
BNI 2013-7824

La cartografia di Matteo Ricci / a cura di Filippo Mignini. Roma : Libreria dello Stato, Istituto
poligrafico e Zecca dello Stato, 2013.
   XXXVI, 265 p. : ill. ; 41 cm.
   Contiene anche: Il mappamondo 1602 : Kunyu wanguo quantu : completa mappa geografica dei diecimila
paesi del mondo (Biblioteca apostolica vaticana, Barb. Or. 150) / riproduzione, traduzione e note di Huang Ping e
Filippo Mignini. 
   ISBN 9788824010672 : € 120,00.
Soggetti:
   Ricci, Matteo - Carte geografiche
Altro autore:   
   Mignini, Filippo
   Ping, Huang
912.092
BNI 2013-7825

La via Teutonica : atti del Convegno internazionale di studi, Venezia, 29 giugno 2012, Palazzo
Cavalli Franchetti / (a cura di Renato Stopani e Fabrizio Vanni). Firenze : Centro studi romei,
2013.
   190 p. : ill. ; 27 cm.  (Vie romee).
   In copertina: Council of Europe, Conseil de l'Europe, Ufficio di Venezia. 
Soggetti:
   Via di Alemagna - Atti di congressi
Altro autore:   
   Stopani, Renato
   Vanni, Fabrizio
   Consiglio d'Europa : Ufficio di Venezia
914.5
BNI 2013-7826

Degl'Innocenti, Francesco.
Cortemaggiore, Monreale delle Alpi o Curmaier? : l'italianizzazione della toponomastica
valdostana (1861-1946) / Francesco Degl'Innocenti. [Aosta] : Région autonome Vallée d'Aoste,
Assessorat de l'éducation et de la culture, 2013.
   324 p. ; 25 cm.  (Bibliothèque de l'Archivum Augustanum, ISSN 18288332 ; 38).
   Edizione fuori commercio di 650 esemplari. 
Soggetti:
   Toponomastica - Val d'Aosta - 1861-1946
914.5110014
BNI 2013-7827

Roncone, Nicola.
Influenze della cultura araba alla corte di Ruggero 2. : la Puglia nella Geografia di Edrisi e nella
monetazione / Nicola Roncone, Giuseppe Ruotolo ; presentazione Cosimo Damiano Fonseca ;
introduzione Pietro Dalena. Bari : Cacucci, 2013.
   109 p : ill. ; 28 cm.
   Edizione fuori commercio di 100 esemplari numerati più 20 fuori numerazione. 
   ISBN 9788866112990 : € 13,00.
Soggetti:
   Puglia - Descrizioni - Sec. 12. - Fonti [:] al-Idrīsī . Nuzhat al-muštāq
   Moneta - Puglia - Sec. 12.
Altro autore:   



918 GEOGRAFIA DELL'AMERICA MERIDIONALE E VIAGGI CHE LA RIGUARDANO

920 BIOGRAFIA, GENEALOGIA, INSEGNE

920.72 BIOGRAFIE DI DONNE

   Ruotolo, Giuseppe
914.5750433
BNI 2013-7828

Guevara, Ernesto.
Latinoamericana : i diari della motocicletta / Ernesto Che Guevara ; traduzione e cura di Pino
Cacucci e Gloria Corica. Milano: Oscar Mondadori, 2013.
   XXXIII, 200 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Oscar ; 725).
   Titolo uniforme: Notas de viaje. 
   ISBN 9788804633860 : € 10,50.
Soggetti:
   Viaggi - America Latina - 1951-1952 - Memorie
Altro autore:   
   Cacucci, Pino
   Corica, Gloria
Altro titolo:
   Notas de viaje.
918.0435
BNI 2013-7829

Ferrari, Antonio <1946->.
Sgretolamento : voci senza filtro / Antonio Ferrari ; prefazione di Sergio Romano. Milano : Jaca
book, 2013.
   173 p. : ill. ; 23 cm.  (Attualità internazionale).
   ISBN 9788816412378 : € 15,00.
Soggetti:
   Persone celebri - Sec. 20. - Interviste
920.00904
BNI 2013-7830
Plutarchus.
Vite parallele / Plutarco. [Milano] : BUR Rizzoli.
   volumi ; 20 cm. (BUR Rizzoli. Classici greci e latini).
   Titolo uniforme: Bioi parallīloi. 
   Temistocle ; Camillo / Plutarco ; introduzione [a Temistocle] di Mauro Moggi ; traduzione e note [a Temistocle]
di Federicomaria Muccioli ; introduzione [a Camillo] di Alfredo Valvo ; traduzione e note [a Camillo] di Lucia Ghilli
; con un saggio di Christopher Pelling e contributi di Barbara Scardigli e Mario Manfredini. [Milano] : BUR Rizzoli,
2013. 594 p. ; 20 cm.  Testo originale a fronte. Titolo sul dorso: Temistocle e Camillo. ISBN 9788817070393 : €
15,00.
Altro autore:
   Ghilli, Lucia
   Pelling, C. B. R.
   Scardigli, Barbara
   Manfredini, Mario
   Muccioli, Federicomaria
Altro titolo:
   Bioi parallīloi.
   Camillo
   Temistocle
920.038
BNI 2013-7831

Pozzetto, Elisabetta.
La mia patria è il mondo intero : donne che segnano il cambiamento / Elisabetta Pozzetto ;
fotografie di Ulderica Da Pozzo, Luca Laureati. Udine : Forum, 2013.
   167 p. : ill. ; 23 cm.
   ISBN 9788884207944.
Soggetti:
   Donne celebri - Friuli - Venezia Giulia - Interviste
920.72094539
BNI 2013-7832



929.4 NOMI DI PERSONA

930 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO FINO AL 499

935 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. MESOPOTAMIA E ALTOPIANO IRANICO FINO AL
637

937 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. PENISOLA ITALIANA E TERRITORI LIMITROFI FINO
AL 476

Nomina : studi di onomastica in onore di Maria Giovanna Arcamone / a cura di Donatella
Bremer, Davide De Camilli, Bruno Porcelli. Pisa : ETS, 2013.
   XLIV, 578 p. : ill., 1 ritratto ; 24 cm.
   ISBN 9788846736383 : € 45,00.
Soggetti:
   Onomastica - Scritti in onore
   Arcamone, Maria Giovanna - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Porcelli, Bruno
   Bremer, Donatella
   Arcamone, Maria Giovanna
   De_Camilli, Davide
929.4
BNI 2013-7833
Sestito, Francesco.
I nomi di battesimo a Firenze (1450-1900) : dai registri di Santa Maria del Fiore un contributo
allo studio dell'antroponimia storica italiana / Francesco Sestito. Roma : ItaliAteneo, 2013.
   XV, 439 p. ; 24 cm.  (Quaderni italiani di RIOn ; 6).
   ISBN 9788889291207 : € 35,00.
Soggetti:
   Nomi propri di persona - Firenze - 1450-1900 - Fonti archivistiche
929.44094551
BNI 2013-7834

Lauria, Pierpaolo.
Il nuovo Gibbon : aspetti della vita e della storiografia di Arnaldo Momigliano. Firenze :
Polistampa : Fondazione Spadolini Nuova antologia, 2013.
   138 p. ; 24 cm.  (Biblioteca della Nuova antologia ; 36).
   ISBN 9788859610106 (Polistampa) : € 13,00.
Soggetti:
   Momigliano, Arnaldo
930.07202
BNI 2013-7835

Buccellati, Giorgio.
Il paese delle quattro rive : Corpus mesopotamico / Giorgio Buccellati. Milano : Jaca book.
   volumi ; 23 cm.
   1: Alle origini della politica : la formazione e la crescita dello Stato in Siro-Mesopotamia / Giorgio Buccellati ;
prefazione di Marta Cartabia. Milano : Jaca book, 2013. XXVIII, 354 p. : ill. ; 23 cm.  ISBN 9788816412149 : €
28,00.
Soggetti:
   Mesopotamia - Storia
935
BNI 2013-7836

Ambrosini, Laura.
Evan Gorga al CNR : storia e immagini di una collezione / di Laura Ambrosini. [Roma] : CNR,
2013.
   230 p. : ill. ; 30 cm.
   ISBN 9788880801238 : € 37,00.
Soggetti:
   Oggetti di scavo - Sec. 7. a. C.-3. - Collezione Evan Gorga [del] Consiglio nazionale delle ricerche
937
BNI 2013-7837
Balbo, Mattia Pietro.
Riformare la res publica : retroterra sociale e significato politico del tribunato di Tiberio Gracco /



Mattia Balbo. Bari : Edipuglia, 2013.
   148 p. ; 24 cm.  (Pragmateiai ; 25).
   ISBN 9788872287132 : € 50,00.
Soggetti:
   Gracco, Tiberio Sempronio <162-133 a. C.>
937.05092
BNI 2013-7838
Costantino e Teodoro: Aquileia nel 4. secolo / mostra e catalogo a cura di Cristiano Tiussi, Luca
Villa, Marta Novello. [Aquileia] : Fondazione Aquileia ; Milano : Electa, 2013.
   327 p. : ill. ; 28 cm.  (Le mostre / Fondazione Aquileia).
   Tenuta a Aquileia nel 2013. Titolo sul dorso: Costantino e Teodoro. 
   ISBN 9788837097141 (Electa) : € 30,00.
Soggetti:
   Aquileia - Sec. 4. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Novello, Marta
   Tiussi, Cristiano
   Villa, Luca <1978->
Altro titolo:
   Costantino e Teodoro
937.381
BNI 2013-7839
Giuffrida Manmana, Claudia.
Il potere e i suoi inganni : nuovi modelli di comportamento nella tarda antichità / Claudia
Giuffrida Manmana. Acireale ; Roma : Bonanno, 2013.
   406 p. : ill. ; 21 cm.  (Storia e politica ; 94).
   ISBN 9788896950661 : € 40,00.
Soggetti:
   Imperatori romani - Potere - Concezione - Sec. 5.
937.09
BNI 2013-7840
Grelle, Francesco.
La Puglia nel mondo romano : storia di una periferia : dalle guerre sannitiche alla guerra sociale
/ Francesco Grelle, Marina Silvestrini. Bari : Edipuglia, 2013.
   289 p. : ill. ; 24 cm.  (Pragmateiai ; 24).
   ISBN 9788872287057 : € 45,00.
Soggetti:
   Puglia - Sec. 4.-1. a. C.
Altro autore:   
   Silvestrini, Marina
937.75
BNI 2013-7841
Museo nazionale romano.
Evan Gorga, la collezione di archeologia / Museo nazionale romano ; a cura di Alessandra
Capodiferro ; con Barbara Ciarrocchi, Letizia Rustico, Sabrina Violante. Milano : Electa, 2013.
   482 p. : ill. ; 28 cm.
   In testa al frontespizio: Ministero per i beni e le attivita culturali, Soprintendenza speciale per i beni
archeologici di Roma. 
   ISBN 9788837091507 : € 50,00.
Soggetti:
   Oggetti di scavo - Sec. 7. a. C.-3. - Collezione Evan Gorga [del] Museo nazionale romano - Cataloghi
Altro autore:   
   Rustico, Letizia
   Capodiferro, Alessandra
   Violante, Sabrina
   Ciarrocchi, Barbara
   Italia : Soprintendenza speciale per i beni archeologici di Roma
937
BNI 2013-7842
Olivito, Riccardo.
Il Foro nell'atrio : immagini di architetture, scene di vita e di mercato nel fregio dai Praedia di
Julia Felix (Pompei, II, 4, 3) / Riccardo Olivito. Bari : Edipuglia, 2013.
   292 p. : ill. ; 30 cm.  (Bibliotheca archaeologica ; 31).
   DOI: 10.4475/701. 
   ISBN 9788872287019 : € 70,00.
Soggetti:



939 STORIA GENERALE DI ALTRE PARTI DEL MONDO ANTICO FINO AL 640

940 STORIA GENERALE DELL'EUROPA EUROPA OCCIDENTALE

940.1 STORIA GENERALE DELL'EUROPA FINO AL 1453

   Pompei - Foro
   Villa di Giulia Felice <Pompei> - Fregi - Temi [:] Foro [di] Pompei
937.72568
BNI 2013-7843
Serritella, Antonia.
Un nucleo di tombe di armati tra 4. e 3. sec. a. C. a Pontecagnano / Antonia Serritella.
[Paestum] : Pandemos, 2013.
   198 p. : ill. ; 27 cm + 1 carta di tav. ripiegata.  (Ergasteria ; 3).
   ISBN 9788887744538 : € 38,00.
Soggetti:
   Necropoli - Oggetti di scavo - Pontecagnano Faiano - Sec. 4.-3. a. C.
937.727
BNI 2013-7844
Tacitus, Publius Cornelius.
Il libro quarto degli Annales / Tacito ; introduzione, testo e traduzione, commento (e repertorio
prosopografico) di Crescenzo Formicola. Napoli : Loffredo, 2013.
   288 p. ; 21 cm.  (Studi latini ; 83).
   Titolo uniforme: Annales. Testo originale a fronte. 
   ISBN 9788875646356 : € 18,50.
Altro autore:   
   Formicola, Crescenzo
Altro titolo:
   Annales
937.07
BNI 2013-7845

Arena, Gaetano <1969->.
Il farmaco e l'unguento : la produzione di Priene fra ellenismo e impero / Gaetano Arena.
Acireale : Bonanno, 2013.
   239 p. : ill. ; 23 cm.  (Analecta humanitatis ; 26).
   ISBN 9788877968050 : € 25,00.
Soggetti:
   Civiltà - Priene - Sec. 2.-1. a. C.
939.24
BNI 2013-7846
Todaro, Simona V.
The Phaistos hills before the palace : a contextual reappraisal / Simona V. Todaro. Monza :
Polimetrica, 2013.
   347 p. : ill. ; 21 cm.  (Praehistorica Mediterranea ; 5).
   Altra edizione: ISBN 978-88-7699-236-0 (digitale). 
   ISBN 9788876992353 : € 26,00.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Festo
939.18
BNI 2013-7847

Meyer, Michael <1952->.
L'anno che cambiò il mondo : la storia non detta della caduta del muro di Berlino / Michael
Meyer ; traduzione di Barbara Piccioli. Milano : Il saggiatore, 2013.
   286 p. ; 20 cm.  (Saggi ; 322).
   Titolo uniforme: The year that changed the world. 
   ISBN 9788856504156 : € 10,90.
Soggetti:
   Paesi comunisti - Europa - 1989
Altro autore:   
   Piccioli, Maria Barbara
Altro titolo:
   The year that changed the world
940.091717
BNI 2013-7848



940.2 STORIA GENERALE DELL'EUROPA, 1453-

940.3 PRIMA GUERRA MONDIALE, 1914-1918

940.51 STORIA GENERALE DELL'EUROPA, 1918-1929

940.53 SECONDA GUERRA MONDIALE, 1939-1945

Pellegrini, Marco <1963->.
Le crociate dopo le crociate : da Nicopoli a Belgrado (1396-1456) / Marco Pellegrini. Bologna : Il
mulino, 2013.
   384 p., [6] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca storica).
   ISBN 9788815247216.
Soggetti:
   Europa - Rapporti [con l'] Impero ottomano - 1396-1456
940.19
BNI 2013-7849

Quondam, Amedeo.
Rinascimento e classicismi : forme e metamorfosi della modernità / Amedeo Quondam. Bologna
: Il mulino, 2013.
   275 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi ; 799).
   ISBN 9788815246622 : € 24,00.
Soggetti:
   Cultura - Sec. 16.-18.
940.22
BNI 2013-7850

MacMillan, Margaret.
1914 : come la luce si spense sul mondo di ieri / Margaret MacMillan ; traduzione di Francesco
Peri. [Milano] : Rizzoli, 2013.
   778 p. : ill. ; 24 cm.  (I sestanti).
   Titolo uniforme: The war that ended peace. 
   ISBN 9788817070065 : € 28,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Cause
Altro autore:   
   Peri, Francesco <1980->
Altro titolo:
   The war that ended peace
940.311
BNI 2013-7851

War in peace <in italiano>.
Guerra in pace : violenza paramilitare in Europa dopo la grande guerra / a cura di Robert
Gerwarth e John Horne. Milano ; Torino : Bruno Mondadori, 2013.
   375 p. : ill. ; 23 cm.
   Traduzione di Ester Borgese. 
   ISBN 9788861598362 : € 24,00.
Soggetti:
   Organizzazioni paramilitari - Europa - 1918-1926
Altro autore:   
   Horne, John
   Gerwarth, Robert
940.51
BNI 2013-7852

Béjarano, Esther.
La ragazza con la fisarmonica : dall'orchestra di Auschwitz alla musica rap / Esther Béjarano ; a
cura di Antonella Romeo ; [prefazione di Bruno Maida]. Torino : SEB 27, 2013.
   147 p. ; 21 cm + 1 DVD-Video. (Laissez passer, ISSN 19730101 ; 34).
   Trascrizione del manoscritto. Traduzione di A. Romeo. Segue: Conversando con Esther, di A. Romeo. ISBN
9788886618946.
   Esther che suonava la fisarmonica nell'orchestra di Auschwitz / regia di Elena Valsania ; intervista a cura di
Antonella Romeo. Torino : Seb 27, 2013. 1 DVD-Video (43 min) : color., sonoro ; 12 cm.  Titolo dell'etichetta. 
Soggetti:
   Ebree - Persecuzione - Germania - 1933-1945 - Memorie



940.55 STORIA GENERALE DELL'EUROPA, 1945-1999

943 STORIA. EUROPA CENTRALE GERMANIA

Altro autore:
   Romeo, Antonella <1962->
   Valsania, Elena
940.5318092
BNI 2013-7853
Kershaw, Ian.
La fine del Terzo Reich : Germania 1944-1945 / Ian Kershaw ; traduzione di Giancarlo Buzzi.
Milano : Saggi Bompiani, 2013.
   XX, 622 p. , [8] carte di tav. ; 24 cm.  (Saggi Bompiani).
   Titolo uniforme: The end. 
   ISBN 9788845275111 : € 30,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - Germania - 1944-1945
Altro autore:   
   Buzzi, Giancarlo
Altro titolo:
   The end
940.5343
BNI 2013-7854
Martini, Alice <1981->.
Prigionieri del nostro mare! : il Mediterraneo, gli inglesi e la non belligeranza del Duce (1939-
1940) / Alice Martini. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2013.
   XI, 244 p. ; 24 cm.  ('900, Il Novecento ; 1).
   ISBN 9788862744850 : € 20,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - Intervento [dell'] Italia - 1940
940.5345
BNI 2013-7855

L'Europa e le sue memorie : politiche e culture del ricordo dopo il 1989 / a cura di Filippo
Focardi e Bruno Groppo. Roma : Viella, 2013.
   313 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 164).
   ISBN 9788867280186 : € 28,00.
Soggetti:
   Europa - 1940-1990 - Memoria
Altro autore:   
   Groppo, Bruno
   Focardi, Filippo <1965->
940.55
BNI 2013-7856

Rees, Laurence.
Il carisma oscuro di Hitler / Laurence Rees. Milano ; Torino : Bruno Mondadori, 2013.
   337 p. ; 23 cm.  (La storia narrata).
   Titolo uniforme: The dark charisma of Adolf Hitler. Traduzione di Ada Arduini. 
   ISBN 9788861598843 : € 25,00.
Soggetti:
   Hitler, Adolf
Altro titolo:
   The dark charisma of Adolf Hitler
943.086092
BNI 2013-7857
Sciarrone, Roberto.
La Repubblica di Weimar nei documenti del Servizio informazioni militare / Roberto Sciarrone.
Roma : Nuova cultura, 2013.
   210 p. ; 20 cm.
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/1723. 
   ISBN 9788868121723 : € 15,00.
Soggetti:
   Germania - 1918-1933 - Storia
943.085
BNI 2013-7858



943.9 STORIA. UNGHERIA

944 STORIA. FRANCIA E MONACO

945 STORIA. ITALIA

Letteratura, politica e religione in Italia e in Ungheria (secc. 15.-18.) / a cura di István Bitskey,
Amedeo Di Francesco, Orsolya Száraz. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2013.
   324 p. ; 24 cm.  (ISTER ; 3).
   ISBN 9788862744812 : € 20,00.
Soggetti:
   Ungheria - Relazioni culturali [con l'] Italia - Sec. 15.-18.
Altro autore:   
   Száraz, Orsolya
   Bitskey, István
   Di Francesco, Amedeo
943.904
BNI 2013-7859
Mattia Corvino e Firenze: arte e umanesimo alla corte del re di Ungheria / a cura di Péter
Farbaky ... [et al.]. Firenze ; Milano : Giunti ; [Firenze] : Firenze musei, 2013.
   357 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2013-2014. Titolo nell'occhietto: Mattia Corvino e Firenze. 
   ISBN 9788809787506 (Giunti) : € 38,00.
Soggetti:
   Mattia : Corvino <re d'Ungheria> - Collezionismo [e] Mecenatismo - Cataloghi di esposizioni
   Firenze - Relazioni culturali [con l'] Ungheria - Sec. 15. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Farbaky, Péter
Altro titolo:
   Mattia Corvino e Firenze
943.903092
BNI 2013-7860
L'Ungheria angioina / a cura di Enikő Csukovits. Roma : Viella, 2013.
   342 p. ; 21 cm.  (Bibliotheca Academiae Hungariae, Roma ; 3).
   In testa al frontespizio: Istituto Balassi, Accademia d'Ungheria in Roma. 
   ISBN 9788867281763 : € 28,00.
Soggetti:
   Ungheria - Dominazione [degli] Angioini <dinastia> - Sec. 14.
Altro autore:   
   Csukovits, Enikő
   Istituto Balassi
943.903
BNI 2013-7861

Scaraffia, Giuseppe <1950->.
Il romanzo della Costa Azzurra / Giuseppe Scaraffia. Milano : Bompiani, 2013.
   379 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
   ISBN 9788845275074 : € 19,50.
Soggetti:
   Vita sociale - Costa Azzurra - Sec. 19.-20.
944.9406
BNI 2013-7862

Muratori, Lodovico Antonio.
Edizione nazionale del carteggio di L. A. Muratori / [a cura di] Centro di studi muratoriani,
Modena. Firenze : Olschki.
   volumi ; 30 cm.
   7: Carteggi con Bertagni... Bianchini / a cura di Ennio Ferraglio, Fabio Marri ; con la collaborazione di Chiara
Curci, Patrizia Devilla. Firenze : Olschki, 2014. 563 p. ; 31 cm.  ISBN 9788822262905.
Altro autore:
   Centro di studi muratoriani
   Marri, Fabio
   Curci, Chiara
   Devilla, Patrizia
   Ferraglio, Ennio
945.007202
BNI 2013-7863



945.01 STORIA. ITALIA. PRIMO PERIODO, FINO AL 774

945.04 STORIA. ITALIA. PERIODO COMUNALE, 1122-1348

945.06 STORIA. ITALIA. LOTTE PER L'EGEMONIA TRA FRANCIA E SPAGNA, 1494-1527

945.08 STORIA. ITALIA, 1796-1900

945.091 STORIA. ITALIA. REGNO DI VITTORIO EMANUELE III, 1900-1946

Bocchi, Francesca.
Per antiche strade : caratteri e aspetti delle città medievali / Francesca Bocchi. Roma : Viella,
2013.
   523 p. : ill. ; 25 cm.
   ISBN 9788867280582 : € 40,00.
Soggetti:
   Città - Italia - Medioevo
945.01
BNI 2013-7864

Signorie italiane e modelli monarchici (secoli 13.-14.) / a cura di Paolo Grillo. Roma : Viella,
2013.
   358 p. : ill. ; 21 cm.  (Italia comunale e signorile ; 4).
   Titolo sul dorso: Signorie italiane e modelli monarchici. 
   ISBN 9788867281107 : € 35,00.
Soggetti:
   Signorie - Italia - Sec. 13.-14.
Altro autore:   
   Grillo, Paolo <1968 novembre 18- ; Milano>
Altro titolo:
   Signorie italiane e modelli monarchici
945.044
BNI 2013-7865

Battaglia, Martino Michele.
Francesco Guicciardini tra scienza etica e politica / Martino Michele Battaglia ; prefazione di
Rocco Pezzimenti. Cosenza : Pellegrino, 2013.
   310 p. ; 21 cm.  (Filosofia teoretica).
   ISBN 9788868221003 : € 25,00.
Soggetti:
   Guicciardini, Francesco <1483-1540>
945.06092
BNI 2013-7866

Antonelli, Marina.
Satira politica e Risorgimento : i giornali italiani 1848-1849 / Marina Antonelli. Torino : Carocci,
2013.
   242 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Comitato di Torino dell'Istituto per la storia del Risorgimento italiano. Nuova
serie ; 38).
   In testa al frontespizio: Comitato di Torino dell'Istituto per la storia del Risorgimento italiano. 
   ISBN 9788843070329 : € 33,00.
Soggetti:
   Satira politica - Italia - 1848-1849
945.083
BNI 2013-7867
Rossi, Lauro <1953->.
Ideale nazionale e democrazia in Italia : da Foscolo a Garibaldi / Lauro Rossi. Roma : Gangemi,
2013.
   415 p. ; 24 cm.  (Storia e memoria).
   ISBN 9788849227079.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1796-1860 - Storia
945.083
BNI 2013-7868

Mignone, Valerio.
D' Annunzio, Mussolini, Nitti : cronistoria di una trattativa segreta e Il discorso di Lauria di F.S.



945.0928 STORIA. ITALIA, 1980-1989

945.093 STORIA. ITALIA, 2000-

945.1 STORIA. ITALIA NORD-OCCIDENTALE PIEMONTE

Nitti / Valerio Mignone. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2013.
   199 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788849526554 : € 22,00.
Soggetti:
   D'Annunzio, Gabriele [e] Nitti, Francesco Saverio - Attività politica - 1922
Altro autore:   
   Nitti, Francesco Saverio
945.09140922
BNI 2013-7869
Vacca, Alberto.
Duce! tu sei un Dio! : Mussolini e il suo mito nelle lettere degli Italiani / Alberto Vacca ;
prefazione di Mario Avagliano. Milano : Baldini & Castoldi, 2013.
   298 p. ; 21 cm.  (I saggi).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
   ISBN 9788868520373 : € 16,90.
Soggetti:
   Mussolini, Benito - Consenso politico - Fonti epistolari
945.0915092
BNI 2013-7870

Amato, Nicolò.
Bettino Craxi, dunque colpevole / Nicolò Amato ; prefazione di Vittorio Feltri. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2013.
   345 p. : ill. ; 23 cm.  (Storie ; 46).
   In appendice: Una lettera del Presidente della Repubblica Giorgio Napolitano alla signora Anna Craxi. 
   ISBN 9788849839296 : € 16,00.
Soggetti:
   Craxi, Bettino
945.0928092
BNI 2013-7871

Giunta, Claudio.
Una sterminata domenica : saggi sul paese che amo / Claudio Giunta. Bologna : Il mulino, 2013.
   281 p. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 412).
   ISBN 9788815247155 : € 16,00.
945.093
BNI 2013-7872
Imarisio, Marco.
Italia ventunesimo secolo : volti e storie dagli anni dell'abisso / Marco Imarisio ; a cura di Andrea
Gentile. Milano : Il saggiatore, 2013.
   XVII, 423 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 820).
   Scritti già pubblicati in: Corriere della sera e L'Europeo, dal 1998 al 2013. 
   ISBN 9788842819424 : € 17,00.
Soggetti:
   Italia - 2000-2013
Altro autore:   
   Gentile, Andrea <1985->
945.093
BNI 2013-7873
Magli, Ida.
Difendere l'Italia / Ida Magli. [Milano] : BUR Rizzoli, 2013.
   266 p. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. Futuropassato).
   ISBN 9788817066778 : € 11,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 2000-2013
945.093
BNI 2013-7874

Merlin, Pierpaolo.
Società, culture e istituzioni di una regione europea : l'area alpina occidentale fra Medioevo ed



945.26 STORIA. BRESCIA (PROV.)

945.3 STORIA. ITALIA NORDORIENTALE VENETO

945.31 STORIA. VENEZIA (PROV.)

età moderna / Pierpaolo Merlin, Francesco Panero, Paolo Rosso ; in appendice: Le minoranze
linguistiche storiche nell'area alpina occidentale di Luca Bellone. Torino : Marcovalerio, 2013.
   450 p. : ill. ; 20 cm.  (Storia della cultura materiale. Medioevo ed età moderna ; 6).
   ISBN 8875473668 : € 29,00.
   ISBN 9788875473662.
Soggetti:
   Società - Alpi occidentali - Sec. 9.-18.
Altro autore:   
   Panero, Francesco
   Rosso, Paolo
   Bellone, Luca <1978->
945.1
BNI 2013-7875

Brescia nella storiografia degli ultimi quarant'anni / [Francesco Lechi et al.] ; a cura di Sergio
Onger. Brescia : Ateneo di Brescia, Accademia di scienze lettere ed arti : Morcelliana, 2013.
   455 p. ; 23 cm.  (Annali di storia bresciana, ISSN 22837736 ; 1).
   Relazioni presentate a due giornate di studio tenute a Brescia nel 2010. 
   ISBN 9788837227173 (Morcelliana) : € 32,00.
Soggetti:
   Brescia - Storiografia italiana - 1960-2000
Altro autore:   
   Onger, Sergio
   Lechi, Francesco
945.2610072
BNI 2013-7876

I doni di Shah Abbas il Grande alla Serenissima: relazioni diplomatiche tra la Repubblica di
Venezia e la Persia safavide / a cura di Elisa Gagliardi Mangilli. Venezia : MUVE, Fondazione
Musei Civici Venezia : Marsilio, 2013.
   79 p. : ill. ; 22 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2013-2014. Titolo sul dorso: I doni di Shah Abbas il Grande alla
Serenissima. 
   ISBN 9788831717663 (Marsilio) : € 12,50.
Soggetti:
   Venezia <Repubblica> - Relazioni diplomatiche [con la] Persia - 1587-1629
Altro autore:   
   Gagliardi Mangilli, Elisa
Altro titolo:
   I doni di Shah Abbas il Grande alla Serenissima
945.3072
BNI 2013-7877
Ravegnani, Giorgio <1948->.
Il doge di Venezia / Giorgio Ravegnani. Bologna : Il mulino, 2013.
   194 p., [4] carte di tav. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 654).
   ISBN 9788815244642 : € 13,50.
Soggetti:
   Dogi veneziani
945.30099
BNI 2013-7878

Foscari, Antonio.
Tumulto e ordine : Malcontenta 1924-1939 / Antonio Foscari. [Milano] : Electa, 2013.
   245 p. : ill. ; 25 cm.
   Titolo uniforme: Tumult and order. 
   ISBN 9788837096281 : € 29,00.
Soggetti:
   Persone celebri - Villa Foscari <Malcontenta ; Mira> - 1924-1939
Altro titolo:
   Tumult and order
945.31
BNI 2013-7879



945.39 STORIA. FRIULI-VENEZIA GIULIA

945.47 STORIA. RAVENNA (PROV.)

945.48 STORIA. FORLI-CESENA (PROV.) E RIMINI (PROV.)

945.5 STORIA. TOSCANA

945.55 STORIA. PISA (PROV.)

I filoni originali : studi e ricerche sul Friuli promossi dal CIRF = I filons origjinâl : studis e
ricercjis sul Friûl promovûts dal CIRF / a cura = par cure di Piera Rizzolatti. Udine : Forum, 2013.
   182 p. ; 24 cm.  (Quaderni del Centro interdipartimentale di ricerca sulla cultura e la lingua del Friuli = Cuaders
dal Centri interdipartimentâl di ricercje su la culture e la lenghe dal Friûl ; 4).
   Traduzione di Priscilla De Agostini. 
   ISBN 9788884207845 : € 18,00.
Soggetti:
   Cultura - Friuli-Venezia Giulia
Altro autore:   
   Rizzolatti, Piera
Altro titolo:
   I filons origjinâl
945.39
BNI 2013-7880

David, Massimiliano.
Ravenna eterna : dagli etruschi ai veneziani / Massimiliano David ; fotografie: BAMS Photo-
Rodella. Milano : Jaca book, 2013.
   287 p. : ill. ; 33 cm.
   ISBN 9788816604858 : € 95,00.
Soggetti:
   Ravenna - Origini-Sec. 15.
945.47101
BNI 2013-7881

Cesena e la Malatestiana / a cura di Pier Giovanni Fabbri. Cesena : Stampare, 2013.
   318 p. : ill. ; 24 cm.  (Le vite dei cesenati ; 1).
   In copertina: Comune di Cesena; Istituzione Biblioteca Malatestiana, Memory of the world. 
   ISBN 9788890467592 : € 15,00.
Soggetti:
   Cesena - Sec. 15.
   Biblioteca comunale Malatestiana
Altro autore:   
   Fabbri, Pier Giovanni
   Cesena
   Istituzione Biblioteca Malatestiana
945.4842
BNI 2013-7882

Le signorie cittadine in Toscana : esperienze di potere e forme di governo personale (secoli
13.-15.) / a cura di Andrea Zorzi. Roma : Viella, 2013.
   393 p. ; 21 cm.  (Italia comunale e signorile ; 3).
   ISBN 9788867281114 : € 36,00.
Soggetti:
   Signorie - Toscana - Sec. 13.-15.
Altro autore:   
   Zorzi, Andrea <1959->
945.504
BNI 2013-7883

Ciccaglioni, Giovanni.
Poteri e spazi politici a Pisa nella prima metà di Trecento / Giovanni Ciccaglioni. Pisa : ETS,
2013.
   306 p. ; 22 cm.  (Studi medioevali. Nuova serie ; 1).
   ISBN 9788846723864 : € 29,00.
Soggetti:
   Politica - Pisa - 1285-1355
945.551044
BNI 2013-7884



945.632 STORIA. ROMA

945.7 STORIA. ITALIA MERIDIONALE

945.75 STORIA. PUGLIA

Mughini, Giampiero.
Una casa romana racconta : libri donne amici perduti, le tracce di una vita / Giampiero Mughini.
Milano : Bompiani Overlook, 2013.
   276 p. ; 22 cm.  (Bompiani Overlook).
   ISBN 9788845275593 : € 18,00.
Soggetti:
   Cultura - Roma - 1943-2013 - Memorie
945.632092092
BNI 2013-7885
Tomassini, Stefano <1950->.
Roma, il papa, il re : l'unità d'Italia e il crollo dello Stato pontificio / Stefano Tomassini. Milano : Il
saggiatore, 2013.
   485 p., [8] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Saggi ; 320).
   ISBN 9788856504132 : € 12,00.
Soggetti:
   Roma - 1855-1861
945.6320834
BNI 2013-7886

Cerri, Angelo <1828-1915>.
Reazione e brigantaggio nel Mezzogiorno d'Italia : note e ricordi / Angelo Cerri. Riedizione
dell'originale del 1893. Cerchio : Kirke, 2013.
   VIII, 258 p. : 1 ritratto ; 21 cm.
   ISBN 9788897393153 : € 18,00.
945.70842
BNI 2013-7887
Donno, Gianni C.
L'alibi meridionale : sul Risorgimento e altri scritti / Gianni Donno. Lecce ; Rovato : Pensa
multimedia, 2013.
   142 p. ; 21 cm.  (Inter-sezioni ; 24).
   ISBN 9788867601271 : € 15,00.
Soggetti:
   Risorgimento italiano - Italia meridionale
945.7083
BNI 2013-7888
Ruggiero <conte di Sicilia ; 1.>.
Documenti latini e greci del conte Ruggero 1. di Calabria e Sicilia / edizione critica a cura di Julia
Becker. Roma : Viella, 2013.
   365 p. ; 23 cm.  (Ricerche dell'Istituto storico germanico di Roma ; 9).
   Trascrizione dei manoscritti. In appendice: Deperdita. 
   ISBN 9788883347474 : € 40,00.
Soggetti:
   Italia meridionale - Conquista [dei] Normanni - Sec. 11. - Fonti documentarie
Altro autore:   
   Becker, Julia
945.7032
BNI 2013-7889

Codice diplomatico pugliese : continuazione del Codice diplomatico barese. Trani : V. Vecchi ;
[poi] Bari : Società di storia patria per la Puglia.
   volumi ; 34 cm.
   Continuazione di: Codice diplomatico barese. 
   Vol. 36: Le pergamene di Ascoli Satriano conservate nella Biblioteca di Montevergine / [a cura di] Teresa
Colamarco. Bari : Società di storia patria per la Puglia, 2012. LI, 280 p. ; 33 cm.
Soggetti:
   Puglia - Sec. 13.-16. - Documenti
Altro autore:
   Colamarco, Teresa
Altro titolo:
   Codice diplomatico barese
945.75



945.78 STORIA. CALABRIA

947 STORIA. EUROPA ORIENTALE RUSSIA

949.65 STORIA. ALBANIA

949.74 STORIA. BOSNIA-ERZEGOVINA, MONTENEGRO

BNI 2013-7890
Codice diplomatico pugliese : continuazione del Codice diplomatico barese. Trani : V. Vecchi ;
[poi] Bari : Società di storia patria per la Puglia.
   volumi ; 34 cm.
   Continuazione di: Codice diplomatico barese. 
   37: Le pergamene dell'Archivio diocesano di Gravina (secc. 11.-14.) / Corinna Drago Tedeschini. Bari : Società
di storia patria per la Puglia, 2013. 190 p. ; 33 cm.  ISBN 9788898851003 : € 40,00.
Soggetti:
   Puglia - Sec. 13.-16. - Documenti
Altro autore:
   Drago Tedeschini, Corinna
Altro titolo:
   Codice diplomatico barese
945.75
BNI 2013-7891

La cultura ispanica nella Calabria del Cinque-Seicento: letteratura, storia, arte / a cura di
Donatella Gagliardi. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2013.
   370 p. : ill. ; 23 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Cosenza nel 2012. Segue: Appendice iconografica. Titolo sul dorso:
La cultura ispanica nella Calabria del Cinque-Seicento. 
   ISBN 9788849838237 : € 19,00.
Soggetti:
   Cultura - Influssi [della] Cultura [della] Spagna - Calabria - Sec. 16.-17. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Gagliardi, Donatella
Altro titolo:
   La cultura ispanica nella Calabria del Cinque-Seicento
945.7807
BNI 2013-7892

King, Charles <1967->.
Odessa : splendore e tragedia di una città di sogno / Charles King. Torino : Einaudi, 2013.
   XVI, 322 p. : ill. ; 22 cm.  (La biblioteca ; 3).
   Titolo uniforme: Odessa. Traduzione di Cristina Spinoglio. 
   ISBN 9788806217419 : € 30,00.
Soggetti:
   Odessa - Storia
Altro titolo:
   Odessa
947.72
BNI 2013-7893

L'Albania indipendente e le relazioni italo-albanesi (1912-2012) : atti del Convegno in
occasione del centenario dell'indipendenza albanese (Sapienza, 22 novembre 2012) / a cura di
Alberto Becherelli, Andrea Carteny. Roma : Nuova cultura, 2013.
   439 p. ; 24 cm.  (Storia d'Europa = History of Europe, ISSN 22826319 ; 6).
   In testa al frontespizio: Sapienza Università di Roma. A pagina IV di copertina: eBook disponibile . DOI:
10.4458/1358 . 
   ISBN 9788868121358 : € 26,00.
Soggetti:
   Albania - 1912-2012 - Atti di congressi
   Italia - Relazioni internazionali [con l'] Albania - 1912-2012 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Becherelli, Alberto
   Carteny, Andrea
   Sapienza Università di Roma
949.6502
BNI 2013-7894



951 STORIA. CINA E REGIONI ADIACENTI

954 STORIA. ASIA MERIDIONALE INDIA

956.94 STORIA. PALESTINA ISRAELE

960 STORIA GENERALE DELL'AFRICA

Bosnia-Herzegovina since Dayton: civic and uncivic values / edited by Ola Listhaug and
Sabrina P. Ramet. Ravenna : Longo, 2013.
   430 p. ; 24 cm.  (Europe and the Balkans international network ; 34).
   Parte delle relazioni presentate al Convegno tenuto a Oslo nel 2009. 
   ISBN 9788880637394 : € 35,00.
Soggetti:
   Bosnia-Erzegovina - 1996-2006
Altro autore:   
   Ramet, Sabrina Petra
   Listhaug, Ola
949.74203
BNI 2013-7895

Cammelli, Stefano.
Quando l'Oriente si tinse di rosso : saggi sulla rivoluzione cinese / Stefano Cammelli. Bologna :
Viaggi di cultura Conway, 2013.
   423 p. ; 21 cm.  (Polonews paper).
   ISBN 9788890381843.
Soggetti:
   Rivoluzione cinese
951.036
BNI 2013-7896

Lapierre, Dominique.
Stanotte la libertà / Dominique Lapierre, Larry Collins ; traduzione di Francesco Saba Sardi.
Milano : Il saggiatore, 2013.
   567 p., [16] carte di tav. : ill. ; 20 cm.
   Titolo uniforme: Cette nuit la liberté. Nell'occhietto: 324. 
   ISBN 9788856504095 : € 10,90.
Soggetti:
   India - Indipendenza politica - 1947
Altro autore:   
   Collins, Larry
   Saba Sardi, Francesco
Altro titolo:
   Cette nuit la liberté
954.0359
BNI 2013-7897

Giornata di studi di archeologia delle province romane Dal regno di Iudaea alla
provincia di Syria et Palaestina: l'archeologia nella Terra Santa <2011 ; Isernia>.
Tutela, studio, valorizzazione di un patrimonio museale : atti della Giornata di studi di
archeologia delle province romane Dal regno di Iudaea alla provincia di Syria et Palaestina:
l'archeologia nella Terra Santa : Isernia, 6 aprile 2011 / a cura di Fulvia Ciliberto. Milano : Terra
Santa, 2013.
   106 p. : ill. ; 24 cm.  (Museum ; 17).
   ISBN 9788862401845 : € 16,50.
Soggetti:
   Palestina - Sec. 2.-6. - Archeologia cristiana
Altro autore:   
   Ciliberto, Fulvia
Altro titolo:
   Dal regno di Iudaea alla provincia di Syria et Palaestina: l'archeologia nella Terra Santa
956.9403
BNI 2013-7898

Frobenius, Leo.
Storia della civiltà africana / Leo Frobenius ; traduzione di Clara Bovero. Milano : Adelphi, 2013.
   482 p, [18] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Il ramo d'oro ; 58).



972.9 STORIA. INDIE OCCIDENTALI (ANTILLE) E BERMUDA

973 STORIA. STATI UNITI D'AMERICA

983 STORIA. CILE

   Titolo uniforme: Kulturgeschichte Afrikas. 
   ISBN 9788845928161 : € 35,00.
Soggetti:
   Civiltà - Africa - Storia
Altro autore:   
   Bovero, Clara
Altro titolo:
   Kulturgeschichte Afrikas
960
BNI 2013-7899

Dal_Farra, Giuseppe.
Cesarismo Cuba Italia : dies irae / Giuseppe Dal Farra. Trento : Edizioni del faro, 2013.
   302 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788865371862 : € 17,00.
972.91064
BNI 2013-7900

Luconi, Stefano.
Dalle piantagioni allo studio ovale : l'inserimento degli afro-americani nella politica statunitense
/ Stefano Luconi. Padova : CLEUP, 2013.
   283 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788867871230 : € 18,00.
Soggetti:
   Politica - Partecipazione [degli] Afroamericani - Stati Uniti d'America - Storia
973.0496
BNI 2013-7901

De_Masi, Piero.
Santiago 1 Febbraio 1973-27 Gennaio 1974 / Piero De Masi. Acireale ; Roma : Bonanno, 2013.
   173 p. ; 21 cm.  (Storia e politica ; 84).
   Titolo sul dorso: Santiago. 
   ISBN 9788877969583 : € 15,00.
Soggetti:
   Cile - 1973 - Memorie
983.065092
BNI 2013-7902
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